Zápis ze 4. zasedání Akademického senátu FHS ze dne 26. 4. 1999

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Ida Kaiserová,

PhDr. Josef Svatek, Mgr. Jan Turek,
Mgr. Václav Trejbal, CSc.,  



Štěpánka Jarošová, Blanka Štěpančíková, Roman Kříž,

Nepřítomni:
PhDr. Jana Hesová, CSc., PhDr. Stanislav Stark, CSc., PhDr. Pavel Vařeka, PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Alena Horáčková, Bc. Josef Královec

Program:
1. Diskuse a schválení rozpočtu



2. Informace z kolegia rektora

ad1) V úvodu zasedání se Mgr. Trejbal ptal přítomných, zda souhlasí se zněním zápisu ze zasedání AS FHS. Všichni souhlasili.

Všichni obdrželi materiály s návrhem rozpočtu FHS ZČU na akademický rok 1999. Tajemnice fakulty pí Vojtěchová podala podrobné informace k tomuto rozpočtu.

Poté proběhla diskuse.

Dále se hlasovalo. Rozpočet FHS byl přijat jednohlasně ve znění, ve kterém byl předložen.

ad2) Dr. Budil informoval o tom, že na kolegiu rektora bylo rozhodnutí přejmenovat KAJ na UAJ dočasně pozastaveno. Rozpoutala se bouřlivá diskuse.

Mgr. Trejbal vznesl požadavek napsat dopis panu rektorovi, ve kterém by Akademický senát FHS vyjádřil své stanovisko k dané věci. Návrh byl přítomnými členy AS jednomyslně schválen.

Dále Dr. Budil informoval o tom, že bylo zahájeno jednání o přenosu Katedry výtvarné kultury z FPE na FHS. Všichni přítomní souhlasili v pokračování tohoto jednání.

Pí Vojtěchová uvedla, že probíhá sběr připomínek a námětů na zlepšení tvorby rozpočtu na příští rok. Náměty lze směřovat na pí Vojtěchovou.

Příští zasedání Akademického senátu FHS nebylo stanoveno, termín bude oznámen pozvánkou.
Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.








Předseda Akademického senátu FHS

