Zápis z 5. zasedání Akademického senátu FHS ze dne 17. 6. 1999

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Ida Kaiserová,

PhDr. Josef Svatek, Mgr. Jan Turek,
Mgr. Václav Trejbal, CSc.,  



Štěpánka Jarošová, Blanka Štěpančíková, Roman Kříž

Nepřítomni:
PhDr. Jana Hesová, CSc., PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr., PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Bc. Alena Horáčková, Bc. Josef Královec

Program:
1. Stanovení plánu porad AS FHS



2. Dopis panu rektorovi

3. Dílčí úpravy v předpisech FHS doporučené legislativní komisí AS ZČU

ad1) Přítomní členové AS FHS se dohodli na termínech příštích zasedání Akademického senátu FHS. Následující porady AS FHS se uskuteční 22. 9. 1999 od 14:00 hod., 15. 11. 1999 od 11:00 hod. a 17. 1. 2000 od 11:00 hod. Zápisy ze zasedání Akademického senátu již budou zveřejňovány na internetu na adrese: http://www.fhs.zcu.cz.

ad2) Všichni členové AS FHS obdrželi poštou kopii dopisu, který byl adresován panu rektorovi. V dopise Akademický senát FHS vyjádřil své stanovisko k odmítavému postoji pana rektora k rozhodnutí pana děkana Budila přejmenovat Katedru aplikované jazykovědy na Ústav aplikované jazykovědy. Dopis byl odeslán 5. května 1999, přesto AS FHS do dnešního dne nedostal od pana rektora písemnou odpověď. Pan rektor se vyjádřil pouze ústně a to jen sdělením Mgr. Trejbalovi, že věc považuje za vyřízenou. Rozhodnutí pana děkana o přejmenování KAJ na UAJ je tedy dočasně pozastavené. 

Rektor dále požaduje existující ústavy: UFI a UPV přejmenovat na katedry. Pan děkan posuzuje  tuto otázku v souvislosti s koncepcí rozvoje celé fakulty.

ad3) Všichni přítomní senátoři obdrželi materiály s připomínkami legislativní komise AS ZČU ke Statutu FHS, Volebnímu a jednacímu řádu AS FHS, Jednacímu řádu VR FHS a Disciplinárnímu řádu pro studenty FHS.

Mgr. Trejbal podrobně seznámil přítomné s dílčími úpravami. Poté proběhlo hlasování. Změny navrhované Mgr. Trejbalem všichni přítomní členové AS FHS jednohlasně schválili. 30. června 1999 budou změny projednávány na zasedání AS ZČU.

Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční 22. září 1999 od 14:00 hod. v zasedací místnosti FHS č. 310, 2. patro, Sedláčkova 31. Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.
Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.








Předseda Akademického senátu FHS

