Zápis z 6. zasedání Akademického senátu FHS ze dne 24. 9. 1999

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, PhDr. Stanislav Stark, CSc., PhDr. Jan Svatek, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr., PhDr. Zdeněk Vyšohlíd



Bc. Alena Horáčková, , Blanka Štěpančíková, Bc. Josef Královec

Nepřítomni:
PhDr. Jana Hesová, CSc., Mgr. Jan Turek, Roman Kříž, Bc. Štěpánka Jarošová

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Prof. Ing. Zdeněk Vostracký, DrSc.
Program:
1. Otázka terminologie pracovišť



2. Akreditace nových studijních programů

3. Projev pana rektora

ad1) Předseda senátu Mgr. Trejbal přivítal na zasedání akademického senátu děkana fakulty, dr. Budila. 
Mgr. Trejbal informoval senát o tom,, že Mgr. Kaiserová nastoupila na mateřskou dovolenou. V souladu s jednacím řádem fakulty zaujme její místo Mgr. Robert Frouz (UPV).

Poté předal Mgr. Trejbal slovo panu děkanovi. Dr. Budil seznámil členy senátu se zprávou z rozšířeného zasedání kolegia rektora z 10., 11. září 1999, která pojednávala o terminologii pracovišť. 

Původní idea fakulty byla zachovat kromě kateder i ústavy, které by se aktivněji zapojovaly do vědeckého bádání. Názor vedení univerzity je však jiný, tj. na fakultách by měly existovat pouze katedry. Ústav by byl využíván pro označení interfakultních a interkatedrálních pracovišť zabývajících se výzkumnými úkoly. Přestože AS ZČU schválil dne 30. 6. 1999 Statut FHS, ve kterém jsou uvedeny jak katedry tak i ústavy, vedení univerzity nadále trvá na svém požadavku přejmenovat katedry na ústavy. V souvislosti s finančním nátlakem ze strany vedení univerzity dospělo vedení FHS po dohodě se členy kolegia děkana k závěru přejmenovat ústavy na katedry. 

Tím děkan navrhl akademickému senátu přejmenovat Ústav filosofie na Katedru filosofie a Ústav sociálně politických věd na Katedru sociálně politických věd. Mgr. Trejbal předal slovo vedoucím obou zmíněných pracovišť.

Dr. Demjančuk (UFI) a dr. Vyšohlíd (UPV) návrh pana děkana podpořili. Proběhla krátká diskuse členů senátu. Členové senátu se dohodli na hlasování o přejmenování těchto dvou ústavů na katedry s účinností k 1. 1. 2000.

Poté proběhlo hlasování. Schváleno 9 hlasy, 1 se zdržel hlasování, 0 proti.

Závěr: Přejmenování Ústavu filosofie na Katedru filosofie (KFI) a Ústavu sociálně politických věd na Katedru sociálně politických věd (KAS) bylo schváleno k 1. 1. 2000.
ad2) Dále pan děkan informoval senát o akreditaci nových studijních oborů.

Připravuje se akreditace studijních oborů Knihovnictví a informatika, Mediální a didaktická ilustrace a Kulturní antropologie Předního východu. Studijní obor Kulturní antropologie Předního východu již prošel schválením Vědeckou radou FHS i Vědeckou radou ZČU, nyní je k posouzení na ministerstvu. Studijní obor Knihovnictví a informatika bude předložen ke schválení Vědecké radě ZČU. Katedra výtvarné kultury FPE připravuje nyní návrh studijního oboru Mediální a didaktická ilustrace. Převedení části této katedry na Fakultu humanitních studí je právě v jednání mezi děkany obou fakult - FHS a FPE. Proběhla krátká diskuse.

ad3) Mgr. Trejbal přivítal na zasedání pana rektora a seznámil ho s průběhem dosavadního jednání. Pan rektor sdělil zástupcům akademické obce, jak hodnotí práci naší fakulty a jaké jsou jeho představy o dalších směrech jejího rozvoje. Zdůraznil potřebu zavedení ústavů, které by propojovaly jednotlivá pracoviště i fakulty mezi sebou a měli širší působnost. Tyto ústavy by se dlouhodobě zabývali určitým výzkumem. Pan rektor hovořil také o výzkumných záměrech. Doporučil, aby každá fakulta měla 1 – 2 výzkumné záměry celorepublikové úrovně. Dále informoval o tom, že budou zakládána Národní výzkumná centra.

Mgr. Trejbal poděkoval panu rektorovi za účast.


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Přejmenování Ústavu filosofie na Katedru filosofie (KFI) a Ústavu sociálně politických věd na Katedru sociálně politických věd (KAS) k 1. 1. 2000 a následné odpovídající změny v příloze č. 3 Statutu FHS





          99/6/1

Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční 15. října 1999 od 12:00 h v zasedací místnosti FHS č. 310, 2. patro, Sedláčkova 31. Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.
Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.








předseda Akademického senátu FHS

