Zápis ze 7. zasedání Akademického senátu FHS ze dne 15. 10. 1999

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., PhDr. Jana Hesová, CSc., PhDr. Jan Svatek, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Bc. Josef Královec, Blanka Štěpančíková

Nepřítomni:
Ing. Miroslava Derková, Mgr. Robert Frouz, PhDr. Stanislav Stark, CSc., 

Mgr. Jan Turek, PhDr. Pavel Vařeka, PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Bc. Alena Horáčková, Bc. Štěpánka Jarošová, Roman Kříž

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D.
Program:
1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 99/6



2. Příprava voleb do AS ZČU



3. Termíny příštích zasedání AS FHS



4. Zastoupení FHS v RVŠ



5. Dlouhodobý záměr ZČU

6. Různé

ad1) Jednání zahájil předseda AS FHS, Mgr. Trejbal. Konstatoval, že senát dnes není usnášeníschopný, neboť se nedostavila většina členů AS FHS. Přesto zasedání bude pokračovat, protože je třeba projednat důležité a neodkladné záležitosti.

Připomínky k zápisu ze 6. zasedání AS FHS nebyly žádné.

ad2) Volby do AS ZČU se budou konat 16., 17. 11. 1999.
Na většině fakult ZČU (kromě FHS, FPE) budou probíhat zároveň i volby do fakultního senátu.

Každý fakultní senát musí dodat do 18. 10. 1999 2 členy do volební komise – 1 za akademickou a 1 za studentskou komoru. Zároveň je třeba sestavit kandidátní listinu za fakultu – 4 členové akademické a 2 členové studentské komory. Ten, kdo bude navržen do volební komise, nemůže kandidovat do AS ZČU. Kandidátní listinu je nutno odevzdat do 26. 10. 1999 volební komisi.

Do volební komise byli navrženi Ing. Derková a Bc. Královec.

Návrhy na kandidáty se budou shromažďovat do 25. 10. 1999 u Dr. Demjančuka (UFI - Sedláčkova 31), Mgr. Trejbala (KAJ - Riegrova 11) anebo u pí Špilerové (děkanát FHS – Sedláčkova 38). Návrh musí obsahovat jméno a příjmení navrhovaného, osobu, která kandidáta navrhuje a podpis navrženého s jeho souhlasem.

Informace o připravovaných volbách budou průběžně zveřejňovány na úřední desce fakulty (Sedláčkova 31, přízemí).

ad3) Byly navrženy termíny dalších zasedání AS FHS: 12. 11., 10. 12., 21. 1., 18. 2.
Pí Špilerová zašle aktualizaci termínovníku porad na rektorát. 

ad4) Dalším bodem programu bylo navržení 1 delegáta za akademickou obec do Rady vysokých škol do funkčního období 2000/2002. Dr. Hesová a Dr. Demjančuk navrhli Mgr. Trejbala, ostatní přítomní senátoři jejich návrh podpořili. Mgr. Trejbal poděkoval za důvěru a nabídku přijal.
ad5) Dále Mgr. Trejbal podal informace ze zasedání AS ZČU. Existuje upravená forma Dlouhodobého záměru ZČU (dle osnovy MŠMT). Akademická obec může dodávat k tomuto záměru připomínky do 22. 10. 1999 prorektorovi pro rozvoj univerzity, Prof. Rosenbergovi anebo předsedovi AS ZČU, Doc. Laurencovi.

Znění Dlouhodobého záměru ZČU lze nalézt na internetových stránkách http://home.zcu.cz/senat/. 
ad6) Dr. Budil upozornil zejména na tabulku počtu studentů, v níž není zohledněno stanovisko fakult. V jednom z návrhů Strategického plánu se dokonce usiluje o zrušení clearingu. Vedení FHS připraví do konce listopadu Dlouhodobý záměr rozvoje FHS, který projde schvalovacím řízením Akademického senátu FHS i ZČU. O tento dokument se pak fakulta bude opírat při dalších jednáních.

ad7) Dále Dr. Budil informoval senátory o tom, že se uvažuje o přípravě doktorského studia na naší fakultě. 14. 10. bylo VR ZČU schváleno bakalářské studium programu „Informační studia a knihovnictví“ a magisterské studium programu „Mediální a didaktická ilustrace“. Program „Mediální a didaktická ilustrace“ ještě musí být schválen VR FHS. VR FHS bude zasedat 24. 11. 1999. Na zasedání bude také předložen návrh magisterského studia Cizí jazyky pro komerční praxi.

Dr. Budil oznámil členům AS FHS, že vzhledem k rozhořčené reakci ze strany vedení univerzity, byl z Rozhodnutí děkana č. 9/99 vypuštěn odstavec o zřízení nových ústavů, které se měly věnovat přípravě a plnění výzkumných záměrů.

Poté následovala diskuse.

29. 10. 1999 bylo vyhlášeno děkanské volno. 

Dr. Hesová krátce seznámila přítomné s připravovaným magisterským studiem jazyků.

Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční 12. listopadu 1999 od 

12:00 h v zasedací místnosti FHS č. 310, 2. patro, Sedláčkova 31. Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.
Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.








předseda Akademického senátu FHS

