2. Zápis z 9. zasedání Akademického senátu FHS ze dne 26. 11. 1999

3. Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, , PhDr. Jana Hesová, CSc., PhDr. Stanislav Stark, CSc., PhDr. Jan Svatek, Mgr. Václav Trejbal, CSc., PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Bc. Alena Horáčková, Bc. Štěpánka Jarošová, Bc. Josef Královec, Roman Kříž, Blanka Štěpančíková

4. Nepřítomni:
Mgr. Robert Frouz, Mgr. Jan Turek, Mgr. Pavel Vařeka, Dr.
Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D.
5. Program:
1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 99/8

ad1) Projednání výsledků voleb do AS ZČU

3. Různé

ad2) Jednání zahájil předseda AS FHS, Mgr. Trejbal. Zápis z 8. zasedání AS FHS byl schválen bez připomínek.

ad3) Předseda senátu seznámil přítomné s výsledky voleb do AS ZČU. 
Do AS ZČU byli za učitelskou komoru zvoleni:

Mgr. Václav Trejbal, CSc.

30 hlasů

PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.
27 hlasů

Mgr. Renáta Vokrojová

24 hlasů

Doc. PhDr. Evžen Neustupný, CSc.
22 hlasů

Do AS ZČU byli za studentskou komoru zvoleni:

Bc. Štěpánka Jarošová

89 hlasů

Marek Velebný


54 hlasů

Podle Statutu FHS má fakultu zastupovat v AS ZČU 6 členů AS FHS (čl. 6, §4 Statutu FHS). Pí Mgr. Renáta Vokrojová, Doc. PhDr. Evžen Neustupný, CSc. a student Marek Velebný však nejsou členy AS FHS.

Hned jakmile byly známy předběžné výsledky voleb, se sešlo předsednictvo AS FHS, aby projednalo vzniklou situaci. Vycházeje z výsledků voleb, které předsednictvo AS FHS chápe jako projev vůle Akademické obce, navrhuje předsednictvo rozšířit počet členů Akademického senátu FHS o tři nové senátory (Mgr. Renáta Vokrojová, Doc. PhDr. Evžen Neustupný, CSc. a student Marek Velebný). Tímto krokem se zvýší počet senátorů AS FHS na 18, což je v souladu se Statutem FHS.

Možná jsou však i jiná řešení. Jejich posouzení a vyřešení tohoto problému je hlavním programem zasedání. Následovala diskuse, ve které členové senátu navrhovali různá řešení. Akademický senát zvážil všechna navrhovaná řešení a rozhodl hlasovat o původním návrhu předsednictva.

11 hlasů pro, 1 se zdržel.

ad4) Pan děkan hovořil o vývoji na fakultě. Akreditační komise vlády ČR vyslovila souhlas s akreditací magisterského studijního programu Mezinárodní teritoriální studia, obor Kulturní antropologie Předního východu. Tento obor bude dvouletý, bude navazovat na bakalářské studium Sociální a kulturní antropologie a jiné příbuzné obory. Předpokládá se, že tento obor bude studovat asi 20 studentů a otevírán bude 1 x za 2 roky. Garantem oboru je Mgr. Lukáš Pecha, Ph.D. Zařazení tohoto oboru do Statutu FHS potřebuje souhlas senátu.

Hlasování. Jednohlasně schváleno.

Dále pan děkan informoval senát o zřízení Evropského institutu jako oddělení Katedry sociologie a politologie Fakulty humanitních studií ZČU s účinností od 1. 1. 2000.

Vědecká rada FHS i ZČU schválila bakalářské studium programu Informační studia a knihovnictví, které je nyní již zasláno Akreditační komisi vlády ČR. Z tohoto důvodu zřizuje děkan s účinností od 1. 1. 2000 v rámci Fakulty humanitních studií ZČU Katedru knihovnictví a sociální informatiky (KSI). Znamená to změnu v Příloze č. 3 Statutu FHS.

Hlasování. Jednohlasně schváleno.


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Rozšíření počtu členů Akademického senátu FHS o tři nové senátory - Mgr. Renátu Vokrojovou, Doc. PhDr. Evžena Neustupného, CSc. a studenta Marka Velebného


99/9/1

Zařazení magisterského studijního programu Mezinárodní teritoriální studia 67-02-T, studijního oboru Kulturní antropologie Předního východu do Přílohy č. 2 Statutu FHS.

99/9/2

Zařazení Katedry knihovnictví a sociální informatiky do Přílohy č. 3 Statutu FHS.

99/9/3


Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční 21. ledna 2000 od 12 hodin v zasedací místnosti FHS č. 310, 2. patro, Sedláčkova 31. Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.
Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.

6. 






předseda Akademického senátu FHS

