Zápis č. 1/00

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 10. 3. 2000

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Robert Frouz, Doc. PhDr. Evžen Neustupný, CSc., PhDr. Stanislav Stark, CSc., PhDr. Jan Svatek, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Jan Turek, Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Mgr. Renáta Vokrojová, Stanislava Bočanová, Bc. Alena Horáčková, Bc. Josef Královec, Roman Kříž, Marek Velebný

Nepřítomni:
PhDr. Jana Hesová, CSc., PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Blanka Štěpančíková

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Jitka Vojtěchová
Program:


1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 99/9

2. Projednání Zprávy o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 1999

3. Projednání Výroční zprávy o činnosti FHS za rok 1999

4. Projednání Rozhodnutí děkana č. 1/00

5. Informace ze zasedání AS ZČU a z plenárního zasedání Rady vysokých škol

6. Zpráva studentské komory

ad1) Jednání zahájil předseda AS FHS, Mgr. Trejbal. Přivítal na jednání pana děkana, Dr. Budila a tajemnici fakulty, pí Vojtěchovou. Předseda AS FHS seznámil přítomné s programem zasedání, program byl jednohlasně schválen.

Zápis z č. 99/9 AS FHS byl schválen bez připomínek.

Mgr. Trejbal oznámil přítomným, že obdržel  rezignaci na členství v AS FHS  a v AS ZČU od Bc. Jarošové. Její náhradnicí je sl. Bočanová, studentka bc. studia sociální a kulturní antropologie. Mgr. Trejbal tímto přivítal Bc. Bočanovou na zasedání senátu. Poté předal slovo pí tajemnici.

ad2) Pí Vojtěchová podrobně seznámila přítomné se Zprávou o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 1999. Tento materiál všichni členové AS FHS obdrželi s časovým předstihem.
Následovala diskuse. Dr. Svatek se informoval na detaily dluhu bývalého UPV. Dále členy senátu zajímaly předběžné představy o hospodaření fakulty v letošním roce.

Hlasování. Předložená zpráva byla jednohlasně schválena.

ad3) Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 1999 předložil pan děkan, Dr. Budil. Informoval senát o tom, že se jedná o první výroční zprávu fakulty za existence FHS.
V loňském roce 1999 se po únorové akreditaci FHS podařilo konstituovat všechny příslušné orgány, směrnice. Na přelomu roku 2000/2001 čeká fakultu akreditace.

Dr. Budil informoval senát o předběžném počtu přihlášek ke studiu na FHS. Proti loňskému roku vzrostl počet zájemců zhruba o 500. Dále pan děkan hovořil o nárůstu studentů na fakultě. Na akademický rok 2000/2001 má fakulta přiděleno směrné číslo 1010 studentů. Nárůst lze tolerovat do čísla 1130, překročení tohoto čísla bude penalizováno. V současné době má fakulta akreditovány 4 bakalářské, 4 magisterské studijní obory; ve stadiu rozpracování jsou ještě další 4 studijní obory. Pan děkan vyzvedl vzrůstající spolupráci se zahraničím.

Na fakultu přišel návrh MŠMT na koeficientaci jednotlivých studijních programů. Na studijních oborech FHS došlo k nárůstu pouze u CJKP, a to z 1,0 na 1,2. Pan děkan pošle proti tomuto návrhu protestní dopis.

Mgr. Trejbal poděkoval panu děkanovi za informace a následovala diskuse.

Otázky se týkaly především přechodu katedry výtvarné kultury z FPE na FHS.  V současné době by tento přechod výrazně narušil rozpočet fakulty.

Hlasování. Výroční zpráva FHS byla jednohlasně schválena.

ad4) Dalším bodem jednání bylo schválení Rozhodnutí děkana č. 1/00 o požadavcích na bakalářské a diplomové práce a o konání státních závěrečných zkoušek. Proběhla krátká diskuse.

Hlasování. Rozhodnutí děkana č. 1/00 bylo jednohlasně schváleno.

ad5) Mgr. Trejbal seznámil přítomné se závěry ze zasedání AS ZČU. Na svém letošním prvém zasedání zvolil AS ZČU do funkce předsedy prof. Míku, dr. Coufalovou do funkce místopředsedkyně a Ing. Vaise do funkce tajemníka AS. AS ustanovil předsednictvo AS ZČU – za FHS Mgr. Trejbal, ekonomicko-rozpočtovou komisi – za FHS dr. Demjančuk, strategicko-legislativní komisi – za FHS Mgr. Vokrojová, studijní a vzdělávací komisi – za FHS doc. Neustupný. Na druhém zasedání AS ZČU byla schválena rozpočtová pravidla.

Mgr. Trejbal se zúčastnil prvního zasedání RVŠ, kde bylo zvoleno nové vedení. Předsedou Rady vysokých škol byl zvolen doc. Ježek (děkan FAV ZČU).

Mgr. Trejbal byl zařazen do komise pro výuku jazyků na vysokých školách.

· Informace o činnosti studentské komory podal Bc. Královec. Studentská komora

· spolupracuje při zpracování projektu „Příručka pro použití univerzity“

· plánuje studentské setkání v Nečtinech (přednášky, návštěva rektora, přehlídka studentských prací...)

· zabývá se POP studiem

· chystá zřídit klubu absolventů

· uvažuje o vypsání úředních hodin 

· pořádá  řadu dílčích akcí

· používá e-mail: sk-dione@fhs.zcu.cz

USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Zprávu o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 1999 v předloženém  znění.


1/00/1

Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 1999 v předloženém znění.

1/00/2

Rozhodnutí děkana č. 1/00 v předloženém znění

1/00/3


Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční pravděpodobně v květnu 2000 (schválení rozpočtu na rok 2000, Strategického plánu rozvoje FHS, projednání otázky KVK). Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.

Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.

· 






předseda Akademického senátu FHS
