Zápis č. 2/00

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 26. 5. 2000

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Robert Frouz, PhDr. Jana Hesová, CSc., Doc. PhDr. Evžen Neustupný, CSc., PhDr. Stanislav Stark, CSc., PhDr. Jan Svatek, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Jan Turek, Mgr. Renáta Vokrojová, PhDr. Zdeněk Vyšohlíd, Stanislava Bočanová, Bc. Josef Královec, Roman Kříž, Blanka Štěpančíková, Marek Velebný

Nepřítomni:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Bc. Alena Horáčková 

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Ing. Vít Zemánek, PhDr. Ivan Koutecký, CSc.
Program:


1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 1/00

2. Projednání a schválení rozpočtu FHS na rozpočtový rok 2000

3. Schválení změn ve složení Vědecké rady FHS

4. Změna čl. 20 Statutu FHS ZČU

5. Různé

ad1) Jednání zahájil předseda AS FHS, Mgr. Trejbal. Přivítal na jednání pana děkana, pana kvestora a pana proděkana. Předseda AS FHS seznámil přítomné s programem zasedání, program byl jednomyslně schválen.

Zápis z č. 1/00 AS FHS byl schválen bez připomínek.

Mgr. Trejbal předal slovo p. děkanovi.

ad2) Pan děkan informoval přítomné o tom, že letošní rozpočet pro FHS negativně ovlivnilo několik aspektů: snížení dotace na studenta, zlevnění clearingu, neodpovídající koeficientace studijních programů, nezohledněná zvýšená aktivita fakulty v oblasti vědy. Proto je senátu předkládán rozpočet, který však neodpovídá potřebám fakulty. Jednotlivá pracoviště fakulty již učinila určitá opatření (neobnovené pracovní smlouvy, snížení úvazků apod.). 

Vzhledem k onemocnění pí tajemnice, byl dokončením přípravy rozpočtu FHS na rok 2000 pověřen dr. Koutecký, který podal podrobné informace o předložených variantách rozpočtu.

Poté předseda senátu předal slovo panu kvestorovi. Pan kvestor zdůraznil velmi vážnou situaci na rozpočtových jednotkách ZČU. Informoval o skutečnostech, které vedly k výrazně nižšímu přídělu finančních prostředků na ZČU. Zdůraznil potřebu zvýšené tvůrčí činnosti, hledání darů, sponzorů, pořádání konferencí.

Pan kvestor přislíbil, že se situaci na FHS pokusí během roku objektivně řešit.

Mgr. Trejbal poděkoval panu kvestorovi za obsáhlý komentář a otevřel diskusi.

V obsáhlé diskusi, které se zúčastnili především Doc. Neustupný, dr. Demjančuk a dr. Hesová, se hovořilo zejména o nízkém koeficientovém ohodnocení našich studijních programů, o problematice získávání grantů pro humanitní obory, o problémech komunikace mezi jednotlivými úrovněmi vedení univerzity a fakult, o principu interfakultního působení jednotlivých kateder a s tím spojenými personálními problémy.

Po diskusi přijal senát následující usnesení:

Akademický senát FHS souhlasí s předloženým rozpočtem FHS na rok 2000 ve variantě B a doporučuje vedení fakulty jednat s vedením ZČU o příspěvku na věcné náklady fakulty. Fakulta se bude snažit maximalizovat své výnosy a tím pokrýt část předpokládaných nákladů.

Hlasování: jednomyslně schváleno
ad3)  Pan děkan předložil senátu ke schválení složení Vědecké rady FHS.  Po roce existence fakulty došlo ke stabilizaci složení vědecké rady. Protože byl narušen poměr mezi externími a interními členy VR FHS, byly nově jmenováni někteří externí členové.
Hlasování: Předložené složení Vědecké rady FHS bylo jednomyslně schváleno.

ad4) Dalším bodem jednání bylo projednání změny čl. 20 Statutu FHS ZČU. Akreditační komise fakulty byla přejmenována na Akreditační a ediční komisi fakulty a do její náplně bylo zařazeno sestavování návrhu edičního plánu fakulty a projednávání jeho případných změn.
Bc. Královec vznesl připomínku k odst. 4, písm e), ve kterém doporučil nahradit slovo „ohrožuje“. Členové senátu se dohodli nahradit zmíněné slovo slovem „se týká“.

Akademický senát FHS souhlasí se změnou znění čl. 20 Statutu FHS ZČU s tím, že v odst. 4, písm. e) slovo „ohrožuje“ bude nahrazeno slovem „se týká“.

Hlasování: jednomyslně schváleno.


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Předložený rozpočet FHS na rok 2000 ve variantě B


2/00/1

Změny ve složení Vědecké rady FHS

2/00/2

Změnu čl. 20 Statutu Fakulty humanitních studií ZČU

2/00/3


Příští zasedání Akademického senátu FHS se uskuteční na podzim 2000. Všichni členové AS FHS obdrží písemnou pozvánku.

Zapsala: Špilerová









Mgr. Václav Trejbal, CSc.








předseda Akademického senátu FHS

