ad1) Zápis č. 1/01

ad2) ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 20. 4. 2001
ad3) Přítomni: 
PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Josef Královec, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Mgr. Renáta Vokrojová, Bc. Barbora Havlová, Martin Kredba, Bc. Marta Vařejková

ad4) Nepřítomni:
PhDr. Marie Smolíková, Marcel Bezděk, Pavlína Schneiderwinklová

ad5) Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Jitka Vojtěchová

1. Program:


ad6) Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 4/00

ad7) Projednání Zprávy o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 2000
2. Strategický záměr Fakulty humanitních studií ZČU (2001)
3. Různé

ad8) Jednání zahájil předseda AS FHS, Mgr. Trejbal. Přivítal na jednání pana děkana a pí tajemnici. Předseda senátu seznámil přítomné s programem zasedání, program byl jednomyslně schválen.

Zápis z č. 4/00 AS FHS byl schválen bez připomínek.

ad9) Mgr. Trejbal předal slovo pí tajemnici.

ad10) Pí Vojtěchová podrobně seznámila přítomné se Zprávou o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 2000. Tento materiál všichni členové AS FHS obdrželi s časovým předstihem.
Mgr. Trejbal pí Vojtěchové poděkoval a otevřel diskusi.

ad11) Hlasování. Předložená zpráva byla jednohlasně schválena (12 hlasů pro, 0 proti).

ad12) Pan děkan Budil předložil senátu ke schválení dokument Strategický záměr Fakulty humanitních studií ZČU. Seznámil senát se záměry fakulty (nárůst studentů, připravované projekty atd.).

ad13) Proběhla diskuse, při níž se hovořilo zejména o problematice jazykové výuky, o koeficientaci náročnosti studijních programů.

ad14) Hlasování: AS FHS schvaluje dokument Strategický záměr Fakulty humanitních studií ZČU v tom znění, ve kterém byl předložen. Jednomyslně (12 hlasů pro, 0 proti).
ad15) Připravený rozpočet na r. 2001 byl podroben velké kritice zejména ze stran některých fakult. Také prostředky přidělované pro naši fakultu byly velmi podhodnocené. 4. dubna t. r. zasedal AS ZČU. Předložený rozpočet univerzity nebyl schválen.  V současné době je připraven návrh nového rozpočtu. I tento rozpočet je však pro FHS nepřijatelný. 23. dubna bude zasedat předsednictvo AS ZČU.

ad16) AS FHS nedoporučuje schválit rozpočet ve variantě z 18. 4. Hlasování - jednomyslně přijato (12 hlasů pro, 0 proti).
ad17) Mgr. Královec informoval o tom, že byla zřízena konference pro senátory AS FHS – senat-fhs@list.zcu.cz.



USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Zprávu o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 2000



1/01/1

Strategický záměr Fakulty humanitních studií ZČU (2001)

1/01/2


Zapsala: Špilerová








   Mgr. Václav Trejbal, CSc., v.r.

ad18) 






předseda Akademického senátu FHS

