Zápis č. 2/01

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 18. 5. 2001

Přítomni: 
PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Josef Královec, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Renáta Vokrojová, Marcel Bezděk, Martin Kredba, Bc. Marta Vařejková

Nepřítomni:
PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., PhDr. Marie Smolíková, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Bc. Barbora Havlová, Pavlína Schneiderwinklová

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Jitka Vojtěchová

Program:


1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 1/01

ad1) Projednání a schválení rozpočtu FHS na r. 2001 

2. Různé

ad2) Mgr. Trejbal zahájil jednání, na kterém přivítal pana děkana a pí tajemnici. Předseda senátu seznámil přítomné s programem zasedání. S navrženým programem všichni přítomní souhlasili.

ad3) Zápis z č. 1/01 AS FHS byl jednomyslně schválen.

ad4) Mgr. Trejbal předal slovo p. děkanovi.

ad5) P. děkan vyzvedl důležitost tohoto jednání, neboť schvalování rozpočtu je pro fakultu klíčovou záležitostí.
Sestavování rozpočtu bylo v tomto roce dramatické. Požadavky fakulty byly předem projednány s p. kvestorem, dr. Šilhanem a vedoucím ekonomického úseku. Nikdo z přítomných nevznesl námitku proti oprávněnosti požadavku na rozpočet FHS ve výši 28,6 mil. Kč. Přesto byl na kolegiu rektora předložen návrh rozpočtu, ve kterém byly FHS přiděleny prostředky o více než 3 mil. Kč pod požadovaný limit. Předložený rozpočet ZČU byl vystaven kritice i ze strany ostatních fakult a následně na zasedání AS ZČU 4. dubna předložený rozpočet neschválil. Po několika dalších úpravách a přesunech prostředků dle rozhodnutí vedení ZČU byl naší fakultě přidělen rozpočet dle výkonů ve stejné výši jako původně. Vzhledem k tomu, že ze strany MŠMT byl zaslán 1 mil Kč jako kompenzace neodpovídajícího koeficientu archeologie a soc. a kult. antropologie, byla zvýšena částka našeho rozpočtu o 1 mil. Kč na konečných 25.006.000,-- Kč. Rozpočet v této výši byl AS ZČU 2. 5. schválen. I po zohlednění plánovaných tržeb 1.620 tis. Kč jsou prostředky pro naši fakultu na r. 2001 nedostatečné, rozpočet musel být koncipován jako „ztrátový“.
Pí tajemnice podrobně pohovořila k předloženým materiálům - tabulkám „Rozpočet pracovišť FHS – 1. část –zdroje“ a „Rozpočet pracovišť FHS – 2. část – rozdělení a předpokládané užití zdrojů“. Mimo přidělené rozpočtové prostředky má  fakulta k dispozici  další zdroj krytí nákladů na provoz, tj.  tržby děkanátu. Zdrojem by mohly být i prostředky získané  grantovou činností. Při uvažované výši mimorozpočtových příjmů  by se měl výsledek hospodaření fakulty ke konci roku  pohybovat okolo  částky mínus  1,17 mil. Kč.

ad6) Mgr. Trejbal poděkoval a otevřel k předloženému rozpočtu diskusi. Byla oceněna práce pí tajemnice.
ad7) Hlasování. Akademický senát FHS schvaluje rozpočet FHS pro r. 2001 v předloženém znění. 9 hlasů pro, 0 proti a 0 zdržel.

ad8) Mgr. Trejbal navrhl senátu změnu německého názvu fakulty v Příloze č. 4 Statutu Fakulty humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni. Nový navrhovaný název zní: Fakultät für humanistische Studien.

Hlasování. Akademický senát FHS schvaluje nový název fakulty v německém jazyce v předloženém znění. 

8 hlasů pro, 0 proti a 0 zdržel.
Sl. Vařejková se dotazovala na náplň, přínos a zastoupení fakulty v projektovém týmu. P. děkan informoval o tom, že projektové týmy ZČU jsou dva. Jeden je ekonomicky orientovaný a v něm fakultu zastupuje pí Vojtěchová a druhý je orientovaný pedagogicky a v něm je jmenován dr. Koutecký. Přínos těchto komisí se ukáže časem.

Mgr. Vokrojová sdělila, že AS ZČU odsouhlasil navýšení mezd o 6 % s platností až od 1. 6. 2001 s tím, že kompenzovat předchozí měsíce lze formou odměn.

Předseda senátu poděkoval přítomným za účast a protože v letošním akademickém roce se sešel senát naposledy, popřál všem hezkou dovolenou.

USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Rozpočet Fakulty humanitních studií pro r. 2001
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Změnu německého názvu fakulty v Příloze č. 4 Statutu Fakulty humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni: Fakultät für humanistische Studien.
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Zapsala: Špilerová








   Mgr. Václav Trejbal, CSc., v.r.

3. 
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