Zápis č. 3/01

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 26. 10. 2001

Přítomni: 
PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Ing. Miroslava Derková, Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Josef Královec, PhDr. Marie Smolíková, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Václav Trejbal, CSc., Bc. Barbora Havlová, Martin Kredba

Nepřítomni:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Mgr. Renáta Vokrojová, Marcel Bezděk, Pavlína Schneiderwinklová, Bc. Marta Vařejková

Hosté:

RNDr. Ivo Budil, Ph.D., PhDr. Ivan Koutecký, CSc., Jitka Vojtěchová

Program:


1. Zahájení, schválení zápisu ze zasedání AS FHS 2/01

2. Stav a perspektivy vývoje FHS

3. Dílčí zpráva o hospodaření fakulty 

4. Návrh Rozhodnutí děkana č. 4/01

5. Volby do AS ZČU

6. Aktuální informace o situaci ve financování VŠ v ČR

7. Různé

ad1) Mgr. Trejbal zahájil jednání, na kterém přivítal pana děkana, pana proděkana a pí tajemnici. Předseda senátu seznámil přítomné s programem zasedání. S navrženým programem všichni přítomní souhlasili.

Zápis z č. 2/01 AS FHS byl jednomyslně schválen.

Mgr. Trejbal předal slovo p. děkanovi.

ad2) Pan děkan seznámil senát s výsledky reakreditace studijních oborů fakulty. FHS zatím ještě neobdržela oficiální sdělení, avšak p. děkan byl předběžně informován o tom, že všem bakalářským studijním oborům byla prodloužena akreditace o 6 let, pouze archeologii o 4 roky; magisterským studijním oborům (TFK, SKA, Arch.) o 4 roky. Magisterský studijní obor Kulturní antropologie Předního východu bude akreditační komisí projednáván 12. prosince t.r.

Fakulta zaslala k akreditaci nové studijní obory – bc. studijní obor Politologie, bc. a mgr. Historická antropologie.

Pan děkan informoval o počtu studentů na fakultě. FHS má k 19. 10. t.r. 1486 fyzických studentů (z toho 1059 v 1.-3. ročnících, 426 ve 4. a vyšším ročníku). 5. listopadu proběhne setkání se studenty. 

Připravuje se změna generelu na Borských polích. FHS usiluje o samostatnou budovu v rámci výstavby na Borských polích. 

24. – 30. 6. 2002 proběhne v Plzni 21. světový kongres Společnosti pro vědu a umění. Pro FHS jako spoluorganizátora je to sice administrativní zátěž, ale znamená to také přínos velmi cenných kontaktů.

Mgr. Trejbal otevřel diskusi.

AS FSH poděkoval p. děkanovi za přenesenou zprávu a vyjádřil uznání za náročnou práci vedení FHS. Zároveň bylo jednohlasně schváleno konstatování, že akreditace bakalářského oboru Vzdělanost ve vědě a technice na FHS není v souladu se strategií rozvoje fakulty.

ad3) Pí tajemnice informovala senát  o tom, že FHS získala částku 2.402 tis. Kč na rozvojové programy. Fakulta podala celkově 6 projektů na rozvoj bakalářských programů s požadovanou částkou 3.095 tis. Kč. Kolegium děkana odsouhlasilo návrh, jak rozdělit získané prostředky. Pí Vojtěchová předala přítomným senátorům materiál Návrh rozdělení získaných prostředků v hospodářském roce 2001 na rozvojové bakalářské programy a krátce k němu pohovořila.

AS FHS jednomyslně schválil návrh rozdělení dodatečných finančních prostředků v rámci rozpočtu na r. 2001.

ad4) Dr. Koutecký předložil senátu návrh Rozhodnutí děkana č. 4/01 ve věci určení předmětů, z nichž musí student získat kredity v 1. semestru. Pan proděkan konstatoval, že Studijní a zkušební řád ZČU umožňuje stanovit pro studenty prvních ročníků povinnost absolvovat v prvním semestru studia všechny předměty, uvedené ve studijním plánu příslušného oboru pro ZS prvního roku studia jako povinné. Návrh rozhodnutí byl předem projednáván se všemi garanty oboru. Diskuse.
AS FHS jednohlasně schválil Rozhodnutí děkana č. 4/01 v předloženém znění.

ad5) Mgr. Trejbal sdělil, že končí funkční období AS ZČU. Jsou vypsány nové volby, ustavena volební komise (FHS zastupuje Mgr. J. Kozlová a S. Bočanová). Je třeba vytvořit na fakultě dílčí volební komisi. Volební komise na FHS byla jmenována ve složení Mgr. Kozlová, Mgr. Bouček, Mgr. Gabrielová, dr. Murgaš a sl. Bočanová.
Vzhledem k tomu, že v letošním roce proběhnou volby do univerzitního senátu, navrhl Mgr. Trejbal vypsat také nové volby do AS FHS. Jednotliví senátoři by se museli vzdát svého členství. Pak by dle odst. 6 čl. 10 Statutu FHS děkan vypsal nové volby do akademického senátu fakulty.

Diskuse.

Hlasování: uspořádat volby pouze do AS ZČU.

9 hlasů pro, 1 se zdržel.

Senát pověřil Dr. Cabadu, aby na příští zasedání senátu vypracoval návrh na novelizaci volebního a jednacího řádu AS FHS.

ad6) 25. října t.r. proběhlo zasedání představitelů VŠ. Bylo zde konstatováno, že vysoké školy slíbené 2 miliardy obdrží a byla učiněna určitá dohoda financování VŠ do budoucnosti.

ad7) Mgr. Trejbal rozdal členům senátu návrh pravidel tvorby rozpočtu ZČU pro r. 2002, který bude předkládán ke schválení na AS ZČU 31. října t.r. Diskuse. 


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Rozdělení dodatečných finančních prostředků v rámci rozpočtu na r. 2001           3/01/1

Rozhodnutí děkana č. 4/01





                   3/01/2


Zapsala: Špilerová








   Mgr. Václav Trejbal, CSc.








předseda Akademického senátu FHS

