Zápis č. 2/02

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 5. 4. 2002

Přítomni: 
PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Josef Královec, PhDr. Marie Smolíková, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Václav Trejbal, CSc.,  Mgr. Renáta Vokrojová, Bc. Barbora Havlová, Bc. Vladislava Nová,

Nepřítomni:
Ing. Miroslava Derková, Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Marcel Bezděk, Pavlína Schneiderwinklová, Martin Kredba 

Hosté:

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu jednání

2. Schválení zápisu minulého zasedání AS FHS 

3. Projednání Zprávy o hospodaření FHS za rozpočtový rok 2001

4. Projednání Výroční zprávy o činnosti FHS za rok 2001

5. Schválení rozpočtu na FHS na rozpočtový rok 2002

6. Různé

ad1)
Mgr. Trejbal zahájil jednání, na kterém přivítal pana děkana, novou tajemnici fakulty, Bc. Martu Vařejkovou a novou členku senátu, Bc. Vladislavu Novou. Novým členem předsednictva AS FHS je Martin Kredba. 

Předseda senátu seznámil přítomné s programem zasedání. S programem jednání všichni přítomní souhlasili.

ad2)
Mgr. Královec navrhl v zápisu č. 1/02 nahradit slovo internetové za distanční. Takto upravený zápis byl jednomyslně schválen.

ad3)
Sl. Vařejková podrobně seznámila přítomné se Zprávou o výsledku hospodaření FHS za rozpočtový rok 2001. Tento materiál všichni členové AS FHS obdrželi s časovým předstihem.
Mgr. Trejbal sl. Vařejkové poděkoval a otevřel diskusi.

Hlasování. Předložená zpráva byla jednohlasně schválena (10 hlasů pro, 0 proti).

ad4) Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 2001 předložil pan děkan.

Zároveň p. děkan představil senátu nové vedení fakulty. Do funkce tajemnice byla jmenována Bc. Marta Vařejková. Od 1. dubna  t.r. byla také vytvořena v souvislosti s ukončením 1. volebního období nová struktura proděkanů. Do funkce proděkana pro studijní záležitosti byl jmenován dr. Koutecký, do funkce proděkana pro vědu a vnější vztahy Mgr. Škanderová. Této proděkance bude podléhat nové oddělení – oddělení pro zahraniční vztahy. Doc. Budil ocenil dosavadní činnost dr. Vondráčka a pí Vojtěchové.

Doc. Budil seznámil přítomné s plánovanou strukturou oborů. Uvažuje se o navýšení počtu studentů na FHS (až 1500). Počátkem roku 2002 byla dokončena reakreditace studijních oborů na fakultě. Všem 8 stávajícím studijním oborům byla prodloužena akreditace. Nově byl akreditován bakalářský studijní obor Politologie. Po konzultacích s prof. Šmahelem, nechal doc. Budil stáhnout z akreditačního procesu návrh bakalářského oboru Historická antropologie. Katedra aplikované jazykovědy pracuje na přípravě magisterského studia Filologie. Některé katedry již začaly s přípravou doktorského studijního programu.

Doc. Budil seznámil přítomné s vědeckou činností na fakultě.  Informoval o grantech, které fakulta v minulém roce získala.

Mgr. Trejbal poděkoval panu děkanovi za informace a následovala diskuse.

Diskuse se týkala především toho, zda změnit název fakulty. Dále se hovořilo o plánované restrukturalizace katedry aplikované jazykovědy.

Hlasování. Výroční zpráva FHS byla jednohlasně schválena (9 hlasů pro, 0 proti).

ad5) Sl. Vařejková podrobně seznámila přítomné s návrhem rozpočtu FHS na r. 2002. Sestavování a rozpočtová pravidla ZČU byla pro tento rok přehlednější, následovalo však velké přerozdělování prostředků. FHS byly přiděleny prostředky ve výši 30. 996,5 tis. Kč na neinvestice a 179,8 tis. Kč na investice. Při úsporných opatřeních zejména v oblasti věcných nákladů je možné dosáhnout ke konci roku vyrovnaného rozpočtu.

Mgr. Trejbal poděkoval a otevřel k předloženému rozpočtu diskusi. Byla oceněna práce sl. Vařejkové a pí Vojtěchové, které se podílely na sestavování rozpočtu.

Hlasování. Akademický senát FHS schvaluje rozpočet FHS pro r. 2002 v předloženém znění. 9 hlasů pro, 0 proti).

ad6)  Mgr. Trejbal informoval o organizaci inaugurace děkana.

Na posledním zasedání AS ZČU byly schváleny všechny předložené změny ve Statutu FHS a Jednacím a volebním řádu AS ZČU.

Diskuse kolem nových voleb v AS FHS.


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Zprávu o hospodaření FHS za rozpočtový rok 2001



2/02/1

Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 2001 v předloženém znění.

2/02/2

Rozpočet Fakulty humanitních studií pro r. 2002



2/02/3


Zapsala: Špilerová








   Mgr. Václav Trejbal, CSc., v.r.








předseda Akademického senátu FHS

