Zápis č. 3/02

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 7. 6. 2002

Přítomni: 
PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Josef Královec, PhDr. Marie Smolíková, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Václav Trejbal, CSc.,  Mgr. Renáta Vokrojová, Bc. Barbora Havlová, Bc. Vladislava Nová,

Nepřítomni:
Ing. Miroslava Derková, Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Marcel Bezděk, Pavlína Schneiderwinklová, Martin Kredba 

Hosté:

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu jednání

2. Schválení zápisu minulého zasedání AS FHS 

3. Restrukturalizace FHS (rozdělení KAJ)

4. Návrh na zřízení funkce proděkana pro jazykovou výuku

5. Nové složení disciplinární komise fakulty

6. Různé

ad1)
Mgr. Trejbal zahájil jednání, na kterém přivítal také pana děkana.

Předseda senátu seznámil přítomné s programem jednání, se kterým všichni přítomní souhlasili.

ad2)
Zápis č. 2/02 byl jednomyslně schválen.

ad3, 4)
P. děkan seznámil přítomné s důvody, které vedou k restrukturalizaci katedry aplikované jazykovědy. Děkan za jednomyslné podpory kolegia děkana navrhuje s účinností od 1. 1. 2003 zřídit na Fakultě humanitních studií ZČU následující pracoviště: katedru anglického jazyka a literatury, katedru německého jazyka a literatury, katedru slovanských jazyků a obecné jazykovědy, katedru románských jazyků. Současně  od 1. 1. 2003 navrhuje na fakultě zrušit katedru aplikované jazykovědy.

Dále p. děkan vyzdvihl důležitost zachování integrity oboru cizí jazyky pro komerční praxi. Problémovým se však jeví dislokace nově vzniklých kateder. Z těchto důvodu p. děkan zřídil od 1. 6. t.r. funkci proděkana pro jazykovou výuku, jehož náplní bude restrukturalizace KAJ a poté koordinace mezi nově vzniklými katedrami.

Diskuse. 

Restrukturalizace KAJ přináší zvýšení finančních nákladů. Pan děkan požádá rektorát o navýšení rozpočtu fakulty pro r. 2002 z důvodu vnitřní restrukturalizace FHS, závažných změn ve způsobu výuky cizích jazyků a zabezpečení výuky oboru politologie. 

Senátoři upozornili na změny rozpočtových pravidel, které jsou projednávány mimo senáty a příslušné orgány. Je tedy výzvou pro akademický senát (i fakultní), aby se domáhal své pravomoci a kontroly.

Hlasování. 

Předložené usnesení o návrhu reorganizace pracovišť FHS bylo jednohlasně schváleno s tím, že názvy kateder senát ponechává na děkanovi (10 hlasů pro, 0 proti).

Rozhodnutí děkana č. 3/02 o zřízení funkce proděkana pro jazykovou výuku senát plně podporuje.

ad4) Děkan fakulty předložil senátu ke schválení nové složení disciplinární komise fakulty, neboť většina členů studentské části komise ukončila studium na této fakultě.

Hlasování. Složení disciplinární komise fakulty senát jednomyslně schvaluje v předloženém znění (10 hlasů pro, 0 proti).

ad6)  Mgr. Královec přednesl závěr diskuse: nové volby do AS FHS proběhnou v podzimním termínu; vhodným se zatím jeví začátek listopadu.

Mgr. Trejbal poděkoval za účast a popřál senátorům hezké prožití prázdnin.


USNESENÍ

AS FHS  schvaluje:

Rozhodnutí děkana o reorganizaci pracovišť Fakulty humanitních studií
3/02/1

Složení disciplinární komise FHS





3/02/2


Zapsala: Špilerová








   Mgr. Václav Trejbal, CSc., v.r.








předseda Akademického senátu FHS

