Zápis č. 2/03

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 14. 3. 2003


Přítomni: 
Mgr. Bohuslava Golčáková, PaedDr. Zbyněk Holub, Ph.D., Mgr. Josef Královec, PhDr. Furat Rahman, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., Mgr. Vladana Šimáčková, Mgr. Pavel Vařeka, Dr., Martina Bílková, Martina Cibulková, Ondřej Malina, Martin Moravec

Omluveni:
Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Alena Králová, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Bc. Martin Kredba

Hosté:
Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Bc. Marta Kollerová,,  PhDr. Ivan Koutecký, CSc., PhDr. Jaroslav Skupnik, PhD., Mgr. Václav Trejbal, CSc., 

Program:
  1.   Schválení programu jednání


  2.   Schválení zápisu minulého zasedání AS FHS

3. Zpráva o hospodaření FHS ZČU v rozpočtovém roce 2002

4. Návrh rozpočtu na rok 2003

5. Různé


ad1) 
Dr. Vařeka zahájil jednání, na kterém přivítal hosty. Seznámil přítomné s programem jednání. Program byl jednomyslně schválen.

ad2)
Předseda senátu nechal hlasovat o zápisu z minulého zasedání AS FHS. Zápis č. 1/03 byl jednomyslně schválen.

ad3)
Bc. Kollerová seznámila přítomné se zprávou o hospodaření FHS za rok 2002, kterou všichni členové senátu obdrželi elektronickou poštou, a podala k ní podrobnější komentář. Dr. Vařeka otevřel diskuzi k předložené  zprávě. Dr. Holub vznesl dotaz ohledně hospodářského výsledku KAJ za rok 2002. Mgr. Královec vyjádřil poděkování Bc. Kollerové za pečlivé vypracování zprávy. Senát vzal zprávu na vědomí a při hlasování vyjádřil svůj jednomyslný souhlas.

ad4)
Doc. Budil seznámil přítomné senátory i hosty s podmínkami vzniku rozpočtu na rok 2003. Jako výrazný klad ohodnotil nárůst počtu studentů bakalářských studijních oborů na naší fakultě. Dotkl se také problematiky restrukturalizace KAJ, vzniku čtyř nových jazykových kateder a naléhavé nutnosti řešit jejich prostorové umístění. . Doc. Budil zmínil, že rozpočet na rok 2003 je sestaven vyrovnaný,  je třeba zaměřit se na vyšší efektivitu a nemalou pozornost věnovat možnému způsobu úspor. Doc. Budil vysvětlil korekci rozpočtu ve prospěch KSJ ve výši 430.000,-- Kč, na které se dohodlo vedení KFI, KAS a KSJ. Finanční částka v této výši bude použita na další rozvoj obecné jazykovědy a k posílení akreditačního potenciálu KSJ. Do budoucnosti by se každá katedra měla snažit zvýšit své vlastní příjmy z grantové a projektové činnosti a i nadále využívat příznivou situaci pro rozvoj bakalářských studijních oborů. Závěrem Doc. Budil poděkoval Bc. Kollerové za zpracování rozpočtu na rok 2003


Dr. Vařeka otevřel diskuzi k předkládanému rozpočtu na rok 2003. 


Dr. Holub se dotkl problému přijetí nových pracovníků na KAJ od září 2002, existenčních problémů oddělení obecné jazykovědy a finančních problémů tohoto oddělení (úhrada cestovného, vložného na konference).


Doc. Budil konstatoval, že hospodaření KAJ nebylo většinou vyrovnané, k vyrovnávání docházelo prostřednictvím rozvojových programů. Konkurz na místa odborných asistentů na KAJ byl vypsán na základě žádosti vedení KAJ. Nárůst vyučujících byl způsoben dohodou mezi KAJ a vedením technických fakult na snížení počtu studentů ve skupinách. Výkonnost a vnitřní efektivita současných jednotlivých jazykových kateder je rozdílná. Vložné na konference si některé katedry FHS hradí z grantů. Doc. Budil zmínil, že od svého vzniku FHS nečerpala z přerozdělovacího fondu ZČU a nebyla tudíž nikdy dotována univerzitou a ostatními fakultami.


Dr. Demjančuk  (člen ekonomicko-rozpočtové komise AS ZČU) podotkl, že je nutno na univerzitní úrovni zabránit přerozdělování financí ve prospěch některých fakult na ZČU. Nutná je spolupráce senátorů AS ZČU za FHS. Vyvážet výuku na jiné fakulty je pro katedry nevýhodné. 


Mgr. Šimáčková vznesla dotaz na Bc. Kollerovou ohledně různých druhů koeficientů.


Bc. Kollerová informovala přítomné o koeficientech každého předmětu (koeficient hromadnosti, náročnosti a tripartity) a o tom, že rozpočet je postaven výkonnostně.


Dr. Trejbal vyjádřil své poděkování vedení a katedrám, které se finančně rozhodly podpořit KSJ.  Dr. Trejbal seznámil přítomné se svou představou o částce, kterou dostává univerzita na jednoho studenta, a vznesl dotaz, proč je exportní výuka prodělečná.


Dr. Koutecký seznámil přítomné s výškou koeficientů, objasnil princip tzv. „deficitu programu“ a podotkl, že koeficient předmětů (přednášek), vyučovaných ve velkých skupinách je minimální (cca 0,6). Zatímco koeficient jazykových předmětů na technických fakultách je poměrně vysoký (1,67).


Doc. Budil naznačil možné cesty řešení situace jazykových kateder, které se dostaly do tíživé situace. Zdůraznil, že bude třeba využít především následujících 2-3 let, kdy je MŠMT příznivě nakloněno bakalářským studijním oborům.


Dr. Rahman položil otázku, týkající se odváděných 40% z ministerstvem přidělené částky na provoz rektorátu a dalších tzv. nákladových jednotek.


Bc. Kollerová vysvětlila přítomným, že uvedených 40% je používáno na provoz nákladových jednotek (servisních pracovišt), jako např. knihovny, CIVu, dále na úhradu energie v učebnách, tzv. židlohodin a další.


Dr. Demjančuk připomenul, že v rámci volební kampaně prof. Vostracký slíbil snížení odvodu na nákladové jednotky ze 40% na 35%. Loni došlo ke snížení na 38%.


Dr. Vařeka vznesl dotaz, zda lze výši odvodů snížit. Bc. Kollerová informovala přítomné, že se FHS již některých služeb nákladových jednotek vzdala (viz nakladatelství ZČU).


Dr. Sládek navrhl vytvoření výboru (komise), která by se zabývala podrobněji pravidly sestavování rozpočtu.


Následovala diskuze o směřování českého vysokého školství, dr. Rahman poznamenal, že možnost získat finanční částky od grantových agentur je stále více a více omezena (rozdělované částky jsou rok od roku nižší) a nadnesl možnost eventuálního získání finančních prostředků z EU.


Dr. Vařeka konstatoval, že pravidla pro sestavování rozpočtu jsou transparentní a volně přístupná všem zájemcům na internetových stránkách ZČU na adrese http://rozpocet.zcu.cz.


Dr. Vařeka navrhl hlasování o rozpočtu. Rozpočet na rok 2003 byl schválen. 

8 senátorů  
pro schválení rozpočtu

0 senátorů
proti

3 senátoři
zdrželi se


Dr. Vařeka navrhl hlasování o sestavení rozpočtového výboru (komise) . 




10 senátorů
pro 




0 senátorů
proti




1 senátor
zdržel se

O práci v rozpočtové komisi projevili zájem Mgr. Šimáčková, dr. Trejbal a dr. Holub. Dr. Trejbal vznesl dotaz, zda je podmínkou pro práci v komisi nutné členství v AS FHS.

ad5)
Mgr. Královec seznámil senátory s textem přílohy č. 2 Statutu FHS ZČU s tím, že poslední trojčíslí kódu studijního oboru u nově akreditovaného bakalářského studijního programu Mezinárodní teritoriální studia bude doplněno podle informace z MŠMT.Text přílohy byl jednomyslně schválen.



Mgr. Královec navrhl provést změnu ve Volebním a jednacím řádu FHS ZČU, konkrétně v čl. 4 odst. 10, který se týká přidělování mandátů v AS FHS. 

Původní znění:

(10) Kandidáti, jejichž umístění je nižší než numerické vyjádření počtu rozdělovaných mandátů, se stávají náhradníky. V pořadí náhradníků je respektováno jejich umístění podle volebních výsledků

Navrhované znění:


(10) Kandidáti, jejichž umístění je vyšší než numerické vyjádření počtu rozdělovaných mandátů, se stávají náhradníky. V pořadí náhradníků je respektováno jejich umístění podle volebních výsledků.

Návrh změny byl přijat, pro změnu hlasovalo 10 senátorů, proti 0, 1 senátor se zdržel.

Dr. Koutecký informoval senátory o možnosti vystavení diplomu také v anglickém jazyce a dal studentům na výběr ze dvou variant desek tohoto diplomu.

Dr. Rahman vznesl dotaz, v jakém jazyce je diplom vydáván a zda by bylo možné dávat diplomy do kartónového válce na dokumenty. Dr. Koutecký informoval senátory, že od letošního akademického roku budou absolventi bc-studia dostávat diplomy v deskách, absolventi mgr-studia v kartónových válcích.

Dr. Rahman vznesl otázku možnosti odebírat časopisy zpracované v elektronické podobě na serveru jstor.org, k tomuto požadavku se připojil také dr. Sládek.            Doc. Budil odpověděl, že i v této věci bude příští úterý, tj. 18. března 2003, jednat s knihovnou ZČU, z jejíchž prostředků by se také přístup k elektronickým časopisům měl hradit, a o výsledcích svého jednání bude informovat.

Dr. Holub se zmínil o možném ustanovení mytologického klubu. Dr. Vařeka informoval přítomné, že při katedře archeologie pracuje Archeologická společnost, která spolupracuje se Západočeským muzeem, kde jsou organizovány přednášky odborníků - archeologů.

Na podnět Mgr. Golčákové byla znovu otevřena problematika vytvoření rozpočtového výboru (komise). Senát schválil ustanovení komise (8 senátorů pro, 0 proti, 3 se zdrželi). Dr. Vařeka navrhl hlasování o tom, zda má být člen komise členem AS FHS či zda jím může být člen akademické obce FHS. Pro  to, aby členem komise mohl být pouze senátor AS FHS, se vyslovili 4 senátoři, proti bylo 5 senátorů, zdrželi se 2 senátoři.

Závěrem zasedání byli zájemci o členství v rozpočtové komisi (výboru) vyzváni aby kontaktovali předsednictvo AS FHS a vytvořili přípravný výbor. K tomuto tématu se AS FHS vrátí na příštím zasedání.


USNESENÍ 

AS FHS schvaluje:

Zprávu o hospodaření FHS v rozpočtovém roce 2002

Rozpočet FHS na rok 2003

Text přílohy č. 2 Statutu FHS ZČU v Plzni

Změnu ve Volebním a jednacím řádu FHS, odst. 4, čl. 10

Zapsala: Bohuslava Golčáková

Mgr. Pavel Vařeka, Dr.

předseda AS FHS
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