Zápis č. 3/03

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 26. 9. 2003

Přítomni: 
Mgr. Bohuslava Golčáková, PaedDr. Zbyněk Holub, Mgr. Aleš Janoušek,   Mgr. Josef Královec, Ondřej Malina, Martin Moravec, Michal Petrášek, PhDr. Furat Rahman, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Vladana Šimáčková, 

Omluven:
Martina Bílková, Martina Cibulková Mgr. Alena Králová, Mgr. Pavel Vařeka, Dr.
Hosté:

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D.,  PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Mgr. Ida Kaiserová, Bc. Marta Kollerová

Program:


1. Schválení programu jednání

2.  Schválení zápisu z minulého zasedání AS FHS

3. Diskuse k aktuálním otázkám – volby rektora a AS ZČU, výstavba nové budovy FHS v univerzitním areálu na Borech, příprava založení rozpočtové komise a příprava rozpočtu

4. Různé

ad 1) 
Mgr. Královec přivítal přítomné na zasedání a seznámil je s programem jednání.       Dr. Rahman navrhl doplnit bod, týkající se činnosti proděkanů. Bod byl zařazen        do různého. Program byl jednomyslně schválen.

ad 2)
Místopředseda senátu nechal hlasovat o zápisu z minulého zasedání AS FHS. Zápis byl jednomyslně schválen.


Dr. Rahman se vrátil k nabídce Mellonovy nadace – zakoupení licence na využívání elektronické databáze jstor.org za cca 50 000,-- Kč. V dalších letech by částka za užívání databáze činila 250-500 USD.


Bc. Kollerová informovala o tom, že licenci je možno získat od MŠMT zdarma a další jednání  o této možnosti na univerzitní úrovni povede s dr. Weisovou.


Členové AS FHS vzali informaci na vědomí a  vyslovili se pro získání licence. Dalším jednáním pověřili Bc. Martu Kollerovou.

ad 3)
VOLBY REKTORA


Mgr Královec seznámil přítomné s harmonogramem voleb rektora, podaných kandidaturách a také o časovém rozvržení voleb do AS ZČU (dostupné na adrese: http://home.zcu.cz/senat/materialy/volba_rektora/casovy_harmonogram.doc).

Doc. Budil informoval členy senátu o své kandidatuře na rektora ZČU. Poté představil svůj volební program a podrobně se věnoval několika bodům: 

· budoucnost univerzity, 

· existence některých subjektů (Provoz a služby), 

· struktura rektorátu (prorektor pro vědu a výzkum, prorektor pro pedagogickou činnost, nově: prorektor pro vnější vztahy, sloučení pravomocí prorektora           pro rozvoj a prorektora pro informatiku),

· existence fakult (překrývání oborů, akreditační a finanční problémy, riziko zániku).

Dr. Rahman položil doc. Budilovi otázku, jaké výhody a změny jsou ve volebním programu nabízeny technickým fakultám. Doc. Budil odpověděl, že prioritou je        pro něj vybudování kolejí, které by mohly přilákat na ZČU větší počet zájemců           o studium, vybudování odpovídající infrastruktury a další rozvoj univerzitního kampusu na Borských polích. Po odstěhování FEL do nové budovy na Borech bude   ve stávající budově FEL umístěna Fakulta právnická a některé katedry FHS.

Podle dr. Demjančuka o změnu ve vedení univerzity a jiný přístup mají zájem i technické fakulty, které nebyly v poslední době spokojeny s rozdělováním finančních prostředků na univerzitě. Osamostatnění fakult i rektorátu vedlo k zdvojnásobení technického personálu.

Doc. Budil dále infomoval o připravované volební kampani.

Zástupci studentské komory AS FHS se vyjádřili k situaci ve studentské komoře AS ZČU před volbou rektora. 

Dr. Sládek položil otázku, jaký vliv by mělo případné zvolení doc. Budila rektorem na další rozvoj FHS. Doc. Budil konstatoval, že fakulta má nyní již vytvořenou strukturu a je stabilizovaná, což určuje i směr jejího dalšího rozvoje. Informoval o akreditaci studijního doktorského programu Humanitní studia, obor Teorie a dějiny vědy a techniky, dále o budoucnosti Fakulty pedagogické a možném řešení (převod nepedagogických pracovníků na FHS, dvouleté pedagogické nástavbové mgr. studium na PFE – psychologie, pedagogika). Podle dr. Demjančuka potřebuje FPE pomoc a pro univerzitu není zdvojení kateder (FHS, FPE) přínosné. Podle dr. Holuba je představený model pro FPE nevýhodný, neboť počet absolventů FPE, kteří nastoupí do školství, je stále nižší.

VÝSTAVBA NOVÉ BUDOVY FHS NA BORECH

Mgr. Kaiserová informovala o svém dopisu ze dne 9. 4. 2003, který zaslala AS FHS a na nějž dostala odpověď v červnu až poté, co ji  urgovala. Seznámila přítomné s dopisem, v němž požadovala informaci o výstavbě nové budovy FHS na Borských polích (předložení návrhu, schválení AS FHS, zpracovatel plánů, diskuse na fakultní půdě). Mgr. Královec se jménem senátu omluvil za potíže v komunikaci a slíbil zaslání oficiální odpovědi.

Doc. Budil informoval Mgr. Kaiserovou, že výstavba nové budovy FHS na Borských polích je zmíněna v Dlouhodobém záměru FHS, který schvaluje AS FHS. S vypsáním architektonické soutěže na budovu p. děkan souhlasí. Vzhled budovy je podle slov Bc. Kollerové záležitostí fakulty. Zatím nic není rozhodnuto (ani umístění budovy, ani vzhled), generální plán je pouze předběžný. Protože fakultě nebyly přiděleny finanční prostředky na výstavbu, nemůže být zatím vypsána architektonická soutěž. Mgr. Královec uzavřel otázku tím, že AS FHS dohlédne na otevření veřejné diskuse ohledně umístění a vnějšího i vnitřního vzhledu budovy FHS.

Při této příležitosti zmínil Mgr. Královec dokument Dislokační výhled ZČU na období 2003 – 2007, z něhož předal přítomným kopii dvou základních tabulek. Celý dokument je přístupný přes internet: http://www.rozvoj.zcu.cz/pr-r/dislokace.html.

PŘÍPRAVA ROZPOČTU NA R. 2004

Tajemnice fakulty senátu sdělila, že normativ by měl být navýšen, konkrétní číslo se fakulta dozví koncem listopadu z MŠMT. Rozpočet bude sestavován výkonostně, tj. podle studentokreditů a vědokredity nebudou brány v úvahu. Fakulta se bude i nadále snažit ušetřit (prostory, židlohodiny).

ROZPOČTOVÁ KOMISE

Rozpočtová komise zatím ustavena nebyla (a vzhledem k již uzavřeným jednáním o rozpočtu na rok 2004 není nutné ji nyní zakládat). Senátoři se s jasně danými principy pro sestavení rozpočtu mohou seznámit na internetové adrese http://www.rozpocet.zcu.cz.

Začlenení pracovních komisí do Volebního a jednacího řádu AS FHS bude provedeno až v případě aktuální potřeby.

ad 4)
Různé

Senátoři studentské komory se informovali, zda je možné zrušit odečítání kreditů        za nesplnění předmětu. Podle nich by to mohlo vést k zapisování si „lehčích“ předmětů. Odpověď: Tyto věci projednává a schválil AS ZČU (s opatřením tedy souhlasila i studentská komora AS ZČU).

Další dotaz se týkal zpoplatnění zápisu předmětu v únoru částkou 100,-- Kč. Námět na další zasedání AS FHS.

Dr. Holub zmínil problém s hodnocením seminárních a diplomových prací. Jedná se však o problém spadající pod vedoucí jednolivých pracovišť.

Dr. Rahman navrhl pozvat proděkany na další zasedání AS FHS, aby informovali        o své činnosti a dalších záměrech.

Dr. Rahman navrhl častější zasedání AS, nejlépe jiný den v týdnu než pátek. Následovala diskuse o pracovní náplni senátu a jeho publicitě. S jiným dnem souhlasilo 8 senátorů (1 proti, 0 se zdržel). Termín dalšího zasedání byl stanoven na čtvrtek, 6. listopadu 2003 v 9,00 hod.v ST310 S tímto termínem souhlasilo všech 9 v době hlasování přítomných senátorů.

Zapsala: 
Mgr. Bohuslava Golčáková



Mgr. Josef Královec



tajemnice AS FHS




místopředseda AS FHS

