Zápis č. 4/03

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 6. 11. 2003

Přítomni: 
Martina Bílková, Martina Cibulková, Mgr. Bohuslava Golčáková, PaedDr. Zbyněk Holub, Mgr. Josef Královec, Ondřej Malina, Martin Moravec, Michal Petrášek, PhDr. Furat Rahman, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr.

Omluven:
Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Alena Králová, Mgr. Vladana Šimáčková

Hosté:

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D.,  PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc., Mgr. Marta Kollerová, Doc. Ing. Josef Průša, CSc.

Program:


1. Schválení zápisu z minulého zasedání AS FHS

2. Změny názvu kateder

3. Logo Fakulty humanitních studií

4. Představení kandidáta na rektora – Doc. Ing. Josef Průša, CSc.

5. Forma dotací na stravování a ubytování studentů

6. Volby do AS ZČU

7. Různé

ad 1) 
Dr. Vařeka přivítal přítomné senátory i hosty na zasedání a seznámil je s programem jednání.  Program byl jednomyslně schválen. Pro nepřítomnost doc. Průšy bylo rozhodnuto o změně pořadí jednotlivých bodů programu.

V zápisu z minulého zasedání AS FHS č. 03/03 ze dne 26. září 2003 navrhla Mgr. Kollerová pozměnit v zápisu bod 2, odst. 3, týkající se možnosti získat licenci na využívání elektronické databáze jstor.org od MŠMT. 

Původní znění :

Bc. Kollerová informovala o tom, že licenci je možno získat od MŠMT zdarma a další jednání o této možnosti na univerzitní úrovni povede s dr. Weisovou.

Nové znění:

Mgr. Kollerová hovořila o možnostech získání licence zdarma (popř. přes jiné nadace) a dále o informacích, které lze získat přes dr. Waisovou. Další jednání o získání licence povede Mgr. Kollerová s Univerzitní knihovnou.

Předseda senátu nechal hlasovat o navrhované změně. Všech 12 přítomných senátorů se změnou souhlasilo.

ad 2)
Doc. Budil seznámil senátory s návrhem na změnu názvu dvou kateder FHS - Katedry sociální a kulturní antropologie (KSA) a Katedry sociologie a politologie (KAS). Zároveň  vysvětlil důvody, které ke změně názvu kateder vedou. 

Nově navrhované názvy:
Katedra antropologie






Katedra politologie a mezinárodních vztahů

Pro změnu  názvu těchto dvou kateder s platností od 1. ledna 2004 se vyslovilo všech 12 přítomných senátorů.

ad 3)
Dále děkan fakulty informoval akademický senát o návrzích loga FHS, jejichž autorkou je studentka magisterského studia Vlasta Králová. V následující diskuzi senát došel k závěru, že námět loga by měl určitě vycházet z fakulty, „umělecké zpracování“ by však mělo být záležitostí odborníka, který se v této oblasti orientuje. Při výběru  potencionálního loga je  nutné zohlednit i technickou stránku (tisk loga na diplomy, desky atd.). Studentská komora senátu navrhla vyhlásit soutěž na vypracování loga. Vedení fakulty se dalším postupem bude ještě zabývat.

ad 5)
Senát byl seznámen s problematikou dotací na stravování a ubytování studentů, které jsou v současné době poněkud „nespravedlivé“, neboť ne všichni studenti jsou ubytováni na koleji a ne všichni studenti se stravují v menze. Možným „spravedlivým“ řešením by byly přímé dotace, kdy by studenti obdrželi finanční příspěvek na bydlení a stravování  přímo – bud prostřednictvím fakulty (možnost osobního konta) nebo formou sociálního příspěvku. Dr. Sládek uvedl, že systém bude spravedlivý jen tehdy, jestliže příspěvek budou dostávat všichni studenti bez ohledu na to, zda ubytování na koleji a stravování v menze potřebují či využívají, a budou s ním moci naložit podle svého uvážení. To by mohlo vést k poklesu zájmu o ubytování na koleji a o stravování v menze. Studenti upozornili, že v případě přímého přidělování poměrné části dotace všem studentům bude výsledná částka, poskytovaná jednotlivcům, nízká. Doc. Budil informoval o možnosti výstavby kolejí (Borská pole) zahraničními stavebními firmami. Posuzované nabídky zahraničních firem jsou však cenově nevýhodné. Následovala diskuze o ceně oběda v menze ve srovnání s jinými stravovacími zařízeními a o výhodách a nevýhodách stravování v menze.   


Konečné rozhodnutí ohledně dotací na stravování a ubytování studentů bude učiněno MŠMT.

ad 4)
Zasedání AS FHS se zúčastnil také kandidát na rektorský úřad - Doc. Ing. Josef Průša, CSc.  V úvodu pohovořil o svých zkušenostech, své profesní dráze a poté seznámil senát se svým volebním programem.

V existenci ZČU vydělil tři období. V současné době se podle něj univerzita dostává do třetího období, které je spojeno s hodnocením kvality vysokých škol. V této souvislosti se zmínil o „kamenných univerzitách“, „univerzitách regionálního typu“ a pobočkách  vysokých škol, které jsou zakládány v poslední době v různých městech, ve snaze získat studenty. 

Další body se týkaly:

· akreditace strukturovaných studijních programů (bakalářské obory je nutné chápat jako jeden ze stupňů vysokoškolského vzdělání), 

· finančních prostředků na výzkum a vývoj (rozpočet z původních 0,7 % HDP snížen na současných 0,54 % HDP), 

· výstavby campusu na Borských polích (případná možnost odkupu pozemků za Kaplířovou ulicí od Města Plzeň) a 

· organizačních záležitostí (decentralizace na ZČU)

V diskuzi zazněly dotazy týkající se :

· záměru odprodat koleje v Bolevecké ulici, kde byla nedávno zrekonstruována tělocvična, Městu Plzeň, které by zde zřídilo malometrážní byty (reakce: k odprodeji by došlo až po dokončení výstavby srovnatelných kolejí na Borských polích) – M. Petrášek 

· okolí kolejí v Borské ulici (reakce: prostředí kolem kolejí je neuspokojivé, nutno provést v budoucnosti pozemní úpravy) – dr. Holub

· možnosti a výhledů na získání univerzitního bytu v Plzni zaměstnanci univerzity (reakce: výhledově je možná přestavba budovy v Sedláčkově ul. 31, samozřejmě až po dokončení budovy FHS na Borských polích) – dr. Rahman

· zprůhlednění rozpočtu ZČU, především CIVu  - dr. Demjančuk

· financování rektorátu (reakce: schválení rozpočtu je záležitostí AS ZČU a částka, určená pro rektorát, nesmí přesáhnout 37% obdržených finančních prostředků) – dr. Demjančuk

· struktury rektorátu (reakce: prof. Vostracký – prorektor bez portfeje, doc. Horák – prorektor pro vědu a výzkum, dr. Pasáčková – prorektor pro ped. činnost, dr. Rychlík – prorektor pro informatiku) – Mgr. Královec

Předseda senátu předal slovo doc. Budilovi – druhému kandidátovi na úřad rektora ZČU. Doc. Budil zdůraznil především nutnost zprůhlednit financování útvaru provozu a služeb, CIVu a dalších nákladových jednotek. V další fázi by měla být pozornost věnována vědeckému výzkumu na ZČU, kvalifikačnímu růstu pedagogických pracovníků FHS a mediální prezentaci ZČU.

ad 6)
Mgr. Královec informoval senátory o chystaných volbách do AS ZČU a problémech s tím spojených (jmenování volební komise, podávání kandidatur). 

Dr. Stark AS FHS přednesl zprávu o zasedání „univerzitní“ volební komise, které proběhlo ve středu 5. listopadu 2003 a na kterém byl předsedou komise zvolen Ing. Jarolím (FEL) a místopředsedou LadislavSvoboda (FPR). Seznamy voličů budou zaslány na jednotlivé fakulty během týdne, příští zasedání univerzitní volební komise se uskuteční ve středu, 12. listopadu 2003. Na tomto zasedání musejí být nahlášeni kandidáti pro volby do AS ZČU. Termín pro pro podání kandidatur: 12. listopad 2003. 

Zatím byly podány tři návrhy na kandidaturu – 2 zaměstnanci z Katedry filosofie, 1 student z Katedry  sociální a kulturní antropologie. 

Předseda senátu nechal hlasovat o navrženém složení volební komise za FHS:

Akademiční pracovníci:

Mgr. Kateřina Faltinová (Katedra anglického jazyka a literatury)
Mgr. Bohuslava Golčáková (Katedra aplikovane germanistiky)
Mgr. Ida Kaiserová (Katedra sociální a kulturní antropologie)
Mgr. Marina Mináriková (Katedra aplikované germanistiky)
PhDr. Stanislav Stark, CSc. (Katedra filosofie)
Mgr. Ladislav Šmejda (Katedra archeologie)



Studenti:

Jan John (Předovýchodní studia);
Jana Kocourková (Humanistika)
Miroslav Šíp (Archeologie)

9 senátorů s návrhem souhlasilo, dva se zdrželi.

Předseda senátu nechal hlasovat o zástupcích dílčí volební komise ve volební komisi ZČU :



Akademiční pracovníci:

PhDr. Stanislav Stark, CSc.



Studenti:


Jana Kocourková

10 senátorů s návrhem souhlasilo, jeden se zdržel.

ad 7)
Mgr. Kollerová informovala senátory o výsledcích jednání ohledně elektronické databáze jstor.org. Byly podány dvě žádosti o přidělení licence na využívání této databáze.

Další elektronické databáze jsou k dispozici zaměstnancům i studentům univerzity z libovolného počítače na ZČU na adrese http://knihovna.zcu.cz pod odkazem Elektronické informační zdroje.

Dr. Rahman navrhl publikovat sborníky v el. podobě na CD a na internetu. Tato možnost bude projednána vedením fakulty s proděkanem pro vědu.Dále se diskuze týkala právních aspektů  zveřejňování učebních textů pro studenty na internetových stránkách. Na KFI tento problém řeší pomocí zaheslování stránek. Doc. Budil navrhl rozšířit kompetence Akreditační a ediční komise, která by  zabývala i elektronickou publikací. Bude řešeno s dr. Cabadou.

Mgr. Královec navrhl zařadit doktorský studijní obor Teorie a dějiny vědy a techniky do přílohy číslo 2 Statutu FHS. Doc. Budil doplnil, že je nutné zařadit rovněž magisterský studijní obor Politologie. Do Přílohy budou proto doplněny dva studijní obory: 

· magisterský studijní program Politologie, studijní obor Politologie

· doktorský studijní program Humanitní studia, studijní obor Teorie a dějiny vědy a techniky

Pro změnu ve Statutu FHS se vyslovilo všech 11 přítomných senátorů.

Dr. Demjančuk připomněl, že rovněž studenti doktorského studia mají právo na zastoupení v AS FHS, a informoval senát o tom, že např. ve volebním řádu AS  FAV byla AS ZČU schválena změna, týkající se bodu, který omezoval možnost kandidovat do AS pouze dvakrát.

Dále následovala diskuze ohledně termínu zasedání senátu. Senátoři se shodli, že termín zasedání senátu  nelze libovolně měnit. Termín dalšího zasedání: 12. prosince 2003  od 13,00 hod. v ST 310.

Následovaly náměty, jak přiblížit práci senátu FHS studentům a zvýšit  informovanost  akademické obce (nástěnky, iniciativa studentské komory – komentáře k zasedání + další postřehy studentů-senátorů a jejich možné umístění na nástěnce a na webových stránkách, popř. diskuzní fórum na webových stránkách AS FHS).

Příští zasedání AS FHS proběhne 12. prosince 2003 od 13,00 hod. v místnosti ST 310.

USNESENÍ:

AS FHS schvaluje:

Změna přílohy č. 3 Statutu FHS

Změnu názvu Katedry sociální a kulturní antropologie na Katedru antropologie



(s platností od 01. 01. 2004)







03/03/1

Změna přílohy č. 3 Statutu FHS

Změnu názvu Katedry sociologie a politologie na Katedru politologie a mezinárodních 

vztahů


(s platností od 01. 01. 2004)







03/03/2

Doplnění Přílohy č. 2 Statutu FHS o nově akreditované studijní obory:

· Magisterský studijní program Politologie, Studijní obor Politologie
67-01-N

· Doktorský studijní program Humanitní studia, Studijní obor Teorie a dějiny vědy a techniky
67-01-V








03/03/3

Zkontrolovali a doplnili:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., předseda AS FHS






Mgr. Josef Královec, místopředseda AS FHS






Ondřej Malina, studentský zástupce v předsednictvu AS FHS

Zapsala:


Mgr. Bohuslava Golčáková

Tento zápis z jednání AS FHS ze dne 6. listopadu 2003 nebyl schválen senátem AS FHS. Zápis bude schálen na dalším zasedání akademického senátu 12. prosince 2003 od 13,00 v ST 310.

