Zápis č. 5/03

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 12. 12. 2003

Přítomni: 
Martina Bílková, Martina Cibulková, Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Josef Královec, Ondřej Malina, Martin Moravec, Michal Petrášek, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Dr.

Omluven:
PaedDr. Zbyněk Holub, Ph.D., Mgr. Alena Králová, PhDr. Furat Rahman, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., Mgr. Vladana Šimáčková

Hosté:

PhDr. Ivan Koutecký, CSc.

Program:


1. Schválení programu jednání

2. Schválení zápisu minulého zasedání AS FHS

3. Informace o volbách do AS ZČU, informace o volbách rektora ZČU

4. Projednání a schválení Řádu rigorózního řízení

5. Internetové stránky AS FHS

6. Různé

ad 1) 
Dr. Vařeka přivítal na zasedání senátu přítomné senátory i hosta a seznámil je s programem jednání.  Do programu  navrhl předseda senátu zařadit body „Projednání a schválení Řádu rigorózního řízení“ a do Různého na žádost studentů problematiku poplatků během studia. Program byl jednomyslně schválen. 

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FHS neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FHS č. 5/03 ze dne 6. listopadu 2003 byl jednomyslně schválen. 

ad 3)
Dr. Stark – předseda volební komise – informoval senátory o výsledcích voleb do AS ZČU na Fakultě humanitních studií, které proběhly ve dnech 25. – 26. listopadu 2003.(AS ZČU byl rozpuštěn pro opakované nezvolení rektora).


Voleb se zúčastnilo:   

 
65 

akademických pracovníků 
z celkového počtu  135
 
48%

 
241 

studentů


z celkového počtu 2043

12%

0

doktorandů 


z celkového počtu 14

0 %

Voleb se celkem zúčastnilo 306 členů akademické obce z celkového počtu 2192, což       je 14% všech oprávněných voličů.

Pořadí kandidátů v akademické části

Vacková Kateřina (25 hlasů), Gojda Martin (24 hlasy), Krásová – Unger Jaroslava (23 hlasy), Špelda Daniel (21 hlas -  pořadí určeno losem), Dostálová Ludmila (21 hlas -pořadí určeno losem), Jančová Lenka (18 hlasů), Ženíšek Marek (14 hlasů), Šabacký Lubor (13 hlasů), Valeš Lukáš (11 hlasů), Holub Zbyněk (10 hlasů  - pořadí určeno losem), Hokrová Zlata (10 hlasů  - pořadí určeno losem), Holá Zuzana (7 hlasů)

Pořadí kandidátů ve studentské části

Malina Ondřej (154 hlasy), Petrášek Michal (78 hlasů), Svoboda Michal (43 hlasy), Netolický Pavel (36 hlasů), Gášková Ivana (33 hlasy), Kebrlová Martina (21 hlas), Jindrová Zdeňka (15 hlasů), Kocián Jan  (7 hlasů)

Protokol o výsledcích voleb do AS ZČU na FHS je uveřejněn na internetových stránkách AS FHS – www.kfi.zcu.cz. Nyní se čeká na celkové vyhodnocení voleb a na případné námitky proti průběhu; o platnosti voleb rozhodne Volební komise ZČU. První zasedání nově zvoleného senátu je plánováno na 17. XII. 2003

Senátoři byli seznámeni s výsledky voleb rektora pro funkční období 2004 – 2007. V první volbě byli navrženi  dva kandidáti – doc. Ing. Josef Průša a doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. První volba (12. 11. 2003) i druhá volba (19. 11. 2003, již s jedním kandidátem doc. RNDr. Ivo Budilem, Ph.D ) rektora byla neúspěšná. Členové AS ZČU mohou podávat návrhy kandidátů na rektora  nejpozději do 15. ledna 2004 do 12.00 hod.

ad 4)
Dr. Koutecký předložil senátorům návrh „Řádu rigorózního řízení“ na FHS a reagoval dále na jejich dotazy a připomínky.

· Řád navrhuje odevzdávat dva výtisky rigorózní práce. Nebylo by výhodnější zvýšit počet odevzdávaných výtisků na tři pro případ, že by bylo nutné vyhotovit třetí posudek? (Mgr. Královec)

Vzhledem k tomu, že nejprve budou vypracovány dva posudky a teprve při odlišných názorech bude vypracováván posudek třetí, je dostačující odevzdat výtisky pouze dva.

· Jaké položky jsou zahrnuty do poplatku za rigorózní řízení a v jaké výši? (Mgr. Janoušek)

Dr. Koutecký podrobně seznámil senátory s kalkulací, podle které by měly být vypočítávány náklady na rigorózní řízení:

honoráře za vypracování odborných posudků (2 x 3000 Kč), honoráře za rigorózní zkoušku (2000 Kč), administrativní práce (1200 Kč), vystavení diplomu a promoce (800 Kč). Náklady spojené s rigorózním řízením (při 2 posudcích a rozsahu práce 100 – 120 normostran) činí 10 000 Kč

· V čl. 5. o struktuře práce je uveden „souhlas s uložením rigorózní práce v knihovně ZČU k prezenčnímu půjčování“. Nebylo by vhodné doplnit „případný nesouhlas“? (Mgr. Královec)

Dr. Koutecký i většina senátorů byla toho názoru, že  práce by měly být veřejně přístupné a kontrolovatelné. 

· Náklady spojené s rigorózním řízením jsou příliš vysoké (M. Petrášek)

Dr. Koutecký zdůraznil náročnost vypracování posudků rigorózní práce.

· Zasahuje do jmenování členů a předsedy komise pro státní rigorózní zkoušku Ministerstvo školství? (Mgr. Královec)

Dr. Koutecký popsal způsob jemnování členů i předsedy, Ministerstvo se neúčastní.

Předseda senátu navrhl hlasovat o přiměřenosti poplatku za vykonání rigorózní zkoušky. 9 senátorů s navrhovanými cenami souhlasilo, 1 senátor byl proti.

ad 5)
Předseda senátu navrhl následující strukturu internetových stránek AS FHS:

a) Základní informace o AS FHS

b) Složení AS FHS – členové senátu vč. kontaktů

c) Zápisy z jednání

d) Archív

e) Informace Studentské komory

Zástupci studentské komory se vyslovili pro propojení zápisů z jednání s informacemi a komentáři Studentké komory. Podstatnou součástí stránek by mělo být diskuzní fórum k aktuálním problémům na fakultě.

Studenti navrhli doplnit na stránky další informace o jednotlivých senátorech (fotografie, studovaný obor, vyučované předměty atd.). Mgr. Královec upozornil na nutnost písemného svolení k uveřejnění jednotlivých fotografií a dalších osobních údajů.
Předseda senátu nechal hlasovat o navrhované struktuře stránek AS FHS. Všichni přítomní senátoři s navrhovanou strukturou souhlasili. Dr. Vařeka zajistí vypracování návrhu stránek a před příštím zasedáním AS FHS senátory  s návrhem seznámí.

ad 6)
Zástupci studentů vznesli dotaz týkající se poplatku za vyřízení žádosti o posunutí termínu SZK a termínu odevzdání závěrečné (bakalářské, popř. magisterské) práce. Poplatek byl zvýšen z původních 100 Kč na 500 Kč.


Dr. Koutecký informoval senátory o důvodech, které ke zvýšení poplatku vedly. Podávání těchto žádostí se stalo běžnou záležitostí a způsobovalo problémy při přípravě státních zkoušek. Ve výjimečných případech nebude student muset poplatek hradit, a to:

· v případě, že byl student vyslán na zahraniční pobyt

· v případě, že ze strany fakulty či katedry nastaly okolnosti, které způsobily, že práce nemohla být v řádném termínu odevzdána (např. pobyt vedoucího práce v zahraničí)

Dr. Koutecký dále objasnil, že vybrané poplatky nejsou zahrnovány do rozpočtu FHS, ale jsou odváděny do stipendijního fondu, ze kterého jsou vyplácena studentům stipendia a odměny.

Zvýšení poplatku by mělo vést k větší zodpovědnosti studentů. Dr. Koutecký, příp. Mgr. Kollerová budou informovat senát o úspěchu či neúspěchu tohoto opatření. Analýza bude uveřejněna rovněž na internetových stránkách AS FHS.

Další dotaz studentů se týkal poplatku ve výši 100 Kč za dodatečné zapsání předmětu v únorovém upřesňujícím zápisu.

I upřesňující zápis v únoru se stal podle dr. Kouteckého masovou záležitostí. Z tohoto důvodu byl poplatek zaveden (stejně jako výše zmiňovaný poplatek je výše i zavedení tohoto poplatku v pravomoci děkana fakulty). Cílem je přimět studenty k zodpovědnému předzápisu. Podle studentů je však zavedení poplatku nespravedlivé, studenti by měli mít právo se „zmýlit“. Proto navrhli, aby bylo možné bezplatně dozapsat 1 – 2 předměty za akademický rok. Dr. Koutecký nechal studentům na zvážení, zda by nebylo výhodnější zaměnit počet předmětů počtem kreditů. Studenti se přiklonili k předmětům.

Dr. Koutecký bude o tomto návrhu informovat vedení   FHS. Dále se pokusí zjistit, zda je možné z technického hlediska zajistit bezplatné dozapsání 1 – 2 předmětů za ak. rok. O výsledcích jednání bude senát informován v polovině ledna.

Dr. Vařeka vysvětlil, proč nedošlo k otevření předmětu „Numismatika“, nabízeného katedrou archeologie. Důvodem byl nízký počet zájemců o uvedený předmět. Byla připomenuta pravidla pro uzavírání předmětů na začátku akademického roku.

Příští zasedání AS FHS proběhne 13. února 2004 od 9,00 hod. v místnosti ST 310.

USNESENÍ:

AS FHS schvaluje:

Řád rigorózního řízení
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Zkontrolovali a doplnili:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., předseda AS FHS






Mgr. Josef Královec, místopředseda AS FHS






Ondřej Malina, studentský zástupce v předsednictvu AS FHS

Zapsala:


Mgr. Bohuslava Golčáková

Tento zápis z jednání AS FHS ze dne 12. prosince 2003 nebyl schválen senátem AS FHS. Zápis bude schálen na dalším zasedání akademického senátu 13. února 2004 od 9,00 v ST 310.

