Zápis č. 1/04

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 13. 02. 2004

Přítomni: 
Martina Cibulková, Mgr. Bohuslava Golčáková, PaedDr. Zbyněk Holub, Ph.D., Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Josef Královec, Ondřej Malina, Martin Moravec, Michal Petrášek, Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., PhDr. Stanislav Stark,CSc.,  Mgr. Vladana Šimáčková., Mgr. Pavel Vařeka, Dr.

Omluven:
 Martina Bílková, Mgr. Alena Králová, PhDr. Furat Rahman, Ph.D.

Hosté:

Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Mgr. Marta Kollerová

Program:


1. Schválení programu jednání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání AS FHS

3. Informace o volbách rektora ZČU

4. Zpráva o hospodaření FHS v roce 2003

5. Návrh kariérního řádu a mzdových tříd FHS

6. Různé

ad 1) 
Dr. Vařeka přivítal na zasedání senátu přítomné senátory i hosty a seznámil je s programem jednání.  Program byl jednomyslně schválen. 

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FHS neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FHS č. 5/03 ze dne 12. prosince 2003 byl jednomyslně schválen. 

ad 3)
Zástupci studentské komory za FHS v AS ZČU informovali o průběhu voleb rektora, které proběhly 28. ledna 2004. Kandidáty na funkci rektora ZČU byli doc. Průša a doc. Budil. Rektorem ZČU byl zvolen doc. Průša.


Doc. Budil  poděkoval všem za podporu v předvolební kampani i během volby rektora, studentská komora jménem celého AS FHS ocenila nasazení Doc. Budila .

ad 4)
Tajemnice FHS seznámila přítomné senátory se Zprávou o hospodaření FHS za rok 2003, kterou všichni senátoři obdrželi spolu s pozvánkou na zasedání senátu elektronickou poštou, a podala komentář k jednotlivým položkám. Tajemnice informovala senát o tom, že se studenty, kteří dosud nezaplatili za další či delší studium, bude zahájeno soudní a disciplinární řízení. S návrhem žezla, na jehož výrobě se podílí několik firem, bude senát obeznámen na dalším zasedání. 

ad 5)
Dalším bodem jednání byl návrh kariérního řádu. S podklady k tomuto bodu byli senátoři seznámeni přímo na zasedání AS FHS. 

Na univerzitní úrovni proběhla jednání mezi FHS a zástupci personálního odboru o změnách kvalifikace tříd  – bezúspěšně. Proto vedení FHS předložil senátu ke schválení kariérní řád, platný pouze pro FHS, podle kterého by:

1. Všichni akademičtí pracovníci měli v pracovní smlouvě se ZČU uveden status „akademický pracovník“(Až dosud byl v pracovní smlouvě uveden „asistent“ nebo „odborný asistent“)

2. V rámci FHS budou dále vyčleněny třídy 9 – 12.

9. třída
označení „lektor“ nebo „asistent“ (bez vědecké hodnosti – Ph.D. nebo CSc., vykonává pouze přednáškovou činnost, nebude po něm vyžadována jiná činnost  - vědecká či publikační)

10. třída
označení „odborný asistent“ (s Ph.D. nebo Csc.)

11. třída
docent

12. třída
profesor

Podle kariérního řádu by vedoucí kateder, proděkani a děkan měli nárok na třídu o jednu vyšší, než je jejich pracovní zařazení. 

Podle vedení FHS nedojde zavedením tohoto řádu a mzdových tříd ke snížení tarifní složky platu oproti současnému stavu, nýbrž pouze k jejich diferenciaci, což by mělo posloužit jako motivační faktor pro zvyšování kvalifikace.  Kariérní řád by měl být zároveň i součástí Statutu FHS.

Dr. Vařeka nechal hlasovat o návrhu kariérního řádu. Kariérní řád byl senátem schválen, 10 senátorů se vyslovilo pro, 1 senátor se zdržel.  Přesná formulace bude vedením fakulty předložena na příštím zasedání AS FHS 

ad 6)

Různé

· Dr. Vařeka poděkoval dr. Holubovi za práci v senátu. Vzhledem k dalšímu nepůsobení dr. Holuba na FHS zaujímá  místo senátora AS FHS dr. Romancov.

· Zástupci studentů přednesli svoji žádost o instalaci automatu na kávu v budově ST a o umístění popelníku a odpadkového koše u vchodu do ST .

Vzhledem k plánovanému stěhování FHS do budovy v Sedláčkově ul. 15 Mgr. Kollerová navrhla záležitost odložit. Při zařizování nové budovy bude žádost uvážena. Mgr. Kollerová zjistí, zda má ZČU uzavřenou smlouvu na poskytování služeb s některou firmou, provozující nápojové automaty. 

· Mgr. Kollerová informovala senátory o stěhování jazykových kateder (KAJ, KAG,  KRO a KSJ) a některých dalších kateder FHS do bývalé budovy Elektrotechnické fakulty – Sedláčkova ul. 15 (zadní trakt). Vstupní část budovy (Sady Pětatřicátníků) přebere po FEL Fakulta právnická. Současné prostory jazykových kateder (RJ a SD) by měly být pronajímány pro komerční účely. V zadním traktu FEL bude nutné ještě před nastěhováním kateder FHS provést některé úpravy :  úpravy podlah a výměna oken. Budou zde zařízeny rovněž učebny a zasedací místnost, která bude moci sloužit i pro uspořádání malých konferencí či seminářů. Po odstěhování FHS na Borská pole převezme tuto budovu FPR a budou zde zařízeny učebny. Vstupní část budovy FEL bude sloužit pouze jako administrativní zázemí FPR. Termín stěhování kateder do budovy v Sedláčkově ul. 15 závisí na odstěhování FEL (původně: FEL – leden – únor 2004, FHS – prázdniny 2004). Vzhledem k problémům ve výběrovém řízení na  kancelářský nábytek pro FEL se termín odstěhování FEL posouvá, zřejmě na léto 2004, a tím se pravděpodobně posune i termín stěhování FHS. Budova ST bude dále sloužit jako sídlo kateder filozofie, archeologie, probíhají jednání, zda bude ST jen administrativní budovou. Byl zmíněn dislokační záměr veřejně přístupný přes internet: http://www.rozvoj.zcu.cz/pr-r/dislokace.html.
· Doc. Budil senát informoval, že v nejbližší době budou všichni vedoucí kateder požádáni o odevzdání požadavků na novou budovu FHS na Borských polích. Veřejná soutěž na arch. návrh budovy bude vypsána pravděpodobně začátkem roku 2005.

· Studentští senátoři informovali o iniciativě studentských komor AS v ČR proti přímé dotaci na ubytování studentů (SK AS ZČU se k iniciativě nepřipojila). Dotacemi se zabývá v současné době ministerstvo školství, které stanoví pravidla, podle kterých se dotace bude přidělovat (bud´plošně nebo jen vybraným studentům).

· Návrh internetových stránek AS FHS bude senátu předložen dr. Vařekou na dalším zasedání.

Další mimořádné zasedání AS FHS, na kterém bude přeložen ke schválení návrh rozpočtu FHS, se uskuteční v pátek, dne 12. března od 12, 00 hod. v ST 310.

USNESENÍ:

AS FHS schvaluje:

Kariérní řád FHS
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Zkontrolovali a doplnili:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., předseda AS FHS






Mgr. Josef Královec, místopředseda AS FHS






Ondřej Malina, zástupce stud. komory v předsednictvu AS FHS

Zapsala:


Mgr. Bohuslava Golčáková

Tento zápis z jednání AS FHS ze dne 13. února 2004 nebyl schválen senátem AS FHS. Zápis bude schválen na dalším zasedání akademického senátu FHS v pátek 12. března 2004 od 12,00 v ST 310.
