Zápis č. 3/04
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 30. 04. 2004
Přítomni:
PhDr. Furat Rahman, Ph.D., Mgr. Josef Královec, Ondřej Malina, Martin Moravec, Michal Petrášek, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Vladana Šimáčková, Mgr. Pavel Vařeka, Dr.
Omluveni: 
Martina Cibulková, Mgr. Bohuslava Golčáková, Ph.D., Mgr. Aleš Janoušek, Martina Bílková, Mgr. Alena Králová, PhDr. Michael Romancov, Ph.D.
Program:


1. Schválení zápisu z minulého zasedání AS FHS
2. Internetové stránky AS FHS a jednotlivých senátorů
3. Různé

ad 1) 
Senát projednal připomínky k zápisům:
· Š. Špilerová: v zápisu 1/04 chybí schválení Zprávy o hospodaření FHS za rok 2003; P.Vařeka: do schválené verze zápisu je schválení Zprávy zapracováno,

· Mgr. Šimáčková: zápis 1/04 není přesný, uvádí-li se, že „byl schválen kariérní řád FHS“; po diskusi se AS FHS se rozhodl zpřesnit formulaci v zápisu 1/04 z jednání 13. února, kde se v bodě 5 uvádí: „Dr. Vařeka nechal hlasovat o návrhu kariérního řádu. Kariérní řád byl senátem schválen.“ Takto formulovaná věta vyvolávala mezi členy akademické obce znepokojení a nevystihovala přesně průběh jednání. Nová formulace zní: „Návrh kariérního řádu byl senátem schválen.“ V souladu s touto úpravou se také mění usnesení AS FHS 01/04/1, dříve formulované „AS FHS schvaluje kariérní řád FHS.“; nové znění: „AS FHS schvaluje návrh kariérního řádu FHS.“ Všechny změny budou do zápisu č. 1/04 zaneseny. Taková úprava zápisu 1/04 byla přítomnými jednomyslně schválena.

Zápis 2/04 z minulého zasedání byl schválen (pro 7, proti 1, zdržel se 1)

ad 2)
P. Vařeka představil návrh struktury akademických stránek AS FHS, následovala diskuse:
· R. Furat: na stránkách by bylo dobré uvádět i přehled toho, co senát již udělal; P. Vařeka: kdo chce posuzovat činnost, ztratí se v zápisech, součástí by mohl být i popis toho, co se nepovedlo; J. Královec: potřeba pečlivě integrovat takové shrnutí, oficiální zápis a případné komentáře zasedání;

· M. Moravec: na příští zasedání by mohla návštěvníky stránek upozorňovat např. rolovací lišta;
· M. Petrášek: dobré by bylo uvést adresy ostatních senátů;
· V. Šimáčková otevřela problém spravování a realizací stránek; J. Královec navrhl správu nezávislou na děkanátu FHS (zkušenost s decentralizací stránek katedry filosofie); R. Furat položil otázku po tom, kde vznikají data, která se mají na stránkách presentovat – je dobré údaje shromažďovat v centrálním systému; J. Královec se zeptal na stav vývoje informační databáze FHS; R. Furat: na vývoji se podílel, nyní by bylo potřeba systém dokončit (vyžaduje pracovní sílu s ½ úvazkem).
· diskuse se přenesla k působnosti CIV, ke zkušenostem z tvorby stránek jednotlivých kateder a ke stavu stránek FHS – byl shledán neuspokojivým; P. Vařeka: je potřeba přesně určit problematická místa a zasadit se o zlepšení, internetové stránky jsou také publikační činností. AS konstatoval, že nejsou stanoveny nezbytné minimum zveřejňovaných informací na úrovni kateder (personalia apod.) a chybí centrální správa těchto informací. AS vznese prostřednictvím předsedy dotaz na vedení FHS, kdo je zodpovědný za strategii internetové prezentace FHS. 

AS projednal a schválil návrh struktury stránek AS FHS ZČU v Plzni, jejichž realizace bude dokončena do příštího zasedání, na kterém bude senátorům prezentována. (odpovídá předseda). Součástí stránek AS FHS budou osobní stránky členů Studentské komory (zaměstnanci využijí svých katederních stránek).

ad 3)
AS konstatoval, že každá katedra FHS vytváří internetové stránky samostatně. V rámci FHS pak neexistuje jednotná práce s informacemi. AS postrádá osobu odpovědnou za jednotnost, aktualizaci a kontrolu prezentovaných informací na internetu. AS navrhuje tímto vedení FHS zabývat se touto problematikou. Možné řešení vidí ve vytvoření postu nového proděkana pro informační technologie či v přiřazení tohoto nově navrhovaného resortu jednomu z proděkanů.
Zkontrolovali a doplnili:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., předseda AS FHS





Ondřej Malina, zástupce stud. komory v předsednictvu AS FHS
Zapsali:


Mgr. Vladana Šimáčková, Mgr. Josef Královec

