Zápis č. 5/04

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 05. 10.  2004

Přítomni: 
Martina Bílková, Martina Cibulková, Mgr. Bohuslava Golčáková,  Mgr. Josef Královec, Martin Moravec, Michal Petrášek, PhDr. Furat Rahman, Ph.D.,  PhDr. Michael Romancov, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., PhDr. Stanislav Stark,CSc.,  Mgr. Vladana Šimáčková., Mgr. Pavel Vařeka, Dr.

Omluven:
 Mgr. Aleš Janoušek,  Mgr. Alena Králová 

Hosté:

PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., Mgr. Marta Kollerová

Program:


1. Schválení programu jednání 

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Příprava a vyhlášení voleb AS FHS

4. Příprava a vyhlášení voleb děkana FHS

5. Změna názvu fakulty z FHS na FF

6. Internetové stránky AS FHS

7. Složení disciplinární komise FHS

8. Aktuální agenda fakulty

9. Různé 

ad 1) 
Dr. Vařeka přivítal na zasedání senátu přítomné senátory i hosty a seznámil je s programem jednání. Po drobných změnách  byl program schválen ve výše uvedené podobě. 

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FHS neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FHS č. 5/04 ze dne 18. 06. 2004 byl schválen. 

ad 3)
Program pokračoval jednáním o termínu volfeb AS FHS a voleb děkana FHS.  Byly představeny a zváženy obě varianty. Senát se usnesl, že nejprve budou vyhlášeny volby děkana FHS a až potom volby senátu FHS (7 – 4 – 1). Byl stanoven termín pro podání návrhů na kandidáty na funkci děkana FHS, a sice 8. listopad 2004  (12 – 0 – 0). Volební zasedání AS FHS se uskuteční v pátek, 12. listopadu 2004 od 13. 00 hod. ve VC301  (11 – 0 – 1).

ad 4)
Proděkan Dr. Cabada informoval senátory o výsledcích referenda mezi zaměstnanci fakulty koncem června 2004. Předmět referenda: Souhlasíte se změnou názvu Fakulty humanitních studií na Filozofickou fakultu? Pro přejmenování fakulty se v referendu vyslovilo 75% zaměstnanců, 25% zaměstnanců bylo proti. Doc. Budil o referendu i jeho výsledcích informoval rektora ZČU, vyjádření zatím neobdržel. Senátorům byl předložen návrh na změny názvu fakulty  v Jednacím řádu FHS a ve Volebním řádu (výsledky hlasování: 9 – 0 – 2), návrh změn byl schválen.

ad 5)
Jednání o termínu voleb AS FHS bylo přesunuto na další zasedání AS.

ad 6)
Mgr. Královec prezentoval novou podobu internetových stránek AS FHS. Stránky budou upraveny podle připomínek senátorů.

ad 7)
Proděkan Dr. Cabada seznámil senátory s návrhem na změny ve složení Disciplinární komise FHS. Vzhledem k přerušení studia tří studentek a ukončení pracovního poměru jednoho zaměstnance FHS předseda komise dr. Baumruck navrhuje jako člena studenta politologie (bakalářské) p. Jareše. Změny vzal senát na vědomí; členství p. Jareše bylo schváleno (10 – 0 – 0).

ad 8)
Tajemnice Mgr. Kollerová informovala senát o výběrovém řízení na architektonický návrh budovy FHS a FEK. Veřejná architektonická soutěž na budovu FHS vypsána nebude, proběhne pouze výběrové řízení. V rámci výběrového řízení bude osloveno 6 architektonických kanceláří., tři kanceláře navrhla FHS, dvě FEK a jednu vedení ZČU. O konečném projektu bude rozhodovat výběrová komise, která bude složena ze zástupců obou fakult (v poměru 3 : 2) a zástupcem vedení ZČU. Z AS FHS byli do výběrové komise navrženi: Dr. Vařeka, Mgr. Šimáčková (10 – 0 – 0).


Menza na Borských polích je od 4. 10. 2004 v provozu, nabídka jídel se bude postupně rozšiřovat.

Slavnostní zasedání AS, na kterém proběhne volba děkana FHS, se uskuteční v pátek 12. listopadu od 13, 00 hod. v aule ve Veleslavínově ul (VC301).

USNESENÍ:

AS FHS schvaluje:

Návrh na změnu názvu fakulty ve Volebním a jednacím řádu AS FHS



05/04/
1


Návrh na změnu názvu fakulty ve Statutu FHS






05/04/
2



Změny ve složení Disciplinární komise FHS
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Zkontrolovali a doplnili:
Mgr. Pavel Vařeka, Dr., předseda AS FHS






Mgr. Josef Královec, místopředseda AS FHS

Zapsala:


Mgr. Bohuslava Golčáková

Tento zápis z jednání AS FHS ze dne 5. října 2004 nebyl schválen AS FHS. Zápis bude schválen na dalším zasedání v pátek 12. listopadu 2004.
