Zápis č. 01/05

ze zasedání Akademického senátu FHS/FF ze dne 28. 1. 2005

Přítomni:
Mgr. Bohuslava Golčáková, Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Josef Královec, PhDr. Stanislav Stark, CSc., Mgr. Pavel Vařeka, Ph.D., Martin Moravec.

Omluveni: 
PhDr. Rahman Furat, Ph.D., Mgr. Alena Králová, PhDr. Michael Romancov, Ph.D., Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D., Mgr. Vladana Šimáčková, 

Hana Alblová, Martina Bílková, Martina Cibulková, Michal Petrášek.

Hosté:
Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., členové nově zvoleného senátu

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání AS FHS

3. Různé

4. Ukončení funkčního období AS FHS/FF

Přestávka

ad 1) 
Dr. Vařeka zahájil zasedání AS FHS/FF a přivítal pana děkana a senátory starého i nového akademického senátu. Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě předsednictvem schválen.

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FHS neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FHS č. 6/04 ze dne 12. 11. 2004 byl předsednictvem schválen.

ad 3)
Mgr. Královec podal informaci o změně vnitřních předpisů FF ZČU, především v souvislosti se změnou názvu fakulty.

ad 4)
Dr. Vařeka ukončil funkční období AS FHS.


Děkan fakulty, Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., vyjádřil poděkování senátorům a senátorkám starého akademického senátu, kteří zastávali své funkce v období klíčovém pro vývoj fakulty.

PŘESTÁVKA

Po přestávce následovalo zasedání nově zvoleného AS FF

Přítomni:
PhDr. Robert Vorel, CSc., Mgr. Christopher Koy, Mgr. Václav Trejbal, CSc., Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Marina Mináriková, Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Pavla Djankovová, Mgr. Ladislav Šmejda, Lukáš Lenk, Aleš Česal, Petr Eismann. 

Omluveni: 
Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.
Hosté:
Doc.  RNDr.  Ivo  Budil,  Ph.D.,  Mgr.  Bohuslava  Golčáková,  Mgr.  Josef  Královec, Mgr. Pavel Vařeka, Ph.D.,
Program:


1. Volba předsednictva nového AS FF

2. Různé

ad 1) 
Dr. Vařeka se ujal vedení zasedání AS FF po dobu volby volební komise.

Volební komise byla zvolena 11 hlasy (2 se zdrželi hlasování) ve složení Mgr. Christopher Koy, PhDr. Robert Vorel, CSc. a Mgr. Ludmila Dostálová. 

Volební komise seznámila ostatní s pravidly volby.

Na místo předsedy AS FF byli navrženi dva kandidáti: Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., PhDr. Jaromír Murgaš, CSc. Oba kandidáti s návrhem souhlasili.

V tajném hlasování získala Mgr. Dagmar Demjančuková CSc. 4 hlasy. PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., byl tedy zvolen nadpoloviční většinou 9 hlasů na místo předsedy AS FF pro nadcházející funkční období.

Dr. Vařeka předal vedení zasedání nově zvolenému předsedovi a nabídl novému předsednictvu do začátku svou pomoc a zkušenosti. 

Dr. Murgaš poděkoval za projevenou důvěru a požádal ostatní senátory o navržení kandidátů na funkce místopředsedy a tajemníka AS FF.

Na místo místopředsedy AS FF byli navrženi čtyři kadidáti: Mgr. Ladislav Šmejda, Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Václav Trejbal a Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc. 
V tajném hlasování získali Mgr. Ladislav Šmejda 5 hlasů, Mgr. Aleš Janoušek 6 hlasů, Mgr. Václav Trejbal 2 hlasy a Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc 0 hlasů. 

Protože žádný z kandidátů nezískal nadpoloviční většinu, rozhodovalo se mezi prvními dvěma v druhém kole, ve kterém získal Mgr. Ladislav Šmejda 5 hlasů a Mgr. Aleš Janoušek 7 hlasů, čímž byl zvolen místopředsedou (1 hlas byl odevzdán prázdný).

Na místo tajemníka byl jediný návrh, Mgr. Ludmila Dostálová, který byl schválen 12 hlasy, 1 se zdržel hlasování.

Studenti zvolili Lukáše Lenka předsedou studentské komory AS FF, který se tímto stal zástupcem studentů v předsednictvu AS FF.

ad 2)
Dr. Murgaš požádal děkana fakulty o zahajovací projev.


Děkan fakulty, Doc.  RNDr.  Ivo  Budil, zmínil nejprve úkoly, které akademický senát čekají v nejbližším období, tj. na příštích zasedáních:

· schválení zprávy o hospodaření Fakulty humanitních studií za rok 2004

· schválení rozpočtu Fakulty filozofické na rok 2005

Oba dokumenty v současné době zpracovávají příslušné útvary a budou senátorům dány v příslušné době k dispozici. V případě zájmu jsou během přípravy pro senátory k nahlédnutí u tajemnice fakulty.

Dále děkan fakulty informoval senátory o přejmenování Fakulty humanitních studií na Fakultu filozofickou, které vstoupilo v platnost 3. 1. 2005. Akademický senát schválil na minulých zasedáních zkratku FF, která byla v některých materiálech zaměňována zkratkou FFI. Dle rozhodnutí děkana však zůstává i nadále jedinou oficiální zkratkou Fakulty filozofické zkratka FF tak, jak byla navržena a schválena akademickým senátem.

Na závěr došlo i na obšírnou zprávu o dislokaci fakulty a jejím dalším vývoji, která vzbudila živý zájem. V současné době je podán investiční záměr na výstavbu nové budovy fakulty v areálu ZČU na Borech. Do té doby získala fakulta k užívání prostory v budovách Sedláčkova 15, 19 a Riegerova 17, kam by se měly po 7. únoru nastěhovat všechny katedry fakulty s výjimkou katedry antropologie. Fakulta tak konečně získala dostatečné prostory, aby všechny její katedry mohly sídlit pohromadě. Bohužel však v těchto objektech není dostatek prostoru pro posluchárny ani pro zásadní nárůst fakulty.

Dr. Vorel apeloval na senátory, aby se snažili získat pro fakultu sponzory. Doc. Budil však uvedl, že podobné aktivity děkanátu se v minulých letech nesetkaly s přílišným úspěchem. Mgr. Koy v této souvislosti upozornil, že na českých univerzitách nefungují tzv. Alumni, oddělení fakulty zabývající se o získáváním prostředků od absolventů. Mgr. Šmejda podotkl, že tento nástroj nejspíše nebude možné v našem prostředí aplikovat, nicméně, že sponzorské příspěvky není až tak obtížné získat, jedná-li se o velice konkrétní projekty.

Mgr. Šmejda připomněl, že je třeba uvést do provozu elektronickou konferenci nového akademického senátu a webové stránky. Mgr. Mináriková podotkla, že je třeba opravit a doplnit adresář členů senátu, neboť senátoři Jiří Nenutil a Bc. Miroslava Pitrová pozvánku na dnešní zasedání vůbec nedostali. Mgr. Golčáková upozornila, že existují rozpory mezi jednotlivými paralelními verzemi webových stránek senátu. Těchto úkolů se ujalo předsednictvo, které kontaktuje Ing. Miloše Wimmera, který obstarává univerzitní e-konference, a Mgr. Radka Bystřického, který bude mít nadále na starosti webové stránky AS FF, a dohodnou s nimi podrobnosti.

Mgr. Dostálová seznámila senát s plánovanými řádnými zasedáními AS FF pro LS 2005:



18. 2. 2005 od 11:00



4. 3. 2005 od 12:00



13. 5. 2005 od 9:00

Místo zasedání bude upřesněno podle postupu stěhování fakulty.

PŘÍLOHY: :

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 28. ledna 2005
Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF





Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF





Lukáš Lenk, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 28. ledna 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání, které se uskuteční 18. února 2005.

