Zápis č. 03/05

ze zasedání Akademického senátu FHS ze dne 4. 3. 2005

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., Mgr. Pavla Djankovová, Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Christopher Koy, Mgr. Marina Mináriková, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Ladislav Šmejda, Mgr. Václav Trejbal, CSc., PhDr. Robert Vorel, CSc.,

Aleš Česal, Petr Eismann, Lukáš Lenk, Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Mgr. Aleš Janoušek
Hosté:
Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., Mgr. Marta Kollerová, Doc. PhDr. Ladislav Cabada, PhD.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Schválení rozpočtu FF na rok 2005

4. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednomyslně schválen (14 – 0 – 0).

ad 2)
V zápisu z minulého zasedání AS FF byly opraveny údaje o přítomnosti. Zápis ze zasedání AS FF č. 2/05 ze dne 18. 2. 2005 byl po příslušných úpravách jednomyslně schválen (14 – 0 – 0). 

ad 3)
Děkan fakulty, Doc. Ivo Budil, seznámil senátory s podobou rozpočtu Fakulty filozofické ZČU na rok 2005 a vysvětlil podrobnosti týkající se jeho sestavení. Stejně jako v minulých letech, je rozpočet fakulty sestaven na základě pedagogického výkonu a vědecké činnosti jednotlivých kateder.


Předseda senátu, Dr. Murgaš, poděkoval děkanovi fakulty za poskytnuté informace a připojil informaci o navýšení hodnoty studentokreditu. Tajemnice fakulty, Mgr. Kollerová, tuto informaci doplnila vysvětlením, že k tomuto navýšení mohlo dojít díky efektivnějšímu využívání zdrojů fakulty.


Mgr. Trejbal požádal o vysvětlení koeficientového systému, které podala tajemnice fakulty. Koeficient je součástí rozpočtových pravidel na univerzitě a jeho konkrétní výpočet je poměrně náročný, neboť zohledňuje celou řadu faktorů ovlivňujících finanční náročnost daného předmětu. Násobí se jím pedagogický výkon katedry tak, aby přidělená částka odrážela nejen kvantitativní ukazatele (počet odučených hodin a studentů).


Předseda senátu zahájil hlasování o rozpočtu Fakulty filozofické ZČU na rok 2005. Rozpočet byl schválen v předložené podobě nadpoloviční většinou hlasů přítomných senátorů (13 – 0 – 1).

ad 4)
Slova se ujal dr. Murgaš, který seznámil senátory s informacemi z kolegia děkana:

· 9. 3. 2005 proběhne od 16:00 v místnosti TP 110 setkání akademické obce

· 13. 3 2005 zahájí provoz studovna Fakulty filozofické, která bude umístěna do místnosti SP 111

· 18. 3. 2005 pořádá Stavovská unie studentů v Městské besedě Reprezentační ples ZČU

· 29. 3. 2005 proběhne od 13:00 v obřadní síni magistrátu města Plzně slavnostní inaugurace nového děkana Fakulty filozofické Doc. PhDr. Ladislava Cabady, PhD.

· Probíhá příprava celkové evaluace Fakulty filozofické

· Byl zpracován přehled o počtu studentů na jednotlivých oborech a v jednotlivých ročnících fakulty. Na první pohled je patrný nižší počet studentů ve vyšších ročnících. Tato čísla odráží politiku fakulty udržet na bakalářské úrovni spíše všeobecnější studijní obory se širokou studentskou základnou, na úrovni magisterské pak vytvořit obory specializované a tím i početně omezené. 

Dr. Murgaš vznesl dotaz, zda by akademický senát fakulty neměl reagovat na útoky vedené v denním tisku na fakultu a katedru filosofie ze strany Mgr. Kubíka. Dr. Vorel navrhl, že vhodnější než oficiální odpověď v tisku by byla osobní konzultace s Mgr. Kubíkem a nabídl se, že se tohoto poslání ujme. Mgr. Demjančuková podotkla, že oficiální reakce v tisku by se s největší pravděpodobností minula účinkem, neboť by vyvolala jen další vlnu útoků. Lukáš Lenk senátory informoval, že on sám již do redakce příslušných novin odpověděl. Ve svém článku uvádí, že jakožto student fakulty nikdy neměl pocit, že by obvinění vznesená Mgr. Kubíkem vůči některým členům fakulty byla opodstatněná. Senát se poté shodl na tom, že tato odpověď je nejpřiměřenější reakcí na uvedené útoky.

Mgr. Dostálová připomněla, že příští řádné zasedání AS FF je plánováno na pátek 13. května 2005 od 9:00 v místnosti SP 319.

USNESENÍ:

AS FHS schválil rozpočet Fakulty filozofické ZČU na rok 2005. 














03/05/1

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 4. března 2005

2. Návrh rozpočtu FF na rok 2005

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FHS

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FHS ze dne 4. března 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 13. května 2005.

