Zápis č. 04/05

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 22. 4. 2005

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., Mgr. Pavla Djankovová, Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Aleš Janoušek (přítomen od 3. bodu jednání),, Mgr. Christopher Koy, Mgr. Marina Mináriková, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Ladislav Šmejda, Mgr. Václav Trejbal, CSc., PhDr. Robert Vorel, CSc.,

Lukáš Lenk, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Aleš Česal, Petr Eismann, Jiří Nenutil.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu minulého zasedání

3. Schválení Výroční zprávy o činnosti FHS za rok 2004

4. Složení Vědecké rady FF

5. Složení disciplinární komise FF

6. Změna přílohy č.3 Statutu Fakulty filozofické

7. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v předložené podobě senátory jednomyslně schválen. 







         (11 – 0 – 0)

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF bylo doplněno, že jeho kontrolu provedli kromě PhDr. Murgaše také Mgr. Janoušek a Lukáš Lenk. Zápis ze zasedání AS FF č. 03/05 ze dne 4. 3. 2005 byl s tímto doplněním  jednomyslně schválen. 




         (11 – 0 – 0)

ad 3)  
Předseda AS FF, PhDr. Murgaš, požádal děkana fakulty, Doc. Cabadu, o vyjádření k "Výroční zprávě o činnosti FHS za rok 2004" (viz příloha č. 2 tohoto zápisu. Doc. Cabada uvedl, že v letošním roce je tato zpráva předkládána senátu ke schválení poprvé vzhledem ke změně výkladu vnitřních předpisů univerzity. Zpráva byla vypracována na základě podkladů pro evaluaci MŠMT, která proběhla v březnu, a přináší základní a velice stručné informace o fakultě – o jejím složení, jejích studijních programech a oborech i o její vědecké činnosti. Dále děkan fakulty požádal senátory o připomínky k této zprávě. Mgr. Mináriková k tomu podotkla, že výroční zpráva obsahuje několik překlepů, které je třeba odstranit. Senát pak "Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 2004" s podmínkou provedení příslušných jazykových korektur jednomyslně schválil.




         (11 – 0 – 0)

ad 4)
Děkan fakulty předložil akademickému senátu ke schválení návrh složení nové Vědecké rady FF (viz příloha č. 3 tohoto zápisu). Uvedl k tomu, že Vědecká rada má reprezentovat vědecký potenciál fakulty a zdůraznil především reprezentativní složení externí části jím navrhované Vědecké rady. Připomněl, že zatímco dosavadní Vědecká rada byla rychlým růstem fakulty nucena soustředit se zvláště na schvalování nových studijních programů, hlavním úkolem této nové Vědecké rady bude především zvyšování úrovně fakulty jakožto vědecké instituce, tj. dohled nad doktorskými studii a sledování kvality disertačních prací, zvyšování kvalifikačního potenciálu fakulty a především pak akreditace habilitačního řízení na FF.


Mgr. Mináriková vznesla ke složení Vědecké rady zásadní námitku a sice, že z ní jsou téměř vyloučeny jazykové katedry, a navrhla, aby ve Vědecké radě měla každá katedra svého zástupce. Tak by mohly být všechny katedry přímo informovány o aktuálním vědeckém dění na fakultě. Děkan fakulty k tomu ve své odpovědi podotkl, že jazykové obory mají dostatečně silné zastoupení mezi externími členy Vědecké rady a že Vědecká rada není založena na principu zastoupeni kateder, ale vědeckých výkonů členů fakulty. Dále uvedl, že úmyslně sestavoval Vědeckou radu tak, aby byla co nejmenší a tedy i akceschopnější, nicméně že je ochoten na návrh akademického senátu tuto radu rozšířit tak, aby v ní každá katedra měla svého zástupce a požádal senátory z příslušných kateder o návrhy.

Mgr. Mináriková navrhla PhDr. Janu Hesovou, CSc. Jako zástupce Katedry aplikované germanistiky, Mgr. Janoušek navrhl za Katedru románských jazyků PhDr. Hanu Potměšilovou a za Katedru slovanských jazyků a obecné jazykovědy byl navržen Mgr. Václav Trejbal, CSc. O jednotlivých nově navržených členech do Vědecké rady bylo hlasováno. Nadpoloviční většinou přítomných senátorů bylo schváleno rozšíření návrhu Vědecké rady FF o PhDr. Potměšilovou (10 – 0 – 2) a Mgr. Trejbala (7 – 0 – 5). Naopak návrh zařadit do Vědecké rady PhDr. Hessovou potřebnou podporu nezískal (5 – 3 – 4). Jako nový kandidát za Katedru aplikované germanistiky byla navržena Mgr. Marina Mináriková, která kandidaturu přijala teprve,  když se ukázalo, že jinak by Katedra aplikované germanistiky nebyla zastoupena vůbec. Tento návrh byl nadpoloviční většinou senátorů (9 – 0 – 3) schválen. 


Mgr. Koy v rámci k diskuse upozornil na nízké zastoupení počtu žen ve Vědecké radě. Po rozšíření Vědecké rady o výše navržené kandidáty, tato námitka odpadla.

Návrh na složení nové Vědecké rady FF byl tedy oproti návrhu předloženému děkanem fakulty rozšířen o 3 členy, Mgr. Marinu Minárikovou, PhDr. Hanu Potměšilovou a Mgr. Václava Trejbala, CSc. O tomto novém návrhu složení Vědecké rady FF nechal předseda akademického senátu hlasovat a tento návrh byl jednomyslně schválen.


 

         (12 – 0 – 0)

ad 5)
Děkan předložil senátu ke schválení nové složení Disciplinární komise (viz příloha č. 4 tohoto zápisu). Mgr. Koy k tomu uvedl, že velkým problémem na fakultě se stává plagiátorství, především cizojazyčných textů, v seminárních pracích studentů. Navrhl proto rozšíření komise o nové členy, nejlépe z jazykových kateder, kteří by se zabývali především touto otázkou. Byli navrženi Mgr. Christopher Koy do učitelské komory a Mgr. David Šanc do komory studentské. Takto rozšířené složení Disciplinární komise bylo schváleno nadpoloviční většinou senátorů.





         (11 – 0 – 1)

ad 6) 
Děkan předložil senátu ke schválení návrh změny anglického ekvivalentu názvu fakulty z dosavadního "Faculty of Arts" na "Faculty of Philosophy" (viz příloha č. 5 tohoto zápisu). Hlavním důvodem této změnu je předpokládaná transformace celouniverzitního pracoviště "Ústav umění a designu" na fakultu, která by pak pravděpodobně používala stejný název. Mgr. Koy k tomu řekl, že pro rodilé mluvčí je stávající název zcela srozumitelný a v angloamerickém kontextu odpovídá takovémuto typu fakult, zatímco název "Faculty of Philosophy" je naprosto nevhodný. PhDr. Vorel naopak přednesl názor, že označení "Fakulta filozofická" vychází ze středoevropské tradice a mělo by být proto zachováno i v anglickém ekvivalentu. Předseda senátu nechal hlasovat o předložené změně anglického ekvivalentu názvu fakulty a tento návrh byl nadpoloviční většinou senátorů zamítnut.     








         (1 – 11 – 0)

Předseda senátu otevřel diskusi o vhodném anglickém ekvivalentu názvu fakulty. Mgr. Koy navrhl zachovat stávající označení "Faculty of Arts", popř. jeho úpravu na "Faculty of Liberal Arts". Dále uvedl, že ostatní filozofické fakulty v ČR užívají jako anglický ekvivalent svého názvu "Faculty of Arts" nebo "Faculty of Philosophy and Arts". Po obsáhlé diskusi Mgr. Šmejda vznesl návrh, že vyřešení této otázky předpokládá rozsáhlejší přípravu a mělo by být proto odloženo. Předseda senátu dal hlasovat o tom, zda má být změna anglického ekvivalentu názvu fakulty vyřešena ještě na tomto zasedání a tento návrh byl nadpoloviční většinou senátorů zamítnut.                 (0 – 8 – 4)

Jednání o změně anglického ekvivalentu názvu fakulty bylo proto odloženo na příští zasedání.

ad 7)
Mgr. Mináriková shrnula informace z kolegia děkana. Jednalo se o jmenování proděkanů;  akreditaci nového magisterského studijního oboru "Evropská kulturní studia" a s ním související přijímací řízení; rozvojový projekt MŠMT; diskusi o výstavbě nové budovy fakulty a dislokaci pracovišť fakulty; o začlenění fakulty do Skupiny filozofických fakult, jejíž příští zasedání proběhne právě na naší fakultě; a o novém fakultním časopise "Jednorožec". Podrobnosti jsou k dispozici v příslušném zápisu.

Příští řádné zasedání AS FF je plánováno na pátek 13. května 2005 od 9:00 v místnosti SP 319.

USNESENÍ:

AS FF schválil 

Výroční zprávu o činnosti FHS za rok 2004





    04/05/1

Složení Vědecké rady FF







    04/05/2

Složení Disciplinární komise FF






    04/05/3

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 22. dubna 2005

2. Výroční zpráva o činnosti FHS za rok 2004

3. Návrh složení Vědecké rady FF

4. Návrh složení Disciplinární komise FF

5. Návrh změny přílohy č.3 Statutu Fakulty filozofické
Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF





Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF





Lukáš Lenk, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 22. dubna 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 13. května 2005.

