Zápis č. 05/05

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 13. 5. 2005

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Aleš Janoušek, Mgr. Christopher Koy (nepřítomen při 3. bodu jednání), Mgr. Marina Mináriková, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Ladislav Šmejda, PhDr. Robert Vorel, CSc.

Petr Eismann, Lukáš Lenk, Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Mgr. Pavla Djankovová,  Mgr. Václav Trejbal, Aleš Česal.
Hosté:


Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Změna přílohy č.3 Statutu Fakulty filozofické
4. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednomyslně schválen.







         (12 – 0 – 0)

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 04/05 ze dne 22. 4. 2005 byl jednomyslně schválen.                                               (12 – 0 – 0)

ad 3) 
Akademický senát znovu projednával volbu vhodného anglického ekvivalentu názvu fakulty. Jednání bylo předběžné a orientační, neboť se čekalo na předložení oficiálního návrhu vedení fakulty. Přesto byla probíhající diskuse velice rozsáhlá a živá. Stávající anglické označení fakulty, "Faculty of Arts", je sice jazykově i věcně správné, ale užívané především v angloamerické části světa. Doslovný překlad názvu, "Faculty of Philosophy", není sice srozumitelný pro rodilé mluvčí, ale má svou tradici ve středoevropském kontextu. Z diskuse nakonec vzešly dva návrhy "Faculty of Philosophy", odrážející umístění a zařazení naší univerzity, a "Faculty of Philosophy and Arts", který je kompromisem srozumitelným v obou dvou tradicích. O předložených návrzích nechal předseda AS FF hlasovat. První návrh, "Faculty of Philosophy", byl nadpoloviční většinou přítomných senátorů zamítnut.                                                                                            (3 – 6 – 2)

Pro druhý návrh "Faculty of Philosophy and Arts" se vyslovila většina senátorů.             (9 – 0 – 2)

ad 4)
Předseda senátu, dr. Murgaš, seznámil přítomné s informacemi z kolegia děkana. Jednalo se především o informace o počtech přijatých studentů, o příjmech fakulty a o evaluaci MŠMT, která proběhne na naší fakultě 26. května a měli by se jí zúčastnit i zástupci akademického senátu. Tohoto úkolu se ujali dr. Murgaš, předseda AS FF, a Lukáš Lenk, předseda studentské komory AS FF. Dále se jednalo o problematiku jazykového vzdělání na ZČU, studentské práce a mezinárodní spolupráci. Podrobnosti jsou k dispozici v příslušném zápisu.


V následujícím jednání dr. Murgaš nastolil otázku možného rozšíření pravomocí a činnosti AS FF oproti stávajícímu statutu FF ZČU, ve kterém vlastně není stanoven způsob, jak by Senát mohl být iniciativní, ať už vzhledem k fakultním orgánům, k akademické obci či k sobě samému, čímž se mj. liší statut AS na FF ZČU od postavení na jiných českých humanitních fakultách. Členové Senátu vyslovili svůj souhlas i ochotu uvážit možné návrhy pro další zasedání.

Mgr. Šmejda vznesl návrh, aby AS inicioval příslušná jednání, popř. vytvořil konkrétní návrh, jak na fakultě vytvořit podmínky vhodné pro realizaci tzv. tvůrčího volna. Toto právo je sice zakotveno ve vysokoškolském zákoně, jeho realizace však často překračuje možnosti jednotlivých kateder. Tento podnět byl odložen k promyšlení do příštího zasedání.


Dále byl dohodnut plán zasedání AS FF pro příští semestr. Jednání se budou konat v pátek od 10 hodin. Konkrétní data budou určena po stanovení termínů jednání kolegia děkana tak, aby jednání AS připadlo na týden po kolegiu. Nejbližší zasedání se tedy pravděpodobně uskuteční v pátek 14. října 2005.

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 13. května 2005

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF






Lukáš Lenk, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 13, května 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 14. října 2005.

