Zápis č. 06/05

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 7.10. 2005

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc., Mgr. Pavla Djankovová, Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Aleš Janoušek (přítomen od 3. bodu jednání), Mgr. Christopher Koy, Mgr. Marina Mináriková, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Ladislav Šmejda, Mgr. Václav Trejbal, CSc. (přítomen od 3. bodu jednání), PhDr. Robert Vorel, CSc.,

Petr Eismann, Bc. Lukáš Lenk, Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Aleš Česal
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D., Mgr. Ida Kaiserová, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Změna přílohy č. 3 Statutu Fakulty filozofické

4. Návrh děkana na zřízení katedry sociologie

5. Návrh děkana na zřízení doktorandské komory senátu FF

6. Vystoupení děkana – informace k reorganizaci na jazykových katedrách a o přípravě výstavby nové budovy fakulty

7. Návrhy a diskuse k pravomocím AS FF

8. Propojení webových stránek fakulty a senátu

9. Spolupráce se zástupci FF v AS ZČU

10. Příprava doplňujících voleb do AS ZČU

11. Různé

ad 1) 
Program zasedání byl doplněn o dva body:

12. Úprava podmínek přijímání ke studiu na navazující magisterské obory

13. Doplnění disciplinární komise

Předseda AS nechal hlasovat o rozšířeném programu zasedání. Program byl v této podobě přítomnými senátory jednomyslně schválen (12 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 5/05 ze dne 6. května 2005 byl jednomyslně schválen (12 – 0 – 0). 

ad 3) 
Děkan fakulty přednesl návrh na změnu přílohy č. 3 Statutu Fakulty filozofické – Cizojazyčné ekvivalenty názvu fakulty z původního "Faculty of Arts" na "Faculty of Arts and Philosophy". Vzhledem k tomu že senát tuto otázku již dříve projednával a vyslovil se pro tuto variantu, nebyly k návrhu vzneseny žádné připomínky a návrh byl jednomyslně přijat (14 – 0 – 0).

ad 4) 
Děkan fakulty předložil senátu návrh na zřízení katedry sociologie vyčleněním stávajícího oddělení sociologie z katedry antropologie. Toto oddělení funguje na fakultě pod hlavičkou různých kateder již řadu let. Objem výuky tohoto pracoviště vzrůstá, což spolu s jeho kvalifikačním potenciálem vytváří dobré předpoklady pro jeho úspěšné fungování jakožto samostatné katedry i pro akreditaci samostatného studijního oboru sociologie. Podrobnější zdůvodnění návrhu je součástí přílohy č. 2 tohoto zápisu. 


Mgr. Šmejda vznesl dotaz, jak je zajištěna dislokace nové katedry. Doc. Cabada uvedl, že v počátečním období zůstane nová katedra ve stávajících prostorách, vedou se však jednání o získání nových prostor v dalších budovách univerzity, kam by byla nová katedra umístěna.


Mgr. Dostálová se zeptala na akreditaci oboru sociologie. Akreditace tohoto oboru by měla být hlavním úkolem nové katedry, akreditační materiál ale zatím vypracován není.


Předseda AS nechal o návrhu hlasovat. Návrh byl přijat jednomyslně (14 – 0 – 0).


Katedra sociologie bude zřízena k 1. 1. 2006. V tomto smyslu bude upravena i příloha č. 2 Statutu Fakulty filozofické – Seznam pracovišť Fakulty filozofické ZČU.

ad 5)
Děkan předložil senátu k diskusi návrh na zřízení samostatné doktorské komory AS FF. Vzhledem k teprve nedávnému zřízení doktorských studií na fakultě, nejsou studenti doktorských oborů zahrnuti do stávající struktury senátu. Zkušenosti z AS ZČU ukazují, že se jedná o skupinu se specifickými zájmy na pomezí studentské i učitelské akademické obce. Jejich prosté zařazení do studentské komory by proto nebylo šťastné. V současné době je na fakultě přes 100 studentů v doktorských studijních programech, přičemž většina těchto programů má naplněny pouze jeden nebo dva ročníky, navíc se v dohledné době očekává otevření dalších doktorských oborů, takže počet těchto studentů ještě výrazně vzroste. 


Mgr. Trejbal k tomuto návrhu podotkl, že je třeba zachovat proporcionální složení senátu 2:1. Doc. Cabada odpověděl, že tento poměr je limitní pouze v tom smyslu, že studentů nesmí být v senátu méně, než jedna třetina. Zřízení doktorské komory tedy nemusí mít za následek i rozšíření komory učitelské. 


Mgr. Šmejda navrhl zřízení této komory spojit s chystanými úpravami jednacího řádu AS FF a Statutu.


Dr. Murgaš navrhl pověřit několik členů senátu vypracováním návrhu na zřízení této komory včetně zvážení různých variant a přípravy změn v příslušných dokumentech, především ve Statutu fakulty a ve Volebním a jednacím řádu AS FF. Tohoto úkolu se ujali Bc. Pitrová, Mgr. Šmejda, Mgr. Janoušek a dr. Murgaš.

ad 5a) 
V souvislosti s rozšířením AS FF o doktorskou komoru připomenul děkan fakulty nutnost zpřesnit volební a jednací řád AS FF, konkrétně v souvislosti s pasivním a aktivním volebním právem. Klíčová v této souvislosti je definice akademického pracovníka. Jednání o této otázce bylo odloženo. Pro příští zasedání budou připraveny příslušné materiály.

ad 6a)
Děkan informoval senát o průběhu reorganizace jazykových kateder, k níž dochází na základě průběžné zprávy evaluační komise MŠMT, která doporučuje, aby tyto katedry rezignovaly na zajišťování servisní jazykové výuky. K tomuto účelu by mělo být zřízeno samostatné servisní pracoviště bez vlastních studijních programů, zatímco lingvistické katedry by se mohly více zaměřit na badatelskou činnost a na akreditaci vlastních odborných magisterských a doktorských oborů. Do tohoto procesu vstoupilo vedení univerzity, které usiluje o vytvoření celouniverzitního servisního pracoviště pro výuku jazyků na ZČU buď jako samostatného ústavu nebo jako součásti Ústavu celoživotního vzdělávání. Stávající zaměstnanci jazykových kateder, kteří zajišťují výuku těchto servisních jazykových kurzů, budou převedeni do nového pracoviště při zachování statutu akademického pracovníka a za stávajících smluvních i platových podmínek. Finanční analýzy dopadu této reorganizace na jednotlivé katedry i pro celou fakultu budou dopracovány během příštího týdne. Reorganizace probíhá na základě jednání s vedoucími kateder a jejím cílem je především zvýšit akreditační potenciál jazykových kateder. Měla by být dokončena k 1. 1. 2006, s tím, že LS 2006 bude představovat přechodové období. Na překlenutí tohoto přechodového období přislíbil rektorát ZČU finanční prostředky.


Senátor Petr Eismann vznesl dotaz, zda tato změna nebude pro studenty znamenat zvýšení náročnosti splnění jazykových požadavků. Doc. Cabada odpověděl v tom smyslu, že princip jazykové výuky by měl být po této změně průhlednější. Navíc by umožnil zavést čistě specializované jazykové kurzy pro jednotlivé obory v rámci fakulty, které by zůstaly v kompetenci jazykových kateder fakulty.


Bc. Pitrová se dotázala, jaké stanovisko k této reorganizaci zaujímají jazykové katedry. Odpovědi se ujala Mgr. Mináriková. Servisní výuka je pro tyto katedry především tradicí, která přispívala i k odbornému profilu kateder, které se na jejím základě specializují na problematiku odborného překladu. Kromě toho se obávají, že převedení této výuky na jiné pracoviště přinese značné finanční ztráty. Doc. Cabada zareagoval v tom smyslu, že servisní výuka přinášela jazykovým katedrám nejen finanční zisk, ale také neúměrnou zátěž, kdy většina jejich zaměstnanců směřovala veškerou svou nejen pedagogickou, ale i badatelskou aktivitu do servisu a nikoliv do oboru.


Impuls pro vyčlenění servisní výuky jazyků z Fakulty filozofické vyšel z rektorátu ZČU. Rozhodující slovo v konečném personálním obsazení jednotlivých pracovišť pak mají děkan fakulty a vedoucí příslušných kateder.

ad 6b) 
Děkan informoval senát o projektu výstavby nové budovy Fakulty filozofické v areálu ZČU na Borech. Stávající investiční záměr univerzity vyprší do konce roku 2007, pokryje však náklady na vypracování projektu. V přípravě je investiční záměr "Fakulta filozofická" pro období 2008–13. Vzhledem k pochybnostem, které vznikly v souvislosti s projektem vytvořeným před rokem a půl, proběhne celé projektové řízení znovu. Byl vytvořen projektový tým z tajemníků a dalších zástupců všech kateder, který shromáždil standardní i nestandardní požadavky jednotlivých kateder a ostatní podklady, které pak sloučil do výsledného návrhu, který bude předložen vedení ZČU. Materiál počítá i s předpokládaným růstem fakulty. Na základě tohoto materiálu pak bude vypsána nová architektonická soutěž.


Dr. Kaiserová, host zasedání, vznesla k děkanovi dotaz, jakým způsobem hodlá zajistit, aby průběh projektového řízení a architektonická soutěž tentokrát proběhly regulérně. Dále se zajímala, zda informovanost o vývoji tohoto procesu bude tentokrát větší, než v předchozím případě. Mgr. Šmejda k tomu navrhl, že projekt výstavby by měl být více prezentován, nejlépe na webových stránkách fakulty.


Senátor Jiří Nenutil chtěl vědět, zda je výstavba nové budovy nezbytná. Děkan odpověděl v tom smyslu, že stávající prostory fakulty jsou nedůstojné a nedostatečné. Fakulta stále nemá žádné jednotné sídlo a příslušné prostory nejsou dostačující pro předpokládaný budoucí růst fakulty; navíc většina těchto prostor je fakultě dána k dispozici pouze prozatímně. V této situaci je výstavba nové budovy fakulty možná nedokonalým nicméně nejlepším možným a finančně dostupným řešením.


Senátor Jiří Nenutil dále vznesl návrh, aby informace o výsledku celého procesu a o výsledné podobě celého projektu byly sděleny celé akademické obci, nejlépe na zvlášť svolaném shromáždění akademické obce. 

ad 7)
Předseda senátu, Dr. Murgaš, otevřel diskusi k pravomocím senátu. Navrhl, aby do příslušných dokumentů byla zapracována možnost, že senátoři mohou vedení fakulty předkládat návrhy. Tento návrh se setkal se souhlasem přítomných senátorů i děkana. Dr. Murgaš slíbil do příštího zasedání vytvořit písemně přesnou podobu tohoto návrhu včetně procedurálních postupů.

ad 8) 
Na návrh vedení fakulty byla otevřena diskuse k propojení webových stránek fakulty a akademického senátu, které dosud měly rozdílné webmastery. Dále se ukázalo, že obsah stránek akademického senátu nebyl převeden do nových webových stránek fakulty. Z diskuse vyplynuly následující:

· převést na stránky www.ff.zcu.cz/as obsah stránek www.fhs.zcu.cz/as a aktualizovat jej

· za obsah stránek bude zodpovídat předsednictvo AS FF a tajemník, jejichž prostřednictvím se budou dodávat materiály webmasterovi 

· webmasterem stránek AS FF bude nadále Bc. Václav Křepel, webmaster fakulty, který bude zodpovědný pouze za technickou podobu stránek

Předseda senátu nechal hlasovat o těchto návrzích. Návrhy byly přijaty jednohlasně (14 – 0 – 0).

ad 9)
Předseda senátu otevřel diskusi o spolupráci AS FF se zástupci FF v AS ZČU. Vzhledem k tomu, že ve stávajícím složení nejsou obě instituce personálně propojeny, chybí oběma příslušné informace. Senátor Jiří Nenutil proto přislíbil kandidaturu do nadcházejících doplňujících voleb AS ZČU.

ad 10) 
Vzhledem ke konci funkčního období Akademického senátu ZČU je třeba vypsat volby do AS ZČU. Dr. Murgaš požádá vedoucí kateder o návrhy členů volební komise. Předsednictvo pak z navržených kandidátů vybere volební komisi a její složení předloží ke schválení členům senátu v elektronické konferenci senátu. Přítomní senátoři s tímto způsobem vytvoření a schválení volební komise pro volby zástupců FF v AS ZČU souhlasili. 

ad 11)
O slovo se přihlásil Mgr. Trejbal, který adresoval děkanovi následující připomínky:

· Na Fakultě filozofické došlo k porušení Statutu při obsazování míst vedoucích kateder, kdy nebylo vypsáno výběrové řízení.

· Na Fakultě filozofické není dodržován Mzdový řád ZČU, když někteří zaměstnanci jsou Kariérním řádem FF zařazeni do jiné platové třídy než odpovídá univerzitnímu Mzdovému řádu.

· Došlo k porušení Kolektivní smlouvy, neboť zaměstnanci fakulty nebyli o jejím obsahu informováni do 14 dnů, jak tato smlouva vedení univerzity ukládá, a dále nedošlo ke slíbenému 10% navýšení mezd.

V případě prvních dvou připomínek děkan fakulty přislíbil uvedené skutečnosti prošetřit. V případě třetí námitky uvedl, že Kolektivní smlouva nespadá do jeho pravomocí a příslušná kritika musí být směřována signatářům smlouvy.

Mgr. Koy a Dr. Vorel v této souvislosti upozornili děkana, že stávající finanční ohodnocení zaměstnanců jazykových kateder je nevyhovující, což má za následek odchod perspektivních zaměstnanců a postupné snižování odborné úrovně těchto kateder.

ad 12) 
Děkan seznámil členy akademického senátu s návrhem dr. Kouteckého, proděkana pro studijní záležitosti, na úpravu podmínek přijímání ke studiu na navazující magisterské obory. Úprava spočívá v prominutí přijímací zkoušky studentům s vynikajícími studijními výsledky:


"Bez přijímací zkoušky budou přijati ti uchazeči, kteří absolvovali stejný program na bakalářské úrovni s vyznamenáním, pokud jejich počet nepřekročí předpokládaný počet přijatých."

Cílem této úpravy je jednak motivovat studenty bakalářských oborů této fakulty k lepšímu studiu, především však udržet na fakultě dobré studenty. Plné znění podmínek je v příloze č. 3 tohoto zápisu.


Mgr. Mináriková k tomu podotkla, že tato klauzule znevýhodňuje studenty oboru Cizí jazyky pro komerční praxi, kteří nemají možnost pokračovat v magisterském studiu ve stejném studijním programu.


Předseda senátu nechal hlasovat o návrhu. Návrh byl přítomnými senátory schválen jednomyslně (14 – 0 – 0).

ad 13)
Děkan předložil senátu ke schválení doplnění Disciplinární komise. Na své funkce totiž rezignovali předsedkyně komise PhDr. Jana Hesová-Kühne, CSc. a další dva členové, PhDr. Šárka Waisová, PhD. a studentka Anita Homrová. Děkan tedy navrhl nové tři kandidáty: PhDr. Martina Kreidla, PhD., PhDr. Přemysla Rosůlka, PhD. a studentku Mgr. Terezu Zíkovou. 


Předseda senátu nechal hlasovat o předloženém návrhu. Doplnění Disciplinární komise v navržené podobě bylo přítomnými senátory jednohlasně schváleno (14 – 0 – 0).


Děkan dále navrhl do funkce předsedy Disciplinární komise PhDr. Martina Kreidla, PhD., a to pro jeho organizační schopnosti, které zaručují, že komise bude fungovat řádně a důsledně. Předseda senátu nechal o návrhu hlasovat. Návrh byl přijat většinou přítomných senátorů (10 – 0 – 4).

Příští jednání AS FF se uskuteční v pátek 11. listopadu 2005 v 11 hodin v místnosti SP 319.

USNESENÍ:

AS FF schválil



Změna přílohy č. 3 Statutu Fakulty filozofické – Cizojazyčné ekvivalenty názvu fakulty


06/05/1

Změna přílohy č. 2 Statutu Fakulty filozofické – Seznam pracovišť FF ZČU

06/05/2

Úprava podmínek přijímání ke studiu na navazující magisterské obory

06/05/3

Doplnění Disciplinární komise                                                                                    

06/05/4

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 7. října 2005

2. Podklady pro jednání AS FF

3. Podmínky k přijímání ke studiu 

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FHS






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FHS






Bc. Lukáš Lenk, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 7. října 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 11. listopadu 2005.

