Zápis č. 07/05

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 11. 11. 2005

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, Mgr. Ludmila Dostálová, Mgr. Aleš Janoušek,  Mgr. Marina Mináriková, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., Mgr. Ladislav Šmejda, PhDr. Robert Vorel, CSc.,

Aleš Česal, Petr Eismann (nepřítomen od 5. bodu programu), Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Mgr. Pavla Djankovová, Mgr. Christopher Koy, Mgr. Václav Trejbal, CSc.,

Bc. Lukáš Lenk.
Hosté:


Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Informace předsedy AS z kolegia děkana 

a. výstavba budovy FF 

b. shromáždění akademických pracovníků FF v lednu 2006 k 7. výročí založení fakulty 

4. Informace k přípravě voleb do AS ZČU

5. Návrhy a podněty k úpravě Volebního a jednacího řádu AS FF
6. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednomyslně schválen (11 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 6/05 ze dne 7. 10. 2005 byl jednomyslně schválen (11 – 0 – 0). 

ad 3)
Předseda AS seznámil senátory s hlavními body jednání kolegia děkana dne 21. 10. 2005. Týkaly se především kombinovaného studia, portálu www.moje.zcu.cz, požadavku na zřízení nového pracoviště univerzitní knihovny v budově Sady pětatřicátníků 16, počítačové učebny pro potřeby výuky jazyků, zasedání vědecké rady a přípravy novelizace studijního a zkušebního řádu.

ad 3a)
K výstavbě nové budovy FF v univerzitním areálu na Borech nejsou žádné nové informace. Čeká se na vyjádření Fakulty ekonomické, která bude s naší fakultou příslušnou budovu sdílet. Tento bod bude také zařazen do programu připravovaného shromáždění akademické obce FF v lednu 2006.

ad 3b)
Shromáždění akademické obce FF je plánováno na konec ledna 2006 u příležitosti 7. výročí založení fakulty, které připadá na počátek února. Přesné datum bude stanoveno předsednictvem AS po jednání s děkanátem fakulty. Podrobnosti návrhu jsou v příloze č. 2 tohoto zápisu.

Akademická obec bude na shromáždění seznámena především s:

· dlouhodobým záměrem rozvoje FF (do roku 2010)

· projektem výstavby nové budovy fakulty

· zřízením centra jazykové přípravy

ad 4)
Předseda AS seznámil senátory s přípravou voleb do AS ZČU a dalšími informacemi volební komise. Volby se budou konat 22. a 23. 11. od 8 do 19 hodin. Vzhledem k částečnému obsazení místnosti SD 319 budou volby druhý den probíhat v prostorách děkanátu. Nástěnky s informacemi o volbách a kandidátech jsou umístěny v přízemí budovy SD a TY. Úplný seznam kandidátů je uveden v příloze č. 3 tohoto zápisu. Jako obvykle je potřeba vyzvat akademickou obec, především její studentskou část vyzvat k hojné účasti. Senátor Jiří Nenutil k tomu uvedl, že k vyšší volební účasti by rozhodně přispělo výhodnější umístění volební místnosti. Dr. Murgaš, jakožto čen volební komise, přislíbil pokusit se o přeložení voleb z budovy děkanátu do budovy SD nebo TY.

ad 5)
Diskusi o úpravě Volebního a jednacího řádu AS FF otevřel na minulém zasedání děkan fakulty, který senátorům navrhl uvažovat o přesnějším vymezení pojmu akademického pracovníka s ním souvisejícího aktivního i pasivního volebního práva, například jejich omezením pouze na hlavní pracovní poměr, a dále pak návrh na vytvoření doktorandské komory AS FF. V souvislosti s úpravou volebního a jednacího řádu AS FF se ujal slova Mgr. Šmejda, který připravil k tomuto bodu programu příslušné podklady shrnující odpovídající zákony a předpisy. V následné diskusi se jednalo především o vymezení aktivního a pasivního volebního práva, o návrh na vytvoření doktorandské komory, o průběhu voleb do AS a o požadavcích na rozšíření pravomocí AS.


Na základě souhrnu příslušných zákonných a právních norem došel senát v následné diskusi k závěru, že pasivní ani aktivní volební právo nelze vázat pouze na hlavní pracovní poměr. Senátoři neshledali důvod, proč by akademický pracovník nemohl být členem více akademických obcí zároveň; dále se většina senátorů přiklonila k názoru, že vedlejší pracovní poměr nemusí znamenat, že by příslušný akademický pracovník nebyl plnohodnotným členem akademické obce. Takové ustanovení by navíc bylo v rozporu se zněním vysokoškolského zákona. Definice akademického pracovníka je zde jednoznačná. Senát se v závěru diskuse jednomyslně usnesl, že doposud známé skutečnosti neumožňují omezení volebního práva pouze na zaměstnance s hlavním pracovním poměrem. (10 – 0 – 0)

Diskuse k možnosti zřízení doktorandské komory AS FF ZČU byla zahájena na základě názoru, že studenti doktorských studijních programů představují skupinu se specifickými zájmy, a měli by proto mít v senátu své zastoupení, který na minulém zasedání AS přednesl děkan fakulty Doc. Cabada. Podrobnosti k návrhu jsou uvedeny v příloze č. 4 tohoto zápisu. K tomuto bodu programu se rozvinula obsáhlá diskuse.


Bc. Pitrová v této souvislosti uvedla, že zkoumala prostředí na Masarykově univerzitě v Brně, Karlově univerzitě v Praze a na Univerzitě Palackého v Olomouci. Takováto komora není součástí AS na žádné z fakult či univerzit v ČR s výjimkou AS ZČU a o jejím zřízení se nikde ani neuvažuje. Doktorandi představují poměrně malou část akademické obce a jejich zastoupení v senátu by bylo nepoměrné. Senátor Česal navrhl zeptat se na názor doktorandů jako takových. Z diskuse nakonec vyplynulo, že většina senátorů v současné době považuje založení zvláštní komory pro studenty doktorských studijních programů za zbytečné, především vzhledem k jejich malému počtu i doposud nízkému zájmu o využití nejen aktivního, ale i pasivního volebního práva v uplynulých volbách, což by v případě zřízení další senátní komory komplikovalo průběh budoucích voleb s ohledem na potřebnou minimální účast voličů. Tito studenti spadají i nadále spolu se studenty bakalářských a magisterských studijních programů pod Studentskou komoru AS FF s aktivním i pasivním volebním právem, jehož využití záleží jen na nich. Senát prozatím neshledal pro zřízení doktorandské komory AS FF žádný vážný důvod. Souhlas s tímto stanoviskem vyjádřili všichni přítomní senátoři. (10 – 0 – 0)


V souvislosti s touto debatou byla nastolena otázka, kam zařadit ty studenty, kteří jsou nejen řádnými studenty doktorského programu fakulty, ale zároveň i jejími akademickými pracovníky (tj. mají na fakultě pracovní poměr a podílí se na výuce a rovněž na výzkumu či jiné tvůrčí činnosti). Příslušnost do obou komor senátu byla shledána jako nepřípustná. Byl vznesen návrh, zařadit tyto členy akademické obce do učitelské komory AS, přičemž rozhodující je naplnění znění vysokoškolského zákona o příslušnosti k akademickým pracovníkům. Předseda senátu nechal o tomto návrhu hlasovat. Návrh byl přítomnými senátory jednomyslně přijat. (10 – 0 – 0) 


Bylo rozhodnuto v tomto smyslu vypracovat upřesnění volebního a jednacího řádu AS FF.


V souvislosti s volbami do AS byla rovněž nastolena otázka nízké účasti ve volbách, především ve studentské části akademické obce, což by mohlo v budoucnu přinášet problémy s jejich platným průběhem. Dr. Vorel pronesl politování nad nezájmem studentů o veřejné záležitosti fakulty a univerzity vůbec. Mgr. Janoušek i Mgr. Šmejda upozornili na to, že tato nízká účast ve volbách je pravděpodobně důsledkem nedostatečné informovanosti studentů o postavení a úloze akademického senátu. Navrhli upozorňovat studenty na tyto skutečnosti a viditelným způsobem senát a jeho činnost na fakultě prezentovat; například prostřednictvím letáku distribuovaného v rámci imatrikulací apod. Senátor Jiří Nenutil navrhl řešit nízkou účast prostřednictvím přenosné urny. Toto řešení by znamenalo úpravu Volebního a jednacího řádu AS FF. Dalším řešením by bylo věnovat větší pozornost volbě vhodné volební místnosti, nejlépe v prostorách, kde probíhá největší část výuky. Mgr. Šmejda pak nadhodil možnost volby elektronickou formou. Tento návrh však s sebou nese řadu technických problémů především v souvislosti s regulérností voleb a vyžadoval by taková opatření, aby výsledky voleb nemohly být napadeny. Tento návrh byl proto ponechán k dalšímu projednávání.


K návrhu předsedy AS z květnového zasedáni o rozšíření pravomocí senátu vyplynulo na základě rozboru znění vysokoškolského zákona, který přednesl Mgr. Šmejda, a během následné diskuse, že jsou dostačující. Stanovovat pro jejich naplňovaní procesní pravidla bylo shledáno jako nadbytečné. Předseda proto pouze apeloval na senátory, aby své pravomoci využívali.

ad 6)
Mgr. Janoušek navrhl vrátit se k jednání o zajištění podmínek pro realizaci tvůrčího volna akademických pracovníků. Tento návrh vznesl na květnovém jednání AS Mgr. Šmejda. Toto právo je sice zakotveno ve vysokoškolském zákoně, jeho realizace však často překračuje možnosti jednotlivých kateder. Na základě informací Mgr. Šmejdy, který se touto otázkou podrobněji zabýval, se ukázalo, že stejně tak by bylo problematické hledat tyto prostředky v rozpočtu fakulty. Nejvhodnějším řešením by proto bylo získat vhodné prostředky prostřednictvím grantů, což ovšem nespadá do pravomocí senátu. Konkrétní realizace tvůrčího volna je tedy především vnitřní záležitostí příslušného pracoviště.

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 11. listopadu 2005

2. Návrh na svolání Shromáždění akademické obce FF

3. Seznam kandidátů pro nadcházející volby do AS ZČU

4. Podněty a problémy pro případné změny ve Volebním a jednacím řádu AS FF

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FHS






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FHS






Bc. Miroslava Pitrová, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 11. listopadu 2005 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 13. ledna 2006.

