Zápis č. 01/06

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 13. 1. 2006

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.; Mgr. Pavla Djankovová; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Christopher Koy; Mgr. Marina Mináriková, PhD.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Ladislav Šmejda;,

Bc. Lukáš Lenk, Jiří Nenutil, Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Mgr. Václav Trejbal, CSc., PhDr. Robert Vorel, CSc.,

Aleš Česal, Petr Eismann.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Shromáždění akademické obce FF ZČU

4. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednomyslně schválen (10 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 7/05 ze dne 11. 11. 2005 byl jednomyslně schválen (10 – 0 – 0). 

ad 3)
Plánované zasedání akademické obce Fakulty filosofické ZČU se uskuteční ve středu 8. února od 13 hodin v místnosti HJ 308. Děkan fakulty, doc. Cabada, na tomto shromáždění seznámí akademickou obec:

· s dlouhodobým záměrem rozvoje FF (do r. 2010)

· s plánem a postupem výstavby nové fakulty v areálu

· s průběhem zřízení Centra jazykové přípravy

· se stavem knihovny

Pozvánky na shromáždění připravil dr. Murgaš a budou umístěny na nástěnku senátu, která byla zřízena v přízemí budovy SP a prostřednictvím senátorů distribuovány na jednotlivé katedry.

ad 4)
Předseda senátu, dr. Murgaš, nejprve přednesl informace z kolegia děkana. Týkaly se především nově zřízeného Centra jazykové přípravy, které vzniklo vyčleněním z jazykových kateder fakulty, a svou činnost zahájilo k 1.1.2006 v budově Sedláčkova 31. Centrum bude zajišťovat servisní výuku jazyků pro celou univerzitu. Jeho vyčleněním z kompetence odborných jazykových kateder se zvýšil akreditační potenciál těchto pracovišť.

Dr. Murgaš dále informoval o výsledcích voleb do AS ZČU. Akademický senát FF v něm bude mít početné zastoupení – zvoleni byli Mgr. Aleš Janoušek a Mgr. Ludmila Dostálová z učitelské komory, z řad studentů pak Bc. Lukáš Lenk a Jiří Nenutil. To by mělo pro příští období zjednodušit komunikaci mezi oběma senáty.


V důsledku přijetí zákona 552/2005Sb., kterým se mění zákon 111/1998Sb. o vysokých školách, a který vstoupil v platnost k 1. 1. 2006, bude třeba upravit některé vnitřní předpisy fakulty. Přípravy těchto změn se ujali senátoři Jiří Nenutil, Dr. Murgaš, Mgr. Šmejda a Bc. Pitrová. Úprava předpisů však proběhne až v návaznosti na závěry univerzitní legislativní komise.


Děkan fakulty, doc. Cabada, informoval senátory, že v důsledku výše zmiňované změny vysokoškolského zákona nebude možné vypracovat rozpočet, neboť MŠMT nestihlo připravit nová pravidla pro přidělování dotace vysokým školám. Fakulta proto bude fungovat v rozpočtovém provizoriu (100% loňského rozpočtu) až do doby přijetí nového rozpočtu. Znamená to omezení aktivit, které bezprostředně nesouvisejí s pedagogickou činností, především pak investičních akcí. V každodenním chodu fakulty by se toto opatření nemělo nijak výrazně projevit.


V důsledku vzniku Katedry sociologie (k 1. 1. 2006) předložil děkan fakulty senátu návrh na rozšíření Vědecké rady. Kvůli zachování předepsaného poměru externích a interních členů rady, musela být rada rozšířena o dva členy. Děkan navrhl PhDr. Martina Kreidla, PhD, vedoucího nové Katedry sociologie a prof. PhDr. Milenu Lenderovou, CSc. působící v Historickém ústavu Jihočeské univerzity a na Fakultě humanitních studií Univerzity Pardubice. Děkan fakulty tlumočil senátu souhlas obou kandidátů s touto kandidaturou. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen. (10 – 0 – 0)


Dále děkan informoval o výstavbě nové budovy fakulty. Byla ustavena rada pro výstavbu nových budov  v areálu univerzity, jejíž předsedou je rektor. Pro rok 2008-2013 byl schválen investiční záměr na výstavbu budovy Fakulty filosofické a Fakulty ekonomické s tím, že přípravné  práce by mohly být zahájeny už v příštím kalendářním roce. S vypsáním soutěže se čeká na výsledky referenda na Fakultě ekonomické. Návrh s požadavky na budovu, který Fakulta filosofická radě předložila, byl vypracován v souladu s dlouhodobým záměrem rozvoje fakulty, tedy je v něm počítáno i s katedrami, které budou na fakultě teprve vytvořeny. Plánované dokončení výstavby a zahájení výuky v nových budovách se odhaduje na akademický rok 2008/2009. Hlavním problémem plánovaného projektu je vyřešení dostatečného množství parkovacích míst a také koordinace výstavby s rozšířením MHD, konkrétně s prodloužením tramvajové linky až k areálu ZČU.


Pokud jde o prozatímní dislokaci fakulty po dobu výstavby, získala fakulta opět budovu ST (Sedláčkova 31), kam bylo umístěno nově vzniklé Centrum jazykové přípravy a dále probíhají jednání s Magistrátem města Plzeň o pronájmu části budovy školy v Tylově ulici, kde bude možno zřídit další učebny pro potřeby fakulty, neboť stávající prostory jsou stále nedostačující.

Bc. Pitrová vznesla k děkanovi dotaz o možnosti zavedení prospěchových stipendií na Fakultě filosofické. Děkan odpověděl, že stávající stipendijní řád, který je závazný pro celou univerzitu, tuto kategorii stipendií nezná a proto není možné je ze stipendijního fondu vyplácet.

Senátor Jiří Nenutil vyzval senátory k zahájení iniciativy pro zkrášlení fakulty s tím, že stávající vzhled fakulty není dostatečně důstojný. Zdroje takovéhoto projektu by bylo možné hledat v univerzitním fondu Univerzita zdravější, krásnější, ekologičtější. Jiří Nenutil byl proto vyzván, aby připravil konkrétnější a podrobnější návrh.

Mgr. Šmejda vznesl k děkanovi fakulty dotaz ohledně nové studovny, která má být zřízena v budově PS (Sady pětatřicátníků 16). Investiční akce na její výstavbu už byla schválena a nespadá tedy do rozpočtového provizoria. V současné době probíhá sanace příslušného objektu a do začátku akademického roku 2006/2007 by plánovaná studovna Fakulty filosofické a Fakulty právnické měla být dokončena. Stávající studovna a knihovna v budově SP (Sedláčkova 15) se tak změní v posluchárnu s kapacitou 80 míst. Učebnu této velikosti fakulta zatím nemá, ač přesně odpovídá velikosti většiny stávajících oborů fakulty.

Dr. Mináriková jménem vedoucího Katedry aplikované germanistiky informovala o záměru přejmenovat katedru na Katedru germanistiky. Senát bude tento návrh projednávat až poté, co bude oficiálně podán děkanovi fakulty a předložen ke schválení. 

Příští zasedání AS FF proběhne v pátek 24. února od 13 hodin v místnosti SP 319.

USNESENÍ:


AS FF schválil rozšíření vědecké rady 

01/06/1

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 13. ledna 2006

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Bc. Lukáš Lenk, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 13. ledna 2006 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 24. února 2006.

