Zápis č. 2/06

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 7. 4. 2006

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Aleš Janoušek; Mgr. Christopher Koy; Mgr. Marina Mináriková, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Václav Trejbal, CSc.; PhDr. Robert Vorel, CSc.;

Aleš Česal; Petr Eismann; Tomáš Eliáš; Jiří Nenutil; Bc. Miroslava Pitrová.

Omluveni: 
Mgr. Pavla Djankovová.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Marta Kollerová

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Schválení Řádu rigorózního řízení

4. Rozšíření Vědecké rady

5. Schválení Zprávy o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2005

6. Schválení rozpočtu na rok 2006

7. Různé

7.1 Informace z kolegia děkana

7.2 Informace o setkání vedení ZČU se senátory

7.3 Informace o chystaných změnách vnitřních předpisů

Předseda AS FF, dr. Murgaš, přivítal na zasedání hosty Doc. Cabadu, děkana fakulty, a Mgr. Kollerovou, tajemnici fakulty. 

Dále informoval o tom, že z důvodů ukončení studia rezignoval na své členství v senátu Bc. Lukáš Lenk, předseda Studentské komory AS FF. Studentská komora byla proto na základě voleb doplněna o Tomáše Eliáše, studenta oboru Politologie. Na zasedání Studentské komory, které proběhlo dne 1. března 2006, byl novým předsedou studentské komory zvolen Petr Eismann. Zápis z tohoto zasedání je v příloze.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Oproti pozvánce byl program doplněn o body tři až pět. Program byl v této doplněné podobě senátory jednomyslně schválen.             (14 – 0 – 0)

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 1/06 ze dne 13. 1. 2006 byl schválen.                                                  (13 – 0 – 1) 

ad 3) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení novelizovaný Řád rigorózního řízení. Ke změně došlo v důsledku novely Vysokoškolského zákona, která stanovuje horní hranici poplatku za rigorózní řízení na dvojnásobek základu (§58 zákona). Došlo proto k úpravě Čl. 10 o náhradě nákladů, kde kromě příslušného poplatku jsou definované i podmínky pro stanovení tzv. vícenákladů, jsou-li náklady na rigorózní řízení vyšší než obvyklé. Na dotaz Mgr. Šmejdy děkan fakulty uvedl, že podle vyjádření legislativního odboru je toto stanovení vícenákladů v souladu se zákonem. 


Senátorka Dr. Mináriková vznesla dotaz v souvislosti s čl. 5, odst. 5 c. na to, zda se u obhájených disertačních prací, které mohou být přihlášeny do rigorózního řízení, může jednat i o práce, obhájené jinde než na FF ZČU. Odpověď byla kladná. Další dotaz se týkal čl. 7, zda se poznámkou, že „Alespoň jeden z oponentů musí být profesor nebo docent příslušného nebo příbuzného oboru“ míní, že druhým oponentem může být i člověk, který bude mít ve výsledku nižší titul než uchazeč o rigorózní řízení. Děkan odpověděl, že ano. Oponent musí být zejména odborník, nemusí mít ale případně dokonce žádný titul. 

Senátor Nenutil vznesl dotaz, zda Čl. 5 odst. 5 lze vyložit v tom smyslu, že diplomová práce doporučená k předložení do rigorózního řízení bude automaticky uznána za obhájenou. Odpověď byla záporná. Taková práce může být předložena, ale musí projít procesem obhajoby jako kterákoliv jiná.


Předseda senátu nechal hlasovat o schválení předloženého Řádu rigorózního řízení. Předložený návrh byl přítomnými senátory schválen.                                                                          (13 – 0 – 1)

ad 4)
Děkan fakulty předložil senátu návrh na rozšíření Vědecké rady o PhDr. Marii Fenclovou, CSc., docentku v oboru didaktika cizích jazyků. Důvodem pro toto rozšíření je skutečnost, že katedra románských jazyků zatím neměla ve vědecké radě zastoupení, neboť navržený kandidát tuto funkci odmítl. Nyní bude splněn požadavek senátu, aby každá katedra měla ve Vědecké radě své zastoupení.


Předseda AS nechal hlasovat o předloženém návrhu. Návrh byl přítomnými senátory jednomyslně schválen.                                                                                                                            (14 – 0 – 0)

ad 5)
Z pověření děkana fakulty seznámila Mgr. Kollerová, tajemnice fakulty, přítomné senátory podrobně se Zprávou o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2005. Hospodářský výsledek fakulty (součet hospodářských výsledků jednotlivých pracovišť) za uplynulý rok je 0, což znamená, že fakulta beze zbytku využila přidělené prostředky. Hospodářský výsledek jednotlivých pracovišť, který byl často nenulový, je převeden do rozpočtu následujícího roku. Hlavní změnou oproti předchozím rokům je vznik Fondu účelově určených prostředků (FUUP), který jednotlivým pracovištím umožňuje převést nevyčerpané neinvestiční rozpočtové prostředky do následujícího roku. Tyto prostředky jsou účelově vázány a jsou k dispozici pouze tomu pracovišti, které je do Fondu uložilo. Dále zpráva obsahuje přehled investičních akcí na fakultě i jednotlivých pracovištích. Pokud jde o neinvestiční prostředky, vyplývá z předložené zprávy, že jednotlivá pracoviště vynaloží zpravidla 90% neinvestičních prostředků na mzdy, zbývajících 10% přidělených prostředků pokrývá věcné náklady. Zpráva o hospodaření obsahuje přesný rozpis jednotlivých položek včetně jejich výše a je přílohou tohoto zápisu.


Dr. Murgaš poděkoval Mgr. Kollerové za výklad k předkládané zprávě a zmínil, že na setkání senátorů s vedením ZČU bylo hospodaření naší fakulty dáváno za vzor, především díky tzv. tajemnickému systému, kdy tajemníci kateder zajišťují hladký chod hospodaření jednotlivých pracovišť.


Předseda AS nechal hlasovat o předložené zprávě. Předložená Zpráva o hospodaření FF ZČU v roce 2005 byla přítomnými senátory jednomyslně schválena.                                       (14 – 0 – 0)

ad 6)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení návrh rozpočtu na rok 2006. Rozpočet je sestavován na výkonovém principu podle pravidel schválených AS ZČU pro sestavování univerzitního rozpočtu. Veškeré finanční prostředky jsou rozděleny přímo na jednotlivá pracoviště na základě jejich výkonu. Hlavní část rozpočtu tvoří prostředky odvozené od pedagogického výkonu na základě příslušných koeficientů náročnosti a hodnoty studentokreditu, jehož hodnota oproti loňskému roku vzrostla o 10%, a to především díky úsporným opatřením jednotlivých pracovišť. Dalším zdrojem rozpočtu jsou prostředky na specifický výzkum zohledňující badatelský potenciál jednotlivých kateder. Třetí zdroj pak představuje nově zřízený fond FUUP prostředků převedených z uplynulého rozpočtového roku. Přesná výše jednotlivých položek a podklady pro jejich výpočet včetně rozpočtu děkanátu jsou součástí předloženého návrhu rozpočtu, který je v příloze tohoto zápisu.


V diskusi k předloženému návrhu rozpočtu zazněla především kritika pravidel sestavování rozpočtu. 

Mgr. Trejbal vznesl námitku, že ačkoliv v uplynulých letech fakulta zaznamenala výrazný nárůst celkově přidělovaných prostředků, na některých pracovištích ve skutečnosti došlo k poklesu přidělovaných prostředků, aniž by došlo k odpovídajícímu poklesu v objemu výuky. 

Děkan fakulty na tuto námitku odpověděl, že se musí jednat o pracoviště, kde počet studentů stagnuje nebo dokonce klesá. Dále uvedl, že dotace přidělovaná na studenta v posledních letech nevzrostla, takže procentuální nárůst počtu studentů je vyšší než procentuální nárůst přidělovaných prostředků. Zdůraznil platnost a užitečnost výkonového principu pro sestavování rozpočtu a odmítl vytvářet přerozdělovací fond, neboť by bylo velmi problematické jím disponovat. Podle něho je stagnace rozpočtu části pracovišť je způsobena neefektivním rozvržením vyučovaných předmětů.

Tajemnice fakulty v odpověď na vznesenou námitku uvedla, že předložený návrh rozpočtu je výsledkem prostého uplatnění matematických výpočtů na základě schválených pravidel pro sestavování rozpočtu. Podobu rozpočtu je tedy možné změnit pouze změnou pravidel. Upozornila však, že stávající pravidla jsou výsledkem několikaleté práce týmu odborníků. Zdůraznila, že cestou ke zlepšení rozpočtů kateder, podle jejího názoru, je především analýza výkonu katedry, propočítání a rozvrhování práce tak, aby docházelo ke zvyšování efektivity využívání stávajících pravidel, aniž by bylo nutné tato pravidla měnit. 

Několik členů senátu poté zdůraznilo závaznost současných rozpočtových pravidel jako hlavního kritérium pro přítomné schvalování rozpočtu a doporučila případnou diskusi o těchto rozpočtových pravidlech na jiné zasedání.

Předseda senátu nechal hlasovat o předloženém návrhu rozpočtu na rok 2006. Předložený návrh  rozpočtu byl přítomnými senátory schválen.                                                                     (12 – 2 – 0)

ad 7.1)
Předseda AS seznámil senátory s informacemi z kolegia děkana. Týkaly se především přijímacího řízení a provozního chodu fakulty. Dále informoval, že iniciativa senátora Nenutila ohledně vzhledu fakulty se setkala s úspěchem. Bylo dohodnuto s Ústavem umění a designu, že v prostorách fakulty budou instalovány práce studentů z jeho studijních oborů.

ad 7.2)
Dále dr. Murgaš informoval přítomné senátory o průběhu setkání fakultních i univerzitních senátorů s vedením ZČU, které proběhlo 24. – 25. března. Zástupci senátu, kteří se jej zúčastnili, byli podrobně seznámeni s legislativními normami a ekonomickými principy chodu univerzity, stejně jako s informacemi o postavení ZČU mezi ostatními univerzitami v ČR a s jejím strategickým záměrem. Podrobné informace a materiály z tohoto setkání jsou na požádání senátorům k dispozici u předsedy nebo tajemníka AS FF.

ad 7.3)
Mgr. Dostálová informovala senátory, že v důsledku novely vysokoškolského zákona bude třeba v tomto roce schválit řadu změn ve vnitřních předpisech fakulty. Děkan fakulty k tomu uvedl, že příslušné dokumenty připraví děkanát v součinnosti s legislativním odborem ZČU a předloží senátu ke schválení. Senát sám by pak měl připravit změnu Volebního a jednacího řádu AS FF. Přípravy příslušných úprav se ujali Dr. Murgaš, Mgr. Šmejda, Mgr. Dostálová a z řad studentů senátor Jiří Nenutil. 

ad 7)
Děkan fakulty informoval senátory o tom, že byla dokončena příprava dlouhodobého záměru fakulty. Členové akademické obce se s ním mohli seznámit na shromáždění Akademické obce, které proběhlo 8. února. Kromě strategie pro rozvoj pedagogické a badatelské činnosti fakulty obsahuje záměr i plány rozvoje infrastruktury fakulty, týkající se především výstavby nové budovy. V této souvislosti uvedl, že je možné, že fakulta bude nakonec nucena část nákladů hradit z vlastních zdrojů. Mgr. Šmejda se zeptal na možnost získat příslušné prostředky z fondů EU. Tajemnice fakulty na to odpověděla, že i to je jedna z možných variant, realizovatelná však je až po úplném zpracování projektu. 

V současné době dlouhodobý záměr posuzuje vedení ZČU. Vědecké radě by mohl být předložen ke schválení na zasedání 19. dubna, takže senátu může být předložen ke schválení na příštím řádném zasedání.


Senátor Aleš Česal vznesl k děkanovi dotaz, zda fakulta uvažuje o podpoře běloruských studentů. Děkan na tento dotaz odpověděl, že sice existuje vládní příslib umožnit studentům z Běloruska vyloučeným z politických důvodů dokončit studium v České republice, konkrétní podoba této pomoci však zatím nebyla upřesněna. Vedení fakulty už podniklo některé kroky, které by umožnily těmto studentům studovat na ZČU. Jsou s tím však spojené problémy týkající se jazykové přípravy a uznávání předchozího studia. Příslušní studenti musí kromě toho sami projevit zájem studovat právě na ZČU.


Předseda senátu také informoval senátory o průběhu shromáždění akademické obce FF, které proběhlo 8. února. Kromě vedení fakulty se jej zúčastnil i rektor a kvestor. Dr. Murgaš pak především poděkoval senátorovi Nenutilovi, který z vlastní iniciativy i prostředků zajistil pro toto shromáždění občerstvení.


Senátor Aleš Česal požádal o změnu příštího zasedání senátu z 26. na 19. května. Důvodem je, že většina členů studentské komory bude mít v původním termínu státní zkoušky. Návrhu bylo vyhověno. 

Příští řádné zasedání AS FF proběhne v pátek 19. května od 13 hodin. Místnost bude upřesněna.

USNESENÍ:

AS FF schválil předložený Řád rigorózního řízení. 














2/06/1

AS FF schválil rozšíření Vědecké rady o doc. PhDr. Marii Fenclovou, CSc.











2/06/2

AS FF schválil předloženou Zprávu o hospodaření FF ZČU v roce 2005

2/06/3


AS FF schválil předložený Návrh rozpočtu FF ZČU na rok 2006

2/06/4

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 7. dubna 2006

2. Zápis ze zasedání Studentské komory AS FF ze dne 1. března 2006

3. Řád rigorózního řízení

4. Zpráva o hospodaření FF ZČU v roce 2005

5. Návrh rozpočtu FF ZČU na rok 2006

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF






Petr Eismann, zástupce studentů

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 7. dubna 2006 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 19. května 2006.

