Zápis č. 03/06

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 19. 5. 2006

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Aleš Janoušek; Mgr. Christopher Koy (přítomen od 3. bodu jednání); Mgr. Marina Mináriková, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Václav Trejbal, CSc.; PhDr. Robert Vorel, CSc. (přítomen od 3. bodu jednání);

Tomáš Eliáš; Jiří Nenutil; Bc. Miroslava Pitrová  (přítomna od 3. bodu jednání).

Omluveni: 
Mgr. Pavla Djankovová; Mgr. Václav Trejbal, CSc.; 

Aleš Česal; Petr Eismann.
Hosté:
PhDr. Ivan Koutecký, CSc.; Martin Drnek

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Informace o změnách vnitřních předpisů ZČU

4. Příprava změny Volebního a jednacího řádu AS FF

5. Různé

Předseda senátu, Dr. Murgaš, zahájil zasedání a přivítal pozvané hosty: Dr. Kouteckého, proděkana pro studijní záležitosti FF a Martina Drnka, zástupce FF ve Studentské komoře AS ZČU a zároveň jejího předsedu.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v navržené podobě senátory jednomyslně schválen.                                                                                                         (8 – 0 – 0)

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 2/06 ze dne 7. 4. 2006 byl jednomyslně schválen.                                                     (8 – 0 – 0)

ad 3)
Předseda senátu otevřel diskusi ke změnám vnitřním předpisů na ZČU. V důsledků novely (zákon č.552/2005Sb.) vysokoškolského zákona (zákon č.111/1998Sb) musí být upravena či přepracována celá řada vnitřních předpisů na ZČU. Na posledním zasedání AS ZČU však dva z nich – Statut ZČU a Studijní a zkušební řád ZČU – nebyly schváleny. Dr. Murgaš proto požádal předsedu Studentské komory AS ZČU Martina Drnka o vysvětlení celé situace.


Předseda studentské komory AS ZČU Martin Drnek vysvětlil, že důvodem odmítnutí Zkušebního a studijního řádu Studentskou komorou AS ZČU je omezení počtu kreditů, které si může student zapsat na jeden rok (Studijní a zkušební řád ZČU – hlava III článek 16 odstavec 3). Vzhledem k tomu, že většina oborů obsahuje vysoký podíl povinných předmětů, omezuje limit zápisu nejvýše 70 kreditů na akademický rok výrazným způsobem možnosti studentů zapisovat si volitelné předměty. Studenti proto požadují zvýšení tohoto limitu na 80 kreditů. Na otázku, proč tato otázka  nebyla řešena v rámci řádného připomínkového řízení, ale až na zasedání senátu při předložení předpisu ke schválení, odpověděl, že v době připomínkového řízení nebyla ještě nově zvolená Studentská komora dostatečně ustavena, aby byla schopna do procesu zasáhnout.

Předseda senátu poté požádal proděkana pro studijní záležitosti FF, aby se k celé situaci vyjádřil. Dr. Koutecký uvedl, že stávající Studijní a zkušební řád ZČU dovoluje studentům zapsat si kreditů více, podají-li si žádost a děkan jim tuto výjimku udělí. Dále uvedl, že tento limit představuje omezení na jedné straně pro ty studenty, kteří chtějí studium ukončit dříve či jej absolvovat v širším měřítku a těmto žádostem se zpravidla vyhovuje, na druhé straně však se jím cítí omezováni i ti studenti, kteří si nejsou jisti svým výběrem předmětů a zapsané předměty poté neabsolvují, což výrazným způsobem administrativně i ekonomicky zatěžuje chod fakulty. Negativní důsledky, které by mělo pro jednotlivé katedry na fakultě odstranění kreditního limitu a nárůst zapisovaných ale neabsolvovaných předmětů nelze předem odhadnout.

Předseda studentské komory AS ZČU na to odpověděl, že studenti sice mají už stávajícím Řádem zajištěnou možnost zapsat si více kreditů, administrativní zátěž s tím spojená je však od toho odrazuje. Dále uvedl, že se domnívá, že Fakulta filosofická zvýšením kreditního limitu při zápisu nové studenty spíše získá než ztratí.


Senátor Jiří Nenutil pak přítomné senátory seznámil s průběhem setkání Studentské komory AS FF s děkanem fakulty doc. Cabadou, které proběhlo ve středu 17. května. Objevila se iniciativa, aby Studijní a zkušební řád ZČU omezení počtu kreditů zapisovaných na akademický rok neobsahoval a jeho případné stanovení bylo převedeno do kompetence fakult. Studentská komora AS FF se na svém zasedání k této iniciativě jednoznačně přiklonila. Dále vyzval AS aby přijal usnesení, které by tuto iniciativu rovněž podpořilo.


Mgr. Šmejda varoval před účelovým zasahováním do systému, který v podstatě funguje, a požádal, zda by nebylo vhodné hlasování o této otázce odložit, aby senátoři měli dostatek času se s celou problematikou podrobněji seznámit. Senátor Jiří Nenutil však poukázal na to, že projednávání úprav Studijního a zkušebního řádu je otázkou nejbližších týdnů a je proto třeba zaujmout stanovisko co nejrychleji.


Předseda AS FF, dr. Murgaš, nechal hlasovat o navrženém usnesení: 

AS FF podporuje návrh, aby omezení počtu kreditů, které si může student zapsat na akademický rok, bylo vyjmuto ze Studijního a zkušebního řádu ZČU, a právo stanovit tento limit bylo převedeno do pravomocí jednotlivých fakult a zakotveno v jejich vnitřních předpisech.

Tento návrh byl přijat nadpoloviční většinou přítomných senátorů.                                   (7 – 1 – 3)

ad 4)
Mgr. Šmejda seznámil přítomné senátory s návrhy na úpravu Volebního a jednacího řádu AS FF, která byla senátorům rozeslána a je přílohou tohoto zápisu. Důvodem pro změnu tohoto předpisu je výše zmiňovaná novela VŠ zákona. Při této příležitosti je předloženo i několik dalších návrhů změn, které souvisí s ujasněním nejednoznačných či nesrozumitelných formulací. Mgr. Dostálová shrnula změny vyplývající z novely zákona – možnost prodloužit funkční období senátu ze dvou na tři roky; možnost zachovat členství senátorů ze studentské komory, kteří sice studium ukončili, ale pokračují ve studiu v navazujícím studijním programu; zrušení podmínky 30% účasti pro platnost voleb; a změnu v proceduře předkládání návrhů k projednávání a schvalování. Projednávání těchto úprav bylo z časových důvodů odloženo na příští zasedání.

ad 5) 
Senátor Jiří Nenutil seznámil senátory s výsledkem své iniciativy o zkrášlení budovy fakulty (Sedláčkova 15). Kromě instalace prací studentů UUD se mu podařilo získat i prostředky na  nákup květin z projektu prof. Holendy.


Termín příštího zasedání byl stanoven na první nebo druhý pátek v říjnu 2006. Přesné datum a čas budou stanoveny podle termínů porad na fakultě a podle rozvrhu senátorů.


Na závěr popřál předseda AS hodně úspěchu těm zástupcům studentů, kteří skládají závěrečné zkoušky a poděkoval jim za jejich práci v senátu.

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 19. května 2006

2. Podklady pro úpravu Volebního a jednacího řádu AS FF

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF






Tomáš Eliáš
Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 19. května 2006 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání v říjnu 2006.

