Zápis č. 04/06

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 3. 10. 2006

Přítomni:
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Aleš Janoušek; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Michael Romancov, PhD.; Mgr. Pavla Skaláková; Mgr. Ladislav Šmejda; 

Jan Honomichl; Iva Košatková.

Omluveni: 
Mgr. Marina Mináriková, Ph.D.; Mgr. Václav Trejbal, CSc.; PhDr. Robert Vorel, CSc.;

Tomáš Eliáš; Pavel Felcán.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Změna názvu katedry aplikované germanistiky

4. Doplnění disciplinární komise

5. Změny vnitřních předpisů FF

5.1. Statut Fakulty filozofické ZČU

5.2. Řád rigorózního řízení

5.3. Disciplinární řád FF ZČU

5.4. Jednací řád vědecké rady

5.5. Volební a jednací řád FF ZČU

6. Příprava voleb do AS FF

7. Různé

Předseda AS FF zahájil jednání a přivítal nové členy senátu. Studenti Bc. Pitrová, Petr Eismann a Aleš Česal, kteří přestali být členy akademického senátu po složení státních závěrečných zkoušek byli nahrazeni studenty Janem Honomichlem, Ivou Košatkovou a Pavlem Felcánem. Senátor dr. Koy, který ukončil své působení na fakultě, byl nahrazen dr. Romancovem.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v předložené podobě senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 03/06 ze dne 19. 5. 2006 byl přítomnými senátory schválen (8 – 0 – 1). 

ad 3)
Děkan fakulty přednesl senátu návrh na změnu názvu Katedry aplikované germanistiky na Katedru germanistiky (z názvu se vypustí přívlastek "aplikované"). Návrh na změnu vzešel ze strany vedení katedry a byl projednán na kolegiu děkana. 

K návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Předseda senátu nechal hlasovat o předloženém návrhu. Návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0). 

Nový název bude doplněn do příslušné přílohy Statutu FF.

ad 4)
Děkan fakulty předložil senátu návrh na doplnění Disciplinární komise. Vzhledem ke skutečnosti, že v souvislosti s vykonáním SZZ a ukončením studia zaniklo členství dvěma členům komise z řad studentů (A. Jareš a P. Nídl), byli jako noví členové navrženi studenti Bc. Jiří Nenutil (obor Politologie) a Bc. Petr Eismann (obor Archeologie). Současně bylo navrženo nahradit dva členy učitelské komory – Ch. Koye, M.A., jehož členství v akademické obci FF zaniklo k 30. 9. 2006 a Mgr. Z. Horákovou, jež pro velké pracovní zatížení požádala o odvolání z komise – novými členy: Mgr. Vladanou Šimáčkovou a Mgr. Kateřinou Machurkovou. 

K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky. Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu na doplnění disciplinární komise. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).

ad 5)
Děkan předložil senátu k projednání a ke schválení změny vnitřních předpisů. Tyto změny jsou především důsledkem novely vysokoškolského zákona a následné úpravy vnitřních předpisů ZČU. Kromě úprav souvisejících přímo se změnou zákona došlo především k úpravám zjednodušujícím znění těchto předpisů a k úpravám stylistickým. Změny se dotkly všech vnitřních předpisů FF. 

ad 5.1)
Statut FF doznal v souvislosti s novelou vysokoškolského zákona největší změny. Vedle změn vynucených novelou zákona a změnami vnitřních předpisů ZČU předkládaná novelizace statutu usiluje především o sjednocení znění Statutu s dikcí zákona, o zjednodušení formulací i struktury celého dokumentu, a o reflexi změn souvisejících s rozvojem i proměnami fakulty. 


K návrhu předloženému děkanem fakulty, který je přílohou tohoto zápisu, vznesli během diskuse jednotliví senátoři dotazy popř. připomínky, které byly do novely zapracovány.


V souvislosti se změnou zákona bylo využito možnosti 

prodloužit funkční období děkana ze tří let na čtyři

umožnit členům akademické obce ucházet se opakovaně o  členství v senátu

vypustit přílohu č. 1 statutu se seznamem akreditovaných oborů 

(vzhledem k dynamickému rozvoji fakulty tato dříve povinná příloha znamenala neustále nové schvalování statutu a jeho registraci na MŠMT)



přílohy statutu byly příslušným způsobem přečíslovány

Z důvodů zavedení zákonem nově předepsaného vnitřního předpisu "Jednací řád vědecké rady"

byl zkrácen čl. 11 (vědecká rada) a příslušné formulace byly zapracovány do nového vnitřního předpisu

Dále byl upraven článek 13 (tajemník fakulty) a sjednocen s formulací v zákoně. 

Z důvodů zjednodušení a srozumitelnosti byl 

odstavec 5 v článku 8 (volba děkana) rozdělen na dva a dle toho posunuto číslování

přeformulován čl. 16 (pracoviště fakulty) 

a články 17 – 19 (Katedra, Ústav, Jiná pracoviště fakulty) byly vypuštěny, 

resp. zakomponovány do čl. 16 

(číslování článků se v důsledku této změny příslušným způsobem posunulo).

V souvislosti se změnou a rostoucí důležitostí funkce tajemníka pracoviště (tzv. tajemnický systém hospodaření FF) byl doplněn odstavec vymezující jeho postavení (odst. 6 čl. 16).

Nově byla doplněna příloha č. 1 se seznamem vnitřních předpisů, mezi které byl nad rámec zákona doplněn Řád rigorózního řízení, který v souladu se Studijním a zkušebním řádem ZČU upravuje průběh a podmínky rigorózního řízení na fakultě filozofické.

V příloze č. 3 (příloha Stipendijního řádu ZČU – Fakulta filozofická) byl vypuštěn článek čl.2 (prospěchové stipendium). Ostatní články byly odpovídajícím způsobem přečíslovány.


Nově byla elektronická úřední deska zrovnoprávněna s fyzickou.


Ostatní změny Statutu už byly spíše stylistické a nikoliv věcné povahy.

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém a doplněném návrhu změny Statutu FF. Předložený a doplněný návrh byl přítomnými senátory jednomyslně schválen (9 – 0 – 0).


Úplné znění schválené novely Statutu je v přílohou tohoto zápisu.

ad 5.2)
Řád rigorózního řízení upravuje průběh rigorózního řízení a podmínky udělení titulu PhDr. na FF. Jeho jedinou podstatnou změnou bylo vypuštění zkoušky z filosofie z povinných částí státní rigorózní zkoušky. Do seznamu oborů, v nichž je možné rigorózní řízení absolvovat byly doplněny nové obory Evropská kulturní studia a Archeologie.


Předseda senátu nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh Řádu rigorózního řízení byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).

ad 5.3)
V předloženém návrhu změn v Disciplinárním řádu byly pouze doplněny některé úpravy stylistického rázu tak, aby výsledné formulace kopírovaly doslovné znění zákona. Předložený návrh je přílohou tohoto zápisu.


K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky.


Předseda senátu nechal o předloženém návrhu hlasovat. Předložený návrh úpravy Disciplinárního řádu byl přítomnými senátory jednomyslně schválen (9 – 0 – 0).

ad 5.4)
Jednací řád vědecké rady byl novelou vysokoškolského zákona nově zařazen mezi povinné vnitřní předpisy fakult. Nově vytvořený řád upravuje pravidla průběhu jednání a usnášení se vědecké rady. 


K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Předseda AS FF nechal o předloženém návrhu Jednacího řádu vědecké rady hlasovat. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).

ad 5.5)
V předloženém návrhu Volebního a jednacího řádu  AS FF byly kromě úprav souvisejících s novelou vysokoškolského zákona zpřesněny některé formulace a procedurální pravidla.


K předloženému návrhu měli přítomní senátoři některé připomínky, které byly v rámci diskuse do návrhu případně zapracovány.


V souvislosti s novelou VŠ zákona bylo využito možnosti opakované kandidatury na místo senátora a možnosti zrušit limit volební účasti nezbytný pro platnost voleb. Možnosti prodloužení funkčního období senátu ze dvou let na tři a možnosti zachovat mandát studentských senátorů v případě, že po složení SZZ mají v úmyslu pokračovat ve studiu na fakultě, využito nebylo. Formulace v zákoně je příliš vágní a senát se rozhodl s příslušnými úpravami počkat až na vyjádření AS ZČU.


Jako výsledek praxe a z důvodů přesnějších formulací a pravidel byly přijaty následující změny:




počet členů senátu byl na základě dlouhodobé praxe pevně stanoven na 15




počátek funkčního období senátu byl výslovně stanoven jako datum první schůze




termín podání kandidatury byl zkrácen ze 17 dnů před termínem voleb na 10 dní





v důsledku toho byl zkrácen i termín vyhlášení kandidátů ze 14 dní na 7





zkrácení této lhůty by mělo prodloužit lhůtu, kdy je možné kandidaturu podávat




byla zrušena podmínka, že SK musí svá rozhodnutí přijímat třípětinovou většinou




byla zrušeno oddělené hlasování obou komor v případě žádosti 

(AS FF bude nadále svá rozhodnutí přijímat jako jednolité těleso)

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu úpravy Volebního a jednacího řádu AS FF a k němu doplněných připomínkách. Předložený návrh i s připomínkami byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.

Konečné znění schváleného Volebního a jednacího řádu AS FF je přílohou tohoto zápisu.

ad 6)
Předseda AS FF upozornil na blížící se konec funkčního období stávajícího senátu a nezbytnost připravit nové volby. Mezní termín pro vyhlášení voleb je 15. prosince 2006 s tím, že vlastní volby by pak musely probíhat v lednu, ve zkouškovém období. Vzhledem k chodu na fakultě bylo rozhodnuto vyhlásit volby na příštím zasedání AS FF (20. října 2006), přičemž předpokládané datum konání voleb by bylo 28. a 29. listopadu. Předsednictvo AS FF bylo pověřeno, aby v součinnosti s kolegiem děkana připravilo pro příští zasedání návrh volební komise, jejíž jmenování je nezbytnou součástí vyhlášení voleb, a zajistilo příslušné prostory.

ad 7)
Děkan fakulty informoval senát, že byla vypracována grafická studie k výstavbě nové budovy fakulty v rámci univerzitního areálu na Borech. Grafická studie je pro zájemce k nahlédnutí na děkanátu fakulty.


Předseda AS FF upozornil na nedostatky webových stránek AS FF. Tato situace byla způsobena převodem stránek z vlastní domény do fakultní správy, přičemž zatím nebyl čas na převedení starých materiálů do nové podoby.


Předseda AS FF dále senátory upozornil, že 15. a 16. listopadu (vždy v 9, 12, 15 a 18 hodin) budou probíhat imatrikulace studentů prvních ročníků. Imatrikulaci by měl být přítomen i zástupce senátu, požádal tedy přítomné senátory o spolupráci. 


Mgr. Šmejda připomněl email nabízející možnost celostátně sjednocených přijímacích zkoušek, jejž členům senátu i vedení fakulty hromadně zaslala společnost Scio, a zeptal se děkana, zda vedení fakulty uvažuje o zavedení těchto centrálních testů. Děkan fakulty uvedl, že charakter testů nevyhovuje charakteru některých oborů na fakultě. Kromě toho se odvolal na nepříliš dobrou zkušenost některých fakult se zavedením těchto testů. Přijímací zkoušky jsou nicméně interní záležitostí jednotlivých kateder a nikdo jim nebude bránit v případě zájmu tuto možnost využít. Upozornil však, že to znamená vzdát se práva rozhodovat o vlastním přijímacím řízení a převést je na třetí osobu.


Příští zasedání AS FF proběhne v pátek 20. října 2006 od 13 hodin v zasedací místnosti Fakulty filosofické (místnost SP 319).

USNESENÍ:

AS FF schválil přejmenování katedry aplikované germanistiky na katedru germanistiky

04/06/1

AS FF schválil doplnění disciplinární komise dle předloženého návrhu.

04/06/2

AS FF schválil následující vnitřní předpisy Fakulty filozofické ZČU či jejich úpravy



Statut Fakulty filosofické














04/06/3



Řád rigorózního řízení FF

04/06/4



Disciplinární řád FF

04/06/5



Jednací řád vědecké rady FF

04/06/6



Volební a jednací řád AS FF

04/06/7

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 3. října 2006

2. Dopis děkana s předkládanými návrhy

3. Předložený návrh úprav Statutu FF

4. Schválené znění Statutu FF

5. Předložený a schválený návrh úprav Řádu rigorózního řízení FF

6. Předložený a schválený návrh Jednacího řádu vědecké rady FF

7. Předložený a schválený návrh úprav Disciplinárního řádu FF

8. Předložený návrh úprav Volebního a jednacího řádu AS FF

9. Schválené znění Volebního a jednacího řádu AS FF

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Aleš Janoušek, místopředseda AS FF

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 3. října 2006 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 20. října 2006.

