Zápis č. 01/07

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 26. 1. 2006

Přítomni:
Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Václav Trejbal, CSc.; PhDr. Robert Vorel, CSc.;

Tomáš Eliáš; Iva Košatková.

Omluveni: 
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.; Mgr. Aleš Janoušek; Mgr. Marina Mináriková, Ph.D.; PhDr. Michael Romancov, PhD.; Mgr. Pavla Skaláková;

Pavel Felcán; Jan Honomichl.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Bc. Jiří Nenutil.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Ukončení funkčního období AS FF

4. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Pět z nepřítomných senátorů již dříve vyjádřilo svůj souhlas elektronickou poštou. Program byl v předložené podobě senátory jednohlasně schválen (7+5 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Pět z nepřítomných senátorů již dříve vyjádřilo svůj souhlas elektronickou poštou. Zápis ze zasedání AS FF č. 6/06 ze dne 20. 10. 2006 byl jednohlasně schválen (7+5 – 0 – 0). 

ad 4) 
Do různého neměl nikdo z přítomných žádný příspěvek.

ad 3)
Předseda AS přivítal nové senátory a poděkoval senátorům starého senátu za jejich práci v uplynulém volebním období. Rovněž děkan fakulty zhodnotil spolupráci se senátem jako velmi dobrou a přítomným senátorům poděkoval. Předseda senátu poté prohlásil funkční období senátu za ukončené a předal pravomoc nově zvolenému AS FF.

Zápis č. 01/07

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 26. 1. 2006

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Ladislav Šmejda; Doc. Pavel Vařeka, Dr.; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc.;

Radek Balý, Lukáš Funk, Ludvík Hentsch, Bc. Lukáš Lenk, Linda Piknerová.

Omluveni: 
PhDr. Marek Ženíšek, PhD.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Bc. Jiří Nenutil.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Volba předsednictva AS FF

3. Změny v organizační struktuře FF

4. Zřízení Knihovny fakulty filosofické

5. Doplnění Řádu rigorózního studia

6. Různé

ad 1) 
Dr. Murgaš se jakožto předseda odstoupivšího senátu ujal řízení schůze AS do doby zvolení nového předsednictva. Přivítal přítomné nově zvolené senátory a nechal hlasovat o programu zasedání. K předloženému návrhu programu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky. Program zasedání byl jednohlasně schválen. (14 – 0 – 0)

ad 2)
Dr. Murgaš seznámil přítomné senátory s pravidly volby předsednictva dle Volebního a jednacího řádu AS FF. Poté vyzval senátory k předložení návrhů na členy volební komise. Za členy volební komise byli navrženi Mgr. Vokáčová, Dr. Smolíková a studentka Linda Piknerová. Navržení kandidáti s členstvím v komisi souhlasili. Dr. Murgaš nechal o návrhu hlasovat. Volební komise byla v tomto složení jednohlasně schválena. (14 – 0 – 0)


Volební komise se ujala řízení volby předsednictva a vyzvala přítomné senátory k předložení návrhů na kandidáty: 

Doc. Demjančuk a dr. Vorel navrhli na místo předsedy AS FF Dr. Murgaše. 

Dr. Murgaš navrhl Mgr. Šmejdu jako místopředsedu AS FF a Mgr. Dostálovou na místo tajemníka

Źádné další návrhy nebyly předloženy.

Všichni navržení kandidáti s kandidaturou souhlasili.

Proběhlo tajné hlasování a volební komise vyhlásila výsledky:

Předsedou AS FF byl zvolen Dr. Murgaš 

(14 hlasů ze 14 odevzdaných lístků)

Místopředsedou AS FF byl zvolen Mgr. Šmejda 

(13 hlasů ze 14 odevzdaných lístků, 1 lístek nebyl platný)


Tajemníkem AS FF byla zvolena Mgr. Dostálová



(12 hlasů ze 14 odevzdaných lístků, 1 lístek nebyl platný, 1 se zdržel hlasování)


Proti výsledku voleb nebyly vzneseny námitky, výsledky volby jsou platné.


Dr. Murgaš se jakožto nově zvolený předseda AS FF ujal řízení jednání.

ad 3)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení dva návrhy na změnu v organizační struktuře FF, konkrétně na transformaci Katedry blízkovýchodních studií v centrum blízkovýchodních studií spadající pod Katedru antropologie a na začlenění Katedry slovanských jazyků a obecné jazykovědy pod Katedru politologie a mezinárodních vztahů, oddělení východoevropských studií. Předseda AS pozval na zasedání vedoucí příslušných pracovišť – současné (dr. Tydlitátová, dr. Cabadová-Weisová) i předchozí (mgr. Trejbal, mgr. Pešková), aby se k předkládanému návrhu vyjádřili. Z nich se jednání AS zúčastnil pouze mgr. Trejbal, ostatní se omluvili. Na požádání předsedy AS děkan FF vysvětlil důvody daného návrhu takto:

ad 3a)

Katedra blízkovýchodních studií se vyčlenila z Katedry antropologie v roce 2003 jakožto organizační celek garantující studijní obor Blízkovýchodní studia v rámci programu teritoriálních studií. Vzhledem k celé řadě okolností včetně personálních a oborových změn na tomto pracovišti, přestala být katedra ekonomicky i oborově soběstačná. Vzhledem ke společným předmětům i studijním programům byl vypracován návrh na její opětné začlenění pod Katedru antropologie, která je díky svému rozsahu schopna zajistit další fungování tohoto pracoviště v podobě samostatného oddělení. Stávající vedoucí Katedry blízkovýchodních studií, dr. Tydlitátová, se jednání senátu nezúčastnila s tím, že se s předkládaným návrhem ztotožňuje. V následující diskusi vznesli někteří ze senátorů dílčí dotazy, na které odpověděl děkan fakulty. K předkládanému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů zásadní výhrady. 


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu transformovat Katedru blízkovýchodních studií v Centrum blízkovýchodních studií začleněné do Katedry antropologie s platností od 1. února 2007. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0).

ad 3b)
Katedra slovanských jazyků a obecné lingvistiky má v důsledku malého zájmu o studium ruského jazyka dlouhodobé problémy. Vzhledem ke společně garantovanému oboru Mezinárodní vztahy a východoevropská studia, byl vypracován návrh na začlenění této katedry jako samostatného oddělení do Katedry politologie a mezinárodních vztahů s tím, že toto oddělení bude i nadále garantovat příslušnou jazykovou výuku. Jedná se o opatření, které má vyřešit především ekonomické problémy tohoto pracoviště a zvýšit jeho akreditační potenciál. Mgr. Trejbal, bývalý vedoucí této katedry, který přijal pozvání na zasedání senátu,  zdůraznil, že díky stávajícím rozpočtovým pravidlům na FF ZČU byla katedra při nízkém zájmu studentů postavena do neřešitelné situace. Vyzval proto k hledání alternativních řešení pro udržení daného oboru. K tomuto bodu se rozproudila živá diskuse týkající se budoucnosti filologických oborů na fakultě. Během diskuse bylo několikrát zdůrazněno, že předkládaný návrh nemá za cíl útlum daného oboru, ale že se jedná spíše o opatření umožňující překlenout přechodné období, než tento obor najde nový směr.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu transformovat Katedru Slovanských jazyků a obecné jazykovědy v Oddělení blízkovýchodních studií začleněné do Katedry politologie a mezinárodních vztahů s platností od 1. února 2007. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0).

ad 4)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení návrh na zřízení Knihovny fakulty filozofické. V současné době je Fakulta filozofická na ZČU jedinou z fakult dislokovaných mimo areál na Borech, která nemá v rámci Univerzitní knihovny samostatnou knihovnu. Tato situace výrazně komplikuje přístup ke knižnímu fondu pořizovanému z prostředků fakulty, což (včetně omezené kapacity současné studovny v budově fakulty) klade překážky jak vědecké práci zaměstnanců, tak posluchačům při jejich studiu. Vedení fakulty i její akademická obec vyjádřili v minulosti mnohokrát nesouhlas s touto situací, Univerzitní knihovna však nepřijala žádná opatření usilující o nápravu.


Dále děkan fakulty seznámil senát s postupem rekonstrukce budovy SP (Sady pětatřicátníků 16), kde má být umístěna Knihovna fakulty právnické a spolu s ní tam bude přesunuta i studovna Knihovny Bory, která se nyní nachází v budově SP (Sedláčkova 15). Usnesení senátu o zřízení Knihovny fakulty filozofické posílí mandát děkana v jednáních s knihovnou o transformaci této pobočky v Knihovnu fakulty filozofické jakožto svébytné součásti knihovny univerzitní.


V rámci diskuse vystoupili především doc. Vařeka a doc. Demjančuk zdůrazňující nezbytnost umístění příslušné části knihovního fondu bezprostředně v blízkosti fakulty a zároveň vznesli některé návrhy týkající se konkrétních kroků k zajištění provozu knihovny apod. Jednotlivé příspěvky do diskuse jednoznačně podporovaly předložený návrh.


Předseda AS nechal hlasovat o předloženém návrhu na zřízení Knihovny fakulty filozofické. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen. (14 – 0 – 0)

ad 5)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení změnu Řádu rigorózního studia. Změna se týkala přílohy č. 1 tohoto řádu – Seznam studijních programů a oborů, u kterých je fakulta oprávněna konat státní rigorózní zkoušku a udělovat titul PhDr. Vzhledem k úspěšnému průběhu akreditačního řízení je do tohoto seznamu nově doplněn obor Archeologie.


K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky. Předseda AS nechal hlasovat o předloženém návrh. Návrh na změnu přílohy č. 1 Řádu rigorózního řízení byl v předložené podobě jednohlasně schválen. (14 – 0 – 0)

ad 6)
Děkan fakulty informoval senát o materiálech, které hodlá senátu předložit ke schválení na příštím zasedání. Vedle materiálů pro toto období obvyklých – Výroční zpráva FF za rok 2006, Zpráva o hospodaření FF za rok 2006 a Návrh rozpočtu na rok 2007 – to bude i změna ve složení Disciplinární komise. Vzhledem k ukončení studia Bc. Nenutila zanikne jeho mandát v této komisi. Předběžně bylo dohodnuto, že jej nahradí senátorka Linda Piknerová, která s návrhem souhlasila. 

Ze stejného důvodu bude třeba doplnit i zástupce FF ve studentské komoře AS ZČU. Tohoto úkolu se ujme dr. Murgaš, který kontaktuje dalšího náhradníka dle výsledku voleb.

Doc. Demjančuk upozornil senátory, že se změnou vysokoškolského zákona z loňského roku bylo a bude třeba upravit celou řadu vnitřních předpisů na univerzitě i fakultě. Děkan fakulty na to odpověděl, že úprava těchto předpisů již proběhla v součinnosti s legislativním odborem ZČU a předpisy schválené AS FF budou předloženy ke schválení AS ZČU a postoupeny k registraci na MŠMT.

Předseda AS FF předložil plán zasedání AS FF pro letní semestr 2007. Na základě srovnání rozvrhů senátorů dle STAGu byl jako nejvhodnější termín pro zasedání zvolen pátek od 13 hodin. Senát se bude scházet jednou za 6 týdnů, vždy po zasedání kolegia děkana. Navržená data jsou:

2. března, 13. dubna a 25. května

K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů zásadní připomínku.

Předseda AS navrhl uvažovat opět o svolání shromáždění akademické obce. Mgr. Šmejda navrhl, že zřízení Knihovny fakulty filozofické je v této souvislosti vhodnou příležitostí.

Děkan fakulty informoval senát o vytvoření pamětních medailí Fakulty filosofické, kterou uděluje Vědecká rada FF. Prvním laureátem se stal prof. Evžen Neustupný, který byl na toto ocenění navržen za výrazný přínos české a světové archeologii a za přispění k rozvoji studijního oboru archeologie na ZČU. Slavnostní ceremoniál proběhne 31. ledna 2007 v Obřadní síni Magistrátu města Plzně.


Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 2. března 2007 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil návrh na transformaci Katedry blízkovýchodních studií v Centrum blízkovýchodních studií začleněné do Katedry antropologie s platností od 1. února 2007














01/07/1

AS FF schválil návrh na transformaci Katedry slovanských jazyků a obecné jazykovědy v Oddělení východoevropských studií začleněné do Katedry politologie a mezinárodních vztahů s platností od 1. února 2007














01/07/2

V souladu s přáním akademické obce AS FF ustavuje Knihovnu fakulty filozofické.



01/07/3

AS FF schválil doplnění přílohy č. 1 Řádu rigorózního řízení.

01/07/4

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání odstupujícího AS FF ze dne 26. ledna 2007

2. Prezenční listina zasedání nově zvoleného AS FF ze dne 26. ledna 2007

3. Děkanem předložené návrhy ke schválení

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Ladislav Šmejda, místopředseda AS FF






Lukáš Funk, předseda studentské komory AS FF
Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 26. ledna 2007 nebyl schválen. 

Zápis bude schválen na příštím zasedání.

