Zápis č. 02/07

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 2. 3. 2007

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Lukáš Funk, Ludvík Hentsch, Bc. Lukáš Lenk, Linda Piknerová.

Omluveni: 
PhDr. Robert Vorel, CSc.; 

Radek Balý.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Marta Kollerová;  Mgr. Ladislava Jandová.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Schválení Zprávy o hospodaření FF ZČU za rok 2006

4. Schválení Návrhu rozpočtu FF ZČU na rok 2007

5. Změna ve složení Disciplinární komise

6. Různé

Předseda AS FF přivítal na zasedání přítomné senátory i hosty a představil nového senátora – doc. Pavla Vařeku, který byl jmenován proděkanem a nemůže proto nadále vykonávat funkci senátora, nahradil Mgr. Patrik Galeta.

Děkan fakulty v této souvislosti informoval senát o novém složení vedení fakulty. K 1. březnu 2007 byl prof. Ivo Budil, dosavadní proděkan pro vědu a vnější vztahy, jmenován prorektorem pro výzkum a vývoj, což je funkce neslučitelná s funkcí proděkana. Ve vedení fakulty jej proto nahradili dva noví proděkani, doc. Pavel Vařeka byl jmenován novým proděkanem pro vědu, a doc. Fenclová se stala proděkankou pro vnější vztahy. S touto změnou souvisí i odchod tajemnice fakulty, Mgr. Kollerové, kterou nahradí Mgr. Ladislava Jandová.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (13 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 1/07 ze dne 26. 1. 2007 byl schválen většinou přítomných senátorů (12 – 0 – 1). 

ad 3)
Dosavadní tajemnice fakulty, Mgr. Kollerová, seznámila přítomné senátory se Zprávou o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2006. Vzhledem k novému složení senátu, podala ke zprávě, jež je přílohou tohoto zápisu, podrobné vysvětlení. Ze zprávy vyplývá, že fakulta v uplynulém roce (v součtu hospodářských výsledků jednotlivých pracovišť) hospodařila s nulovým hospodářským výsledkem, jak je vyžadováno v případě hospodaření s prostředky ze státního rozpočtu. Dále ze zprávy vyplynulo, že všechny prostředky byly čerpány v souladu s návrhem rozpočtu, jak byl na začátku roku senátem schválen. Nedošlo k žádným velkým změnám ani neočekávaným výdajům. 


Předseda AS FF poděkoval Mgr. Kollerové nejen za předloženou zprávu, ale především vyjádřil díky za dobré hospodaření fakulty a popřál jí mnoho úspěchů v dalším působení na univerzitě.


K předložené zprávě neměl žádný z přítomných senátorů žádné připomínky ani dotazy. 


Předseda AS FF nechal hlasovat o předložené Zprávě o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2006. Zpráva byla v předloženém znění přítomnými senátory jednohlasně schválena. (13 – 0 – 0)

ad 4)
Nová tajemnice fakulty, Mgr. Jandová, představila senátu návrh rozpočtu na rok 2007. Předložený návrh je přílohou tohoto zápisu. Jedná se o předběžný návrh, neboť vedení univerzity dosud nedodalo výsledné podklady pro rozpočet. Jedná se však o upřesnění a zaokrouhlení rozpočtovaných částek dle kateder, takže na výslednou podobu rozpočtu budou mít nepatrný vliv. Oproti předchozímu roku představuje výsledný rozpočet 18% nárůst objemu finančních prostředků, včetně převodu uspořených prostředků z minulého roku pak 22%.

V souladu se stanovenými rozpočtovými pravidly jsou prostředky ze státní dotace přerozdělovány především na základě přepočtu objemu výuky (vyjádřené v studentokreditech) a náročnosti výuky (vyjádřené příslušnými koeficienty). Započítány jsou rovněž hospodářské výsledky jednotlivých pracovišť z uplynulého roku. Dle návrhu, fakulta pro příští rok nepočítá s jinou investicí než s vybudováním nové laboratoře v rámci získaných prostředků z rozvojového projektu katedry archeologie. K těmto prostředkům ze státní dotace přistupují navíc prostředky ze specifického výzkumu a z fondu provozních prostředků. Prostředky získané z jiných zdrojů (projekty, granty, výzkumný záměr, dary atd.) se do schvalovaného rozpočtu nezapočítávají.


K předloženému návrhu se rozproudila diskuse. Týkala se kolonky Rozvojová pomoc v návrhu rozpočtu. Z prostředků větších pracovišť byla vydělena částka mající podpořit rozvoj menších kateder, jež by se jinak dostaly do finanční tísně, jejich rozvoj je přitom nezbytný pro další rozvoj fakulty. Mgr. Šmejda vznesl návrh, aby tato částka, stanovená v návrhu paušálně, byla upravena v poměru respektujícím objem finančních prostředků těch pracovišť, z nichž je odebírána. Mgr. Galeta a PhDr. Smolíková tento návrh respektující princip poměrnosti podpořili. Dr. Murgaš a doc. Demjančuk naopak namítli, že vedoucí příslušných kateder s tímto návrhem souhlasili a není proto třeba návrh dále upravovat. Výsledkem diskuse byla úprava navrženého rozpočtu tak, aby částky věnované příslušnými katedrami na rozvojovou pomoc poměrně odpovídaly jejich objemu získaných prostředků. Pravomocní zástupci příslušných kateder (jakožto senátoři či hosté) jednání přítomni a s navrženou úpravou souhlasili. Upravený návrh rozpočtu na rok 2007 je přílohou tohoto zápisu.


Předseda AS FF nechal hlasovat o takto upraveném návrhu rozpočtu FF ZČU pro rozpočtový rok 2007. Předložený návrh byl v takto upravené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (13 – 0 – 0).


V souvislosti s tímto bodem jednání byla otevřena otázka případné změny rozpočtových pravidel. Děkan fakulty vyzdvihl fakt, že za stávajících pravidel jsou veškeré finanční prostředky směrovány přímo na katedry podle jejich výkonu, přičemž případná podpora jednotlivých pracovišť nad rámec takto přidělovaných prostředků je záležitostí dohody mezi vedoucími kateder. Doc. Demjančuk, dr. Murgaš naopak podpořili myšlenku z přidělené dotace předem vydělit částku určenou na rozvoj fakulty, s níž by disponovalo vedení fakulty. Rozvojová pomoc by pak byla záležitostí vedení fakulty a nikoliv jednotlivých pracovišť. Tento princip by pak lépe odpovídal principu solidarity a poměrnosti mezi pracovišti. Diskuse na toto téma však byla odložena na některé další zasedání.

ad 5)
Děkan předložil AS FF návrh na změnu složení Disciplinární komise. Její člen, student Bc. Jiří Nenutil, ukončil studium na fakultě, čímž zaniklo i jeho členství v komisi a komise se tím stala neúplnou a neusnášeníschopnou. Na jeho místo navrhl děkan fakulty studentku Lindu Piknerovou, která již s tímto návrhem vyslovila souhlas.


K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrh. Předložený návrh na změnu složení Disciplinární komise byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.

ad 6)
Děkan fakulty informoval senátory o situaci kolem výstavby nové budovy fakulty. Vzhledem ke zkrácení rozpočtu MŠMT byly pozastaveny všechny investiční akce pro rok 2008 a nebudou zahájeny dříve než v roce 2010. Vedení univerzitu hledá prostředky pro sdružené financování tohoto záměru, především v rámci programů EU. Ani v tomto případě však nelze předpokládat, že by byl tento projekt realizován před rokem 2012. Současná dislokace fakulty, dosud chápaná pouze jako provizorní, za těchto okolností provizorní přestává být. To by zásadním způsobem limitovalo její další rozvoj. Ve střednědobém horizontu je proto třeba hledat alternativní řešení této situace.


Mgr. Vokáčová vznesla k děkanovi fakulty dotaz na situaci Knihovny Fakulty Filosofické, jejíž ustavení AS FF na minulém zasedání podpořil. Děkan přítomné senátory informoval, že rozvoj Knihovny Fakulty filosofické spadá do kompetencí nového proděkana pro vědu doc. Vařeky. V budově PS dochází k dokončování poměrně velkorysé investiční akce na vybudování Knihovny Fakulty právnické a Fakulty filosofické, kde bude dislokován knižní fond naší fakulty. Vzniknou tak kapacitně přiměřenější a důstojnější knihovní prostory zahrnující dostatečně velkou studovnu, počítačové učebny i reprezentativnější seminární místnosti. Celý prostor by měl být k dispozici od nového akademického roku.


Mgr. Dostálová se děkana zeptala na osud vnitřních předpisů FF schválených na říjnovém zasedání AS FF. Děkan fakulty k tomu řekl, že vedení fakulty čekalo s postoupením fakultních předpisů ke schválení na dokončení úprav univerzitních předpisů, aby se předešlo případné rozpornosti. Vzhledem k tomu, že tento proces byl již ukončen, budou tyto předpisy předány vedení univerzity a předloženy ke schválení v AS ZČU.


Mgr. Galeta upozornil na skutečnost, že Disciplinární komise nemá na webových stránkách fakulty žádný prostor, kde by byly k dispozici informace o její práci. Případy plagiátorství jsou stále častější, ale disciplinární komise není institucí, o jejíž práci by se vědělo, což je¨, podle jeho názoru, kontraproduktivní. Děkan upozornil, že v podstatě nejsou materiály, které by se na takových stránkách mohly objevit, neboť zákon o ochraně osobních údajů například brání vyvěšovat veřejně rozhodnutí a opatření, která komise přijala. Mgr. Galeta navrhl, že by se mohlo jednat pouze o sumarizující dokumenty bez osobních údajů.

Tím byla otevřena rozsáhlá diskuse o etice studia a akademické práce. Mgr. Ženíšek upozornil, že množství těchto případů narostlo obzvláště se vstupem studentů kombinované formy studia na fakultu a to nepřehlédnutelným způsobem. Senátorka Piknerová k tomu připomněla, že na vině je už středoškolské studium, kde je plagiátorství běžným jevem. Dále bylo upozorněno, že elektronická forma komunikace rozvolňuje bariery mezi studenty a vyučujícími, kdy studenti přestávají respektovat základní pravidla formy písemného styku. 

Jak dále informoval děkan fakulty, mezi studenty se množí nejen případy plagiátorství, ale roste i jejich agresivita ve vztahu k vyučujícím. Začínají se objevovat osobní útoky nejen slovního ale dokonce i fyzického charakteru. Situace je o to neudržitelnější, že disciplinární komise ani vedení fakulty v podstatě nemají k dispozici žádné účinné legální prostředky, jak s prohřešky studentů bojovat. Dokonce ani vyloučení ze studia není řešením, neboť zákon neumožňuje, by předchozí vyloučení bylo důvodem pro nepřijetí. 

Jedná se tedy o celé spektrum problémů, jež mají spíše etický než legislativní rozměr. Z toho důvodu již byla zahájena práce na etickém kodexu studia a akademické práce. Tento kodex by se pak stal standardní součástí sylabů příslušných předmětů. Mgr. Šmejda, který se na přípravě tohoto kodexu rovněž podílí, upozornil, že je zapotřebí přípravu tohoto materiálu neuspěchat a vytvořit jej tak, aby jeho platnost byla obecná a neomezovala se jen na vybrané obory či fakultu.

Doc. Demjančuk informoval, že obdobná situace je i na jiných fakultách. V Radě vysokých škol v současné době probíhá jednání o obdobném kodexu, stejně tak i na setkání předsedů univerzitních akademických senátů bylo toto ožehavé téma probírání a přijetí takového kodexu je na programu jeho květnového zasedání.

Doc. Demjančuk a Mgr. Dostálová informovali přítomné senátory o plánovaném setkání vedení univerzity se členy univerzitního i fakultních senátů. Setkání bude uspořádáno v Nečtinech ve dnech 4. a 5. dubna. Setkání bylo původně míněno jako seznámení s možnostmi, jež univerzitě a fakultám nabízí evropské fondy. Na program jednání však bude zařazena i problematika již zmiňovaného etického kodexu a otázka současného postavení akademických senátů na vysokých školách, jež bylo kritizováno ve zprávě OECD (http://www.oecd.org/dataoecd/8/32/37730231.pdf) s tím, že řada odpovědností by měla být ze samosprávy převedena na správní rady.

Závěrem upozornil děkan senátory na své úřední hodiny, ve středu od 12:00 do 13:30, jež jsou určeny především jako prostor pro diskuse tohoto druhu a to nejen pro senátory.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 13. dubna 2007 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil Zprávu o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2006. 














02/07/1

AS FF schválil Návrh rozpočtu FF ZČU pro rok 2007.

02/07/2

AS FF schválil změnu ve složení Disciplinární komise.

02/07/3

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF ze dne 2. března 2007

2. Zpráva o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2006

3. Předkládaný Předběžný návrh rozpočtu FF ZČU pro rok 2007

4. Schválený Návrh rozpočtu FF ZČU pro rok 2007.

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Ladislav Šmejda, místopředseda AS FF






Lukáš Funk, předseda studentské komory AS FF
Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 2. března 2007 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 13. dubna 2007.

