Zápis č. 03/07

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 15. 6. 2007

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; 

Lukáš Lenk.

Omluveni: 
Mgr. Ladislav Šmejda; PhDr. Robert Vorel, CSc.; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch, Karel Kašák, Iveta Ptáčníková.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Linda Piknerová; JUDr. Jan Podola.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Vnitřní předpisy FF

4. Etický kodex akademického pracovníka

5. Různé

Předseda AS FF zahájil zasedání a přivítal hosty, především JUDr. Jana Podolu z Odboru legislativního a právního ZČU. Dále pak seznámil přítomné senátory se změnami ve složení studentské komory. Studenti Radek Balý, Linda Piknerová a Lukáš Funk ukončili studium složením státní zkoušky a tím zanikl jejich mandát. Studentská komora byla doplněna náhradníky Karlem Kašákem a Ivetou Ptáčníkovou.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (8 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 2/07 ze dne 2. 3. 2007 byl jednohlasně schválen (8 – 0 – 0). 

ad 3)
Děkan FF předložil senátu ke schválení vnitřní předpisy FF, jejichž tvorbu si vyžádala změna vysokoškolského zákona č. 552/2005Sb. a následné změny vnitřních předpisů ZČU. Vzhledem k rozsahu změn byly nakonec vytvořeny předpisy zcela nové. Jejich text vytvořil Odbor legislativní a právní a byl poté doplněn vedením fakulty a připomínkován předsednictvem AS FF. Předpisy byly vytvořeny v minimalizované podobě, tj. obsahují jen zákonem předepsané údaje a náležitosti. Největší změny zaznamenal Statut FF a Volební a jednací řád AS FF.  Do vnitřních předpisů byl zařazen i Řád rigorozního řízení, který není předepsán zákonem, ale vnitřními předpisy ZČU. Text všech předpisů je přílohou tohoto zápisu.


Mgr. Galeta upozornil na skutečnost, že senátoři neměli možnost se podrobněji seznámit s podklady k dnešnímu zasedání. Děkan fakulty k tomu odpověděl, že definitivní verze předpisů byla vytvořena teprve včera, obsahuje však připomínky předsednictva AS FF. Vzhledem k tomu, že na podzim bude třeba vyhlásit volby děkana, měly by vnitřní předpisy být schváleny ještě v červnu, aby nová volba proběhla v souladu se zákonem. 


V následující diskusi bylo dohodnuto, že jednání o vnitřních předpisech bude odloženo. Na pondělí 18. června bude svoláno mimořádné zasedání AS FF, jehož hlavním bodem bude právě projednání vnitřních předpisů. S navrženým datem souhlasili všichni přítomní senátoři stejně jako se zkrácenou lhůtou předložení podkladů. 

ad 4)
Předseda AS FF zahájil diskusi k Etickému kodexu akademického pracovníka a požádal JUDr. Podolu o jeho představení. Etický kodex je v současné době připravován jako závazná norma pro zaměstnance ZČU obdobně, jako je Disciplinární řád pro studenty. Patří mezi dokumenty, jejichž přijetí je žádoucí v souvislosti se zapojením ZČU do mezinárodních projektů. V současné době prochází Etický kodex řádným připomínkovým řízením. Diskuse se věnovala především problematice autorských práv v kontextu výuky, vymahatelnosti práv studentů a evaluace.

ad 5)
Děkan fakulty upozornil, že bude končit jeho funkční období a je tedy třeba začít se zabývat vyhlášením voleb. Příprava voleb děkana byla proto zařazena jako druhý bod na program mimořádného zasedání.


Předseda AS FF navrhl, že by bylo vhodné svolat další shromáždění akademické obce FF.


Studentka Linda Piknerová, bývalá senátorka a host zasedání vznesla některé připomínky k průběhu Státních závěrečných zkoušek týkajícíc se především organizace jejich průběhu. Děkan fakulty přislíbil tyto připomínky předat příslušnému proděkanovi.


Mgr. Galeta vznesl dotaz, zda se neuvažuje o elektronickém indexu, což by vyučujícím výrazně zjednodušilo agendu. Děkan fakulty odpověděl, že vedení univerzity již tento projekt zpracovává.


Mgr. Vokáčová předložila senátu výzvu Mgr. Ivana Matta na zřízení Univerzitní (popř. fakultní) školky. Návrh je přílohou tohoto zápisu. K tomuto bodu proběhla rozsáhlá diskuse. Ačkoliv má předložený návrh podporu, na jeho realizaci v současné době neexistují prostředky ani prostory, rozhodně ne na fakultní úrovni. Děkan fakulty navrhl předložit tento návrh univerzitnímu senátu.

Příští, mimořádné zasedání AS FF se uskuteční v pondělí 18. června 2007 od 16 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 15. června 2007
2. Vnitřní předpisy FF ZČU
3. Návrh na zřízení školky (mgr. Ivan Matta, KAJ)
Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 15. června 2007 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 18. června 2007.

