Zápis č. 04/07

ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 18. 6. 2007

Přítomni:
Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková (přítomna od bodu 3.b programu); Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Marek Ženíšek, PhD (nepřítomen od bodu 3.d jednání);

Iveta Ptáčníková, Bc. Lukáš Lenk, Ludvík Hentsch.

Omluveni: 
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; PhDr. Robert Vorel, CSc.; 

Karel Kašák.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; JUDr. Jan Podola; Linda Piknerová.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání

3. Schválení vnitřních předpisů AS ZČU

a) Řád rigorozního řízení

b) Statut Fakulty filozofické

c) Volební a jednací řád AS FF

d) Jednací řád vědecké rady

e) Disciplinární řád

4. Vyhlášení voleb kandidáta na děkana

5. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v navržené podobě senátory jednohlasně schválen (10 – 0 – 0).

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 3/07 ze dne 15. 6. 2007 byl jednohlasně schválen (10 – 0 – 0). 

ad 3)
Děkan FF předložil senátu ke schválení vnitřní předpisy FF, jejichž tvorbu si vyžádala změna vysokoškolského zákona č. 552/2005Sb. a následné změny vnitřních předpisů ZČU. Vzhledem k rozsahu změn byly nakonec vytvořeny předpisy zcela nové. Jejich text vytvořil Odbor legislativní a právní a byl poté doplněn vedením fakulty a připomínkován předsednictvem AS FF. Předpisy byly vytvořeny v minimalizované podobě, tj. obsahují především zákonem předepsané údaje a náležitosti. Největší změny zaznamenal Statut FF a Volební a jednací řád AS FF. Text návrhu všech předpisů je přílohou tohoto zápisu.

ad 3a)
Děkan fakulty navrhl převést Řád rigorózního řízení (předepsaný Studijním a zkušebním řádem ZČU) z vnitřních předpisů FF mezi vyhlášky děkana. K návrhu proběhla krátká diskuse. 


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh byl schválen většinou přítomným senátorů (7 – 0 – 3). 

Děkan fakulty poté vyjmul Řád rigorózního řízení z návrhu vnitřních předpisů FF předkládaných ke schválení.

ad 3b) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Statut FF. K předloženému předpisu proběhla diskuse, děkan fakulty a JUDr. Podola podávali průběžně vysvětlení k jednotlivým bodům předpisu. Největší pozornost vzbudila nově zařazená část sedmá – Hodnocení fakulty. Tato část Statutu je vyžadována nadřízenými předpisy, které hodnocení přidělují do pravomoci rektora.

Během diskuse byly do předloženého návrhu zaneseny následující změny:


V části druhé, čl. 5, odst. 1 (seznam vnitřních předpisů) byl vypuštěn bod e (Řád rigorozního řízení). 


V části deváté, čl. 27 (akademické obřady), odst. 1 bylo odstraněno slovo "nebo" ve výčtu.


Byly aktualizovány přílohy 2 a 5.


Ostatní zásahy do textu nebyly věcné povahy.


Předseda AS FF nechal hlasovat o výsledné podobě předloženého a doplněného návrhu Statutu FF. Statut FF byl schválen nadpoloviční většinou všech senátorů. (11 – 0 – 0).

ad 3c)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Volební a jednací řád AS FF. K předloženému návrhu proběhla obšírná diskuse, během které děkan fakulty i JUDr. Podola podávali vysvětlení k jednotlivým bodům předpisu. Největší diskuse se soustředila na část druhou, díl 1, článek 12 (mandát senátora), odstavce 4 a 5 (přenositelnost mandátu studentů při přechodu z bakalářského na magisterské studium). 


Během diskuse byly do předloženého návrhu zapracovány následující změny:


V části druhé, díl 1, čl. 10 (Výsledky voleb) odst. 1 byla stanovena lhůta pro vyhlášení výsledků voleb do AS FF na týden. 


V části třetí, hlava I, díl 1, čl. 25 byl doplněn bod 2 ustavující funkci místopředsedy AS FF. V souladu s touto změnou byly upraveny i příslušné body čl. 25 a 26.


V části třetí, hlava II, díl 2 (Volba kandidáta na děkana), čl. 35 (Vyhlášení voleb) byl prodloužen termín vyhlášení voleb z devíti na deset měsíců před vypršením funkčního období. Tříměsíční lhůta pro vyhlášení voleb tak umožňuje překlenout období prázdnin, pokud by termín vyhlášení voleb připadl právě na ně.


Předseda AS FF nechal hlasovat o výsledné podobě předloženého a doplněného návrhu Volebního a jednacího řádu AS FF. Volební a jednací řád AS FF byl schválen nadpoloviční většinou všech senátorů. (11 – 0 – 0)

ad 3d)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Jednací řád vědecké rady FF. K předloženému návrhu proběhla krátká diskuse, během které děkan fakulty i JUDr. Podola podávali vysvětlení k jednotlivým bodům předpisu. Ke znění předpisu nebyly žádné věcné připomínky.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu Jednacího řádu vědecké rady FF. Jednací řád vědecké rady FF byl schválen nadpoloviční většinou všech senátorů. (10 – 0 – 0)

ad 3e)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Disciplinární řád FF. Oproti původní verzi vypracované Odborem legislativním a právním ZČU byl do návrhu Disciplinárního řádu FF v části první čl. 1 doplněn odst. 5 (Výčet sankcí za disciplinární přestupky). K předloženému návrhu proběhla obšírná diskuse, během které děkan fakulty i JUDr. Podola podávali vysvětlení k jednotlivým bodům předpisu. K předpisu nebyly vzneseny žádné věcné námitky ani připomínky.

Diskuse se týkala spíše obecných témat, než konkrétního znění předpisu. Mgr. Galeta vznesl připomínku, že chybí definice toho, co je disciplinárním přestupkem. Prozatím se Disciplinární řád v tomto případě odvolává na nadřízené předpisy a zákony. Padl návrh, aby byla k Disciplinárnímu řádu připojena příloha, která by definici disciplinárního přestupku specifikovala. Toto jednání bylo odloženo na další zasedání.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu Disciplinárního řádu FF. Disciplinární řád FF byl schválen nadpoloviční většinou všech senátorů. (10 – 0 – 0)

ad 4)
Děkan fakulty upozornil senát, že k 31. březnu 2008 vyprší jeho funkční období a je proto třeba vyhlásit volby kandidáta na děkana FF. Termín podávání návrhů kandidáta na děkana byl stanoven na 31. října 2007. Informace o volbách budou zveřejněny na úřední desce FF a nástěnce AS FF.

ad 5)
Předseda AS FF informoval senátory, že na ZČU se dokončují přípravy Etického kodexu akademického pracovníka a bude předložen ke schválení AS ZČU. V případě jeho schválení bude ustavena Etická komise. První případ, který by projednávala, bude, podle vyjádření rektora ZČU, případ prof. Budila.


Děkan fakulty k romu uvedl, že již do této komise nominoval zástupce FF, kterým bude PhDr. Martin Kreidl, PhD. Zároveň uvedl, že bude vyňat z projednávání výše zmiňovaného případu. Kromě toho seznámil senátory s prohlášením, které k této kauze uveřejnil v tisku.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pondělí 24. září 2007 od 16 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil vnitřní předpisy Fakulty filozofické: 

Statut Fakulty filozofické







04/07/1

Volební a jednací řád AS FF







04/07/2

Jednací řád vědecké rady FF







04/07/3

Disciplinární řád FF 








04/07/4

AS FF vyhlásil volby děkana FF. Termín podávání návrhů na kandidáta je 31. října 2007

04/07/5

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF ze dne 18. června 2007

2. Návrh Statutu Fakulty filozofické
3. Schválené znění Statutu Fakulty filosozofické
4. Návrh Volebního a jednacího řádu AS FF
5. Schválené znění Volebního a jednacího řádu AS FF
6. Návrh Jednacího řádu vědecké rady FF
7. Schválené znění Jednacího řádu vědecké rady FF
8. Návrh Disciplinárního řádu FF
9. Schválené znění Disciplinárního řádu FF
Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF






Mgr. Ladislav Šmejda, místopředseda AS FF

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis z jednání AS FF ze dne 18. června 2007 nebyl schválen. Zápis bude schválen na příštím zasedání 24. září 2007.

