Zápis č. 05/07

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 24. 9. 2007

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. (přítomen 4. a 5. bodu jednání); Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc. (nepřítomen 5.–7. bodu jednání); Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Ladislav Šmejda; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch, Dagmar Horová, Karel Kašák, Bc. Lukáš Lenk, Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
PhDr. Robert Vorel, CSc.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení zápisu z minulého zasedání AS FF

3. Změny ve složení AS FF

4. Příprava voleb děkana FF

5. Informace z vedení FF

6. Změna složení Vědecké rady FF

7. Změna složení Disciplinární komise FF

8. Rozhodnutí děkana č. 9/07

9. Různé

Předseda AS FF zahájil zasedání a přivítal členy akademického senátu v novém akademickém roce. Zároveň představil novou senátorku Dagmar Horovou, která nahradila Lindu Piknerovou, jejíž členství v senátu zaniklo úspěným složením státních závěrečných zkoušek.

Skrutátory pro toto zasedání byli jmenováni Mgr. Dostálová a Mgr. Šmejda.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v navržené podobě senátory jednohlasně schválen. (13 – 0 – 0)

ad 2)
K zápisu z minulého zasedání AS FF neměl nikdo ze senátorů připomínky. Zápis ze zasedání AS FF č. 4/07 ze dne 18. 6. 2007 byl jednohlasně schválen. (13 – 0 – 0)

ad 3)
Podle nového Volebního a jednacího řádu AS FF bylo třeba doplnit předsednictvo AS FF o dva další členy, zástupce obou dvou komor. Zároveň místopředseda AS FF, Mgr. Ladislav Šmejda, senát informoval, že z důvodů dlouhodobé zahraniční stáže hodlá rezignovat na členství v AS FF. Z toho důvodu již nyní odstupuje z funkce místopředsedy. 

Byla navržena volební komise ve složení Dr. Murgaš, Mgr. Dostálová a Mgr. Šmejda. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Volební komise byla v tomto složení přítomnými senátory jednohlasně schválena. (13 – 0 – 0)

Jako první proběhla volba nového místopředsedy AS FF. Byly předloženy následující návrhy:




Dr. Smolíková navrhla Mgr. Vokáčovou




Mgr. Novák navrhl Mgr. Galetu




Mgr. Galeta navrhl Dr. Ženíška




Dr. Murgaš navrhl Bc. Lenka


K předloženým návrhům neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Všichni navržení kandidaturu přijali. Proběhla tajná volba a po sečtení hlasů volební komise vyhlásila výsledky:


Mgr. Vokáčová získala 3 hlasy


Mgr. Galeta získal 3 hlasy


Dr. Ženíšek získal 2 hlasy


Bc. Lenk získal 5 hlasů

Proti průběhu a výsledku volby neměl nikdo námitky. Volba byla platná. 

Místopředsedou AS FF byl největším počtem hlasů zvolen Bc. Lukáš Lenk.

Dále bylo třeba doplnit složení předsednictva o jednoho zástupce z každé volební části. 

Jako zástupci učitelské komory byli navrženi Mgr. Vokáčová, Mgr. Galeta a Mgr. Ženíšek. Mgr. Galeta kandidaturu odmítl, Mgr. Vokáčová i Mgr. Ženíšek kandidaturu přijali.

Jako zástupci studentské komory byly navrženy studentky Dagmar Horová a Iveta Ptáčníková. Obě kandidaturu přijaly.

K předloženým návrhům neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky. Tajné hlasování proběhlo v každé komoře zvlášť. Volební komise po sečtení hlasů vyhlásila výsledky:


Mgr. Vokáčová získala 5 hlasů


Mgr. Ženíšek získal 3 hlasy


Dagmar Horová získala 4 hlasy


Iveta Ptáčníková získala 1 hlas

Proti průběhu a výsledku voleb neměl nikdo námitky. Volby byly platné. 

Zástupcem volební části akademických pracovníků FF v předsednictvu AS FF byla většinou hlasů zvolena Mgr. Vokáčová. 

Zástupcem volební části studentů FF v předsednictvu AS FF byla většinou hlasů zvolena Dagmar Horová.

ad 4)
Předseda AS FF informoval senát o průběhu příprav voleb děkana FF. Funkční období současného děkana končí k 31. březnu 2008. Volby byly proto vyhlášeny na minulém zasedání AS FF. Vyhlášení voleb bylo zveřejněno na úřední desce, webových stránkách fakulty i nástěnce senátu. Návrhy kandidátů lze podávat do 31. října pouze prostřednictvím senátorů a do rukou předsedy AS FF. V současné době jsou podány již dva návrhy. Volby budou vyhlášeny a seznam kandidátů zveřejněn po 15. listopadu. První kolo volby pak musí proběhnout během prosince.

V této souvislosti je rovněž plánováno další shromáždění akademické obce FF, na jehož programu bude především představení kandidátů na děkana. V rámci rozpravy bylo určeno datum shromáždění na středu 28. listopadu od 16 hodin. Přesný program shromáždění bude stanoven na příštím zasedání. Do té doby předsednictvo AS FF v součinnosti s děkanátem zajistí i vhodnou místnost.

Předseda AS FF se omluvil ze zasedání z důvodů výuky a předal řízení jednání místopředsedovi.

ad 5) 
Děkan fakulty informoval senátory o dění na fakultě. Nejprve zmínil šest projektů ESF (program OP VpK), které se na fakultě připravují na KAJ+KAG, KAR, KFI, DFF+KRO a CJP, stejně jako o evropských projektech, které již pro fakultu v tomto roce získala KAP. 

Dále informoval o změnách v dislokaci fakulty, které se uskutečnily během léta. Jednalo se o dílčí dislokace mezi katedrami a dále o zřízení a technické vybavení tří nových učeben. Nicméně růst fakulty jednoznačně vyžaduje zajištění dalších prostor. Vzhledem k pozastavení projektu na výstavbu nové budovy bude potřeba zajistit další budovu v centru města.

Největší změnou, jež během prázdnin proběhla, pak je otevření Knihovny Fakulty právnické a Fakulty filozofické v budově PS. Nová knihovna spadá do pravomoci proděkana pro vědu doc. Vařeku. V budově je kromě odpovídajícího knižního fondu umístěna i nová studovna. Kromě toho tu jsou k dispozici seminární místnosti.

Na závěr pak děkan fakulty informoval o zahájení akademického roku. Vyzdvihl především hladký průběh zápisu a zahájení výuky. Konstatoval, že na fakultě dochází k zastavení nárůstu počtu studentů, což je způsobeno především tím, že fakulta dosáhla hranic svých možností, a to jak co do personálních tak i prostorových kapacit. V tomto akademickém roce byly na fakultě otevřeny dva nové studijní obory v programu historie. Zapsanost je bohužel nižší, než se předpokládalo – studium v nich dohromady zahájilo 59 studentů. Pokud jde o zahraniční studenty, především účastníky programu Erasmus, jejich počet se letos nezměnil. Došlo k jejich integraci do STAGu a standardizaci všech postupů, takže jejich zařazení do běžné výuky je mnohem snadnější.

ad 6)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení změnu ve složení Vědecké rady FF. K 1. září 2007 zaniklo členství dr. Trejbala a do Vědecké rady byl místo něj jako externí člen jmenován doc. Petr Koťátko. Děkan fakulty stručně představil nového člena a zdůvodnil jeho volbu. Toto zdůvodnění i nové složení Vědecké rady FF jsou přílohou tohoto zápisu. 


Proti předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů námitky. 


Místopředseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Návrh byl v předložené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen. (12 – 0 – 0)

ad 7)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení návrh nového složení Disciplinární komise FF. Disciplinární komise má mít 10-14 členů, z nichž polovinu musí tvořit vyučující a polovinu studenti. Stávající Disciplinární komise v podstatě zanikla, když jeden z jejích členů na členství rezignoval, dalším dvěma zaniklo členství z důvodu úspěšného absolvování studia a někteří další projevili přání v členství v komisi nesetrvávat. 

Nově sestavená komise by měla mít deset členů – 5 studentů a 5 vyučujících. Po vyjednávání s katedrami však stále chyběl jeden studentský zástupce. Vzhledem k tomu, že Disciplinární komise by měla začít co nejdříve pracovat, protože se množí podněty k projednávání, obrátil se děkan fakulty na studentskou komoru, aby se nominování ujala. Jako člen komise byla tedy navržena studentka politologie a senátorka Iveta Ptáčníková, která na místě se jmenováním souhlasila. Doplněný návrh nového složení Disciplinární komise FF je přílohou tohoto zápisu.


K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky.

Místopředseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh byl v doplněné podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen. (12 – 0 – 0)

Předseda AS FF se po návratu z výuky opět ujal řízení jednání.

ad 8)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Rozhodnutí děkana č. 9/07 ve věci určení předmětů, z nichž musí student získat kredity v 1. semestru. V souladu se Studijním a zkušebním řádem ZČU, čl. 22 odst. 1b) musí toto nařízení schvalovat rovněž senát fakulty. 

Podle Studijního a zkušebního řádu ZČU musí student v 1. semestru studia splnit v předepsaném termínu 20 kreditů s tím, že děkan fakulty má právo se souhlasem senátu toto nařízení zpřísnit. Rozhodnutím děkana č. 6/05 bylo na FF toto nařízení upraveno tak, že student v 1. semestru musel splnit v předepsaném termínu všechny předměty, jež jsou na jeho oboru v 1. semestru povinné, a to i v případě, že jejich kreditový objem je vyšší, než stanovuje univerzitní předpis. Tím došlo k nepoměru mezi náročností absolvování 1. semestru na různých oborech fakulty. Předkládaný návrh má tyto rozdíly vyrovnat tím, že pro každý obor stanovil výčtem, které z povinných předmětů musí být v předepsaném termínu absolvovány, přičemž kreditový objem (narozdíl od předchozího rozhodnutí) nepřekračuje výrazně kreditový objem stanovený na univerzitě. Rozhodnutí se týká pouze bakalářských oborů. Pro navazující magisterské a pro doktorské programy zůstává v platnosti pouze univerzitou předepsaný objem 20 kreditů. 

Plné znění předpisu je přílohou tohoto zápisu.

K předloženému návrhu proběhla krátká diskuse, ve které však nezazněly vážnější připomínky. Pouze Mgr. Galeta upozornil, že případné změny v akreditačních materiálech jednotlivých oborů si budou vyžadovat úpravy a nové schvalování tohoto předpisu. Děkan fakulty na to odpověděl, že byly vybrány předměty, jež jsou pro daný obor klíčové, takže by k jejich změnám nemělo docházet příliš často.

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh byl schválen nadpoloviční většinou přítomných senátorů. (11 – 2 – 0)

ad 9)
Předseda AS FF informoval senátory, že obdržel dopis od agentury SCIO týkající se zavedení společných přijímacích testů na VŠ a rozdal senátorům dopisy jim agenturou adresované. 

Děkan fakulty informoval, že týž dopis obdrželo i vedení fakulty a vedoucí jednotlivých kateder. Dále uvedl, že vedení fakulty neuvažuje o hromadném zavedení tohoto způsobu přijímacího řízení, nicméně je připraveno s jednotlivými katedrami diskutovat možnost využití této metody, pokud o ni projeví zájem.


Předseda AS FF informoval senátory o nadcházejících ceremoniích, na které je třeba zajistit účast zástupců senátu. Jedná se o promoce 12. října. a imatrikulace 7. a 8. listopadu., přičemž na imatrikulacích by měl zástupce senátu k nově zapsaným studentům přednést projev. 

Promocí se zúčastní Mgr. Vokáčová, imatrikulací Bc. Lukáš Lenk a dr. Murgaš.

Předseda AS FF informoval senátory o rozhodnutí etického panelu ve věci prof. Budila. Etický panel konstatoval, že prof. Budil se sice dopustil formálních pochybení, které plynou především z toho, že dostatečně neodlišil odbornou práci od populárně naučné, nicméně o plagiátorství se nejedná. Dále předseda AS zmínil, že se případem osobně poměrně hodně zabýval a pokládá za nešťastné a trvale věc problematizující, že panel neprezentoval také argumenty pro toto svoje  stanovisko, což dokládá i tisková kampaň, kterou tento výnos opět rozpoutal.

Děkan fakulty k tomu uvedl, že sice u výnosu etického panelu jakožto arbitrážního orgánu postrádá jeho zdůvodnění, nicméně nevidí důvod, proč by neměl být respektován. Zároveň odsoudil útočnost tiskové kampaně a řekl, že fakulta se v tomto sporu nehodlá angažovat.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pondělí 5. listopadu 2007 od 16 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil změnu ve složení Vědecké rady FF 














05/07/1

AS FF schválil nové složení Disciplinární komise








05/07/2

AS FF schválil Rozhodnutí děkana č. 9/07

05/07/3

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 24. září 2007

2. Návrh na změnu ve složení Vědecké rady FF

3. Návrh nového složení Disciplinární komise FF

4. Rozhodnutí děkana č. 9/07 

ve věci určení předmětů, z nichž musí student získat kredity v 1. semestru

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis ze zasedání AS FF byl schválen v řádném připomínkovém řízení. 

Všechny připomínky byly vypořádány.

V Plzni dne 12. října 2007







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

