Zápis č. 06/07

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 5. 11. 2007

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Ivan Matta, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc. (přítomen od 3. bodu programu); PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch, Dagmar Horová, Karel Kašák, Bc. Lukáš Lenk, Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Radek Novák.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Prof. RNDr. Ivo Budil, PhD., DSc.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Podmínky přijímacího řízení na FF

3. Změna názvu katedry antropologie

4. Příprava voleb děkana

5. Shromáždění akademické obce

6. Různé

Předseda AS FF přivítal přítomné senátory a hosty. 

Zároveň představil nového senátora, Mgr. Ivana Mattu, který nahradil Mgr. Ladislava Šmejdu, jenž se vzdal svého mandátu z důvodu dlouhodobé zahraniční stáže. Vzhledem k rovnosti hlasu při volbách do senátu bylo o náhradníkovi rozhodnuto losem. Příslušný zápis je přílohou tohoto zápisu.

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (12 – 0 – 0).

ad 2) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení Podmínky přijímacího řízení na FF 2008/9. Dokument byl senátorům předložen k projednání v předstihu. V elektronické diskusi byla vznesena jediná námitka Mgr. Galetou týkající se podmínek přijímacího řízení na navazující magisterský obor Antropologie populací minulosti tak, aby odpovídaly skutečné praxi. Připomínku schválil garant daného oboru a byla tedy do dokumentu zapracována. Výsledná podoba Podmínek přijímacího řízení na FF 2008/9 je přílohou tohoto zápisu.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém dokumentu. Dokument byl v předložené podobě schválen jednohlasně (12 – 0 – 0).

ad 3) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení změnu názvu katedry antropologie na katedru antropologických a historických věd. Zdůvodnění tohoto návrhu přednesl vedoucí katedry, prof. Ivo Budil, který uvedl, že důvodem této změny je uvést v soulad název katedry s tím, co se na katedře reálně odehrává, ať již v pedagogické či badatelské oblasti. Katedra se skládá ze tří segmentů – antropologického (kulturně sociální i biologická antropologie), historického (obecné a české dějiny) a blízkovýchodních studií (jež se nacházejí na pomezí obou). 

Děkan fakulty poté vyslovil jménem vedení fakulty podporu tomuto návrhu s tím, že spojení historických a antropologických oborů ma na FF dlouhou tradici. Katedra garantuje studijní obory ve dvou odlišných studijních programech – historie a antropologie – a tato skutečnost by se v jejím názvu měla odpovídajícím způsobem odrazit. 


K předloženému návrhu byla zahájena diskuse, během které zazněly především dotazy týkající se vnitřní struktury a dalšího rozvoje katedry, které zodpověděli prof. Budil i děkan FF. Zůstane zuachováno stávající dělení katedry do pěti center – biologická antropologie, kulturně sociální antropologie, aplikovaná antropologie, centrum blízkého východu a centrum historických věd. Z personálních i organizačních důvodů se ve středně dobém horizontu nepočítá s rozdělením tohoto pracoviště na jednotlivé segmenty.

Předseda AS nechal hlasovat o předloženém návrhu. K návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky. Návrh byl přítomnými senátory schválen jednohlasně (13 – 0 – 0).

ad 4)
Přededa AS informoval senátory o průběhu příprav voleb kandidáta na děkana FF. Termín podávání návrhů kandidátů vypršel ve středu 31. října 2007. Byl podány pouze dva návrhy, které oba navrhují stávajícího děkana FF doc. Ladislava Cabadu. Oba návrhy jsou platné a jsou přílohou tohoto zápisu. Seznam kandidátů je zveřejněn na úřední desce fakulty. První kolo volby proběhne na prosincové zasedání AS FF, tj. v pátek 14. prosince od 13:00 v SP 319.  

ad 5)
Předseda AS informoval senátory o přípravě Shromáždění akademické obce. Shromáždění se uskuteční ve středu 28. listopadu od 16:00 v zasedací místnosti fakulty (SP 319). K přípravě programu proběhla diskuse, během které byl stanoven následující program shromáždění:

· informace vedení fakulty o současném stavu fakulty

· informace vedení fakulty o strategii a dlouhodobém záměru fakulty

· představení kandidáta na děkana doc. Ladislava Cabady

· diskuse kandidáta s členy akademické obce

Vedení fakulty by mělo členy fakulty informovat především o řešení problému dislokace fakulty a nedostatku prostor, který je stále zřetelnější, a dále o evropských projektech fakulty.

ad 6)
Děkan fakulty upozornil na volby do akademického senátu ZČU, které probíhají v tomto týdnu, s tím, že je třeba zajistit volební účast odpovídající důležitosti tohoto aktu a to především ve studentské části. Zároveň upozornil na lhostejnost doktorandů, kteří nenavrhli žádného kandidáta ze svých řad. 

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 14. prosince 2007 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil Podmínky přijímacího řízení 2008/09 na FF
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AS FF schválil změnu názvu katedry antropologie na katedru antropologických a historických věd 














06/07/2

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 5. listopadu
2. Zápis o dovolbě náhradníka do AS FF 

3. Podmínky přijímacího řízení na FF 2008/9

4. Návrhy kandidáta na děkana

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis ze zasedání AS FF byl schválen v řádném připomínkovém řízení. 

Nebyly vzneseny žádné připomínky.

V Plzni dne 12. listopadu 2007







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

