Zápis č. 07/07

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 14. 12. 2007

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Ivan Matta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; Mgr. Radek Novák; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc.; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch, Dagmar Horová, Bc. Lukáš Lenk, Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
Karel Kašák.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Změna Statutu FF

3. Volba kandidáta na děkana FF

3.1 Představení kandidáta na děkana FF

3.2 Volba kandidáta na děkana FF

4. Různé

ad 1) 
Předseda AS FF nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0).

ad 2)
Děkan fakulty předložil senátu návrhy změn ve Statutu FF. Úpravy se týkaly doplnění příloh Statutu FF v souvislosti se změnami ve struktuře pracovišť a s akreditací nových oborů na fakultě. Změny se týkaly:

· Přílohy č. 4 – Seznam kateder a dalších pracovišť FF
V souvislosti se změnou názvu katedry antropologie schváleného na minulém zasedání AS FF došlo k nahrazení dosavadního názvu novým katedra antropologických a historických věd.
· Přílohy č. 3 – Seznam habilitačních a jmenovacích řízení
Fakulta nově získala právo habilitace v oboru Teorie a dějiny vědy a techniky, který byl zařazen do znění této přílohy.

· Přílohy č. 2 – Seznam akreditovaných studijních programů a oborů uskutečňovaných na FF
V souvislosti se změnami v akreditaci bylo třeba v seznamu provést některé úpravy a doplnění.

Stávají bakalářský i navazující magisterský studijní obor Kulturní a sociální antropologie byly oba přeřazeny ze studijního programu Humanitní studia do programu Antropologie.

Byl nově akreditován navazující magisterský obor Analytická filosofie a filosofie vědy zařazený do nově vytvořeného studijního programu Filosofie. 

Nové znění všech tří příloh je přílohou tohoto zápisu. K předloženým návrhům změn neměl nikdo z přítomných senátorů připomínky ani námitky. Předseda AS FF nechal hlasovat o každém předloženém návrhu zvlášť. Každý z předložených návrhů byl přítomnými senátory schválen jednohlasně (14 – 0 – 0).

ad 3.1)
Předseda AS FF představil jediného navrženého kandidáta na děkana, Doc. PhDr. Ladislava Cabadu, PhD. – současného děkana fakulty a zakládajícího vedoucího katedry politologie. Poté jej vyzval, aby představil svou osobu i volební program.


Doc. Cabada ve svém projevu nejprve shrnul vývoj fakulty za dobu svého působení v jejím vedení. Podle jeho slov fakulta snese srovnání s ostatními fakultami téhož zaměření a vyhovuje i mezinárodním standardům; především však získala nezastupitelné místo v regionu. Za hlavní plus považuje decentralizaci fakulty, která zajišťuje akademickou i finanční nezávislost jednotlivých pracovišť, a přináší vyvážený poměr mezi kvalitou a kvantitou jejich výkonu. 

Hlavní nedostatky fakulty pak vidí v jejím personálním zajištění a to především z kvalifikačních důvodů. V této souvislosti kladně hodnotil otevřenost fakulty vůči odborníkům z vnějšku, zdůraznil však, že do budoucna je třeba stabilizovat jednotlivá pracoviště z vnitřních zdrojů – prostřednictvím domácích absolventů doktorských programů. K tomu by mělo přispět i nově získané právo habilitačního řízení.

V oblasti výuky zdůraznil, že fakulta by již neměla dále zvyšovat počty bakalářských studentů ani oborů, neboť na tomto stupni výuky již dosáhla hranic svých možností a to jak v oblasti personální tak i infrastrukturní kapacity. Jedinou výjimku budou představovat obory filologické a obory v kombinované formě studia. Pro rozvoj výuky je tedy třeba hledat nové možnosti, jednak akreditací nových navazujících magisterských oborů, ale především v oblasti doktorských studií.

Pokud se týká vědy a výzkumu, zde má podle jeho mínění fakulta své největší rezervy, a to i přesto, že na fakultě běží vědeckovýzkumný záměr katedry archeologie, který je hodnocen velmi pozitivně. Projevuje se to především v neúspěšnosti žádostí pracovníků fakulty o granty u GAAV a GAČR. V dalším funkčním období proto bude dbát především na přesun důrazu od výuku k výzkumu s cílem dosáhnout rovnoměrného zatížení (pedagogického i badatelského) nejen na úrovni pracovišť, ale i jednotlivců.

Z hlediska zajištění infrastrukturního chodu fakulty uvedl, že pro příštích nejméně pět let je jisté, že nebudou investiční prostředky pro výstavbu nové budovy Fakulty filozofické v areálu univerzitního kampusu na Borech. Protože však fakulta již překračuje možnosti svých stávajících prostorových kapacit, bude jednou z priorit nového vedení zajistit  pro fakultu k tomuto účelu nové prostory v centru města. 

Po skončení projevu vznesli přítomní senátoři ke kandidátovi některé dotazy. Dr. Vorel se konkrétně zeptal na budoucnost jazykových kateder, které v nedávné době prošly zásadní restrukturalizací, jež výrazně zasáhla do jejich chodu a personálního zajištění. Doc. Cabada na to odpověděl, že obavám jazykových kateder nerozumí, protože rozvoj filologických oborů na fakultě považuje za jednu z priorit svého dalšího funkčního období.

ad 3.2)
Předseda AS FF zahájil první kolo volby kandidáta na děkana. Ke zvolení kandidáta na děkana je třeba souhlas nadpoloviční většiny všech senátorů a volba probíhá tajným hlasováním. Z toho důvodu bylo třeba nejprve zvolit tříčlenou volební komisi. Bylo rozhodnuto, že volební komise zachová poměr ve složení mezi učitelskou a studentskou částí AS FF, tj. dvě ku jedné:




Dr. Murgaš navrhl za člena volební komise Dr. Ženíška.


Dr. Vorel navrhl Mgr. Mattu.


Dr. Smolíková navrhla studentku Ivetu Ptáčníkovou.


Všichni navržení s kandidaturou souhlasili. K navrženým kandidátům neměl nikdo z přítomných senátorů žádné přípomínky. Předseda AS FF nechal hlasovat o navrženém složení volební komise. Volební komise byla v navrženém složení přítomnými senátory schválena jednohlasně.


Volební komise se ujala vedení průběhu prvního kola volby kandidáta na děkana. V zasedací místnosti byla umístěna urna a zřízena plenta. Přítomní senátoři obdrželi proti podpisu prezenční listiny hlasovací lístek, na kterém zaškrtnutím políčka před jménem navrženého kandidáta vyjádřili svůj souhlas, nezaškrtnutím nesouhlas. Po skončení hlasování volební komise otevřela urnu a vyhlásila výsledky:


Bylo odevzdáno 14 hlasovacích lístků, všechny byly platné. Souhlasných lístků bylo odevzdáno 8, nesouhlasných 6. Kandidát na děkana, Doc. Cabada, byl zvolen děkanem FF souhlasem nadpoloviční většiny všech senátorů. 

Proti průběhu ani výsledku volby nebyly vzneseny žádné námitky. Volba byla platná. 

Odevzdané hlasovací lístky a zápis volební komise jsou přílohou tohoto zápisu.


Současné funkční období děkana FF vyprší k 31. březnu 2008, nově zvolený děkan bude jmenován rektorem univerzity od 1. dubna 2008 do 31. března 2012.


Nově zvolený kandidát poděkoval za důvěru, zároveň však vyjádřil své překvapení nad těsností výsledku. Nerozumí prý tomu, odkud se bere nesouhlas, a proč v této situaci nebyl pro volbu navržen žádný další kandidát.

ad 4)
Mgr. Novák oznámil, že k 1. 1. 2008 zaniká z důvodů skončení pracovního poměru na fakultě jeho členství v senátu. Předseda AS FF mu poděkoval za jeho práci pro senát a uvedl, že složení senátu bude doplněno podle výsledků voleb.


Mgr. Dostálová seznámila senátory s termíny zasedání AS FF pro letní semestr 2008. Zasedání byla naplánována na pátek od 13 hodin, kdy žádný ze senátorů nemá rozvrhovanou výuku. Zasedání se budou konat vždy týden po zasedání kolegia děkana. Konkrétní data byla stanovena na 15. února, 14. března a 23. května 2008. 

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 15. února 2007 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil změnu Statutu FF. 














07/07/1

AS FF zvolil kandidáta Doc. PhDr. Ladislava Cabadu děkanem FF.





07/07/2

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 14. prosince 2008

2. Nové znění příloh č. 2, 3 a 4 Statutu FF
3. Zápis volební komise pro první kolo volby kandidáta na děkana FF

4. Odevzdané hlasovací lístky prvního kola volby kandidáta na děkan (14 ks)

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Tento zápis ze zasedání AS FF byl schválen v řádném připomínkovém řízení.

Všechny připomínky byly vypořádány.

V Plzni dne 7. ledna 2008







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

