Zápis č. 01/08

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 15. 2. 2008

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Ivan Matta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Eva Skopečková; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc.; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Dagmar Horová, Karel Kašák, Bc. Lukáš Lenk, Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
Ludvík Hentsch.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Ladislava Jandová; prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc., Doc. PhDr. Pavel Vařeka, PhD.; PhDr. David Šanc, PhD.; PhDr. Ivan Koutecký, CSc.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.;  
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Zpráva o hospodaření FF v rozpočtovém roce 2007

3. Zřízení oddělení vědy jako součásti děkanátu FF

4. Představa o novém složení vedení FF a rozdělení kompetencí/působností proděkanů

5. Zavedení elektronických indexů na FF

6. Různé

Předseda AS FF přivítal přítomné senátory a hosty. Zároveň představil nového člena AS FF, PhDr. Evu Skopečkovou z katedry anglického jazyka, která nahradila Mgr. Radka Nováka, jemuž k 1.1.2008 zaniklo členství v senátu.

ad 1) 
Předseda AS FF nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v navržené podobě senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0).

ad 2) 
Tajemnice fakulty, Mgr. Jandová, přednesla senátorům Zprávu o hospodaření FF v rozpočtovém roce 2007. Seznámila senátory se způsobem čerpání finančních prostředků, které proběhlo zcela v souladu se schválenou podobou rozpočtu a informovala o provedených investičních akcích. Zpráva i prezentace jsou v plném znění přílohou tohoto zápisu. K předloženým materiálům neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky a nebyly vzneseny žádné dotazy. Předseda AS poděkoval paní tajemnici za její práci a ocenil především skutečnost, že fakulta hospodaří s vyrovnaným rozpočtem.

Bylo hlasováno o schválení předložené Zprávy. Zpráva o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2007 byla přítomnými senátory jednohlasně schválena. (14 – 0 – 0)

ad 3)
Děkan fakulty předložil senátu návrh na zřízení oddělení vědy jakožto samostatného pracoviště děkanátu. Důvody vzniku tohoto nového pracoviště jsou dva. Jednak se jedná v podstatě o zákonnou povinnost související s právem habilitačního řízení, které fakulta nedávno získala, kdy zákon výslovně říká, že žádosti o zahájení řízení se předkládají oddělení pro vědu. Druhým důvodem je stále rostoucí grantová aktivita a vědeckovýzkumná činnost na fakultě, která si vyžaduje rozsáhlou a samostatnou agendu oddělenou od běžného (pedagogického) chodu fakulty, zvláště pak v souvislosti s programem VpK ESF, do kterého fakulta připravuje 7 projektů. Oddělení vznikne vyčleněním dvou pracovnic, které na děkanátu již pracují a bude spadat pod proděkana pro vědu. 

K předloženému návrhu neměl nikdo ze senátorů připomínky. Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. AS FF jednohlasně schválil zřízení oddělení vědy jakožto samostatného pracoviště děkanátu (14 – 0 – 0).

ad 4)
Děkan fakulty představil senátu představu o složení vedení fakulty pro příští dva roky. Vzhledem k dobrým zkušenostem se stávajícím složením vedení FF v něm došlo jen k minimálním
 změnám. Doc. Fenclová z důvodů pracovního vytížení jakožto vedoucí katedry románských jazyků odchází z funkce proděkanky pro vnější vztahy. Složení vedení fakulty doplní prof. Budil. 

Pravomoci jednotlivých proděkanů pak budou vymezeny následujícím způsobem:

PhDr. Iva Koutecký, CSc

proděkan pro studijní záležitosti vybraných oborů, statutární zástupce děkana

PhDr. David Šanc, Ph.D.

proděkan pro studijní záležitosti vybraných oborů a mobilitu studentů

administrativa související se studiem na fakultě nabyla takového rozsahu, že ji nemůže spravovat pouze jedna osoba a to z následujících důvodů:


velký nárůst počtu studentů na FF


rozdílný způsob spravování denní a kombinované formy studia

řešení poměrně rozsáhlé agendy související se studijními pobyty našich studentů v zahraničí a zahraničních studentů na FF, které přinášejí problémy převážně studijního charakteru
doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.

proděkan pro vnější vztahy

dlouhodobá koncepce vnějšího obrazu a prezentace fakulty na veřejnosti

koncepce nového systému vnitřní komunikace v rámci fakulty

zajištění a udržení kontaktu s absolventy
prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.

proděkan pro vědu

organizační i odborná správa výzkumně-vývojových aktivit

Mgr. Ladislava Jandová zůstane i nadále ve funkci tajemnice fakulty.

Dr. Murgaš vznesl k děkanovi fakulty dotaz, zda se neobává, že ustanovení prof. Budila do funkce proděkana pro vědu může vést – vzhledem k nedávné kauze a mediální kampani související s jeho osobou – k nohrožení postavení fakulty v očích odborné  i laické veřejnosti.

Děkan fakulty na to odpověděl, že celou kauzu považuje za uzavřenou poté, co různá odborná a k tomu kompetentní gremia včetně etického panelu ZČU neshledala, že by obvinění vznesená proti prof. Budilovi byla oprávněná. Domnívá se, že fakulta je nezávislou institucí, která má právo si o svých vnitřních záležitostech rozhodovat sama a nepodřizovat je veřejným náladám. Dále vyzdvihl zásluhy prof. Budila o fakultu, zdůraznil, že řídí jednu z největších kateder fakulty a garantuje celou řadu studijních oborů, takže by bylo nepraktické vyloučit jej z vedení fakulty. Kromě toho má prof. Budil nesporné kvality organizační a jeho téměř roční nepřítomnost ve vedení fakulty se byla znát v celé řadě záležitostí.

Dr. Vorel k tomu uvedl, že proděkan pro vědu je především funkcí manažerskou. Senát by se proto v této souvislosti neměl vyjadřovat k odbornosti prof. Budila, ale především k jeho organizační schopnosti, která je nepopiratelná. K tomuto názoru se připojili i další senátoři.

Předseda AS FF, dr. Murgaš, poté uzavřel diskusi k tomuto bodu s tím, že senát tedy nemá zásadní výhrady k tomuto složení vedení fakulty. Děkan fakulty oznámil, že vzhledem k tomuto závěru jmenuje nové vedení během příštího týdne.

ad 5)
Mgr. Galeta předložil senátu návrh na usnesení podporující zavedení elektronických indexů na FF. Text předloženého návrhu je přílohou tohoto zápisu. Podle jeho názoru elektronická verze indexu nahrazující dosavadní papírové vyučujícím zjednodušší administrativu výuky především v souvislosti s kombinovaným studiem. 

K návrhu se vyjádřil proděkan pro studijní záležitosti, dr. Koutecký, který tuto iniciativu uvítal s tím, že by výrazně zjednodušila studijní administrativu, především pak pro studenty kombinovaného studia. Informoval senát o tom, že na ZČU už v podstatě existuje projekt na celouniverzitní zavedení elektronického indexu, ve kterém FF figurovala jako pilotní projekt. Z různých důvodů však tento projekt vázne. Fakulta proto sama zpracovává studii, jejíž výsledky by během dvou měsíců měly ukázat, zda je realizovatelné zavedení elektronických indexů na FF samostatně, tj. jako na jediné fakultě v rámci ZČU již od akademického roku 2008/09.

Děkan fakulty zdůraznil, že zavedení elektronických indexů je v dnešní době v podstatě nutností a souvisí se změnami vysokého školství a novými požadavky na něj kladenými dnešní dobou. Jedná se o rozhodnutí, jehož realizace by se neměla odkládat, protože by to mohlo fakultu poškodit. Zároveň požádal akademický senát o podporu celého projektu v rámci senátu univerzitního.

Mgr. Dostálová vznesla dotaz, zda je možné v případě zavedení elektronického indexu bezpečně zajistit archivaci dat a zabránit jejich ztrátám, protože poté budou mít studenti v ruce pouze virtuální a nikoliv hmatatelný doklad o vykonání atestací. Děkan fakulty na to odpověděl, že v kombinovaném studiu a na bakalářských oborech s převahou zkoušek písemných, papírový index tuto funkci stejně neplní a je tedy přežitkem. Proděkan pro studijní záležitosti, dr. Koutecký, k tomu doplnil, že systém archivace (elektronické i papírové) a ochrany dat je nezbytnou součástí celého projektu a že zkušenosti studijního oddělení dokládají, že elektronický index přinese nejen zjednodušení studijní agendy pro všechny zúčastněné, ale zpřesní i jejich ukládání.

Jednotliví senátoři pak pozitivně hodnotili zkušenosti s elektronickými indexy, které získali při práci či studiu na jiných vysokých školách v ČR.

Doc. Demjančuk jménem zástupců FF v univerzitním senátu přislíbil předložit toto téma k diskusi na některém z příštích setkání. Zároveň vyzval členy studentské komory AS FF, aby v této záležitosti kontaktovali a požádali o podporu studentskou komoru AS ZČU.

Předseda AS FF shrnul diskusi s tím, že AS FF vyjadřuje plnou podporu projektu pro zavedení elektronických indexů na FF od akademického roku 2008/09 a žádá vedení fakulty, aby v tomto směru podniklo veškeré možné kroky. 

Usnesení v tomto znění bylo přítomnými senátory jednohlasně schváleno (14 – 0 – 0).

ad 6)
Děkan informoval senát o prostorovém zajištění fakulty. Vzhledem k tomu, že není pravděpodoné, že by v období 2007-2013 MŠMT financovalo schválenou investiční akci na výstavbu nové budovy FF,  je třeba zajistit nové prostory v centru města a koncentrovat je pokud možno do co nejmenší oblasti. Fakulta proto jedná o komerčním nájmu prostor v centru Avalon, kam by se přestěhovaly KSS a KAP. V dalším kroku by došlo k rekonstrukci a přístavbě dalšího patra v budově SP, kde by tak vznikly prostory pro přistěhování pracovišť katedry KSA z budovy TY. Budova SP by se tak stala hlavní budovou fakulty. Budovy SD a RJ by prošly nezbytnou revitalizací. Prostory budovy TY uvolněné katedrou KSA by přešly na CJP, popř. by připadly FEK.


Mgr. Matta se zeptal na časový horizont těchto úprav. Děkan fakulty na to odpověděl, že prostory v centru Avalon by mohly být využívány již od nového akademického roku, takže na podzim tohoto roku by bylo možné zahájit stavební úpravy v budově SP. Optimistická varianta říká, že by všechny plánované stavební úpravy mohly být realizovány do začátku akademického roku 2009/10. Naplnění těchto cílů se pochopitelně odvíjí od rozpočtu.


Děkan fakulty informoval senát o plánovaném oddělení CJP od fakulty a vytvoření vysokoškolského ústavu pro výuku cizích jazyků na ZČU, které by mělo vzniknout k 1. 9. 2008 z CJP s podílem jazykových pracovišť FPE. Nový ústav nebude garantovat žádné obory, jedná se pouze o vydělení servisní jazykové výuky pro ZČU z obou fakult. Nové pracoviště bude rozpočtovou a nikoliv nákladovou jednotkou ZČU, takže si bude své prostředky zajišťovat vlastním výkonem v rámci univerzity i mimo ni. Tato organizační změna je výsledkem vnitřního konsenzu pracovníků CJP a ředitelka centra je členkou týmu na vytvoření tohoto vysokoškolského ústavu. Zároveň uvedl, že tato organizační změna statisticky o třetinu zvýší odborné hodnocení fakulty, protože se jedná o pracoviště s velkým počtem zaměstnanců bez vlastní výzkumné aktivity či publikační činnosti.


PhDr. Skopečková se děkana zeptala, zda nehrozí kolize náplně výuky nově vytvářeného ústavu s výukou na filologickych katedrach FF. Děkan fakulty ji ujistil, že budou předem dány mantinely v nichž se bude moci ústav pohybovat, a sice formou zákazu vyučovat ty předměty, které budou součástí výukových programů na filologických katedrách.

Dr. Murgaš, předseda AS FF informoval senátory o tom, že ve středu 20. února se setká s rektorem univerzity, aby oficiálně požádal o jmenování nového děkana FF podle výsledků volby na minulém zasedání. Zároveň požádal senátorku Mgr. Vokáčovou, aby jej jakožto zástupce akademické obce FF na toto jednání doprovodila.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 14. března 2008 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil Zprávu o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2007. 




01/08/1

AS FF schválil vytvoření Oddělení vědy jakožto samostatného pracoviště děkanátu FF.


01/08/2

AS FF přijal usnesení o zavedení elektronických indexů na FF pro akademický rok 2008/09.

01/08/3

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 15. února 2008
2. Zpráva o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2007
3. Prezentace Zprávy o hospodaření 
4. Návrh na zavedení elektronických indexů na FF 
Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Zápis byl schválen v řádném připomínkovém řízení

Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




Bc. Lukáš Lenk, místopředseda AS FF




Mgr. Jana Vokáčová, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Dagmar Horová, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 12. listopadu 2007







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

