Zápis č. 02/08

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 14. 3. 2008

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; mgr. Ivan Matta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Eva Skopečková; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc.; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch, Bc. Lukáš Lenk.

Omluveni: 
Dagmar Horová, Karel Kašák, Iveta Ptáčníková.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Ladislava Jandová.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Bc. Lukáš Lenk; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.;  
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení rozpočtu FF na rok 2008

3. Změna Statutu FF
4. Různé

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (12 – 0 – 0).

ad 2) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení rozpočet FF na rok 2008. Přesná podoba návrhu je přílohou tohoto zápisu. Jedná se o rozpis dotace na výuku (1111) a na specifický výzkum (1311). Rozpočet byl sestaven v souladu s rozpočtovými pravidly FF. To znamená, že dotace na výuku je rozepsána podle objemu pedagogického výkonu. Prostředky ze specifického výzkumu jsou sice fakultě přidělovány podle objemu vědeckého výkonu, uvnitř fakulty však jsou rozdělovány na základě vnitrofakultního grantového řízení. Finanční požadavky děkanátu nebyly oproti loňskému roku zvýšeny.


V letošním roce došlo k poklesu objemu finančních prostředků přidělených ZČU. Je to způsobeno jednak tím, že MŠMT snížilo dotaci na absolventa o 22,3%, dále pak skutečností, že ZČU nenaplnila přidělená směrná čísla studentů v navazujících magisterských oborech. Na fakultě tak došlo k nárůstu objemu výkonu, nikoliv však k odpovídajícícmu nárůstu finančních prostředků. To znamená, že hodnota studentokreditu v tomto roce klesla o 10%.


Mgr. Galeta vznesl dotaz ohledně přidělování prostředků ze specifického výzkumu. Domnívá se, že přidělování těchto prostředků na základě grantových žádostí a nikoliv podle vědeckého výkonu jednotlivých pracovišť může být demotivující, když pracoviště s vyšším výkonem nedostanou rovněž vyšší prostředky na výzkum. Děkan na to odpověděl, že prostředky specifického výzkumu chápe především jako prostředek pro nastartování dalších vědeckých aktivit a vlastní grantové činnosti. Systém rozdělení těchto prostředků na základě ukazatelů výsledků výzkumu (publikace apod.) se v minulých letech na fakultě neosvědčil. Vzhledem k různorodosti jednotlivých oborů pěstovaných na fakultě nelze vytvořit jednotný systém, který by je všechny hodnotil stejně. To znamená, že jednotlivé výsledky jsou nesrovnatelné a nelze tedy spravedlivě nastavit kriteria přerozdělování. Systém vnitrofakultních grantových žádostí naopak dovoluje fakultě podpořit projekty především doktorských studentů a nastartovat tak jejich vlastní výzkumnou a grantovou aktivitu.


K návrhu rozpočtu neměl nikkdo další z přítomných senátorů dotazy ani připomínky. Předseda AS FF tedy předložil senátu ke schválení návrh rozpisu dotace na rok 2008. Předložený návrh byl přítomnými senátory schválen jednohlasně (12 – 0 – 0).

ad 3) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení změnu Statutu FF. Jedná se o změnu přílohy č. 2 se seznamem akreditovaných studijních oborů a programů. Magisterský studijní program Politologie byl rozšířen o nově akreditovaný studijní obor Mezinárodní vztahy. Obor má nabídnout absolventům FF v bakalářských oborech Mezinárodní teritoriální studia možnost pokračovat ve studiu ve stejném oboru. Jedná se o obor pro cca 30 studentů. Již nyní je podáno kolem 45 přihlášek, počítá se, že jich bude podáno okolo jednoho sta.


K předloženému návrhu změny Statutu FF nebyl vzneseny žádné připomínky ani dotazy. 
Předseda AS FF nechal hlasovat o předložené změně Statutu FF. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (12 – 0 – 0).

ad 4)
Mgr. Galeta navrhl senátu provést změnu Volebního a jednacího řádu AS FF, ve kterém chybí definice usnášeníschopnosti pléna a kde je třeba opravit některé chyby v číslování. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů výhrady. Předseda AS FF proto Mgr. Galetu požádal, aby do příštího zasedání vypracoval návrh této změny.

Mgr. Dostálová přednesla senátorům zprávu o průběhu setkání vedení ZČU se zástupci senátu, které proběhlo v Nečtinech ve dnech 7. – 8. března 2008. Senátoři zde byli seznámeni především se situací a postavením ZČU v porovnání s ostatními vysokými školami, s jejím dlouhodobým záměrem, byli informováni o připravovaných změnách v oblasti vysokého školství i financování výzkumu a rovněž o přípravě projektů pro operační programy EU, především Vzděláván  pro konkurenceschopnost a Věda a výzkum pro inovace. Podklady pro toto setkání jsou v případě zájmu senátorům k dispozici v elektronické podobě.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 23. května 2008 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil v předložené podobě návrh rozpisu dotace FF na rok 2008. 
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AS FF schválil změnu Statutu FF

02/08/2

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 14. března 2008

2. Návrh rozpisu dotace na rok 2008

3. Změna Statutu FF

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

V Plzni dne 21. března 2008







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

