Zápis č. 03/08

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 23. 5. 2008

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Ivan Matta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Eva Skopečková; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Robert Vorel, CSc.;

Dagmar Horová, Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
PhDr. Marek Ženíšek, Ph.D.;

Ludvík Hentsch, Bc. Lukáš Lenk, Karel Kašák.

Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; PaedDr. Petr Kučera, Ph.D.; PhDr. Martin Lachout, Ph.D.; Mgr. Marina Mináriková, Ph.D.; PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D.; PaedDr. PhDr. Marta Panušová, Ph.D.; Mgr. Pavla Skaláková; Mgr. Lenka Vomáčková.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.;  
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Změna Volebního a jednacího řádu AS FF

3. Otevřený dopis členů KAG senátorům

4. Různé

ad 1) 
Předseda AS FF nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (11 – 0 – 0).

ad 2) 
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení změnu Volebního a jednacího řádu AS FF. Návrh vypracovaný Mgr. Galetou je přílohou tohoto zápisu. Návrh obsahoval dvě změny – doplnění formulace o usnášeníschopnosti a opravu v číslování. K předloženému návrhu nebyly žádné připomínky.


Předseda AS FF nechal hlasovat o návrhu první změny (doplnění článku 30 o bod (1) Plénum AS FF je usnášeníschopné za přítomnosti nejméně jedné poloviny všech členů AS FF). Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (11 – 0 – 0).


Předseda AS FF nechal hlasovat o návrhu druhé změny (doplnění článku 26 o bod (3) Odvolat člena předsednictva AS FF lze na návrh nejméně jedné pětiny všech členů AS FF. Ke schválení usnesení usnesení je třeba třípětinové většiny všech členů AS FF). Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (11 – 0 – 0).


Schválená změna Volebního a jednacího řádu AS FF je přílohou tohoto zápisu.

ad 3)
Předseda AS FF zahájil jednání k otevřenému dopisu členů KAG senátorům FF. Otevřený dopis je přílohou tohoto zápisu. Členové KAG v něm žádají senát, aby se vyjádřil k situaci, kdy děkan fakulty v polovině semestru bez předchozího varování odvolal vedoucího katedry a na jeho místo bez výběrového řízení jmenoval stávající vedoucí katedry KAJ. Předseda AS FF k tomu uvedl, že roli senátu vidí nejen v odpovědi, ale především v možnosti dát prostor pro komunikaci mezi všemi zúčastněnými. Z toho důvodu byli na zasedání pozváni nejen odvolaný a nově jmenovaná vedoucí katedry, ale i zástupci jejich členů. Poté předseda vyzval děkana fakulty k vysvětlení svého rozhodnutí.


Děkan fakulty, doc. Cabada, uvedl, že odvolání vedení KAG rozhodně nebylo náhlé, neboť bylo diskutováno na příslušných grémiích. Odvolání je důsledkem toho, že vedení katedry nesplnilo očekávání, se kterými se ujímalo své funkce. Jde především o neúspěch žádostí o akreditaci nových oborů. 

Dr. Lachout a další zástupci KAG k tomu řekli, že členové katedry rozhodně nechtějí zpochybňovat právo děkana na odvolání vedoucího katedry, že si však nemyslí, že nebylo provedeno vhodným způsobem a za vhodných okolností – odvolání v polovině letního semestru, tedy v době přípravy státních závěrečných zkoušek atd. výrazně poškodilo chod katedry. Dále však uvedli, že rozhodně protestují proti tomu, že vedením katedry byla bez výběrového řízení pověřena stávající vedoucí KAJ, tedy odbornice z jiného oboru než germanistika. 

Děkan fakulty přiznal, že v tomto případě došlo k porušení řádu výběrového řízení. Nicméně v situaci, kdy byl odvolán vedoucí katedry, by se vedení katedry měl ujmout sám. Vzhledem k vlastní odbornosti tedy považoval za vhodnější umístit do čela katedry někoho s filologickým vzděláním. Navíc dr. Mišterová je garantem oboru CJKP, tedy hlavního studijního oboru, na jehož výuce se KAG podílí. A dále, obor CJKP je od akademického roku 2007/2008 rozšířen o jazykovou kombinaci angličtina-němčina, čímž skokově naroste stávající výkon KAG. Přechodné spojení obou kateder na toto období by tedy mohlo být i organizačně výhodné. Toto jmenování ale rozhodně chápe pouze jako přechodné řešení do doby, než bude vypsáno a provedeno řádné výběrové řízení. Předpokládá se, že nový vedoucí KAG by se vedení katedry mohl ujmout k 1. lednu 2009. Na dotaz dr. Minárikové děkan řekl, že má zájem na tom, aby nový vedoucí KAG byl germanista, nejlépe přímo z prostředí KAG.

Dr. Mináriková se dále děkana zeptala, co tedy bude s katedrou po zbytek roku a zda by nebylo vhodnějšího výběrové řízení urychlit. Děkan k tomu řekl, že tato situace nejspíš skutečně povede k zakonzervování stávajícího stavu do konce roku, nicméně, že tato doba je zároveň prostorem pro příští vedení vytvořit novou koncepci katedry, která v současnosti zcela chybí. Následná diskuse děkana se zástupci KAG se týkala konkrétních otázek souvisejících s podobou případné budoucí koncepce katedry – vymezení kompetencí vzhledem k jazykovým katedrám FPE; problematičnost filologických akreditací, která je problémem celorepublikovým; možnosti akreditace filologických navazujících magisterských oboru např. v podobě meziteritoriálních studií; kvalifikační růst katedry, grantová činnost apod.

Mgr. Galeta upozornil na to, že diskuse se přesunula na pole interních otázek katedry, které již nepatří na zasedání senátu. Jeho rolí v této záležitosti je především zaujmout stanovisko k otevřenému dopisu a odpovědět členům KAG, kteří žádají AS FF o vyjádření ke dvěma otázkám:

1) zda byly nebo nebyly porušeny platné předpisy

2) zda bylo nebo nebylo jednání děkana z etického hlediska vhodné, správné a přiměřené

K první otázce nebyl k dispozici odpovídající právní rozklad. V souvislosti s odvoláním vedoucího KAG nejsou pochybnosti, že se odehrálo v souladu s právními předpisy, třebaže lze jistě pochybovat o jeho nezbytnosti a může působit dojmem přinejmenším nestandardního řešení. V souvislosti se jmenováním nového vedoucího se jedná o soulad především s §77 vysokoškolského zákona (č. 111/1998 Sb.) a čl. 16 Statutu FF, které stanovují povinnost vypsat na obsazení místa vedoucího katedry výběrové řízení, přičemž pracovník tímto výběrovým řízením nemusí procházet, pokud již někdy dříve výběrovým řízením na stejné místo prošel. Na dotaz Mgr. Galety Dr. Mišterová odpověděla, že prošla výběrovým řízením na místo akademického pracovníka i vedoucího katedry anglického jazyka a literatury (KAJ). V tomto případě je tedy otázkou, zda výběrové řízení na místo vedoucího jedné katedry je dostatečným oprávněním pro jeho jmenování na místo vedoucího jiné katedry, což je výklad vedení fakulty.

Předseda AS FF nechal v této situaci hlasovat, zda se senát chce vyjádřit k první otázce otevřeného dopisu, tj. k otázce zda byly nebo nebyly porušeny platné předpisy, konkrétně čl. 16 Statutu FF o povinnosti vypsat výběrové řízení při obsazování místa vedoucího katedry. Návrh byl přijat nadpoloviční většinou přítomných senátorů (9 – 0 – 2).

Předseda AS FF tedy předložil senátu ke schválení usnesení, že jmenování nového vedoucího katedry germanistiky bylo v souladu s čl. 16 bod (2) Statutu FF. Toto usnesení nebylo přijato, protože se pro něj nevyslovila nadpoloviční většina přítomných senátorů (4 – 2 – 5).

Předseda AS FF nechal hlasovat o tom, zda se senát chce vyjádřit ke druhé otázce otevřeného dopisu, tj. zda jednání děkana FF bylo vhodné, správné a přiměřené. Senát tento návrh schválil nadpoloviční většinou hlasů přítomných senátorů (8 – 1 – 2).

Předseda AS FF tedy předložil senátu ke schválení usnesení, že jednání děkana fakulty ohledně odvolání a nového jmenování vedoucího KAG bylo vhodné, správné a přiměřené. Ani toto usnesení nebylo přijato, protože se pro něj nevyslovila nadpoloviční většina přítomných senátorů (5 – 2 – 4).

Předseda AS FF závěrem diskuse vyslovil názor, že vzniklá situace je do velké míry zaviněna nedostatky v komunikaci mezi zúčastněnými stranami, které nebyly schopny se za celou dobu vzniklé situace sejít a situaci přímo vyřešit. Je rád, že zasedání senátu tuto příležitost poskytlo.

Děkan fakulty dále přislíbil uspořádat setkání vedení FF s členy KAG, aby jim vysvětlil a s nimi prodiskutoval vzniklou situaci a její další řešení. Zároveň se zavázal vypsat nové výběrové řízení na místo vedoucího KAG tak, aby se nový vedoucí mohl své funkce ujmout k 1. 1. 2009, popř. dříve bude-li to shledáno vhodným. Do té doby zůstane vedoucím KAG dr. Mišterová (vedoucí KAJ), protože je k tomu osobou vhodnější, než doc. Cabada, který by se jinak této funkce musel ujmout jakožto děkan fakulty.

ad 4)
Děkan fakulty informoval senát o přípravách aktualizace dlouhodobého záměru FF. V současné době je jeho návrh v připomínkovém řízení vedoucích kateder a senátu bude předložen ke schválení na červnovém zasedání. Prioritami FF pro další období je:

· vydělení CJP v samostatný vysokoškolský ústav v rámci ZČU

· zavedení elektronického indexu od akademického roku 2008/09, 

· zajištění infrastruktury (především prostorových kapacit) pro fakultu v situaci kdy chybí investiční prostředky na výstavbu nové budovy

· příprava projektů pro OP VpK

· další rozšiřování a podpora kombinované formy studia.


Předseda AS FF informoval senát o nutnosti svolat červnové zasedání AS FF kvůli povinnosti vyhlásit volby do AS FF.


Mgr. Ludmila Dostálová upozornila přítomné senátory na povinnost podat majetková přiznání za rok 2007, která vyplývá ze zákona o střetu zájmů (č. 159/2006Sb.). Tato povinnost by měla být splněna do 30. čevna 2008 a týká se všech senátorů, tedy i bývalých včetně studentů. Příslušné informace a pokyny jsou přílohou tohoto zápisu a byly senátorům rozeslány elektronicky.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční ve čtvrtek 19. června 2008 od 14 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil změnu Volebního a jednacího řádu AS FF 














03/08/1

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 23. května 2008

2. Návrh změny Volebního a jednacího řádu AS FF

3. Schválená změna Volebního a jednacího řádu AS FF

4. Otevřený dopis členů KAG senátu FF

5. Odpověď AS FF na otevřený dopis členů KAG

6. Aplikace zákona č. 159/2006Sb. o střetu zájmů v prostředí ZČU

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




Mgr. Jana Vokáčová, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Dagmar Horová, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 3. června 2008







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

