Zápis č. 04/08

ze zasedání Akademického senátu FF ZČU ze dne 19. 6. 2008

Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Ivan Matta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková (přítomna od 4. bodu jednání); PhDr. Robert Vorel, CSc.; 

Dagmar Horová; Iveta Ptáčníková; Timotheus Daneš.

Omluveni: 
Mgr. Ludmila Dostálová; PhDr. Eva Skopečková; Mgr. Jana Vokáčová; PhDr. Marek Ženíšek, PhD;

Ludvík Hentsch; Karel Kašák. 

Hosté:
Mgr. Ladislava Jandová 
Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Dagmar Horová
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Volba místopředsedy AS FF

3. Aktualizace dlouhodobého záměru FF na rok 2008

4. Vyhlášení voleb do AS FF

5. Různé

Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosta Mgr. L. Jandovou a zahájil zasedání. Dále představil nového člena senátu studenta Timothea Daneše (obor humanistika, 2. ročník), který obsadil na místo místo bc. Lukáše Lenka, jenž úspěšně ukončil studium. Poté omluvil děkana FF, který se chtěl zasedání AS FF zúčastnit a zejména osobně představit Aktualizaci dlouhodobého záměru FF (viz bod 4), nicméně měl povinnosti u přijímacího řízení.

ad 1) 
Předseda AS předložil senátu ke schválení návrh programu jednání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (8 – 0 – 0).

ad 2) 
Z důvodů složení státních záverečných zkoušek zanikl mandát bc. Lukáše Lenka a zároveň se uvolnila funkce místopředsedy, kterou je třeba znovu doplnit. Pro průběh volby byla sestavena volební komise ve složení Dr. Murgaš, Mgr. Matta a Dagmar Horová. Předsedou byl po dohodě ustaven Dr. Murgaš. Komise se ujala dalšího řízení zasedání. Předseda komise vyzval přítomné senátory k podávání návrhů. 

Mgr. Galeta navrhl na funkci místopředsedy dr. Ženíška. Ten ale kandidaturu nepřijal.

Dr. Murgaš a Mgr. Matta navrhli na funkci místopředsedy Mgr. Galetu. Ten kandidaturu přijal. 

Proti návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů námitky, ani žádné připomínky. Místopředsedou AS byl tajnou volbou zvolen Mgr. Galeta (7 – 0 – 1). Hlasování bylo platné.

ad 4) 
Děkan fakulty předložil prostřednictvím tajemnice Mgr. Jandové k vyjádření a ke schválení Aktualizaci dlouhodobého záměru FF na rok 2008. Plné znění Aktualizace je přílohou tohoto zápisu. Hlavní body se týkají především záměru zavést od příštího akademického roku (2008/09) na FF elektronické indexy, podpory kombinované formy studia, projektu dislokace pracovišť fakulty a podpory grantové činnosti i kvalifikačního růstu zaměstnanců FF.

Na dotaz Mgr. Galety paní tajemnice odpověděla, že vyčlenění Centra jazykové přípravy (CJP) se v dalším rozpočtu FF finančně neprojeví. Na otázku doc. Demjančuka k tomu dále doplnila, že FF bude v souvislosti s vydělením CJP po univerzitě požadovat kompenzaci transformačních nákladů ve výši 2,7 ml. korun, které pokryjí ztrátu hmotného a nehmotného majetku, režijní náklady apod. Ředitelkou nově vzniklého Ústavu jazykové přípravy bude stávající vedoucí CJP PhDr. Alena Telínová (dotaz dr. Vorla). 

Na otázky ohledně dislokace pracovišť fakulty, které vznesli dr. Murgaš, Mgr. Matta a Mgr. Galeta odpověděla, že do 30. září 2008 se KAP a KSS přestěhují do centra Avalon, do uvolněných prostor v Sedláčkově ul. 13 a 15 se přestěhuje KSA z Tylovy 18. V uvolněné Tylově 18 poté vzniknou dvě nové učebny s kapacitou 40 osob a jedna multimediální učebna. Laboratoř biologické antropologie zůstane v Tylově 18, o jejím přestěhování do komplexu FF na Sedláčkově a Riegrově ulici se uvažuje až po vystěhování dílen.

Na otázku dr. Murgaše ohledně rozvoje kombinované formy studia paní tajemnice uvedla, že děkan předpokládá, že v kombinované formě studia by mohlo studovat až 30 % studentů FF. Otázky směřující na zavedení elektronického indexu přesměrovala tajemnice na proděkana dr. Kouteckého. 

Doc. Demjančuk a Mgr. Matta upozornil na formální a gramatické chyby v Aktualizaci dlouhodobého záměru FF. Nová verze Aktualizace s příslušnými redakčními úpravami je přílohou tohoto zápisu.


Předseda AS FF předložil senátu k hlasování zredigovanou verzi Aktualizace dlouhodobého zámě-ru FF na rok 2008. Proti předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů další výhrady ani připomínky. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).

ad 4) 
Předseda AS FF informoval, že k 31. 12. 2008 končí funkční období senátu. Senát má povinnost na červnovém zasedání vyhlásit volby. Požádal senátorky a senátory o návrhy na členy volební komise, která se skládá ze 4 akademických pracovníků a 3 studentů, které předseda na základě návrhů jmenuje do 29. června 2008. S návrhem členů volební komise osloví předseda i vedoucí kateder. Složení volební komise je přílohou tohoto zápisu.
Dále bylo navrženo, aby obecným termínem voleb do AS FF byl třetí kalendářní týden v listopadu, tj. od 17. do 21. 11. 2008. Proti předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů námitky ani připomínky. Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (9 – 0 – 0).
ad 5)
Předseda AS FF předložil plán zasedání AS FF na zimní semestr 2008. Řádná zasedání AS FF jsou plánována na pátek 3. 10. a 28. 11. ve 13.00, vždy týden po kolegiu děkana. 


Předseda AS FF otevřel diskuzi k procedurálnímu chodu senátu. Doc. Demjančuk navrhl, aby se zasedání konalo standardně vždy v pátek od 13 hodin a termín nebyl přesouván. Dr. Smolíková navrhla, aby hosté byli zváni na stanovenou hodinu, takže část jednání by proběhla bez přítomnosti hostů, aby se členové senátu domluvili především na procedurálním postupu, který je jeho vnitřní věcí a hosty zdržuje. Mgr. Galeta upozornil, že někteří členové senátu se opakovaně ze zasedání omlouvají a jako takoví neplní svojí funkci odpovídajícím způsobem. Doc Demjančuk a Mgr. Galeta poté zdůraznili nutnost, aby členové senátu byli na zasedání aktivnější. 

Dr. Smolíková informovala o průběhu jednání mezi panem děkanem a KAG, která probíhají podle dohody z minulého zasedání AS. 

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 3. října 2008 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil předložený návrh Aktualizace dlouhodobého záměru FF na rok 2008. 
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AS FF vyhlašuje obecný termín voleb do AS FF  na kalendářní týden 17. 11.–21. 11. 2008. 
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PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 19. června 2008

2. Předložený návrh Aktualizace dlouhodobého záměru FF na rok 2008
3. Revidovaná a schválená verze návrhu Aktualizace dlouhodobého záměru FF na rok 2008
4. Vyhlášení voleb do AS FF a složení volební komise
Zapsal: Mgr. Patrik Galeta

Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




Mgr. Jana Vokáčová, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Dagmar Horová, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 2. července 2008







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

