Zápis č. 05/08
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 3. 10. 2008
Přítomni:
Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová; Mgr. Patrik Galeta; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková, PhD.; PhDr. Robert Vorel, CSc.; 
Dagmar Horová; Iveta Ptáčníková.
Omluveni: 
Mgr. Ivan Matta; PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.; PhDr. Eva Skopečková; PhDr. Marek Ženíšek,Ph.D.


Timotheus Daneš; Ludvík Hentsch; Karel Kašák.
Hosté:
PhDr. Ivan Koutecký, CSc.
Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Ludmila Dostálová, Jaromír Murgaš
Program:
1. Schválení programu zasedání
2. Změna Statutu FF
a) Změna přílohy č. 4
b) Změna přílohy č. 2
3. Změna složení Disciplinární komise
4. Podmínky přijímacího řízení na FF pro akademický rok 2009/10
5. Informace o nově zřízeném rigorózním řízení
6. Příprava voleb do AS FF a RVŠ
7. Různé
Předseda AS FF přivítal přítomné senátory a proděkana pro studijní záležitosti zastupujícího nepřítomného děkana FF a zahájil zasedání. 

ad 1) 
Předseda AS nechal hlasovat o programu zasedání. Program byl v této podobě senátory jednohlasně schválen (8 – 0 – 0).
ad 2)
Proděkan pro studijní záležitosti předložil senátu ke schválení změnu příloh Statutu FF. Jednalo se konkrétně o změnu Přílohy č. 4 – Přehled kateder a dalších pracovišť FF a Přílohu č. 2 – Seznam akreditovaných studijních programů a oborů uskutečňovaných na FF.

První změna reflektuje existující stav, kdy k 1. září 2008 zaniklo na fakultě Centrum jazykové přípravy a transformovalo se v celouniverzitní pracoviště Ústav jazykové přípravy. O této skutečnosti byl senát v prvním pololetí roku 2009 několikrát informován.

Druhá změna doplňuje do přílohy dva nově akreditované studijní programy a obory, konkrétně se jedná o:


Bakalářský studijní program Mezinárodní teritoriální studia, 








obor Mezinárodní vztahy – Britská a americká studia


Navazující magisterský program Učitelství pro střední školy, 

obor Základy společenských věd
Plné znění předložené změny je přílohou tohoto zápisu. Vzhledem k tomu, že se jednalo o formální náležitosti, neměl k předloženým návrhům nikdo 
z přítomných senátorů žádné připomín-ky ani námitky. Předseda AS FF nechal o předloženém 
návrhu hlasovat. 

Předložená změna Statutu FF byla přítomnými senátory schválena jednohlasně (8 – 0 – 0). 

ad 3)
Proděkan pro studijní záležitosti předložil senátu ke schválení změnu složení Disciplinární komise FF. V důsledku úspěšného absolvování studia, zaniklo členství jednoho ze studentů. Studentská část komise byla proto doplněna o studentku Bc. Zuzanu Strachoňovou. Tato změna byla po předchozí e-mailové konzultaci se členy senátu schválena Předsednictvem AS FF ke dni 22. září 2008. Plénum nyní mělo toto rozhodnutí potvrdit. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky ani námitky.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložený návrh na změnu složení Disciplinární komise FF byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (8 – 0 – 0).
ad 4)
Proděkan předložil senátu ke schválení Podmínky přijímacího řízení na FF pro akademický rok 2009/10. Tento dokument nezaznamenal oproti předchozím letům žádné zásadní změny, byly pouze doplněny podmínky nově otevíraných studijních oborů. Plné znění schvalovaného dokumentu je přílohou tohoto zápisu. Podmínky jsou v souladu s akreditovanými materiály a byly schváleny příslušnými garanty oborů a vedoucími pracovišť. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky ani námitky.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. Předložené Podmínky přijímacího řízení na FF pro akademický rok 2009/10 byly přítomnými senátory jednohlasně schváleny (8 – 0 – 0).

ad 5)
Proděkan pro studijní záležitosti informoval senát o udělení práva rigorózního řízení v oboru Mezinárodní vztahy.

ad 6)
Předseda AS FF informoval přítomné senátory o přípravě voleb do AS FF. Volby proběhnou ve dnech 18. a 19. listopadu v prostorách budovy SP. Informace o volbách jsou na webových stránkách senátu, úřední desce fakulty a nástěnce AS FF. 


Předseda AS FF, dr. Murgaš, a předseda AS ZČU, Doc. Demjančuk, informovali přítomné senátory o nadcházejícím jmenování zástupců univerzity i jednotlivých fakult do Rady vysokých škol. O této skutečnosti a nutnosti jmenovat zástupce FF byli senátoři již informováni. V rámci elektronické konference AS FF proběhla předběžná jednání. Z diskuzí vzešel jediný kandidát, proděkan pro studijní záležitosti a mobilitu studentů PhDr. David Šanc, Ph.D., který s kandidaturou již souhlasil. Kopie Delegačního lístku je přílohou tohoto zápisu. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné výhrady ani připomínky.

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu. PhDr. David Šanc, Ph.D. byl přítomnými senátory jednohlasně jmenován zástupcem FF ZČU v Radě vysokých škol.

ad 7)
Předseda AS FF informoval přítomné senátory o skutečnosti, že u příležitosti 10. výročí založení fakulty bylo rozhodnuto udělit Pamětní medaili FF těm, kteří se o vznik fakulty zasloužili. Senát se rozhodl k tomuto návrhu připojit. Příslušný dopis Vědecké radě FF je přílohou tohoto zápisu. Znění tohoto dopisu bylo schváleno nadpoloviční většinou přítomných senátorů (7 – 0 – 1).
Příští zasedání AS FF se uskuteční v pátek 28. listopadu od 13 hodin v zasedací místnosti fakulty (SP 319).
USNESENÍ:

AS FF schválil změnu Statutu FF. 














05/08/1

AS FF schválil změnu složení Disciplinární komise.
05/08/2

AS FF schválil Podmínky přijímacího řízení na FF pro akademický rok 2009/10.
05/08/3

AS FF jmenoval zástupcem FF v Radě vysokých škol proděkana PhDr. Davida Šance, Ph.D.

05/08/4

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 3. října 2009
2. Dopis děkana FF předsedovi AS FF (návrh programu a podklady k jednání)
3. Změna Statutu FF

4. Podmínky přijímacího řízení na FF pro akademický rok 2009/10

5. Delegační lístek PhDr. Davida Šance do RVŠ  

6. Dopis AS FF Vědecké radě FF (návrh na udělení Pamětní medaile FF)

Zkontrolovali a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

Zapsala:


Mgr. Ludmila Dostálová

