Zápis č. 01/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 16. 1. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc. (přítomen jednání od bodu 2b); Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; PhDr. Martin Lachout, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 

Bc. Petr Baierl; Dagmar Horová (přítomna jednání od bodu 2b); Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Milan Severa.

Omluveni: 
Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; PhDr. Robert Vorel, CSc.; PhDr. Eva Skopečková.
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Radim Kočandrle
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Volba Předsednictva AS FF
3. Změna složení Disciplinární komise
4. Různé

Dr. Murgaš se z pověření děkana jakožto předseda minulého senátu ujal řízení schůze AS do doby zvolení nového předsednictva. Přivítal přítomné nově zvolené senátory, děkana fakulty i hosty a požádal senátory o vzájemné představení. To následovalo.
ad 1) 
Dr. Murgaš předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (11 – 0 – 0). 

ad 2)
Dr. Murgaš seznámil přítomné senátory s pravidly volby předsednictva dle Volebního a jednacího řádu AS FF. Poté vyzval senátory k předložení návrhů na členy volební komise. Za členy volební komise byli navrženi Dr. Smolíková, Dr. Kočandrle a za studenty Bc. Neuman. Navržení kandidáti s členstvím v komisi souhlasili. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Dr. Murgaš nechal o návrhu hlasovat. Volební komise byla v tomto složení jednohlasně schválena (11 – 0 – 0).
Volební komise se ujala řízení volby předsednictva.
2a)
Volba předsedy AS FF: 

Mgr. Galeta a Dr. Kočandrle navrhli nezávisle na sobě na místo předsedy AS FF Dr. Murgaše. 
Dr. Smolíková navrhla na místo předsedy AS FF Mgr. Galetu. 

Dr. Murgaš kandidaturu přijal. Mgr. Galeta kandidaturu odmítl s odůvodněním, že chce pracovat 
v plénu AS FF. Jediným kandidátem na místo předsedy AS FF zůstal Dr. Murgaš. 

Žádné další návrhy nebyly předloženy. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných 
senátorů žádné připomínky ani námitky.
Proběhlo tajné hlasování a volební komise vyhlásila výsledky. Bylo odevzdáno 11 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné. Dr. Murgaš získal 11 hlasů a byl tedy jednohlasně zvolen předsedou AS FF. 
Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.
2b)
Volba předsednictva AS FF:


Mgr. Galeta navrhl na funkci místopředsedy AS FF dr. Lachouta.


Mgr. Golčáková navrhla na funkci místopředsedy AS FF dr. Zíkovou.

Oba navržení kandidaturu přijali. Žádné další návrhy nebyly předloženy. K předloženému návrhu 
neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky ani námitky.
V tajném hlasování bylo odevzdáno 13 hlasovacích lístků, z toho 1 lístek nebyl platný. Dr. Zíková získala 7 hlasů, Dr. Lachout získal 5 hlasů. Místopředsedou AS FF byla zvolena Dr. Zíková nadpoloviční většinou přítomných senátorů. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.
Po kratší diskusi k možným návrhům na místo tajemníka AS FF Doc. Demjančuk navrhl na místo 
tajemníka studentku Dagmar Horovou.
Dagmar Horová kandidaturu přijala. Žádné další návrhy nebyly předloženy. K předloženému 
návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky ani námitky.
V tajném hlasování bylo odevzdáno 13 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné. Dagmar Horová získala 13 hlasů a byla tedy jednohlasně zvolena tajemníkem AS FF.
Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

Dr. Murgaš navrhl jako zástupce volební části akademických pracovníků FF Dr. Smolíkovou.

Mgr. Galeta navrhl jako zástupce volební části akademických pracovníků FF Dr. Zíkovou.

Bc. Baierl navrhl jako zástupce volební části studentů FF  Bc. Neumana.

Všichni navržení kandidaturu přijali. Žádné další návrhy nebyly předloženy. K předloženým 
návrhům neměl nikdo z přítomných senátorů žádné připomínky ani námitky.
V tajném hlasování v komoře akademických pracovníků FF bylo odevzdáno 8 hlasovacích lístků, všechny byly platné. Dr. Smolíková získala 5 hlasů, Dr. Zíková získala 3 hlasy. Zástupcem volební části akademických pracovníků FF byla zvolena Dr. Smolíková nadpoloviční většinou přítomných senátorů.
V tajném hlasování v komoře studentů FF bylo odevzdáno 5 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné. Bc. Neuman získal 5 hlasů a byl tedy zvolen zástupcem volební části studentů FF jednohlasně. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volby jsou platné.

Dr. Murgaš se jakožto nově zvolený předseda AS FF ujal řízení jednání.

ad 3)
Děkan fakulty předložil senátu ke schválení návrh na nové složení Disciplinární komise FF. Předložený návrh je přílohou tohoto zápisu. Navrhované složení bylo hodnoceno velmi pozitivně a k předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky.

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu na nové složení Disciplinární komise FF. Předložený návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen (13 – 0 – 0). 
ad 4)
Předseda AS FF poté předložil senátu návrh termínů zasedání AS FF. Stejně jako v předchozích obdobích se zasedání budou konat vždy v pátek, týden po setkání kolegia děkana vždy od 13 hodin v zasedací místnosti SP 319. 


Navržené a domluvené termíny příštích zasedání: 20. února, 24. dubna, 15. května a 19. června. Vzhledem ke schvalování rozpočtu se předpokládá mimořádné březnové zasedání, nejspíše v pátek 20. března, dle přípravy podkladů.
 
Student Milan Severa zmínil problém s doplňujícími volbami zástupců FF do Studentské komory AS ZČU a chyby v práci volební komise. Doc. Demjančuk na to reagoval, že se jedná jednak o záležitost univerzitního a nikoliv fakultního senátu; a dále pak že to byl problém fungování samotné konkrétní komise k doplňujícím volbám. On sám, jakožto předseda Akademického senátu ZČU, nebyl dosud informován o žádných problémech ani námitkách k těmto volbám. Rozhodně nebyly žádné námitky vzneseny oficiálně, a proto jsou volby platné.

Mgr. Galeta k tomu zmínil, že při volbách do AS FF neinformovala Volební komise dostatečně o termínech, místech, kandidátech a výsledcích. Navrhl, aby AS FF nebo VK příště používala k tomuto účelu hromadný e-mail adresovaný všem studentům a akademickým pracovníkům FF, tak jak to na kolegiu děkana navrhoval již Dr. Kreidl.  


Mgr. Galeta předložil senátu k diskuzi několik problémů. Zaprvé upozornil na problém usnášeníschopnosti senátu (vyžaduje se přítomnost nadpoloviční většiny senátorů) a požádal senátory o pravidelnou docházku i aktivitu. V minulém období někteří senátoři tuto povinnost opomíjeli a senát tak fungoval s některými obtížemi a nemohl plně využívat svého potenciálu.

Zadruhé upozornil na nutnost aktualizovat webové stránky AS FF. Doc. Demjančuk k tomu navrhl (po vzoru AS ZČU) převést web senátu do prostředí Courseware, kde je možno snadno provádět aktualizace. Tento návrh byl ponechán k dalšímu uvážení předsednictva a především tajemníka, který má tuto agendu na starosti. V tomto smyslu se v diskusi vyjádřili i další členové senátu.

Dále Mgr. Galeta otevřel diskusi k problému plagiátorství studentů. Zmínil databázi a software využívaný k odhalování plagiátorství na Masarykově univerzitě v Brně a zeptal se, zda vedení fakulty neuvažuje o zakoupení licence. Doc. Demjančuk k tomu uvedl, že obdobný software již na katedře filozofie vyvinul Dr. Šimek. Jeho využívání na ZČU je právě v jednání. K problému se vyjádřil i děkan fakulty a další členové senátu.


Závěrem Mgr. Galeta předložil senátu návrh ustavení rozpočtové komise jakožto poradního orgánu pro členy AS v této specializované oblasti. K tomuto problému proběhla rozsáhlá diskuse, v níž někteří z členů senátu vyjádřili pochopení i pochybnosti o smyslu takové komise. 

Jak konstatoval Dr. Murgaš, jsou pravidla tvorby rozpočtu dána celouniverzitně a podle jasně vyjádřených pravidel, která senát FF v případě letošního rozpočtu již nemůže ovlivnit. Tvorba rozpočtu se na FF děje podle senátem schválených pravidel a rozpočet je předkládán senátu velmi transparentně. Jediné, co lze snad ještě udělat navíc, je jakési překontrolování výpočtů, ale je otázkou, zda je k tomu ze senátu někdo kompetentní. Návrh na zřízení komise by měl podle dr. Murgaše provázet i návrh člena senátu, který si na sebe vezme úkol osvojení si agendy rozpočtu. 

Mgr. Galeta v diskusi opakovaně hájil myšlenku, že senát by měl mít při rozhodování o rozpočtu k dispozici nezávislý orgán, který by byl schopen členům senátu rozpočet vysvětlit. 

Doc. Demjančuk projevil tomuto návrhu pochopení, ale zároveň k němu vyjádřil i pochybnosti. Komise se z dobrých a nutných důvodů ustanovují na úrovni univerzitní. Soudil pak, že na úrovni fakultního senátu by byla případně – a asi spíše – vhodná komise pro tvůrčí (vědeckou) činnost. 

Děkan FF informoval přítomné senátory o ekonomické situaci fakulty a mimo jiné upozornil, že veškeré informace k tvorbě rozpočtu mohou senátoři získat na webových stránkách http://rozpocet.zcu.cz, kde je možné se seznámit se sestavou rozpočtu, včetně podrobného postupu jeho výpočtu. Vyžaduje to ovšem znalost příslušných koeficientů. 

Po další diskusi v plénu a po návrhu doc. Demjančuka a dr. Murgaše na pozdržení této záležitosti do doby, kdy bude lépe připravena k jednání, Mgr. Galeta stáhl svůj požadavek na hlasování o ustanovení rozpočtové komise s tím, že na únorové zasedání senátu připraví písemný návrh a podklady pro vytvoření rozpočtové komise s konkrétní koncepcí její činnosti; je totiž vysoce pravděpodobné, že rozpočet bude senátu předkládán až na zasedání v březnu. Předsednictvo AS FF přislíbilo, že v případě schvalování rozpočtu již na únorovém zasedání byl by tento jeho návrh projednán na mimořádném zasedání předsednictva.

Děkan fakulty informoval senát o tom, že k 1. 9. 2009 by měla vstoupit v platnost norma jednotného vizuálního stylu ZČU. Z toho důvodu se na oficiálních dokumentech FF postupně přestává používat stávající logo jednorožce.
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 20. února 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).
USNESENÍ:

AS FF schválil nové složení Disciplinární komise FF. 
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PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 16. ledna 2009
2. Složení Disciplinární komise FF.

Zapsala: Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Milan Neuman, zástupce volební části studentů AS FF
Rozdělovník:
Členové AS FF



Děkan FF



Hosté
