Zápis č. 02/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 20. 2. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; PhDr. Martin Lachout, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 


Bc. Petr Baierl; Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Milan Severa.

Omluveni:    
 Mgr. Bohuslava Golčáková; 
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Ladislava Jandová.
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Dagmar Horová

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Předběžná rozprava o činnosti a zprávě o hospodaření fakulty
3.                  a) Zpráva o hospodaření FF

                       b) diskuze ke správě o hospodaření

4. Zpráva o činnosti za rok 2008

                        a) diskuze ke správě o činnosti a situace na katedrách (KAG aj.)

5. Schválení nového člena Vědecké rady FF

6. Diskuze k současnému pohybu ve sféře terciárního vzdělávání

                        a) Bílá kniha 

                        b) Reakce akademické veřejnosti

                        c) Informace k otázkám řízení terciárního vzdělávání

                        d) Diskuze

7. Úpravy ve Volebním a jednacím řádu AS FF

8. Různé
Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty a poblahopřál Dr. Dostálové, Dr. Kočandrlemu a Dr. Zíkové k získání grantů z Evropské Unie.
ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednomyslně schválen (14 – 0 – 0). 
ad 2) 
Předseda AS FF zahájil jednání týkající se hospodaření Fakulty filozofické za rok 2008 a požádal o předběžné otázky a komentáře k předložené zprávě i vlastnímu hospodaření fakulty. Vzhledem k omezené diskusi pak požádali přítomné vedoucí či zástupce vedoucího katedry, aby vyjádřili své stanovisko k hospodaření na fakultě z jejich pohledu. Doc Demjančuk pak nastínil systém hospodaření jako velmi racionální a bezproblémový oproti mnoha jiným vysokým školám. Fakulta filozofická se řídí celouniverzitním modelem pravidel pro rozdělování státní dotace a díky tomu nedocházelo v tomto sektoru nikdy k větším problémům. Pravidla jsou pro všechny stejná a korektní. Po některých doplňujících otázkách a odpovědích pak předseda AS FF, Dr. Murgaš, také zmínil, že Mgr. Galeta v době od minulého zasedání upustil od podání návrhu na vytvoření rozpočtové komise – a to proto, že nenašel pro svůj návrh v senátu dostatečnou podporu Mgr. Galeta potvrdil toto své rozhodnutí i jeho zdůvodnění – a vyjádřil nepochopení pro ne příliš kladnou reakci senátu. Bc. Baierl uvedl, že podle něho je příliš málo času na to, aby se senát seznamoval s tvorbou rozpočtu podrobněji a aby se na základě toho k němu mohl vhodně vyjádřit. Dr. Zíková reagovala tím, že záležitost zřízení rozpočtové komise ovšem může zůstat aktuální pro schvalování rozpočtu na příští rok. Milan Severa k tomu uvedl, že problematikou rozpočtových pravidel se AS FF může zabývat i na příštích zasedáních a obdobně se k tomuto řešení vyjádřil i Bc. Baierl a další. Dále se Mgr. Galeta obrátil na Doc. Demjančuka s teoretickou otázkou, zda AS FF je oprávněn měnit rozpočtová pravidla. Doc. Demjančuk na to odpověděl, že tyto změny řeší kvestor. Předseda AS FF uvedl, že více o rozpočtových pravidlech se bylo možné v minulých letech dozvědět na výjezdních setkáních zástupců senátů a pracovníků rektorátu; Doc. Demjančuk potvrdil, že o takovém setkání se opět letos uvažuje. Dr. Murgaš pak shrnul rozpravu s tím, že by zájemci z AS FF mohli využít toto setkání k proškolení se k rozpočtu – nebo i případně požádat o proškolení tajemnici FF – a že předsednictvo AS FF připraví návrh týkající se záležitosti seznámení se s tvorbou rozpočtu z dotací a tento návrh předloží na příštím zasedání. 

Na pozvání od půl druhé se pak jednání AS účastnili děkan FF Doc. Cabada a tajemnice FF Mgr. Jandová.



Děkan Fakulty filozofické předložil prostřednictvím tajemnice Mgr. Jandové Zprávu o hospodaření Fakulty filozofické ZČU v rozpočtovém roce 2008. Mgr. Jandová seznámila senátory se způsobem čerpání finančních prostředků. Mgr. Jandová hodnotila minulý rok jako jeden z nejlepších roků za dobu existence FF. Všem katedrám se podařilo skončit s nulovými, příp. s kladnými hodnotami (převody financí do dalšího období). Žádná katedra se tedy nedostala do minusových hodnot, což je zvláště důležité, a celkový hospodářský výsledek fakulty skončil na nule, tj. zcela vyrovnaně. Děkanátu se také podařilo ušetřit mzdové prostředky. Mezi hlavní body prezentace Zprávy o hospodaření FF patřily záležitosti čerpání investic, vlastních příjmů fakulty, ekonomické činnost fakulty, stipendijního fondu, vědy a výzkumu a na závěr oblast personální a mzdová. Dr. Sosna vznesl k Mgr. Jandové dotaz, zda jsou v sekci „personální a mzdová oblast“ zařazeni jen interní pracovníci, načež Mgr. Jandová odpověděla, že ano. Zpráva i prezentace jsou v plném znění přílohou tohoto zápisu. Dr. Murgaš na závěr požádal Mgr. Jandovou, aby se konalo proškolení AS FF ohledně záležitosti hospodaření FF ZČU. Mgr. Jandová souhlasila. Předseda AS FF poděkoval paní tajemnici a vyzval senátory k hlasování. Bylo hlasováno o schválení předložené Zprávy. Zpráva o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2008 byla přítomnými senátory jednomyslně schválena. (14 – 0 – 0)

ad 3) 
Děkan fakulty předložil senátu Zprávu o činnosti za rok 2008. Rok 2008, také díky desátému výročí existence samostatné Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni, přinesl mnoho inovací ve studijní oblasti. Významným tématem se rovněž staly projekty podané do Operačního programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“. Naopak v personální oblasti fakulta zaznamenala regres – hlavním problémem je záležitost nevyužívání možností habilitace. Zpráva je v plném znění přílohou tohoto zápisu. Dr. Dostálová vznesla několik připomínek ke Zprávě o činnosti. Ve Zprávě chybí několik vět, dále je problém v příliš novém seznamu členů senátu a jejich titulů. Ve zprávě bylo opomenuto konání konference Organon. Děkan fakulty přislíbil, že všechny uvedené záležitosti budou do Zprávy doplněny. Předseda AS FF poděkoval panu děkanovi a vyzval senátory k hlasování. I zpráva o činnosti za rok 2008 byla přítomnými senátory jednomyslně schválena. 
(14 - 0 – 0)

Děkan fakulty nyní požádal AS FF o změnu programu z naléhavých důvodů. Přítomní senátoři souhlasili. Před bod diskuze tak byl zařazen bod 4) tj. Schválení nového člena Vědecké rady FF. Děkan fakulty navrhl doc. Pavla Hoška, který je v současné době vedoucím katedry religionistiky na Evangelické teologické fakultě Univerzity Karlovy. Doc. Hošek byl potom přítomnými senátory jednomyslně schválen jako nový člen Vědecké rady FF. (14 – 0 – 0)

K bodu 3) a) „Diskuse ke zprávě o činnosti“ nebyly nikým z přítomných senátorů vznesené žádné dotazy.

K bodu 3) b) „Situace na katedrách (KAG aj.)“ se pan děkan postupně vyjádřil k položeným otázkám ohledně situace a rozvoje  KAR, KSA a KAG. 
Bc. Baierl seznámil pana děkana a senátory s problémem prostorů pro katedru archeologie a zejména neutěšeným stavem laboratoře. Děkan fakulty odpověděl, že si je vědom této záležitosti, avšak v současnosti fakulta nedisponuje žádnými volnými prostorami. Děkan fakulty předběžně Bc. Baierla seznámil s probíhajícím projektem „Centrum bio-geodiverzity“, kde bude k dispozici několik volných prostor. Pan děkan však upozornil na skutečnost, že z KAR nepřišel žádný oficiální podnět, aby se děkanát zabýval problematikou laboratoří.
K dotazu na situaci v koexistenci antropologie a historie na katedře antropologických a historických věd se děkan fakulty vyjádřil, že zatím probíhá bezproblémově. Do budoucnosti připustil, že ovšem je někdy možné budoucí rozdělení katedry a vznik nového pracoviště historie. Před naplněním všech ročníků historie by však nebylo vhodné, nejen z ekonomických důvodů, začít s rozdělováním pracovišť. Je také nutné počkat, až se pracoviště ustálí a bude možné vybrat vedoucího pracoviště. Děkan fakulty vyzdvihl, že je v souvislosti s předešlým také nutné vytvořit nové doktorandské obory. 
AS FF měl zvláštní zájem seznámit se s nynější situací na katedře germanistiky, kdy na zasedání dne 23. 5. 2008 byl projednáván Otevřený dopis členů KAG senátorům a AS FF se v souvislosti s tím zavázal situaci průběžně sledovat. Děkan fakulty vysvětlil současnou situaci. Nynějším hlavním problémem je fakt, že KAG je malým pracovištěm, které je tudíž snadno ohrozitelné. Vyvstává několik možností, jak situaci do budoucna řešit, žádné zatím není jistotou. Jedním je sloučení KAG s germanistickým pracovištěm, které se nachází na Fakultě pedagogické. Otázkou ovšem pak bude, kde se nové pracoviště bude nacházet, zda na FF nebo FPE. Zde hrozí určité vzájemné neshody. Děkan fakulty dále zdůraznil, že KAG z důvodu vysoké pracovní vytíženosti má nedostatek projektů a že s problémy katedry také úzce souvisí stálý pokles zájmu o německý jazyk ve prospěch jazyka anglického. Milan Severa k tomu uvedl, že na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích existuje obor Německá teritoriální studia a v souvislosti s tím se obrátil na pana děkana, že by stejný či podobný obor mohl být řešením. Děkan fakulty souhlasil. Dr. Zíková uvedla, že neshledává možnost umístit nové pracoviště na Fakultu pedagogickou za dobrou. Dále navrhla propojit němčinu s českými dějinami. Její návrh se setkal s kladným ohlasem.
ad 5)
V dalším bodě jednání předseda AS FF vyzval senátory i hosty k projednání problému tzv. Bílé knihy terciárního vzdělávání. Vzhledem k omezenému času pana děkana jej předseda AS FF požádal o úvodní informaci. Děkan FF uvedl, že Bílá kniha byla připravena ve velmi úzkém okruhu lidí, který byl vytvořen cíleně – bez přizvání děkanů, rektorů a dokonce i těch, kdož měli být informováni prakticky „ze zákona“. V Bílé knize je závažný problém ohrožení samosprávy VŠ. Bílá kniha dále nijak neřeší vazbu středních škol a vysokých škol. Nejsou zde také ošetřeny VOŠ a profesní bakalářské fakulty. Jedním z dalších důležitých nedostatků Bílé knihy terciárního vzdělávání je také silný náznak budoucí kategorizace univerzit. Po svém vyjádření pan děkan vzhledem k svým dalším záležitostem jednání senátu opustil.
Následně se k tématu na vyzvání předsedy AS FF vyjádřil předseda AS ZČU Doc. Demjančuk. Vzhledem ke svému akademickému postavení se účastnil tzv. Hradeckého setkání, kde byla řešena záležitost Bílé knihy a kde následně vzniklo tzv. Hradecké prohlášení. Hradecké setkání bylo setkání kvůli „nekomunikaci“ mezi ministerstvem školství a akademickou půdou. Hlavními ohnisky celé problematiky je, že komise jmenovaná ministrem školství pracovala autonomně a bez spolupráce s Radou vysokých škol. Doc. Demjančuk upozornil, že dokument je politickou záležitostí a tvůrci Bílé knihy nyní hledají podporu v akademických senátech. Hnutí akademické veřejnosti se stále rozšiřuje – AS FF shlédlo dokumenty zveřejněné na webu „provzdelanost.cz“ – a naproti tomu prohlášení „pěti rektorů technických univerzit“, pod nímž je podepsán i rektor ZČU doc. Ing. Průša. Jsme však navíc součástí akademické veřejnosti, od níž se nemůžeme izolovat. Akademický senát Západočeské univerzity v Plzni dosud nezaujal k záležitosti Bílé knihy oficiální stanovisko. Mgr. Galeta podotkl, že také náš AS FF má právo vydat usnesení a nastolil otázku, zda takové usnesení pomůže představit AS ZČU druhou stranu Bílé knihy, jak se o to snaží akademické hnutí. Jednotliví senátoři AS FF se postupně vyjádřili k dané problematice. Senátoři se v podstatě shodli na tom, že v Bílé knize jsou mnohé pozitivní náležitosti, avšak ve své podstatě je současná podoba Bílé knihy spíše reálným nebezpečím – dokument byl připraven úzkou skupinou lidí s vyhraněnými preferencemi, je ohrožena autonomie a poslání univerzit, mj. jsou ohrožena dlouhodobá funkce univerzit ve prospěch případných lobistických, politických a komerčních zájmů. Předseda AS FF za sebe vyslovil, že podporuje, aby bylo vydáno usnesení, které dává najevo nesouhlas s Bílou knihou a většina senátorů se k tomuto názoru přiklonila. Předseda AS FF předložil senátu ke schválení usnesení: 
      „Akademický senát Fakulty filozofické ZČU v Plzni se shoduje, že reforma terciárního vzdělávání je nutná. Zároveň podporuje výhrady, které byly vyjádřeny v posledních týdnech v hnutí akademické veřejnosti na fakultách a univerzitách ČR i ve vyjádřeních jejich rektorů. Jedná se zejména o námitky týkající se omezení autonomie i poslání vysokých škol a způsobu přípravy Bílé knihy.  V této podobě nepovažuje AS FF ZČU Bílou knihu za vhodný základní strategický dokument reformy“.

To bylo přítomnými senátory jednomyslně schváleno a je ve své formální podobě přílohou tohoto zápisu. (14 – 0 – 0)
ad 6)
V tomto bodě jednání bylo uvedeno, že úpravy Jednacího a volebního řádu AS FF, schválené v červnu 2008 AS ZČU, ještě nebyly zaneseny do stávajících dokumentů fakulty. Předseda AS FF a jednatelka budou tedy urgovat děkanát, aby podle návrhu Mgr. Galety změnil a aktualizoval Volební a jednací řád Akademického senátu FF; a podobně budou urgovat i další takové budoucí případy.
ad 7) 
AS FF byl jednatelkou AS FF Dagmar Horovou informován o budoucím vzniku nových webových stránek akademického senátu na Coursewaru. Po krátké diskusi všichni přítomní senátoři souhlasili s tím, že budou stránky na Coursewaru a zčásti i na oficiálních webových stránkách fakulty. 

Dále Milan Severa předložil problém zahraničních studentů studujících na FF ZČU, kteří někdy bývají v postavení studentů poněkud „bezprizorných“. O problému diskutoval také Mgr. Galeta a Dr. Zíková. Kvůli závažnosti přednesené záležitosti je pak předseda AS FF pověřil, aby na příští zasedání AS FF připravili přesnější informace a případně návrh opatření.
Vzhledem k očekávané době schvalování rozpočtu FF na rok 2009 se senát dohodl, že pravděpodobné příští zasedání AS FF bude v pátek 6. března 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).  Bude-li návrh rozpočtu včas rozeslán, zasedání předsednictva k upřesnění programu by se konalo pravděpodobně ve středu 4.3 2009.
USNESENÍ:

AS FF schválil Zprávu o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2008

02/09/1

AS FF schválil Zprávu o činnosti FF za rok 2008

02/09/2

AS FF schválil změnu složení Vědecké rady

02/09/3

AS FF vydal oficiální usnesení týkající se Bílé knihy terciárního vzdělávání                                                                      02/09/4
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 20. února 2009
2. Zpráva o hospodaření FF ZČU v rozpočtovém roce 2008
3. Zpráva o činnosti FF ZČU za rok 2008

4. Návrh na změnu Volebního a jednacího řádu AS FF ZČU
5. Dokumenty týkající se záležitosti Bílé knihy terciárního vzdělávání

6. Oficiální usnesení AS FF ZČU k záležitosti Bílé knihy terciárního vzdělávání

Zapsala: Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Milan Neuman, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 22. února 2009
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.

předseda AS FF
