Zápis č. 03/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 6. 3. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 

Bc. Petr Baierl; Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Milan Severa.

Omluveni: 
 PhDr. Martin Lachout, Ph.D.
Hosté:
PhDr. Ivan Koutecký, CSc.; Mgr. Ladislava Jandová.
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Dagmar Horová

Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Předběžná diskuse o návrhu rozpočtu na rok 2009

3. Schválení rozpočtu na rok 2009

4. Otázky studia na FF:  a) předběžné informace k počtu studentů 

 

      b) postavení zahraničních studentů na ZČU 

5. Různé

Předseda AS FF přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání. 
ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0). 
ad 2)
Předseda AS FF zahájil jednání k návrhu rozpočtu na rok 2009. Proběhla krátká diskuse týkající se předloženého rozpočtu a jeho budoucího vlivu na chod jednotlivých kateder v roce 2009. 
ad 3)
Děkan fakulty, v zastoupení pana proděkana Kouteckého předložil senátu ke schválení rozpočet FF na rok 2009. Návrh rozpočtu je přílohou tohoto zápisu. Pan proděkan informoval senátory o tvorbě rozpočtu – a také o následné úpravě související s předpokládaným uvolněním rozpočtové rezervy univerzity za účelem částečné kompenzace za krácení prostředků MŠMT za překročený počet studentů FF. Tajemnice Mgr. Jandová obeznámila senátory s hlavními body předloženého návrhu rozpočtu. Došlo ke snížení hodnoty studentokreditu, a to v důsledku snížení částky od MŠMT za absolventy; rovněž kompenzace za studenty přijaté navíc z rozpočtové rezervy ZČU není úplná (nemusela by ovšem být žádná). V diskusi pak Dr. Murgaš vznesl dotaz na to, jak vzniká přibližně stejný výkon kateder KFI a KAP při značně rozdílném počtu pedagogů na KFI a KAP. Pan proděkan na to odpověděl, že klíčovým faktorem jsou v tomto případě interní doktorandi a velikost úvazku na jednoho pedagogického pracovníka. Co se týče doktorského studia na KFI, je široce zaměřené, zatímco doktorská studia na KAP mají specifičtější zaměření a tak se doktorandi mohou lépe zapojit do samotné výuky, čímž výkon stoupá. Pan proděkan na závěr dodal, že záležitost interních doktorandů na KFI a doktorského studia na KFI obecně je hodna ke zvážení. Také Mgr. Galeta a další se pak podrobněji vyptávali na faktory ovlivňující rozdělení výše dotací na katedry. Na závěr této diskuse předseda AS FF poděkoval panu proděkanovi a paní tajemnici za informace a vyzval senátory k hlasování. Bylo hlasováno o schválení předloženého návrhu rozpočtu na rok 2009 a ten byl přítomnými senátory jednomyslně schválen. (14 – 0 – 0) Senát také vzal na vědomí a souhlasí s tím, že předpokládané navýšení prostředků z rozpočtové rezervy univerzity bude rozděleno podle předložených pravidel. (14-0-0)
ad 4)
a) Pan proděkan pak na žádost senátu informoval senátory o počtu přihlášených studentů na obory a o problematice propadovosti studentů. Ke dni 6. března 2009 bylo zaplaceno 1763 přihlášek ke studiu, což je obdobný počet jako v minulém roce. Enormní zájem je o nově otevřený obor Mezinárodní vztahy - britská a americká studia, kam bylo k dnešnímu dni zaplaceno 288 přihlášek ke studiu. Poté informoval senátory o současné, dosud však neuzavřené situaci ohledně propadovosti studentů za letošní ZS.

K této  záležitosti pak vznesl Dr. Murgaš dotaz, zda by případně jedním z možných řešení této problematiky mohlo být zavedení placeného formy studia v rámci tzv. CŽV pro dočasně neúspěšné studenty (podle zkušeností  Fakulty humanitních studií UK v Praze). Pan proděkan odpověděl, že pokud by katedry měly zájem, je to možné. Následovala pak také krátká diskuse o tom, nakolik má smysl věnovat se studentům, kteří nezvládnou standardní požadavky ve standardním čase, oproti jiným formám aktivit pedagogů. 

b) Na podnět člena studentské komory Milana Severy Akademický senát FF ZČU vznesl dotaz týkající se postavení zahraničních studentů na ZČU. Pan proděkan odpověděl, že záležitosti týkající se zahraničních studentů studujících na ZČU jsou především záležitostí garantů smluv na konkrétní katedře. Při selhání těchto garantů je možno se obrátit na pracovnici děkanátu Mgr. H. Hricovou, která studentům podá základní informace. Milan Severa vznesl návrh, zda by pro zahraniční studenty mohla být vypracována pomocná příručka. Pan proděkan na to odpověděl, že příručka pro zahraniční studenty již existuje, ale jak už bylo řečeno, je to především záležitost garantů smluv. Senát následně vznesl návrh, aby se vedení fakulty na některém zasedání otázkou postavení zahraničních studentů dále zabývalo. Dr. Koutecký pak projednání záležitosti přislíbil. 
ad 5) 
K poslednímu bodu jednání Bc. Baierl vznesl dotaz na pana proděkana ohledně budoucího rušení předmětů mající status C. Pan proděkan odpověděl, že v budoucnosti určitě dojde k přepracování studijních plánů a sylabů předmětů z důvodů požadavků Evropské unie; omezení „C předmětů“ je vysoce pravděpodobné. Tato záležitost je však nyní teprve ve fázi zrodu a není zatím jasné, jak daleké toto omezení bude.

Předseda AS FF spolu se senátory prodiskutoval otázku dalších setkání senátu; nejbližší by se nyní mělo řádně konat až 24. dubna; mezitím se však už sejde podle potřeby předsednictvo. Informoval dále o tom, že minule projednávané úpravy ve volebním a jednacím řádu AS byly zajištěny a už je jen otázkou technika fakulty, kdy se (v blízké době) objeví na webu fakulty. – Podobně Dr. Zíková informovala senát, že také zpráva o činnosti FF za rok 2008 byly již doplněny podle upozornění ze senátu. - Předseda AS pak pokračoval sdělením, že usnesení AS FF ze dne 20. února 2009 bylo v den zasedání AS ZČU odesláno do konference ZČU a iniciátorům webu „provzdělanost.cz“ (tj. také Hradecké výzvy), kde se druhý den na příslušné stránce objevilo. Následně Dr. Murgaš uvedl, že podle obdrženého pozvání od ministra školství O. Lišky se dne 9. dubna se v Brně bude konat pracovní konference ohledně budoucnosti humanitních oborů, jíž se tedy hodlá zúčastnit.  Doc. Demjančuk, předseda AS ZČU, dále informoval o uskutečněném jednání o možných usneseních AS ZČU k Bílé knize v rámci zasedání AS ZČU, kde nakonec k přijetí žádného usnesení nedošlo. Žádná univerzita v ČR Bílou knihu nepodpořila, naopak vyjádřily výhrady; ministr školství snad proto tedy ustoupil od jejího prosazování a upřednostňuje hovořit o přípravě věcného záměru nového zákona o vysokých školách.
Předseda AS FF poděkoval hostům i senátorům a následně ukončil zasedání. 

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 24. dubna 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

USNESENÍ:

AS FF schválil v předložené podobě návrh rozpočtu FF na rok 2009               03/09/1
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 6. března 2009
2. Návrh rozpočtu na rok 2009

Zapsala: Dagmar Horová, tajemník AS FF
Tento zápis se stane oficiálním po uplynutí připomínkového období.
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Milan Neuman, zástupce volební části studentů AS FF
                                                                                    PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.

V Plzni dne 7. března 2009                                                   předseda AS FF

