Zápis č. 05/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 19. 6. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; PhDr. Martin Lachout, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 

Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; 
Omluveni: 
Bc. Petr Baierl;Milan Severa.
Hosté:
Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.; Mgr. Ladislava Jandová; Ing. Antonín Bulín, M.B.A;
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková.
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Problematika příprav rozpočtu a hospodaření na fakultě:

a) Slovo pana děkana Doc. PhDr. Ladislava Cabady, Ph.D.

b) Podrobnější informace o roli vstupních parametrů při přípravě rozpočtu od tajemnice FF Mgr. Jandové

c)Rozprava k problematice

3. Otázky dislokace fakulty: 

a) 
Představení situace panem děkanem

c) Rozprava k problematice

4. Různé;  

Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání. 
ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (12 – 0 – 0). 
ad 2)
Děkan FF seznámil senátory s hlavními problematickými záležitostmi týkající se příprav rozpočtu a hospodaření na fakultě. Jedná se zejména o rozdělování dotace na jednotlivé studijní programy. S tímto souvisí problematika koeficientů jednotlivých předmětů. Paní tajemnice dodala, že FF má ve většině oborů koeficient 1,0 a takto nízký koeficient způsobuje, že se jednotlivé obory prodražují. V rámci představení rozpočtové tabulky dále paní tajemnice hovořila o výdajích FF, kam spadá problematika nákladových jednotek, dále odvody do rozpočtové rezervy, investiční prostředky, prostředky na specifický výzkum, aj. Paní tajemnice vyzdvihla zejména záležitost tzv. reprodukce investičního majetku, kdy FF odvádí do fondu FRIM největší odvody v rámci univerzity. Bylo zdůrazněno, že celá rozpočtová tabulka je veřejná a kdykoliv k nahlédnutí. Paní tajemnice senátory seznámila s problematikou směrných ukazatelů (tj. záležitost počtu doktorandů, velikost obývané plochy, počet stanic Orion, počet účetních dokladů, aj.) a dále s problematikou výkonu pedagogických pracovníků kateder vyjádřených ve studentokreditech. Dr. Dostálová vznesla dotaz, zda se v předložené tabulce jedná o pracovní úvazky či o osoby. Paní tajemnice odpověděla, že o osoby. Děkan upozornil senátory na stěžejní koeficienty, které ovlivňují záležitost rozpočtu. Jedná se o tzv. koeficient hromadnosti, koeficient etapy a koeficient infrastrukturní náročnosti. K problematice hospodaření na fakultě se vyjádřil pan kvestor. FF je v oblasti hospodaření v rámci celé  univerzity na velmi dobré úrovni. Zmínil se o problematice hodnoty kreditů. MŠMT platí studentovi 60 kreditů na rok, ale univerzita studentům povoluje zapsat 75 kreditů. Z toho vyplývá nízká hodnota kreditu. Co se týče „áčkové“ dotace na studenta, tak se normativ (tzv. čtyři jedničky) již pět let nezměnil. Pan kvestor v rámci komentáře k rozpočtu na rok 2009 zdůraznil, že je nutné rozlišovat mezi přijatými studenty, počty studentů dohodnutých s MŠMT a studenty mimo financování (tj. překročený dohodnutý počet, nadstandardní doba studia). Dr. Lachout vznesl dotaz ohledně nezaměstnanosti absolventů FF. Pan kvestor odpověděl, že byla vypracována oficiální statistika a na FF se jedná o šest procent. Podrobné výsledky jsou k nalezení na webových stránkách MPSV. Dr. Zíková vznesla dotaz na pana děkana týkající se záležitosti podmínečného přijetí (tj. možnost, aby byl student přijat na navazující studium i když přistoupí k SZZ až v září). Děkan odpověděl, že tento postup je v rozporu se zákonem. 
ad 3)
Pan kvestor představil aktualizovanou koncepci stavebního rozvoje ZČU. Koncepce vychází ze schválení generelu ZČU pro „Campus Bory“, dále z odhadu vývoje „Programového financování“ (tj. stavební rozvoj VVŠ financovaný státním rozpočtem), aj. Hlavní změny oproti původnímu plánu z roku 2005 jsou takové, že nelze očekávat zahájení výstavby budovy FF v areálu „Campus Bory“ před rokem 2020 a zásadní změny nastaly také v koncepci OP VaVpI (Výzkum a vývoj pro inovace). FF je v současné době v osmi budovách. Pan kvestor seznámil senátory s možností umístění FF na jednom místě a to v budově Tylova 1/57. Tato budova by prý zabezpečila potřeby FF a FZS. Pan kvestor informoval senátory, že prostory jsou v dobrém technickém stavu (byly používány jako administrativní zázemí vrcholového managementu Holdingu Škoda) a dosavadní majitel by umožnil ZČU flexibilní model vlastního nákupu budovy. 
Budova je součástí komplexu, ve kterém sídlí strojírenský podnik Škoda Holding a. s. Celkové prostředí je tedy v souvislosti s duchem Fakulty filozofické těžko slučitelné. Předseda AS FF předložil senátu návrh na přijetí usnesení. (8 – 0 - 2) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení usnesení: AS FF se shoduje, že koupě budovy Tylova 1/57 může být považována za vhodný strategický krok ZČU, nikoliv však primárně pro řešení potřeby dislokace FF. (8 – 0 – 2) 
ad 4)
AS FF rozhodl zřídit Komisi AS FF pro otázky rozpočtu a ekonomické činnosti FF. 

(10 – 0 – 0). Předsedkyní komise byla zvolena Dr. Dostálová.
Pan děkan pozval přítomné senátory na prohlídku objektu Tylova 1/57, která se bude konat ve středu 24. června 2009 od 9 hodin. 
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v říjnu 2009 v zasedací místnosti Fakulty filozofické.
USNESENÍ:

AS FF vydal oficiální usnesení týkající se dislokace FF 













05/09/1
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 19. června 2009
2. Usnesení týkající se dislokace FF
Zapsala: Dagmar Horová
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Milan Neuman, zástupce volební části studentů AS FF
