Zápis č. 06/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 18. 9. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 

Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková.

Omluveni: 
 PhDr. Martin Lachout, Ph.D. 
Hosté:
Doc. PhDr. Martin Kreidl M.A., Ph.D.; Tomáš Hnetila (po celou dobu zasedání).
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: PhDr. Jaromír Murgaš, CSc. ,PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.
Původní program:


1. Schválení programu jednání
2. Představení nových členů senátu
3. Rozprava k novým informacím o stěhování FF a upřesnění stanoviska AS FF

4. Složení a působnost Ekonomické komise FF

5. Harmonogram zasedání senátu k upřesnění

6. Různé

Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání. 
ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu byly vzneseny připomínky. Klíčový byl návrh na zařazení bodu Návrh na odvolání děkana. Předseda přečetl senátu doručené zdůvodnění tohoto návrhu, aby senátoři posoudili, zda bod do jednání zařadit. Po krátké rozpravě senátoři veřejným hlasováním rozhodli o tom, že o případném zařazení bodu bude rozhodnuto tajným hlasováním.
Pro tajné hlasování bylo dvanáct senátorů, dva byli proti. 

(12-2-0)

Dále byla po návrzích všemi hlasy zvolena komise pro tajné hlasování ve složení Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D., Bc. Iveta Ptáčníková a Bc. Milan Neuman.
(14-0-0)

Komise připravila tajné hlasování.

Bod Návrh na odvolání děkana byl do programu schválen většinou hlasů: dvanáct pro, jeden proti, jeden se zdržel.

(12-1-1)
Protokol volební komise a odevzdané hlasovací lístky jsou přílohou originálu tohoto zápisu.
Poté byla provedena úprava programu zasedání:

1. Schválení programu jednání

2. Návrh na odvolání děkana FF
3. Rozprava k novým informacím o stěhování FF a upřesnění stanoviska AS FF

4. Složení a působnost Ekonomické komise FF

5. Harmonogram zasedání senátu k upřesnění

6. Různé

Program zasedání byl v navržené upravené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen.
 (14 – 0 – 0). 
Ad 2)
Předseda AS FF zahájil jednání k návrhu na odvolání děkana FF. Nejprve přečetl první a potom druhý návrh na odvolání děkana a jejich zdůvodnění, které mu byly v pátek písemně předány senátory i v zastoupení dalších členů akademické obce. Potom uvedl svoje důvody, proč je potřeba se i podle jeho mínění k návrhům vyjádřit: Fakulta je v zásadním bodě svého vývoje, kdy se, vzhledem k asymetrii oborů, jež v ní vznikla, a k návrhům na restrukturalizaci fakulty, rozhoduje o její budoucnosti. Takové kroky nutně vyžadují důvěru akademické obce ve vedení fakulty a mandát k přípravě potřebných kroků. Předseda AS FF rovněž senátory seznámil se skutečností, že na dopoledním kolegiu děkana osobně oznámil děkanovi i kolegiu, že mu byly předány návrhy na odvolání děkana a že jejich případné zařazení do programu zasedání a následné projednání bude na zasedání senátu předneseno. V této souvislosti předseda senátu na tomto kolegiu také děkana k jednání pozval, ten však setrval na své již dříve oznámené neúčasti na jednání senátu. 
Předseda AS pak předal vedení jednání místopředsedkyni AS FF Tereze Zíkové, která pak ještě jednou přečetla návrhy na odvolání děkana i jejich zdůvodnění. První z těchto návrhů senátoři přijali jako východisko svého jednání, neboť druhý jej navíc jen doplňoval konkrétními příklady. Senátoři pak podrobili argumenty návrhů věcné diskusi. V ní se opakovaně objevovalo, že děkan nehájí zájmy akademické obce a fakulty jako celku, ale upřednostňuje dílčí zájmy, že došlo k výrazné asymetrii ve struktuře filozofické fakulty stejně jako v rozvoji a postavení jednotlivých pracovišť. Opětovně se diskutovaly otázky vyčlenění Centra jazykové přípravy a dlouhodobého oslabování filologických pracovišť, otázky osobního stylu jednání děkana s pracovníky zejména těchto pracovišť, důvěry a atmosféry na fakultě. Diskutovaly se i s tím související záležitosti možné budoucí restrukturalizace pracovišť a vniku ústavů, byla zmíněna problematika rozdělování směrných čísel přijímaných studentů a rozhodování o kreditovém ocenění předmětů, nevyjasněnost uzavření nevýhodné nájemní smlouvy s Bussines Centrem Avalon, atmosféra strachu na pracovištích aj. Hovořilo se i o informacích avizujících jednání o možném vzniku fakulty sociálních věd, k čemuž by došlo z části Fakulty filozofické. K tomu předseda AS FF uvedl, že o tom také již opakovaně slyšel od členů obce a že by to ovšem nemělo být uskutečňováno stávajícím vedením FF, alespoň ne bez dostatečného mandátu; že však děkan na kolegiu děkana dne 18. 09. na jeho přímou otázku uvedl, že žádná jednání o rozdělení FF a vzniku další fakulty nevede.

Bc. Baierl na zasedání informoval, že hromadně hovořil se studenty FF různých ročníků a různých studijních oborů během zápisů ohledně přestěhování FF do areálu Škodovky. Studenti FF byli zaskočeni tímto návrhem a valná většina z nich se vyjádřila proti stěhování do areálu Škoda, tj. budovy Tylova 1/57. Bylo také zmíněno, že akademická obec FF je nejpočetnější akademickou obcí na Západočeské univerzitě, což je nutné mít při manažerském rozhodování o svrchovaně závažných záležitostech týkajících se FF na zřeteli. Bylo řečeno, že problémy s přesnou a včasnou informovaností akademické obce FF o dalším vývoji FF nastaly již při vydělování Centra jazykové přípravy, které mělo původně být součástí Fakulty filozofické a potom z ní bylo najednou vyčleněno. Mgr. Galeta konstatoval, že s tím ale AS FF souhlasil; proti tomu zaznělo, že to bylo senátu předloženo měsíc po realizaci. Bc. Neuman komentoval záležitost případného vzniku Fakulty sociálních věd a vzniku ústavů z bývalých kateder v tom duchu, že takový budoucí vývoj FF by patrně stávající i budoucí fungování pracovišť fakulty bez dostatečného společného konsensu poškozoval. Dr. Smolíková zmínila problematiku propojenosti pracovišť, kdy tento systém funguje např. mezi Fakultou pedagogickou a Fakultou aplikovaných věd. Na FF však tento model, týká se to zejména jazykových kateder, chybí a je přitom shledáván potřebným. Po delší diskusi mezi senátory se potom přistoupilo k hlasování o návrhu na odvolání děkana.
Jako členové komise pro tajné hlasování o návrhu na odvolání děkana byli Dr. Zíkovou navrženi: Dr. Dostálová jako předsedkyně komise, dále Bc. Ptáčníková a Bc. Neuman. Volební komise byla senátem schválena všemi hlasy.
(14 - 0 - 0)

Volební komise připravila podmínky pro tajné hlasování, zejména text na hlasovacím lístku, který schválili přítomní senátoři jednomyslně. 
(14-0-0)

Hlasovací lístky byly pak veřejně a jednotlivě předány senátorům proti jejich podpisu; ti jednotlivě lístky za plentou upravili a opět veřejně vhodili do hlasovací schránky. Po hlasování všech senátorů byly hlasy komisí sečteny.

Návrh na odvolání děkana byl přijat většinou třinácti hlasů proti jednomu. 
(13 – 1 - 0) 
Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Hlasování tak bylo platné. Hlasovací lístky byly zalepeny v obálce a její přelepení stvrzeno podpisy všech přítomných senátorů.
Zápis volební komise o průběhu tajného hlasování včetně odevzdaných hlasovacích lístků a podpisové listiny je přílohou originálu tohoto zápisu.

Následovalo hlasování, zda dopis s návrhem na odvolání zaslaný rektorovi bude obsahovat zdůvodnění či ne (VJŘ jej nevyžaduje). Proběhlo hlasování, v němž bylo přítomnými senátory jednohlasně schváleno, že zápis bude obsahovat zdůvodnění. 
(14 – 0 – 0)
Poté následovala obsáhlá příprava zdůvodnění, v níž byly představovány jednotlivé argumenty zdůvodnění návrhu na odvolání děkana, předloženého senátu senátory a členy akademické obce, a byly jedna po druhé upravovány tak, aby vyjadřovaly stanovisko, které akceptovali členové senátu jako celek.
Členové senátu se shodli na následujícím zdůvodnění:
Zdůvodnění:

„Děkan fakulty nehájí zájmy akademické obce fakulty jako celku. Akademická obec dlouhodobě vnímá dílčí zájmy při jeho vedení fakulty. Profil fakulty se jednoznačně odklání od původního záměru jejího budování i od cílů proklamovaných děkanem při jeho volbě. Ve struktuře fakulty došlo k výrazné asymetrii, navíc ve prospěch oborů, které nepředstavují těžiště výuky na filozofických fakultách. Způsob řízení a styl vedení fakulty je i přes některé úspěchy doprovázen manažerským selháním v podobě oslabení filologických pracovišť. Atmosféra na fakultě je provázena strachem, nedůvěrou a podezříváním, nastavený způsob vedení devalvuje morálku pracovišť i jednotlivců. Vázne komunikace, lidé se bojí otevřeně pojmenovat problémy, svobodně o nich diskutovat. Tato situace fakultu jako celek rozkládá. Vedení fakulty uplatňuje necitlivý styl komunikace, nerespektuje zásady rovného přístupu ke všem členům akademické obce.  V nedávné době se to opakovaně projevovalo například v souvislosti s řešením existenčních a personálních otázek kateder jazyků. Stávající jednání vedení fakulty ohledně dislokace FF je v rozporu se schváleným dlouhodobým záměrem FF ZČU a jeho aktualizací pro rok 2009. Bez ohledu k mínění akademické obce vedení fakulty změnilo dlouhodobou představu o lokalizaci Fakulty filozofické v objektech v centru města. V současné situaci děkan FF nemá dostatečnou důvěru akademické obce, přitom v době, kterou senát FF vnímá jako klíčové období k nastavení dalšího směřování fakulty, potřebuje mít fakulta vedení se silným mandátem akademické obce.“
Bc. Iveta Ptáčníková mezitím musela z naléhavých důvodů opustit zasedání. Počet přítomných senátorů byl nyní 13.
Místopředsedkyně AS FF nechal hlasovat o výše uvedeném zdůvodnění, které bylo přítomnými senátory jednohlasně schváleno. (13 – 0 – 0) 

Dále proběhla diskuse o dalším postupu senátu, zda bude případně konzultován s univerzitním právníkem, a o znění dopisu, kterým senát doprovodí dopis rektorovi, obsahující návrh na odvolání děkana FF a jeho zdůvodnění.
AS FF shodl na znění „Senát apeluje na pana rektora, aby co nejrychleji zvážil předložený návrh a umožnil tím vypsání nových voleb do funkce děkana FF, a to v nejbližším možném termínu. AS FF si je vědom své odpovědnosti ve vzniklé situaci a je připraven se v zastoupení předsednictva na jejím řešení podílet.“ Senát pak hlasováním znění dopisu jednomyslně přijal. (13 – 0 – 0)
Po krátké diskusi pak nechala místopředsedkyně AS FF vzhledem k náročnosti dosavadního jednání hlasovat o ukončení programu jednání a přeložení zbývajících bodů na další zasedání AS FF. Změna programu jednání byla jednohlasně schválena. (13 – 0 – 0)
Účastníci zasedání pak přijali pro příští řádné zasedání AS FF termín dotazovaný děkanem na kolegiu děkana, a to v pátek 23. října 2009 od 13 hodin v SP 319 (v zasedací místnosti Fakulty filozofické).
USNESENÍ:

AS FF souhlasí s návrhem na odvolání děkana FF













06/09/1
AS FF souhlasí se zdůvodněním na odvolání děkana FF













06/09/2
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 18. září 2009
2. Protokol volební komise o prvním tajném hlasování

3. Protokol volební komise o druhém tajném hlasování

4. Dopis zaslaný AS FF rektorovi ZČU


Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.



PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.



PhDr. Marie Smolíková



Bc. Milan Neuman



Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.




Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.




Mgr. Patrik Galeta




Mgr. Bohuslava Golčáková




Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.




PhDr. Martin Lachout, Ph.D.




Mgr. Daniel Sosna, Ph. D.




Bc. Petr Baierl




Hana Krasanovská




Bc. Iveta Ptáčníková
