Zápis č. 07/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 8. 10. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; Mgr. Petr Krištuf, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 

Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková.

Hosté:
Doc. Ing. Josef Průša, CSc.; Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.; JUDr. Jan Podola, Ph.D.; PhDr. Ivan Koutecký, CSc.; PhDr. David Šanc, Ph.D.;
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková.
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Informace o pověření dočasným vedení FF

3. Příprava voleb kandidáta na děkana

4. Různé

Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání.
ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (15 – 0 – 0). 

Senát rovněž zvážil možnost přítomnosti novinářů, kteří se chtěli zasedání zúčastnit jako hosté; přiklonil se výkladu termínu „veřejné zasedání“, který umožňuje při dohodě i přítomnost ne-členů akademické obce. Senátoři vyslovili též názor, že přítomnost novinářů snad přispěje tomu, aby se v tisku neobjevovaly zkreslené informace o stanoviskách senátorů.
ad 2) 
Předseda AS FF informoval všechny přítomné o krocích, které byly v uplynulých týdnech předsednictvem AS FF učiněny v souvislosti s podaným návrhem na odvolání děkana FF. V obraně proti nepravdivým informacím o odvolání, zveřejněným v sobotu 19. září, vydali v neděli 20. září předseda a místopředsedkyně akademického senátu FF ZČU ve spolupráci s členy obce tiskové prohlášení, které je veřejně k dispozici na webových stránkách AS FF. 
V pondělí 21. října byly pak všechny materiály ze zasedání – včetně kopie zápisu podepsané senátory – doručeny ve snaze o co nejrychlejší doplnění informací panu rektorovi na rektorát. V pátek 25. října proběhla osobní schůzka s rektorem, které se zúčastnilo rozšířené předsednictvo senátu FF. Na základě tohoto setkání vydal rektor ještě týž den tiskové prohlášení, že předloženému návrhu na odvolání vyhověl. 

Ve středu 30. října se konalo zasedání Akademického senátu ZČU, kde předseda AS FF vysvětlil kroky AS FF Akademickému senátu ZČU. Tentýž den byl odvolán Doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. z funkce děkana Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni a dočasným vedením Fakulty filozofické byl pověřen první proděkan PhDr. Ivan Koutecký, CSc.  

Po předsedovi AS FF se ujal slova rektor ZČU Doc. Ing. Josef Průša, CSc. Konstatoval, že situace na FF je natolik krystalizovaná, že nebylo jiné cesty než odvolat Doc. Cabadu. Rektor senátorům AS FF sdělil, že měl sice výrazné výhrady k postupu AS FF v dané věci, avšak chápe, že kdyby věci zůstaly při starém, fakulta by se dále polarizovala. Uvedl také, že Doc.Cabadovi poděkoval za jeho zásluhy o rozvoj FF. Pokud se jedná o osobu, která by měla fakultu spravovat v období do volby nového děkana, stal se jí statutární zástupce proděkana, první proděkan Dr. Koutecký. 

Dr. Koutecký poté vysvětlil, že je oficiálně označen „pověřená osoba“. Uvedl, že obsahem jeho výkonu funkce je, aby uskutečňoval pouze neodkladné úkony spojené s řádným chodem fakulty a spolupracoval s Akademickým senátem FF na přípravě harmonogramu volby nového děkana. Dr. Koutecký řekl, že nechce, aby v tomto období docházelo k jakýmkoliv změnám ve vedení a struktuře fakulty. Vyzdvihl nutnost řešit vzniklou situaci bez jakýchkoliv průtahů. V nejbližší době je nezbytné zajistit normální chod promocí, zasedání Vědecké rady, imatrikulace prvních ročníků, zprávu o přijímacím řízení, aj. Rovněž informoval, že v pátek 9. 10. se bude mezi promocemi na zámku Kozel konat mimořádné jednání kolegia, na kterém budou stanoveny úkoly dočasného vedení. 
ad 3)
Dr. Dostálová představila přítomným vypracovaný harmonogram přípravy voleb děkana FF ZČU (harmonogram je přílohou zápisu). V případě vyhlášení voleb kandidáta na děkana ve čtvrtek 8. října bude mezní termín podávání návrhů stanoven na středu 21. října, 12.00 hod. a v pátek 6. listopadu by pak proběhlo první kolo první volby. Následují alternativy pro případ, že by v prvním kole žádný kandidát zvolen nebyl. 
Dále proběhla diskuse o předloženém harmonogramu. JUDr. Podola senátory informoval, že harmonogram nemůže být pouze orientační, jak se objevilo v jednom návrhu z pléna, ale musí se schválit celý. Předsednictvo bude poté vázáno termíny, které jsou v harmonogramu uvedeny. Mgr. Galeta k tomu namítl, že z pozice pléna nemůže být  předsednictvu přikazováno, co má dělat. Harmonogram by proto schválil pouze jako doporučení, neboť prý předsednictvo nemůže být předem zavazováno, že něco rozhodne. JUDr. Podola reagoval, že jednak předsednictvo AS FF není samosprávný orgán a že v této mimořádné nestandardní situaci nejsou dána přesná nařízení, jak se má postupovat. Pokládá tudíž na nutné schválit harmonogram jako takový i s alternativami, které obsahuje. Po další diskusi dal předseda AS FF hlasovat o schválení předloženého harmonogramu. Ten byl schválen jednohlasně.  (15 - 0 - 0). 


Dr. Koutecký poté upozornil, že je nutné v budoucnu upravit Statut FF ZČU, aby zde byla ošetřena i tato nestandardní situace, tj. odvolání děkana. Přiklonil se i k názoru, že v souvislosti s přípravou voleb by mělo být svoláno shromáždění akademické obce. Senátoři se následně shodli na tom, že 6. listopadu v dopoledních hodinách proběhne shromáždění akademické obce, na níž by se kandidáti na děkana veřejně představili; téhož dne odpoledne proběhne volba děkana. 

Akademický senát FF přijal jednohlasně následující usnesení: Akademický senát Fakulty filozofické ZČU vyhlašuje volby kandidáta na děkana a stanovuje lhůtu pro podávání návrhů do středy 21. října 2009 do 12. hodin. (15 – 0 – 0).

V souladu s Volebním a jednacím řádem smí návrhy na kandidáta na děkana předkládat pouze senátor. Návrh se předává na předepsaném formuláři, který je přílohou tohoto zápisu a je umístěn na webu senátu, navrhovatelem ve dvou kopiích do rukou předsedovi AS FF.  

ad 4)
Rektor nejprve poměrně rozsáhle mluvil o kauze FPR ZČU a svém stanovisku k ní. 

Rektor senátory informoval, že Správní rada v den zasedání senátu schválila předběžný souhlas k nákupu budovy Tylova 1/57. K historii záležitosti uvedl, že v roce 2004 byl vyhotoven plán pro stavbu budovy Fakulty filozofické v campusu na Borech, ale na tento plán nebudou v následujících několika desítkách let finance. Podle slov pana rektora je pak jedinou možností pro získání samostatné budovy pro FF financování z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace, osa 4, které lze použít na opravy budov (v tomto případě Tylova 1/57) a rozvoj fakult, které disponují doktorskými studijními programy. FF, která nedisponuje vlastní budovou je pak podle mínění pana rektora v tomto smyslu vhodným kandidátem na přesun do Tylovy 1/57.

Rektor řekl, že důvody, proč se AS FF distancoval od stěhování FF do budovy Tylova 1/57, nepovažuje za relevantní. Dále uvedl, že si myslí, že tato budova bude pro Fakultu filozofickou přínosem a zmínil, že transakce byla schválena většinou členů AS ZČU, který je relevantním partnerem vedení univerzity. Rektor hovořil o přednostech budovy (dobrá dostupnost, velké parkoviště, aj.). Dr. Smolíková vznesla dotaz, zda parkoviště patří ke kupované budově. Rektor odpověděl, že nikoliv, že se jedná o parkoviště veřejné. Bc. Baierl se otázal na záležitost rozsáhlého archívu, který se nachází v celém jednom patře budovy. Rektor odpověděl, že i přes to je budova dostatečně prostorná pro potřeby FF a FZS. Dále se Bc. Baierl zeptal, zda patří k budově i nějaké pozemky. Odpovědí bylo, že nepatří, že se jedná jen o budovu. Dr. Sosna pak zdůraznil, že se pro FF jedná o neatraktivní místo, že i symbolika místa je důležitá, že ovlivňuje i zájem studentů o studium a že tyto záležitosti nejsou marginální věc. Bc. Horová navázala na předešlé a dodala, že pro jasné stanovisko akademické obce FF k záležitosti stěhování do budovy Tylova 1/57 by bylo vhodné zvážit vypsání referenda. Doc. Demjančuk k rozsáhlé informaci pana rektora i následné diskusi o problému stěhování se do Tylovy 1/57 ve shodě s plénem AS upozornil, že AS FF nechce, aby toto téma bylo nyní v době před volbami nového děkana traktováno jako jediné a hlavní téma voleb a už vůbec je špatně, pokud pro někoho vyznívá jako hlavní důvod návrhu na odvolání děkana minulého.
Pan rektor za sebe diskusi uzavřel tím, že univerzita má své strategické plány a je nutné pochopit potřeby univerzity. Správní rada dala předběžný souhlas ke koupi budovy a to je podle zákona hlavní. Rektor vyjádřil přání, aby AS FF znovu svůj přístup a stanovisko ke stěhování FF do budovy Tylova 1/57 zvážil. Dále uvedl, že nyní je nutné počkat na nové vedení FF, které bude muset řešit otázku dislokace; nicméně ať by případné referendum dopadlo jakkoli, podle mínění pana rektora ke stěhování do Tylovy 1/57 nakonec s největší pravděpodobností dojde. 

Předseda AS FF pak na závěr zasedání informoval, že se celkovému letošnímu i současnému postupu AS FF dostalo výrazné podpory z řad členů akademické obce.  
   
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 23. října 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).
USNESENÍ:

AS FF souhlasí s návrhem harmonogramu voleb kandidáta na děkana FF ZČU













07/09/1
AS FF vyhlašuje volby kandidáta na děkana
07/09/2
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 8. října 2009 
2. Návrh kandidáta na děkana FF ZČU

Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Milan Neuman, zástupce volební části studentů AS FF
