Zápis č. 08/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 23. 10. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.;Mgr. Petr Krištuf, Ph..D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 


Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková..
Hosté:
PhDr. Ivan Koutecký, CSc.
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Schválení podmínek přijímacího řízení

3. Informace o stavu studentstva na FF

4. Příprava voleb kandidáta na děkana a shromáždění akademické obce

5. Změna studentského zástupce v předsednictvu AS FF

6. Složení a působnost Ekonomické komise AS FF

7. Různé

Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání.

ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (13 – 0 – 0).
ad 2)
Dr. Koutecký představil Podmínky přijímacího řízení 2010/2011. Zdůraznil nutnost přesných formulací vět související s vyrozuměním o přijetí či nepřijetí uchazeče ke studiu, aby nedocházelo k nedorozuměním. Vyzdvihl větu: „Uchazeč vykoná přijímací zkoušku úspěšně, bude-li jeho pořadové číslo podle počtu dosažených bodů v testech nižší nebo rovno počtu uchazečů, kteří by měli být na daný obor přijati.“ Mgr. Galeta vznesl dotaz zda se přijímací podmínky oproti loňskému roku změnily? Dr. Koutecký odpověděl, že podmínky jsou stále stejné, chtěl pouze vyzdvihnout tuto větu jako klíčovou informaci. Dr. Murgaš se otázal na záležitost brožur, které obsahují vzorové testy k přijímacímu řízení na obory Fakulty filozofické. Dr. Koutecký odpověděl, že o brožury je velký zájem a proběhl dotisk kvůli otevření nových oborů na fakultě. 


Předseda AS FF dal hlasovat o schválení Podmínek přijímacího řízení 2010/2011. Podmínky byly senátory jednomyslně schváleny. (15 - 0 - 0).
ad 3)
Dr. Koutecký informoval senátory o úspěšnosti studentů na FF při srovnání akademického roku 2008/2009 s akademickým rokem 2009/2010. Upozornil na fakt, že se studenti běžně hlásí na více programů, avšak mnozí jeden z programů ukončí a studují dále pouze jeden, proto je nutné výsledný počet studentů, kteří ukončili studium, nechápat zcela jednoznačně. Dr. Koutecký dále hovořil o problému, že financovaných studentů je stále méně a také nastává propad počtu studentů zejména z důvodu klesající demografické křivky. Bc. Baierl vznesl dotaz, zda jsou v celkovém počtu studentů, kteří neukončili studium, započítáni i ti studenti, kteří neudělali státnice. Dr. Koutecký odpověděl, že to je jen v případě, že už státnice nemohou opakovat a se studiem tak končí.
Doc. Demjančuk upozornil na problematiku doktorských studií. Dr. Koutecký vyjádřil souhlas, že na Fakultě filozofické je opravdu velmi malý počet doktorandů a to je problém. Doc. Demjančuk se zmínil o grantech, o které mohou žádat pouze doktorandi a tudíž je žádoucí, aby se na doktorská studia připravovalo a hlásilo více studentů.    
Dr. Koutecký dále upozornil na nesnadné postavení filologických pracovišť na FF. Řekl, že by bylo potřebné, aby filologie měly i magisterské studium.
Dr. Murgaš konstatoval, že dr. Kouteckého o přehled o studentech výslovně požádal, a to především proto, aby senát měl jasné informace o tom, kolik studentů je na kterých oborech a jak vypadá rozvíjení oborů studia na FF. Samozřejmě je také zájmem senátu sledovat, kolik studentů z celkového počtu ukončuje či je jim ukončeno studium. 
Doc. Demjančuk vysvětlil že počet studentů oboru Humanistika je díky své interdisciplinární povaze výhodný pro většinu fakulty a dává možnost výuky a výdělku dalším oborům na FF. Mgr. Galeta řekl, že interdisciplinárních oborů je na fakultě více, například Mgr. obor Antropologie populací minulosti, přesto na něm vysoký počet studentů nestuduje.
Dr. Koutecký informoval senátory ve věci nutných změn na FF kvůli vyhovění mezinárodním měřítkům ECTS label, tj. např. přepracovávání sylabů předmětů, aj. Studium začne být sevřenější. Dojde i na změny ve studijním a zkušebním řádu. Je nutné si uvědomit cenu vyučovaných předmětů, protože v současné době dochází k plýtvání prostředky. 

ad 4)
Senátoři se dále zabývali záležitostí přípravy voleb děkana a shromáždění akademické obce. Podle návrhu rozšířeného předsednictva ze středy 21.10. Hlavní veřejné vystoupení kandidátů na děkana proběhne 4. listopadu 2009 od 17:00 v aule v ulici Jungmannova 1. Sama volba děkana s krátkým projevem kandidátů se bude konat 6. listopadu 2009 od 13:00 v přednáškovém sále v budově Veleslavínova 42. Rozproudila se diskuse ohledně otázky možného vyhlášení děkanského volna na dobu shromáždění akademické obce. Vzhledem k tomu, že v tomto semestru odpadne z důvodu státního svátku (28.10.) a slavnostního zasedání vědecké rady (18.11.) jednou celá a jednou odpolední středeční výuka, bylo rozhodnuto nežádat od vedení vyhlášení děkanského volna s tím, že vyučujícím by jen nemělo být bráněno výuku omezit v případě, že by se chtěli shromáždění zúčastnit.

Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu na svolání shromáždění akademické obce na středu 4. listopadu 2009 od 17:00. Návrh byl schválen jednohlasně (15 – 0 – 0).

Následovala diskuse o programu shromáždění. Bylo rozhodnuto, že v úvodu shromáždění vystoupí oba kandidáti s dvacetiminutovým proslovem o strategii a dlouhodobém záměru fakulty. Poté bude následovat diskuse, ve které budou na dotazy členů akademické obce odpovídat vždy oba kandidáti. Senátoři se shodli, že budou chtít znát názor obou kandidátů na následující okruhy problémů: 

· Perspektiva dalšího rozvoje fakulty

· Budoucnost filologie na fakultě

· Organizační struktura fakulty (postoj ke zřízení ústavů, struktura děkanátu, administrativní zajištění provozu fakulty atd.)

· Možné dislokace fakulty

· Koncepce finančního zajištění fakulty

· Pravidla pro rozdělování dotace na studenta a dotace na výzkum

· Financování rozvoje fakulty

· Projektové financování

· Postavení fakulty

· v rámci Západočeské univerzity i vzhledem k ostatním vysokým školám v ČR

· zahraniční vztahy

· Zajištění informovanosti akademické obce

 ad 5)
Bc. Milan Neumann oznámil, že odstupuje z funkce zástupce studentů v Předsednictvu AS FF z důvodů časové náročnosti. Z toho důvodu byla zahájena volba nového zástupce studentů. Předseda AS FF navrhl do volební komise Dr. Dostálovou, dále byl z pléna navržen Dr. Kočandrle a Doc. Demjančuk. Proti návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů námitky. Volební komise se ujala své funkce. Bc. Milan Neumann navrhl jako svého nástupce Bc. Petra Baierleho, který s kandidaturou souhlasil. Proti návrhu neměl nikdo z přítomných studentů námitky a žádný jiný návrh nebyl předložen. Volební komise připravila plentu a urnu. Studentským senátorům byly proti podpisu vydány hlasovací lístky. Volební komise sečetla odevzdané lístky a vyhlásila výsledky. Byly odevzdány čtyři hlasovací lístky a všechny byly platné. Bc. Petr Baierl získal čtyři hlasy a byl tedy zvolen zástupcem studentů v Předsednictvu AS FF nadpoloviční většinou všech studentských senátorů. Proti průběhu hlasování neměl nikdo z přítomných žádné námitky. Hlasování bylo platné.
ad 6) 
Dr. Dostálová informovala senátory o průběhu sestavování ekonomické komise AS FF. Na zasedání dne 19. června 2009 byla zvolena předsedkyní této komise Dr. Dostálová, členy pak Mgr. Galeta a Mgr. Jandová. Mgr. Jandová poté požádala, aby mohla být pouze členem s hlasem poradním. Komise měla být podle usnesení AS FF doplněna o další členy tak, aby zastupovala zájmy všech pracovišť FF. Z toho důvodu byli osloveni vedoucí všech kateder, aby navrhli do ekonomické komise svého zástupce. Návrhy nakonec přišly pouze z katedry politologie a mezinárodních vztahů a z katedry románských jazyků. Toto složení ekonomické komise – Dr. Dostálová, Mgr. Galeta, Doc. Fenclová a Doc. Waisová – bylo oznámeno v průběhu září a v následném elektronickém hlasování senátory zamítnuto. Dr. Dostálová nyní požádala o oficiální potvrzení tohoto rozhodnutí.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu složení ekonomické komise. Návrh byl zamítnut nadpoloviční většinou přítomných senátorů (0 – 12 – 1).


Dr. Dostálová poté předložila nový návrh složení ekonomické komise, která by se sestávala pouze ze senátorů – Dr. Dostálová, Mgr. Galeta – a využívala by jako svůj poradní orgán kolegium tajemníka fakulty a vedoucí kateder. Dr. Murgaš navrhl, aby v takovém případě byla komise tříčlenná. Dr. Zíková tento návrh podpořila. Mgr. Galeta navrhl jako třetího člena komise Dr. Krištufa, který kandidaturu přijal.


Předseda AS FF nechal hlasovat o předloženém návrhu složení ekonomické komise. Návrh byl přijat nadpoloviční většinou přítomných senátorů (11 – 0 – 2).


Mgr. Galeta poté přednesl cíle a náplň komise, které je přílohou tohoto zápisu. Dr. Dostálová shrnula, že ekonomická komise je především poradním orgánem AS FF vyjadřujícím se k ekonomickým materiálům předkládaným senátu a shromažďujícím informace pro tato rozhodnutí nezbytné. Dále se bude vyjadřovat k rozpočtovým pravidlům, která se ovšem v současné době zásadním způsobem mění, čili bude se vyjadřovat k novým pravidlům. Ekonomická komise bude i nadále při rozdělování prostředků z dotace ať už na studenta či na výzkum respektovat výkonnostní a zásluhový princip. Znění programového prohlášení ekonomické komise je následující:
Ekonomická komise je odborným orgánem AS FF, který shromažďuje připomínky, analyzuje a přijímá doporučení členům AS FF ve věcech návrhu rozpočtu a hospodaření FF. Ekonomická komise prostřednictvím pléna AS aktivně předkládá vedení fakulty návrhy koncepčního uspořádání rozpočtu FF. Komise ve svých návrzích striktně prosazuje zásluhový a výkonnostní systém rozdělování prostředků mezi jednotlivá pracoviště fakulty. V případě dotace na studenta se komise v návrzích přidrží stávajícího systému rozdělování prostředků generovaných z výuky, popřípadě navrhne modifikace, které lépe zohlední skutečný výkon jednotlivých pracovišť. V oblasti podpory výzkumu a vývoje je snahou komise navrhnout nastavení rozpočtových pravidel tak, aby rozdělení prostředků odpovídalo podílům jednotlivých pracovišť na dosažených výsledcích FF podle hodnocení každoročně prováděného Radou pro výzkum, vývoj a inovace. Ekonomická komise pracuje v součinnosti s členy akademické obce FF, především se zástupci samosprávných orgánů FF. 


Předseda AS FF nechal hlasovat o tomto programovém prohlášení ekonomické komise. Předložený návrh byl schválen nadpoloviční většinou přítomných senátorů (11 – 0 – 2).

ad 7)
Bod různé zahájil dr. Murgaš oznámením, že v novinách se opět objevují zprávy o tom, že ZČU uskutečňuje nákup budovy v Tylova 57, kam umístí Fakultu filozofickou. Doc. Demjančuk, jakožto předseda AS ZČU k tomu uvedl, že má ujištění vedení ZČU, že dislokace fakulty se nebude rozhodovat, dokud nebude zvoleno a jmenováno nové vedení Fakulty filozofické. Diskuse k tomuto problému byla tedy odložena na další jednání. 
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 27. listopadu 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).
USNESENÍ:

AS FF schválil podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2010/11.













08/09/1

AS FF svolává shromáždění akademické obce na středu 4. listopadu 2009 od 17:00 do auly v Jungmannově 1.













08/09/2

Studentská komora AS FF zvolila Bc. Petra Baierleho zástupcem studentů v Předsednictvu AS FF. 














08/09/3

AS FF schválil složení ekonomické komise (Dr. Dostálová, Mgr. Galeta, Dr. Krištuf) a její programové prohlášení.









08/09/4
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 23. října 2009
2. Podmínky přijímacího řízení na FF pro rok 2010/11

3. Programové prohlášení ekonomické komise 
Zapsala: Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
