Zápis č. 09/09
ze zasedání Akademického senátu FF ze dne 6. 11. 2009
Přítomni:
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.;Mgr. Petr Krištuf, Ph..D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; 


Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková..
Hosté:
Doc. Ing. Josef Průša, CSc.; Doc. Ing. Jan Horejc, Ph.D.; PhDr. Ivan Koutecký, CSc.; Ing. Josef Liška; Mgr. Štěpánka Rábová; Doc. PhDr. Šárka Waisová, Ph.D.; Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.
Zasedání probíhalo v aule Fakulty pedagogické (VC 301).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková
Program:


1. Schválení programu zasedání

2. Představení kandidátů na děkana FF ZČU
3. Volba volební komise

4. Volba kandidáta na děkana FF ZČU
5. Různé
Předseda AS přivítal přítomné senátory i hosty, především rektora Západočeské univerzity a oba kandidáty na děkana. Poté zahájil zasedání.

ad 1) 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (15 – 0 – 0).
ad 2)
Předseda AS FF představil oba kandidáty na děkana Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni, kterými byli:



Doc. PhDr. Šárka Waisová, Ph.D., vedoucí katedry politologie a mezinárodních vztahů


Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., vedoucí výzkumného záměru katedry archeologie a proděkan pro vnější vztahy FF ZČU


Poté požádal oba kandidáty o stručné připomenutí hlavních bodů jejich programu. Oba kandidáti již svůj volební program představili nejen senátorům, ale celé akademické obci na Shromáždění akademické obce FF, uspořádaném ve středu 4. listopadu 2009, kde rovněž odpovídali na dotazy jak z řad senátorů, tak z řad akademických pracovníků i studentů. Text obou programů je přílohou tohoto zápisu. K vystoupení obou kandidátů neměl nikdo z přítomných senátorů žádné další otázky s tím, že všechny již byly zodpovězeny při středečním setkání; došlo pouze k drobnému upřesnění v informacích.
ad 3)
Předseda AS FF zahájil volbu volební komise pro tajné hlasování o kandidátu na děkana Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni. Jménem Předsednictva AS FF navrhl za předsedkyni komise dr. Dostálovou a jako členy bc. Ivetu Ptáčníkovou a bc. Petra Baierla. Všichni navržení s členstvím v komisi souhlasili. Proti předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů námitky. Žádné další návrhy nebyly předloženy. 

Předseda AS FF nechal hlasovat o volební komisi pro tajné hlasování o kandidátu na děkana ve složení dr. Dostálová, bc. Ptáčníková, Bc. Baierle. Předložený návrh byl přítomnými senátory přijat jednohlasně (15 – 0 – 0).
ad 4) 
Volební komise se ujala řízení volby kandidáta na děkana. Byly připraveny hlasovací lístky, urna a plenta. Senátorům byly proti podpisu vydány hlasovací lístky, které upravili za plentou a poté vhodili do urny. Komise po skončení hlasování odevzdané lístky sečetla a vyhlásila výsledky. 


Bylo odevzdáno 15 hlasovacích lístků, všechny hlasovací lístky byly platné.




Doc. Cabadová Waisová získala 2 hlasy




Doc. Vařeka získal 11 hlasů




2 senátoři se zdrželi hlasování


Proti průběhu hlasování neměl nikdo z přítomných žádné námitky. Hlasování bylo platné. Zápis volební komise o průběhu tajného hlasování je přílohou tohoto zápisu spolu s odevzdanými hlasovacími lístky a prezenční listinou o jejich výdeji.


Předseda AS FF vyhlásil výsledky volby: kandidátem na děkana Fakulty filozofické byl nadpoloviční většinou všech senátorů zvolen Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D. 


Bezprostředně po skončení zasedání byl odeslán rektorovi Západočeské univerzity v Plzni dopis s informací o průběhu a výsledku volby a s žádostí o jmenování zvoleného kandidáta děkanem Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni. Text dopisu je přílohou tohoto zápisu

ad 5)
Předseda AS FF poděkoval oběma kandidátům za jejich účast ve volbě a předal slovo zvolenému kandidátovi. 

Doc. Vařeka poděkoval senátorům za projevenou důvěru, které se vynasnaží dostát. Zároveň řekl druhé kandidátce, že si váží její účasti ve volbě a doufá, že se i nadále bude zajímat o budoucnost fakulty.

Předseda AS FF poté předal slovo rektoru Západočeské univerzity v Plzni, který připomněl, že Fakulta filozofická je sice mladou, nicméně významnou fakultou této univerzity, za což poděkoval především oběma předchozím děkanům. Do budoucna vyjádřil naději, že fakulta bude pokračovat v tomto slibném vývoji; především pak, že se podaří fakultu znovu sjednotit a překonat rozpory, které se na ní objevily.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 27. listopadu 2009 od 13 hodin v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).
USNESENÍ:

AS FF zvolil Doc. PhDr. Pavla Vařeku, Ph.D. kandidátem na děkana Fakulty filozofické.













09/09/1

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 6. listopadu 2009
2. Volební program Doc. PhDr. Šárky Cabadové Waisové, Ph.D.
3. Volební program Doc. PhDr. Pavla Vařeky, Ph.D.

4. Zápis volební komise o průběhu tajného hlasování o kandidátu na děkana FF ZČU

5. Dopis rektorovi ZČU s žádostí o jmenování zvoleného kandidáta děkanem FF ZČU
Zapsala: Dagmar Horová, tajemník AS FF

Schválili a doplnili:
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF




Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
Rozdělovník:
Členové AS FF



Děkan FF



Hosté
