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Dne 4. prosince 2009

č. 10/2009

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomni
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D..; Mgr. Petr Krištuf, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PaedDr. PhDr. Marta Panušová, Ph.D.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková.
Omluveni

Hana Krasanovská;
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.; Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.; Doc. PhDr. Marie Fenclová CSc.; 
Program
1. Schválení programu zasedání

2. Vystoupení nového děkana, pana doc. Vařeky

3. Informace a rozprava o novém vedení FF

4. Návrh zřízení Ústavu filologických studií

5. Informace o činnosti Ekonomické komise AS FF

6. Diskuse k současným otázkám ve sféře terciárního vzdělávání

7. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková.

Předseda AS FF přivítal přítomné senátory i hosty a představil novou členku senátu dr. Panušovou, která převzala mandát po dr. Dostálové.
 ad 1) Schválení programu jednání

 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Program zasedání byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen.
( 14 – 0 – 0 )
ad 2, 3) Vystoupení nového děkana, pana doc. Vařeky a informace a rozprava o                
              novém vedení FF

Pan děkan představil senátorům nové vedení Fakulty filozofické. Stávající proděkani zůstávají ve svých funkcích a vedení je rozšířeno o proděkanku pro strategii a rozvoj, kterou se stala dr. Dostálová. Proděkanem pro zahraniční a vnější vztahy se stal doc. Charvát. Statutárním zástupcem děkana byla jmenována rovněž proděkanka Dostálová. Pan děkan informoval, že ve vedení Fakulty filozofické dojde v dohledné době k ještě jedné změně, kdy dr. Dostálová postupně převezme agendu proděkana Kouteckého. 
Dr. Sosna v rozpravě vznesl dotaz, zda zvýšený počet proděkanů zůstane po celou dobu funkčního období děkana. Pan děkan odpověděl, že se jedná o nárůst pouze jednoho proděkana. Zdůraznil, že je nezbytné mít dva proděkany pro studijní záležitosti. Dr. Panušová se zeptala, kdo bude mít na starosti jednotlivé obory, zejména CJKP; zda to bude i podle vlastní profesní orientace. Děkan řekl, že předpokládá, že spravování jednotlivých oborů zůstane stejné a na příslušnost bakalářského studijního programu Cizí jazyky pro komerční praxi (dále jen CJKP) se ještě zaměří. Mgr. Galeta se dotázal, kdo a kdy obsadí administrativní pozice na děkanátu FF, které doc. Vařeka zmínil ve svém předvolebním vystoupení. Pan děkan odpověděl, že se chystá reorganizace v tom smyslu, že novým vedoucím oddělení pro vědu bude Mgr. Lenk. Oddělení vědy bude zajišťovat grantové a kontraktové činnosti. Dále nastane přesun veškerých akreditačních a reakreditačních záležitostí na studijní oddělení, aj. Dr. Murgaš vznesl dotaz týkající se očekávaného termínu nástupu nové asistentky děkana. Nynější asistentka je na dlouhodobé pracovní neschopnosti. Pan děkan odpověděl, že oficiálně by nová asistentka děkana měla nastoupit k 1. lednu 2010, ale s největší pravděpodobností začne na děkanátě působit již od poloviny prosince. 

Pan děkan na závěr senátory informoval, že právě provádí hloubkovou analýzu problémů fakulty, které budou posléze řešeny, přičemž ustanovení vedení byl první krok k zachování kontinuity i možné reorganizaci po prvním čtvrtletí 2010.   
ad 4) Návrh zřízení Ústavu filologických studií

Pan děkan řekl, že již delší dobu probíhají analýzy a konzultace ohledně budoucnosti filologických pracovišť na Fakultě filozofické. Jedním z možných řešení by bylo zřízení Ústavu filologických studií Fakulty filozofické, který by zastřešoval současné jazykové katedry. Pan děkan zmínil výhody tohoto řešení – jednotná struktura, ulehčení rozvrhu státnic, finanční fungování by bylo jednotné a koordinované, úspora v administrativní oblasti, aj. Ústav tohoto typu na žádné z fakult ZČU zatím není, tudíž by byl jistě velmi prestižní záležitostí. 


Potenciální struktura ústavu by byla následující – ústav by měl svého ředitele, který by byl hlavním příkazcem personálních a finančních záležitostí. Ústav by se sestával z kateder, které by měly jako dosud svého vedoucího. Proběhla jednání s KRO, KAJ, KAG i  KAP, jejíž součástí je i oddělení slovanských jazyků a východoevropských studií (původní KSJ). Pan děkan informoval, že v současné době by bylo možné z ekonomického hlediska Ústav ihned realizovat. Je možné to provést několika cestami, přičemž by nejdříve vznikl Ústav ze stávajících samostatných kateder a KAG (která má v současné době externího vedoucího) a KSJ by byly přidruženy později. Druhou možností je, že nejprve vzniknou samostatné katedry a z nich následně vznikne Ústav.

Dr. Smolíková se vyjádřila, že pro pracovníky KAG by bylo optimální to řešení, kdy by nejdříve vznikly samostatné katedry, které by měly svého vedoucího, posléze až Ústav. Poté děkana informovala o nelehké situaci, ve které se KAG právě nalézá a to i díky tomu, že již téměř dva roky nemá vedoucího katedry germanistu. Po tu dobu ztrácí odborné a partnerské kontakty s germanistickými pracovišti doma a především v zahraničí.
 Předseda AS FF dále předal slovo doc. Fenclové z KRO, která se účastnila zasedá ní AS FF jako host. Upozornila senátory na problematiku akreditace CJKP. Z jejího pohledu by reakreditace každého oboru zvlášť byla velmi problematická, protože každá katedra má jiný akreditační potenciál. Pokud by byl zřízen Ústav, mohl by být lépe připraven jednotný spis pro reakreditaci studijního programu CJKP. V souvislosti s problematikou filologických pracovišť doc. Fenclová uvedla požadavek na navrácení předmětů Odborný jazyk pro antropology, archeology atd., tedy systémovou úpravu tak, aby dané předměty byly garantovány jednotlivými jazykovými katedrami. Dr. Zíková vznesla dotaz, zda je nutné mít pro reakreditaci CJKP společné pracoviště, odpověď zatím nebyla dána. Doc. Fenclová dodala, že by bylo vhodné, aby vedení FF připravilo konkrétní nabídku možností vývoje filologických pracovišť na FF a výhod daných možností. Pan děkan přislíbil, že tak bude učiněno. 

Dále proběhla krátká diskuse týkající se pracoviště slovanských jazyků. Mgr. Golčáková vznesla obavu, zda je nyní toto pracoviště schopno stát se samostatnou katedrou a coby katedra se následně začlenit do Ústavu. 


Pan děkan senátorům sdělil, že ze všech vzešlých připomínek bude sestaven konkrétní návrh, který v dohledné době předloží senátu. 

ad 5) Informace o činnosti Ekonomické komise AS FF


Vzhledem ke jmenování dr. Dostálové (dosavadní předsedkyně EK AS FF) do funkce proděkanky FF byl předsedou AS FF vznesen návrh na jmenování nového předsedy. Na nového předsedu EK byl navržen mgr. Patrik Galeta. Senát tento návrh chválil poměrem třinácti hlasů „pro“ k jednomu, který se zdržel hlasování. (13-0-1) 
Mgr. Galeta posléze navrhl členy EK ve stávajícím složení - dr. Dostálová a dr. Krištuf. Tento návrh byl schválen (13-0-1). Mgr. Galeta ke složení doplnil, že se dr. Dostálová jako členka komise senátu a proděkanka dostává do střetu zájmů, nicméně v tuto chvíli převažuje pozitivní efekt lepší komunikace mezi komisí senátu a vedení fakulty. 

Předseda EK AS FF mgr. Galeta senátory seznámil s principy tvorby rozpočtu na ZČU a způsobem rozdělování dotace na vzdělávací činnost na fakulty a katedry podle jejich výkonu. Prezentace se týkala výhradně příjmové části rozpočtu z výuky. Další parametry rozpočtu budou vysvětleny na dalším zasedání AS. 

ad 6) Diskuse k současným otázkám ve sféře terciárního vzdělávání


 Předseda AS FF stručně seznámil senát s iniciativou „uzsenatonemohudivat“ ustanovenou zástupci některých fakult UK - filozofické, pedagogické a fakulty humanitních studií v záměru kritické reflexe a hnutí proti připravované a částečně již prováděné reformě sféry terciárního vzdělávání. Iniciativu, její konkrétní záměry, stanoviska a aktivity lze nalézt na webových stránkách www.uzsenatonemohudivat.cz, na nichž se lze rovněž do tohoto hnutí zapojit.
Na toto téma proběhla krátká diskuse. 
ad 7) Různé

Nebyla vznesena žádná záležitost k projednání. 
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční ve středu 13. ledna 2010 v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 4. prosince 2009. 
USNESENÍ:


AS FF schválil složení Ekonomické komise AS FF



10/09/1

Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF

PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF

Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 14. prosince 2009







PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

