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Dne 15. října 2010
č. 06/2010

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomni
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; Mgr. Petr Krištuf, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PaedDr. Marta Panušová, Ph.D.; PhDr. Marie Smolíková.; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; Bc. Dagmar Horová; Bc. Iveta Ptáčníková; Bc. Petr Baierl; Bc. Milan Neuman.
Omluveni

 PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; Bc. Hana Krasanovská;
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.; Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D.; Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.; Mgr. Lukáš Lenk; Bc. Daniel Ersdel;
Program
1. Schválení programu zasedání

2. Informace o situaci na katedře politologie a mezinárodních vztahů
3. Krácení rozpočtu pro rok 2011
4. Informace pana děkana o situaci na FF
5. Doplnění členů disciplinární komise
6. Výroční zpráva o hospodaření FF 2009
7. Schválení dlouhodobého záměru 2010
8. Podmínky přijímacího řízení na FF na akademický rok 2011/2012

9. Informace o přípravě voleb

10. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Iveta Ptáčníková.
Předseda AS FF přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání.
 ad 1) Schválení programu jednání

 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání, který byl kvůli nově vzniklým okolnostem změněn oproti původnímu. V nově navrženém programu zasedání byly vzhledem k nedoručení podkladů z DFF vyškrtnuty body týkající se doplnění disciplinární komise a výroční zpráva o hospodaření FF 2009. Bod týkající se situace na KAP byl sloučen s bodem, kde pan děkan informoval o situaci na FF. Nově navržený program zasedání byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.
( 13 – 0 – 0 )
ad 2) Informace pana děkana o situaci na FF

Dr. Murgaš předal slovo panu děkanovi, který informoval o schůzce Asociace děkanů FF v ČR, které se zúčastnil a kde byla projednávána záležitost škrtů v rozpočtech filozofických fakult. Rozpočet FF na rok 2011 bude oproti roku 2009 zkrácen o jednu třetinu. Pan děkan zdůraznil, že je nutné, aby se katedry více věnovaly aplikovanému výzkumu. Dále pan děkan informoval, že do konce října bude znám výsledek výběrového řízení na obsazení místa vedoucího KSS. Výběrové řízení na vedoucího KAP bude ukončeno 25. října 2010. V průběhu podzimu proběhnou strategická jednání týkající se přípravy dlouhodobého záměru FF. Termín nejbližší strategické porady je 12. listopadu 2010. Pan děkan dále senátory informoval o setkání akademické obce, které se bude konat 18. listopadu v aule ve Veleslavínově ulici od 17.00 hod. Tématem setkání bude financování vysokých škol a budoucí směřování FF.  

Předseda AS FF vyslovil své stanovisko k záležitosti dopisů doc. Cabadové Waisové. Jedná se o záležitost mezi KAP a DFF a senát by se jí neměl primárně zabývat. Dr. Murgaš se obrátil na pana děkana s žádostí o vyjádření se k těmto dopisům, které byly zaslány také Akademickému senátu FF. Pan děkan informoval, že po rezignaci doc. Cabadové Waisové na místo vedoucí KAP byla vedením KAP pověřena dr. Strnadová. Doc. Cabadová Waisová bude na pracovišti působit i nadále. 

Mgr. Galeta vznesl na doc. Cabadovou Waisovou dotaz, zda je tato záležitost záležitostí mezi ní a doc. Vařekou. Doc. Cabadová Waisová odpověděla, že je to záležitost mezi vedením KAP a vedením FF. KAP je zatím stabilní fungující pracoviště po finanční i personální stránce a námitky doc. Cabadové Waisové jsou instituciálního charakteru. Pan děkan i pan tajemník se při některých svých rozhodnutích odvolávají na nějaké zvyky, ale vedení KAP postupovalo podle směrnic rektora. Doc. Cabadová Waisová se domnívá, že to může být principiální spor všech kateder. Doc. Cabadová Waisová dále namítla, že na FF chybí vnitřní předpisy. Zároveň uvedla, že se nejedná o osobní spor a zdůraznila, že FF je institucí a určitá pravidla by měla být určena. Doc. Cabadová Waisová dále sdělila, že pana děkana informovala o tom, že na KAP zatím zůstává, ale pokud se situace na FF nezlepší tak je připravena odejít.   
Pan děkan se vyjádřil, že na dopis doc. Cabadové Waisové odpověděl a proti jeho odpovědím se neobjevila žádná námitka ani z vedení FF ani z jiných kateder, takže tuto záležitost považuje za uzavřenou.

Dr. Sosna řekl, že vzniklou situaci vidí jako spor dvou pohledů na jednu věc. Doc. Cabadová Waisová preferuje explicitněji formulované předpisy, zatímco Doc. Vařeka se opírá o vyzkoušené mechanismy zvykového práva. Dr. Sosna se obrátil na pana děkana a zeptal se, zda se do budoucna uvažuje o tom, že by vznikly další nové předpisy. Pan děkan odpověděl, že ano a vedení FF pracuje na inovaci stávajících předpisů a přípravě nových.
Doc. Cabadová Waisová řekla, že vítá tuto aktivitu, ale podle ní si vedení FF výklad směrnic přizpůsobuje ke svému obrazu. Děkan a tajemník nesou odpovědnost za finanční záležitosti fakulty a pan děkan porušoval práva vedoucího pracovníka a neměl žádné zakotvení v předpisech. Dále doc. Cabadová Waisová vyslovila údiv nad tím, že to jiným vedoucím kateder nevadí.

Pan děkan odpověděl, že dodržuje všechny normy, které byly dosud stanoveny a kterými se fakulta řídí již od svého počátku. 
Doc. Cabadová Waisová dále informovala, že ačkoli KAP disponovala finančním nadbytkem, děkan zastavil výplatu odměn. Jako vedoucí katedry má právo vyplácet odměny. Toto chápe jako nejhmatatelnější problém a je to otázka vnitřních předpisů.

Dr. Krištuf řekl, že některé věci zmíněné v dopise doc. Cabadové Waisové ho znepokojují. Píše se, že se chystá audit KAP a celé FF. Vznesl tedy na pana děkana dotaz, zda je celá situace tak vážná, že je nutné udělat audit KAP potažmo FF. Pan děkan odpověděl, že návrh vyšel z úst zaměstnanců KAP a on přislíbil, že návrh projedná na jednotlivých grémiích a i s AS FF. Doc. Cabadová Waisová odpověděla, že o audit nepožádali zaměstnanci ale ona osobně. Dále se doc. Cabadová Waisová vrátila k záležitosti chybějících předpisů. Předseda senátu upozornil, že se informace opakují a zastavil diskusi k tomuto bodu.  Doc. Cabadová Waisová poté opustila zasedání AS FF.


Doc. Demjančuk senátorům tlumočil slova dr. Strnadové, která se kvůli výuce nemohla zasedání AS FF zúčastnit. Dr. Strnadová nepovažuje situaci na KAP za problémovou a připadá ji bezpředmětné probírat tuto otázku na senátu. 

Dr. Smolíková vznesla dotaz, o jaký typ směrnic se ve sporu mezi děkanem a doc. Cabadovou Waisovou přesně jedná. Prof. Budil odpověděl, že pan děkan schvaluje výši  vyplácených odměn a tento úzus platil od vzniku FF, i když všechna pracoviště byla finančně zajištěna. 
Doc. Demjančuk informoval, že od počátku vzniku FF existují určité hranice, a těmi jsou 13. a 14. plat, který se dává za mimořádné výkony.  Poté uvedl, že doc. Cabadová Waisová namítala, že neexistuje psané pravidlo o výši odměn, ale např. on jako vedoucí katedry filozofie jej nikdy nepotřeboval. Je to závazek každého z nás.
Dr. Smolíková se zeptala, zda existuje předpis, který ukládá, aby hlášenky o odměnách podepisoval i děkan. Doc. Demjančuk řekl, že takový předpis je.

Dr. Krištuf řekl, že v dopise byl zmíněn problém týkající se neposílání zápisů z kolegia děkana, avšak dostal od pana děkana uspokojující vysvětlení. Jednalo se o ojedinělou záležitost, která byla způsobena nečekanými okolnostmi. Dr. Krištuf dále pročítal dopis doc. Cabadové Waisové a řekl, že co se týče grantů, tak souhlasí s vedením FF a vznesl otázku týkající se specifického výzkumu.
Prof. Budil odpověděl, že se jedná o specifický výzkum dr. Martina Jeřábka, kdy se jedná o termín vydání jeho knihy. Dr. Jeřábek přislíbil, že kniha bude vytištěna k 1. listopadu 2010. Pan děkan informoval, že pokud nebude termín dodržen, tak KSA finanční částku, přidělenou na specifický výzkum, vrátí, což prof. Budil potvrdil.

Dále dr. Krištuf řekl, že pan děkan s tajemníkem již vyřešili záležitost potvrzování faktur. Nakonec tedy vidí jen jeden problém, a to přeposílání zápisů z kolegia děkana, což považuje za drobnost. Pan tajemník dodal, že některé katedry nedodávají k fakturám určitá upřesnění, a on tedy musí s podpisem faktur čekat.
Na závěr předseda AS FF řekl, že podle něj není nutné, aby senát přijal nějaké usnesení, a otevřel záležitost centra blízkovýchodních studií. Slovo bylo předáno prof. Budilovi. Prof. Budil řekl, že zde reaguje na dopis, který mu byl zaslán a kde je vysloven požadavek na odvolání dr. Tydlitátové. V minulém semestru již proběhla se studenty CBS diskuse a vypadalo to, že problémy byly odstraněny.  Prof. Budil začal objasňovat jednotlivé body, zmiňované v dopise studentů CBS. Zdůraznil, že na vysoké škole je vyžadováno také samostudium a následné konzultace s jednotlivými vyučujícími a pokud by se vyskytl jakýkoliv problém s nedostatkem literatury, tak je připraven jej ihned řešit. Prof. Budil pak senátory a přítomné hosty, mezi kterými byly i studenti CBS, informoval, že je již naplánována schůzka se studenty a to na konec tohoto semestru. Prof. Budil konstatoval, že dopis studentů obsahuje nepřesnosti, týkající se například údajné omezené možnosti studijních výjezdů na zahraniční univerzitu. Studentům se možnost nabízí na řadě světoznámých univerzit (např. v Damašku, Cambridge, Skandinávských státech, aj.). Studenti se však o možnostech neinformovali. Dále prof. Budil zmínil, že proděkan pro vnější vztahy doc. Charvát pravidelně pořádá semináře na téma výjezdu do zahraničí, ale seminářů se zúčastňuje velmi malý počet studentů, což je samozřejmě škoda. Prof. Budil zhodnotil výtku týkající se možnosti studijních pobytů na zahraničních univerzitách jako neoprávněnou. Následně prof. Budil poděkoval za podněty, týkající se nepřesností v sylabech, nicméně celkově fakta, uvedená v dopise studentů, nepovažuje za pádný argument pro odvolání vedoucí CBS dr. Tydlitátové. 

Předseda AS FF předal slovo Bc. Danielu Ersdelovi, studentovi CBS, který poděkoval prof. Budilovi za upřesnění některých informací a znovu se vrátil k problému výjezdu do zahraničí tím, že pokud už mají studenti CBS možnosti, tak se týkají jen velmi úzkého okruhu lidí. Prof. Budil odpověděl, že pokud by za ním studenti přišli s požadavkem zahraničního studia, tak by s příslušnou univerzitou navázal kontakt a rád by pomohl, což již deklaroval na minulém setkání se studenty CBS. Poté vyzval studenty, aby se obrátili na garanty, kteří jim poskytnou veškeré informace.

Bc. Ersdel začal senátory seznamovat s problematikou SZZ otázek, že není dostatečně vyučováno téma Byzance v kontextu raných států 7. – 10. století. Dr. Murgaš Bc. Ersdela upozornil, že senát nemá funkci diskusního fóra, avšak do budoucna se AS FF zavazuje, že situaci bude sledovat. Bc. Baierl řekl, že studentská komora vyslechne názory studentů i prof. Budila, udělá souhrnný pohled, který na příštím zasedání sdělí senátu i panu děkanovi. Dr. Krištuf dodal, že pokud mají studenti stížnosti na své vyučující, tak by tuto záležitost měli primárně řešit s děkanem FF. AS FF by se poté seznámil s tím, jaké kroky pan děkan v této věci podnikl. Děkan FF studentům sdělil, že dopis chápe jako studentskou iniciativu, která může vést k určitým inovacím a záležitost projednává s prof. Budilem.
ad 3) Krácení rozpočtu pro rok 2011

Pan tajemník seznámil členy AS FF s finanční situací FF. Na všech univerzitách v ČR došlo k plošným škrtům v rozpočtech pro rok 2010. Mgr. Lenk předložil dvě možné varianty řešení situace. Varianta A znamená procentuální rozpad částky cca 870 tisíc na jednotlivá pracoviště. Ve variantě B je řešení takové, že DFF zmenší ze své rezervy nutný škrt v rozpočtu a teprve až takto upravená částka se procentuálně rozpadne na jednotlivá pracoviště. Mgr. Lenk senátory ujistil, že částka, kterou děkanát fakultě poskytne, neohrozí samotných chod děkanátu. Dr. Krištuf řekl, že je dobré, aby na DFF zůstala určitá finanční rezerva. 

Doc. Demjančuk vznesl návrh, zda děkanát neuvažuje o přesunutí některých administrativních úkonů z kateder na děkanát. Pan kvestor nastavil jakýsi „tajemnický systém“, avšak zdá se, že tento systém je zbytečný. 

O variantě krácení rozpočtu rozhodne senát per rollam.  
ad 4) Schválení dlouhodobého záměru 2010

Pan děkan informoval, že během léta byly zapracovány veškeré připomínky k dlouhodobému záměru 2010. Dlouhodobý záměr bude AS FF schvalovat per rollam v týdnu od 18. října do 22. října.  

ad 5) Podmínky přijímacího řízení na FF na akademický rok 2011/2012

Podmínky přijímacího řízení na FF na akademický rok 2011/2012 byly jednomyslně schváleny. (12 – 0 - 0)
ad 6) Informace o přípravě voleb

Volby do Akademického senátu FF ZČU se budou konat ve dnech 23. a 24. listopadu 2010. Volby budou probíhat v místnosti SP 319. Návrhy na kandidáty z řad studentů i zaměstnanců lze podat na předepsaném formuláři kterémukoliv členu volební komise, nebo také do označené schránky v přízemí budovy děkanátu (studijního oddělení) Sedláčkova 38, nejpozději však do pondělí 8. listopadu 2010. 
ad 7) Různé

Proběhla diskuse senátu s předsedou AS o adekvátnosti řízení diskuse s doc. Cabadovou Waisovou.  Akademický senát vyjádřil politování nad vypjatým průběhem jednání při projednávání bodu č. 2.  Předseda připomínky k průběhu jednání akceptoval. 

V bodu různé vznesl dr. Sosna návrh, aby dlouholetí pracovníci FF ZČU i po skončení pracovní smlouvy měli možnost zdarma navštěvovat univerzitní knihovnu. Jedná se primárně o kolegyně a kolegy v důchodu, pro které by to znamenalo důstojné poděkování za jejich přínos pro fakultu. Bc. Horová řekla, že v této věci kontaktuje paní Pechmannovou z Univerzitní knihovny. 
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 12. listopadu 2010 v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické) již od 12:30.
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 15. října 2010.
2. Podmínky přijímacího řízení 2011/2012
3. Krácení rozpočtu 
4. Otevřený dopis studentů CBS
Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředsedkyně AS FF

PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF

Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 18. října 2010






PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

