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Dne 16. dubna 2010
č. 03/2010

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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Přítomni
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D..; Mgr. Petr Krištuf, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PaedDr. PhDr. Marta Panušová, Ph.D.; PhDr. Marie Smolíková; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; Bc. Petr Baierl; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Milan Neuman; Bc. Iveta Ptáčníková.
Omluveni
-
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.; Mgr. Lukáš Lenk; Prof. PhDr. Hynek Jeřábek, CSc.;
Program
1. Schválení programu zasedání

2. Schválení Zprávy o hospodaření FF ZČU za rok 2009
3. Představení rozpočtu FF na rok 2010
4. Doporučení Ekonomické komise AS FF ZČU k návrhu rozpočtu FF na rok 2010
5. Schválení rozpočtu FF na rok 2010
6. Rozprava o situaci na katedře sociologie FF ZČU
7. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Patrik Galeta, Tereza Zíková.

Předseda AS FF přivítal přítomné senátory i hosty.
 ad 1) Schválení programu jednání

 
Předseda AS FF navrhl senátu změnu programu - bod Doporučení Ekonomické komise AS FF ZČU zařadit před bod Schválení rozpočtu FF na rok 2010 a doplnit bod Rozprava o situaci na katedře sociologie FF ZČU. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Pozměněný program zasedání byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.
(15 – 0 – 0)
ad 2) Schválení Zprávy o hospodaření FF ZČU za rok 2009
Senátoři byli seznámeni se Zprávou o hospodaření FF ZČU za rok 2009 již na minulém zasedání, které se konalo 19. února 2010. Vzhledem k tomu, že Zpráva o hospodaření za rok 2009 byla předložena členům AS až na zasedání, bylo rozhodnuto o schválení Zprávy až na příštím zasedání, tj. dnešním (16. dubna 2010). Zpráva o hospodaření FF ZČU za rok 2009 byla přítomnými senátory jednohlasně schválena.

(15 – 0 – 0) 
ad 3) Představení rozpočtu FF na rok 2010

Tajemník FF, mgr. Lukáš Lenk představil senátorům rozpočet FF na rok 2010. Seznámil senátory s nově zavedeným ukazatelem kvality, tzv. normativem B3, který pracuje s počtem profesorů a docentů, RIV body, mobilitou studentů a vlastními příjmy pracovišť. Dále byli senátoři seznámeni s výší institucionální podpory FF na dofinancování KAR – VZ a přehledem RIV bodů po jednotlivých katedrách. Dr. Smolíková se zeptala, zda jsou prostředky za mobilitu studentů vypočítávány podle garanta smlouvy nebo oborové příslušnosti studenta k dané katedře. Mgr. Lenk odpověděl, že podle příslušnosti studenta. Dr. Sosna vznesl dotaz, zda je započítávána i učitelská mobilita. Děkan odpověděl, že s tímto se počítá až do budoucích let. 
ad 4) Doporučení Ekonomické komise AS FF ZČU k návrhu rozpočtu FF na rok 2010

Dr. Murgaš předal slovo předsedovi Ekonomické komise AS, mgr. Galetovi, aby seznámil senátory s Doporučením k návrhu rozpočtu. Mgr. Galeta ocenil předložený návrh rozpočtu. Ekonomická komise doporučila plénu přijmout návrh rozpočtu FF ve stavu, ve kterém ho děkan předložil ke dni 12. 4. 2010.
ad 5) Schválení rozpočtu FF na rok 2010
Doc. Vařeka předložil AS FF návrh rozpočtu FF na rok 2010. Návrh byl přítomnými senátory jednomyslně schválen. 
(15 – 0 – 0)

Děkan FF poděkoval senátu za schválení rozpočtu. 

Děkan pak v souvislosti s otázkami financování fakulty senátory informoval, že vedení FF se v nynější době zabývá budoucími počty studentů, jelikož MŠMT bude platit pouze za studenty, kteří studují standardní dobu, tj. tři roky bakalářského studia a dva roky magisterského studia. Děkan se dále zmínil, že se zúčastnil setkání děkanů FF z celé ČR v Ostravě. Jako hlavní problém vyzdvihl otázku kvalifikační struktury vysokých škol. Fakulta přistoupí k opatření, kdy pracovní smlouvy se budou uzavírat na dobu neurčitou, prodlouženy budou moci být pouze jednou. V okamžiku druhého prodloužení smlouvy bude nutné uzavřít se zaměstnancem smlouvu na dobu neurčitou. Pracovní smlouva na dobu neurčitou bude uzavírána pouze s akademickými pracovníky, kteří budou v okamžiku uzavírání smlouvy habilitováni. Jedná se o motivační systém, který by měl vést k postupnému zvyšování kvalifikační struktury fakulty. Dr. Zíková vznesla dotaz, zda tedy systém bude fungovat tím způsobem, že odborný asistent s titulem magistr se musí stát do deseti let docentem. Děkan odpověděl, že to tak bude. Doc. Demjančuk vyjádřil souhlas s tímto systémem. Doc. Vařeka poté doplnil, že jednal s prof. Dvořákovou, předsedkyní Akreditační komise ČR a MŠMT požaduje, aby byly obory jasně vymezeny, aby magisterské studium zajišťoval nejméně jeden profesor a dva docenti, doktorské studium by mělo být garantováno minimálně dvěma profesory a několika docenty. Pravidla pro akreditaci oborů se budou ve všech směrech zpřísňovat.   
ad 6) Rozprava o situaci na katedře sociologie FF ZČU

Předseda AS FF uvedl jednání obecnou informací, že členové senátu se v uplynulých dnech intenzivně zabývali současnou situací na katedře sociologie, kde existuje vážný rozkol mezi zaměstnanci katedry a také studenty a vedoucím katedry, vzešlým z nedávného konkursu – panem prof. Jeřábkem. Všichni členové senátu jednali se zástupci studentů sociologie a obdrželi dopisy všech zúčastněných stran. Kompetencí senátu zde není rozhodovat, ale napomáhat řešení a přijmout stanovisko. Na zasedání předsednictva AS FF dne 6. dubna 2010 se v bodu, týkajícím se situace na KSS a žádosti studentů o zodpovězení jejich otázek panu prof. Jeřábkovi za účasti senátu, dospělo k závěru, že odpovědi na tyto otázky primárně musí řešit vedoucí KSS s vyučujícími KSS. Poté 12. dubna však studenti napsali druhý, dle mínění dr. Murgaše závažnější dopis; a také zaměstnanci se obrátili na senát se svým dopisem (dne 13. dubna). Dr. Murgaš proto vyzval členy senátu k účasti na pátečním (16. dubna) setkání studentů s profesorem Jeřábkem za přítomnosti děkana FF a svolal na středu 14. dubna již druhou schůzi předsednictva – s pozváním dalších účastníků z řad senátu. Ještě před jeho jednáním se zúčastnil neformální schůzky zaměstnanců KSS, aby si v osobním kontaktu s pracovníky KSS o situaci udělal vlastní představu – tou výsledně je, že zaměstnanci KSS chtějí především hájit stávající model studia sociologie. (V tomto smyslu se vyjádřili také studenti na jejich druhé schůzce s dr. Murgašem ve čtvrtek 8. dubna dopoledne.) Předsednictvo situaci projednalo a rozhodlo doporučit na program zasedání AS rozpravu k situaci na KSS, což se stalo. Předseda AS uvedl, že předsednictvo pokládá situaci na KSS za vážnou a vyžadující rychlé jednání, specielně v zájmu uklidnění situace studentů, ale také fungování katedry a celku fakulty. Za základní problém celé situace pokládá otázku, zda jsou ti, kdo kladou otázky prof. Jeřábkovi, vůbec ochotni s ním jednat nebo zda jsou předem rozhodnuti jej jako vedoucího vyloučit; a dále, zda obě strany jsou ochotny hledat společné řešení, ve prospěch fungování studia, katedry i fakulty. Vyjádřil naději, že obě strany jsou ochotny a schopny hledat společné řešení. 

Předseda AS FF pak předal slovo panu děkanovi. Děkan řekl, že se situací intenzivně zabývá. Vše je však plně v kompetenci vedoucího KSS. Jako zásadní vidí děkan tři problémy. Za prvé se s informacemi zachází nekriticky. Za druhé nemůže komunikace fungovat, když si někdo dopředu klade podmínky. Musí se komunikovat za každých okolností. Za třetí je nutné se naučit pokoře, tj. člověk musí akceptovat, že neexistuje jen jedna pravda, existuje více názorů a každý ho má právo uplatnit. Je zcela nezbytné, aby byly tyto body vyplněny. 


Předseda AS FF vyzval přítomné senátory, aby vyjádřili své stanovisko. Bc. Petr Baierl, zástupce studentské komory se vyjádřil za celou studentskou komoru: „Jedná se hlavně o spor vedení KSS a učitelů KSS, kteří by si měli uvědomit to, že tu jsou hlavně pro studenty. Studentská komora proto apeluje na děkana, aby situaci vyřešil.“ Dr. Panušová řekla, že se studenty jednala a studenti nejsou schopni vidět situaci jinak než ze svého pohledu. Nevědí, že některé věci fungují jinak, než si myslí. Podstatná věc, která by mohla vést k řešení situace je vědět, proč skutečně odešel z vedení KSS doc. Kreidl. Dr. Krištuf uvedl, že nejvíce se zabýval dopisem zaměstnanců, který obsahuje mnoho argumentů, jak prý prof. Jeřábek selhal ve vedení KSS. Z dopisu však vyplývá, že ještě před tím, než se stal prof. Jeřábek vedoucím KSS, zaměstnanci jej jako vedoucího odmítli. Co se týče situace studentů, tak chápe, že mohou mít pocit, že jejich studium může být ohroženo, ale přimlouvá se za to, aby studenti měli možnost se věnovat hlavně studiu - a je smutné, že místo toho cítí potřebu řešit otázky studia a chodit po schůzích. Dr. Sosna řekl, že je důležité, když se studenti zajímají o situaci na katedře a kvalitu výuky.  Mají právo se vyjádřit. Jaké však používají argumenty, to je věc druhá. Dr. Sosna dále řekl, že si myslí, že řada zaměstnanců KSS se shodne na tom, že to, co udělal doc. Kreidl (tj. jeho odstoupení z funkce vedoucího KSS) bylo zvláštní. Problém, který však nyní nastal, už ale není o doc. Kreidlovi. Více či méně je již na odchodu ze ZČU a nelze s ním už v budoucnu počítat. Jde o ty lidi, kteří jsou zde nyní. Katedra byla dr. Sosnovi doteď velmi sympatická a děkan by se měl k tomu postavit tak, aby podpořil osvědčený projekt fungování KSS. Mgr. Galeta řekl, že rovněž získal dojem, že je zbytečně předimenzována role doc. Kreidla, protože nebyl podepsán pod většinou dopisů, které byly zaslány prof. Jeřábkovi. Dr. Zíková vyjádřila souhlas s mgr. Galetou: Je nutné opustit schéma, kdo koho ovládá a kdo je na koho napojen. Pan prof. Jeřábek je samostatná osoba a jedná podle svého svědomí, tak jako zaměstnanci jednají podle svého svědomí. Dr. Smolíková řekla, že studentům vysvětlovala, že je dobré mít iniciativu, ale měli by se především věnovat studiu. Když se chtějí ptát, tak musí klást otázky oběma stranám nejen vedoucímu ale i zaměstnancům KSS. Problém je starší (než jen dva měsíce) a v současné situaci je nutné vzít v úvahu, že se mají na řešení domluvit dvě různé generace. Mělo by se najít a respektovat řešení dobré pro studenty a fakultu. 

Dr. Murgaš diskusi shrnul v tom smyslu, že je jistě zásadním úkolem to, aby studenti mohli studovat a nemuseli se zabývat politickými věcmi; a že v tomto zájmu se musí najít společná cesta jak pro studenty, vyučující i vedoucího KSS tak, aby katedra vzkvétala. 

Dr. Murgaš pak informoval, že požádal zástupce studentů o sdělení, zda po poledním veřejném setkání s prof. Jeřábkem a po jednáních se členy senátu se jejich stanovisko nějak modifikovalo, zda je něco nového, co by do jednání přinesli.

Do zasedací místnosti přišla studentka sociologie, zástupkyně studentů, předala do rukou předsedy AS FF společné usnesení studentů a odešla (v místnosti již nebyl žádný ze zástupců studentů; ačkoliv studenti KSS byli přítomni na jednání až do bodu Schválení rozpočtu FF, tak se jednání senátu o situaci na KSS nakonec vůbec nezúčastnili).  Ve stanovisku studenti KSS vyjádřili svůj názor, že polední setkání s vedoucím KSS, děkanem a členy AS FF pro ně bylo silně odmítavé, proto pro ně nemá smysl dále diskutovat; ztratili také důvěru v prof. Jeřábka a z toho důvodu požadují jeho rezignaci na funkci vedoucího katedry sociologie. 


Dr. Murgaš toto stanovisko označil za velice překvapivý závěr, který smysl všech předchozích, postupujících jednání z jeho hlediska nepochopitelně obrací vniveč. 


Děkan FF a někteří senátoři však vyjádřili naději, že toto stanovisko studentů není poslední tečkou ve věci.

Dr. Krištuf řekl, že přístup studentů ho velmi mrzí, protože senátoři se jimi zabývali intenzivně a dlouhou dobu. Dnes dostali studenti prostor k vyjádření, prof. Jeřábek odpověděl, takže dnešní setkání studentů s prof. Jeřábkem považuje za úspěšné. Z tohoto důvodu je tedy nepochopitelné, proč studenti požadují rezignaci vedoucího KSS a nejsou ochotni vést další jednání. 


Slovo bylo uděleno prof. Jeřábkovi. Prof. Jeřábek na úvod uvedl, že byl připraven na relativně klidné jednání a hledání společného řešení společně se studenty a děkanem. Setkání studentů však bylo konfrontační, přistoupil však na ně, aby mohli být všichni seznámeni s jeho stanoviskem; přitom měl zhruba asi jen deset minut na to, aby odpověděl. Vnímal to tak, že nedůvěra byla formulována jako jeho snaha něco poškodit. Prof. Jeřábek řekl, že na setkání se studenty a děkanem uvedl důkazy, které měli všichni k dispozici. Nedorozumění mezi ním a doc. Kreidlem začalo mnohem dříve, než při nástupu na vedoucího KSS. Prof. Jeřábek zdůraznil, že vždy říkal, že bude usilovat o kontinuitu, ale zaměstnanci a doc. Kreidl to asi pochopili jinak. Situace ve výuce je studenty vnímána tak, že z katedry odchází člověk, který ji založil a nastavil tak, že vystudovali jen ti nejlepší. Prof. Jeřábek dodal, že není ochoten převzít styl výuky doc. Kreidla, protože každý akademický pracovník má jiný styl. S pracovníky sociologie nemá problémy, v dopise však opakovaně vyjádřili neochotu spolupracovat. Bude se snažit nalézt cestu bez nějakých podmínek, hlavní je snaha o spolupráci. 

Předseda AS FF vyzval přítomné vyučující z katedry sociologie, aby se vyjádřili. PhDr. Marhánková řekla, že si zaměstnanci váží prof. Jeřábka jako odborníka a vždy se to snažili deklarovat. Ohradila se proti personalizování sporu a spojování ho s působením doc. Kreidla, který jasně vyjádřil úmysl stáhnout se z KSS ZČU. PhDr. Marhánková dále zdůraznila, že zaměstnanci se pokoušeli nastalé problémy řešit, zásadní překážky ale vidí v komunikaci. Nepřítomnost prof. Jeřábka na katedře a jeho neodpovídání na emaily způsobuje problémy v každodenním chodu katedry. V bazálních věcech KSS nefunguje.

Prof. Jeřábek řekl, že možná vyučujícím není srozumitelné, jako hovoří a vysvětluje. Otázka elektronické komunikace je ještě složitější. Není to zlá vůle, snaží se vyjít vstříc.
Dr. Krištuf se vyjádřil, že je zde vidět snaha o komunikaci a to je dobře a že možnost se dohodnout je značná.

Mgr. Galeta řekl, že by chtěl děkana požádat, aby více zohlednil očekávání zaměstnanců KSS, protože tvoří dobrý kolektiv. Není cílem, aby se nalezl, kdo za současný stav může, každá strana jen mluví jiným jazykem.
Dr. Zíková řekla, že je třeba, aby ze svých požadavků slevily obě 
strany, ovšem přimlouvala by se za to, aby se výsledný stav blížil co 
nejvíce tomu, co bylo na KSS dosud nastaveno.

AS FF se shodl na tom, že přijme usnesení, které zní:

AS FF se seznámil se stanovisky studentů katedry sociologie a zaměstnanců KSS a vedoucího KSS. Situaci považuje za vážnou a vyhrocenou, vítá vyjádření děkana, že se pokusí situaci co nejrychleji vyřešit. AS apeluje na zúčastněné strany, aby pokračovaly v proklamované ochotě k jednání. Je třeba zásadně přispět ke zklidnění situace studentů. AS FF bude dále situaci sledovat. 


Usnesení bylo přítomnými senátory jednohlasně přijato.

(14 – 0 – 0)

(nepřítomen doc. Demjančuk)

ad 7) Různé

Mgr. Galeta navrhl vytvořit další dvě senátní emailové konference. Stávající by zůstala pro členy AS FF. Druhá by byla určena pouze pro předsednictvo a třetí by byla rozšířena ještě o členy AS ZČU a pana děkana. Návrh byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.
(12 – 0 - 0)

Předseda AS FF ukončil zasedání AS FF.
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 14. května 2010 v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické).

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 16. dubna 2010. 
2. Zpráva o hospodaření Fakulty filozofické ZČU v rozpočtovém roce 2009

3. Doporučení Ekonomické komise AS FF ZČU k návrhu rozpočtu FF na rok 2010

4. Rozpočet FF na rok 2010
USNESENÍ:

AS FF schválil  Zprávu o hospodaření FF ZČU za rok 2009                03/10/1








AS FF schválil rozpočet FF ZČU na rok 2010                                       03/10/2
AS FF vydal usnesení: „AS FF se seznámil se stanovisky studentů katedry sociologie a zaměstnanců KSS a vedoucího KSS. Situaci považuje za vážnou a vyhrocenou, vítá vyjádření děkana, že se pokusí situaci co nejrychleji vyřešit. AS apeluje na zúčastněné strany, aby pokračovaly v proklamované ochotě k jednání. Je třeba zásadně přispět ke zklidnění situace studentů. AS FF bude dále situaci sledovat.“      03/10/3
Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili

PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředseda AS FF

PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF

Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 20. dubna 2010





             PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF
