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Dne 12. listopadu 2010
č. 07/2010

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomni
Doc. Nikolaj Demjančuk, CSc.; Mgr. Patrik Galeta; Mgr. Bohuslava Golčáková; Mgr. Radim Kočandrle, Ph.D.; Mgr. Petr Krištuf, Ph.D.; PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.; PhDr. et PaedDr. Marta Panušová, Ph.D.; PhDr. Marie Smolíková.; Mgr. Daniel Sosna, Ph.D.; PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.; Bc. Dagmar Horová; Hana Krasanovská; Bc. Iveta Ptáčníková; Bc. Petr Baierl; Bc. Milan Neuman.
Omluveni

 -
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.; 
Program
1. Schválení programu jednání
2. Schválení Aktualizace DZ pro rok 2010
3. Schválení Výroční zprávy za rok 2009
4. Doplnění a schválení disciplinární komise
5. Seznámení s body strategického výhledu FF
6. K předávání agendy mezi děkanátem a senátem FF
7. Informace k volbám do AS FF
8. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Jaromír Murgaš, Tereza Zíková.
Předseda AS FF přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání.
 ad 1) Schválení programu jednání

 
Předseda AS FF předložil senátu ke schválení návrh programu zasedání, který byl přítomnými senátory jednohlasně schválen.
( 15 – 0 – 0 )
ad 2) Schválení Aktualizace DZ pro rok 2010

Členové AS FF se shodli na tom, že v příštích letech by se mělo dbát na včasné schválení Aktualizace dlouhodobého záměru. Předseda AS FF dal hlasovat o schválení Aktualizace dlouhodobého záměru, která byla jednohlasně schválena.

(15 – 0 – 0) 
ad 3) Schválení Výroční zprávy za rok 2009

Pan děkan předložil AS FF Výroční zprávu za rok 2009. Senátoři poukázali na některé chybné údaje v dokumentu. Mgr. Galeta řekl, že funkcí senátu není dělat korekturu a tento dokument není připraven ke schválení. Dále uvedl, že obsah dokumentu neodpovídá jeho formě a na dnešním zasedání bychom se tedy neměli tímto dokumentem zabývat. Dr. Zíková navrhla, aby veškeré připomínky k Výroční zprávě za rok 2009 zaslali senátoři asistence děkana bc. Marcele Pelnářové do pátku 19. listopadu. Dr. Murgaš záležitost uzavřel, že schválení Výroční zprávy je odloženo na příští zasedání AS FF.  
ad 4) Doplnění a schválení disciplinární komise

Předložený Návrh na doplnění disciplinární komise FF byl senátory schválen. 
( 14 – 0 – 1)
ad 5) Seznámení s body strategického výhledu FF

Děkan FF v krátkosti představil vizi směřování FF mezi lety 2011 až 2015. Doc. Vařeka uvedl, že základním východiskem FF je, aby se naše fakulta deklarovala jako fakulta výzkumná. Nacházíme se v době před reformou vysokého školství a politika MŠMT je poněkud zmatená. 
MŠMT doporučilo, aby se vysoké školy řídily společenskou poptávkou, tj. uspokojit velké množství zájemců o bakalářské studium. Oproti tomu magisterské studium má být dostupné jen menšímu počtu studentů. Děkan FF řekl, že je nutné rozdělit obory na pregraduální a postgraduální. Budou existovat dvě skupiny uchazečů o studium. Jedni budou mít zájem o všeobecný přehled na bakalářském stupni a druhá skupina již bude mít od počátku zájem i o magisterské a doktorandské studium.

Třemi základními masovými pregraduálními obory by měla být Aplikovaná filologie, Evropská studia a Humanitní studia. Na druhé straně by bylo méně bakalářských studentů na dosavadních oborech jako je archeologie, antropologie, politologie, atd., kteří by však posléze mohli plynule navázat na magisterské studium ve stejném oboru. Postgraduální obory budou svázány s výzkumem a upevní se mezioborová spolupráce. 

Dále doc. Vařeka uvedl, že jedním z cílů FF je spolupráce s FPE, kde se jedná o výchovu středoškolských učitelů. Je nově podán akreditační spis Francouzština pro střední školy a veškerá výuka francouzského jazyka bude přesunuta z FPE na FF. 

Na závěr pan děkan dodal, že je nutné zformovat identitu fakulty a podrobnější informace budou podány na rozšířeném kolegiu děkana od 14 hodin. 


Dr. Smolíková vznesla dotaz, zda záměr FF koresponduje se záměry budoucí paní rektorky dr. Mauritzové. Doc. Vařeka odpověděl, že záměr FF je v souladu se záměrem celé univerzity. Dr. Zíková vyjádřila obavu, zda masové obory budou tím správným krokem, aby FF ZČU byla pro budoucí uchazeče atraktivní. Dr. Krištuf navázal na sdělení dr. Zíkové a řekl, že masové obory mají velkou konkurenci a zda se tedy FF nevystavuje riziku, že v budoucnu bude málo uchazečů. Doc. Vařeka odpověděl, že za deset let možná nebudou žádné masové obory a budou existovat převážně menší specializované obory a FF tak bude disponovat velkým počtem docentů a profesorů. Na závěr dodal, že v tuto chvíli je prioritou, aby všechny katedry mohly plánovat na 5 let dopředu a měly záruky. 
ad 6) K předávání agendy mezi děkanátem a senátem FF 

Dr. Zíková uvedla, že by bylo dobré nastavit určitá pravidla v předávání dokumentů a informací mezi děkanátem FF a senátem a v otázce hlasování per rollam. Dr. Murgaš navrhl, aby byl vytvořen seznam pravidel a aby se na tvorbě pravidel podílela dr. Smolíková, dr. Zíková, dr. Galeta a další zájemci. Tato věc bude diskutována na příští schůzi předsednictva AS FF. 
ad 7) Informace k volbám do AS FF

Předseda AS FF předal senátorům seznam kandidátů do AS FF. 

Volby do Akademického senátu FF ZČU se budou konat ve dnech 23. a 24. listopadu 2010. Volby budou probíhat v místnosti SP 319. 
ad 7) Různé


Bc. Baierl seznámil senátory s problémem otevírací doby knihoven, která byla v nedávné době ve všední dny zkrácena o dvě hodiny, tj. pondělí až čtvrtek z 20:00 na 18:00. Studenti FF jsou touto změnou hluboce pobouřeni a požadují návrat k původní zavírací hodině, tj. 20:00. AS FF se rozhodl vydat v této záležitosti následující usnesení: AS FF apeluje na vedení ZČU, aby úsporná opatření byla primárně směrována do jiných segmentů, než je provoz knihovny (otevírací doba).
Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční v pátek 10. prosince 2010 v SP 319 (zasedací místnosti Fakulty filozofické) od 13:00.
PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS FF dne 12. listopadu 2010.
2. Zpráva o činnosti za rok 2009
3. Návrh na doplnění disciplinární komise
USNESENÍ:

1. AS FF schválil Aktualizaci dlouhodobého záměru pro rok 2010.               
07/10/1

2. AS FF vydal usnesení: AS FF apeluje na vedení ZČU, aby úsporná opatření byla primárně směřována do jiných segmentů, než je provoz knihovny (otevírací doba). 
07/10/2
Zapsala: Bc. Dagmar Horová, tajemník AS FF
Schválili a doplnili
PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., předseda AS FF

PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., místopředsedkyně AS FF

PhDr. Marie Smolíková, zástupce volební části akademických pracovníků FF

Bc. Petr Baierl, zástupce volební části studentů AS FF
V Plzni dne 15. listopadu 2010






PhDr. Jaromír Murgaš, CSc.







          předseda AS FF

