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Dne 25.11.2011
č. 10/2011

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomní

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D.,  Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D.,  Ph.D., PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Monika Dostálová, Bc. Lucie Frčková, PhDr. Vladimír Naxera

Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Lukáš Lenk, Mgr. Ludmila Dostálová, PhD.
Omluveni
Mgr. Karel Hrdlička, Ján Ostrolucký
Neomluvil se

Adam Jelínek
Program

1. Schválení programu jednání

2. Úvodní slovo pana děkana

3. Odhad financování vysokého školství do roku 2015

4. Projednání Aktualizace dlouhodobého záměru 2011

5. Různé

Zasedání probíhalo v zasedací místnosti v Sedláčkově ulici (SP319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášení schopný. 

Skrutátory byli po celou dobu zasedání Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D. a PhDr. Vladimír Naxera
Předseda AS FF přivítal na zasedání všechny přítomné senátory a hosty. Jako skrutátory určil senátorku Emu Hrešanovou a senátora Vladimíra Naxeru. 

1. Schválení programu jednání

Předseda AS FF podal návrh na schválení programu zasedaní. Představil program jednání, tak jak jej navrhlo předsednictvo. 

Program jednání: 

1. Úvodní slovo pana děkana

2. Odhad financování vysokého školství do roku 2015

3. Projednání Aktualizace dlouhodobého záměru 2011

4. Různé
O tomto programu bylo hlasováno. Skrutátoři vyhlásili výsledek: program byl přítomnými členy AS FF jednohlasně schválen (11-0-0).

Po hlasování dorazil na zasedání senátor Patrik Galeta.
1. Úvodní slovo pana děkana

Pan děkan informoval o výsledcích výběrového řízení na dvě nově vzniklé katedry filozofické fakulty. Katedru historických věd od 1. 1. 2012 prof. Budil a katedru antropologie povede doc. Lozoviuk, který pracoval v Německu. 

2. Odhad financování vysokého školství do roku 2015

Pan děkan zahájil bod ohledně odhadů financování vysokého školství do roku 2015. Pro ilustraci využil prezentaci pana kvestora. Vzhledem k situaci se pan děkan rozhodl svolat mimořádné kolegium děkana, kde bude hlavním tématem právě financování.  V současné se zvyšuje důraz na demasifikaci, diverzifikaci a kvalitu výuky na vysokých školách.  Má dojít k dalšímu poklesu normativu A, ke kterému v případě schválení může přibýt až 20 tisíc ročně ze školného. Senátor Jan Váně poznamenal, že zavedení školného povede k dalšímu snižování normativu. Paní proděkanka Dostálová informovala, že také nastává problém se studenty, kteří studují nestandardně dlouho. Do budoucna nebude ministerstvem hrazen čtvrtý rok studia, na který má student ze zákona nárok a univerzita za něj nebude moci chtít platit, tzn. nepřinese univerzitě žádné peníze. 

Na prezentaci pana děkana navázala paní proděkanka Dostálová, která dále informovala o snižování normativu, jaké jsou vyhlídky do roku 2015. Pokles rozpočtu fakulty o 1/3 predikuje pokles počtu akademických pracovníků, které fakulta zaměstnává (při současném platu) nebo se zachová počet pracovníků a jejich plat se bude snižovat. Abychom udrželi obory,  potřebujeme mít na každém oboru zajištěného jednoho docenta nebo profesora na plný úvazek, tzn. potřebujeme mít 18 docentů nebo profesorů, nyní jich máme 
13.  Docentům a profesorům nelze snižovat plat, tím pádem plat asistentů půjde ještě výrazněji dolů. Pokud bude chtít zachovat plat současný, bude nutné učit 35 hodin týdně. Pokud bereme v potaz pouze výuku. 
Pan děkan zmínil možná řešení: zefektivnit výuku, využít rezervy, změnit kreditovaní předmětů (předmět za 10 kr.), vedení FF zamítlo cestu dvou velkých oborů, jdeme i nadále cestou menších oborů. Musíme se připravit na to jak hledat zdroje jinde např. v mezinárodních projektech, kontraktových zakázkách, důležité je také zvyšovat publikační činnosti.  Pan děkan také na dotaz senátorky Terezy Zíkové zmínil nutnost klást větší nároky na pracovníky (jasně definované podmínky), budou prováděny evaluace kateder a vedoucí pracovníci budou podrobeni kontrole. Paní proděkanka zmínila, že informovali vedoucí kateder o plánovaných změnách a dali jim prostor se vyjádřit, jaké řešení by preferovali. Senátorka Tereza Zíková se ptala na strategický plán. Pan děkan jí odpověděl, že strategické plány již od vedoucích obdržel. Pan předseda zmínil, že kariérní řád vyžaduje 30 RIV bodů na zaměstnance. To pokládá za problematické v letošním roce, když aktualizace stále není schválena. Pan děkan zmínil, že loni byl průměr 20 RIV bodů na zaměstnance. Paní proděkanka informovala, že peněžní hodnota RIV bodů půjde nahoru o polovinu. Pan předseda zmínil, že podle něj nejsou možné dva ostré konce – člověk nemůže učit buď 35 hodin týdně, nebo publikovat 100 RIV bodů ročně, mělo by být něco mezitím. 

Senátor Ladislav Šmejda připomněl, že vše co bylo doposud zmíněno je pouze odhad a roli mohou hrát i další aspekty. Financování VŠ je třeba nazírat nejen skrze dotaci na výuku, ale jako celek včetně institucionální podpory a externích zdrojů. V tomto pohledu celkové příjmy ZČU rostou, přestože dotace na výuku klesá. Problém je, ale v nestejné úspěšnosti jednotlivých pracovišť co se týče získávání dalších zdrojů mimo výuku. Perspektiva do budoucna proto nemusí být nutně pesimistická. Tajemník Lukáš Lenk zmínil, že co se financí týče, tak jsme podprůměrem. Senátor Ladislav Šmejda vyjádřil názor, že nejsme závislí jen na penězích od ministerstva a potenciálních zdrojů financování ve skutečnosti existuje více, než běžně bereme v úvahu. Paní proděkanka Dostálová mu vysvětlila, že na dotaci od MŠMT, jsou na fakultě nezávislými pouze archeologové. Paní docentka Dostálová zdůraznila odlišnost jednotlivých pracovišť, katedra archeologie měla strukturu financování nastavenou už od začátku jinak, ale jinde to tak být nemusí. Senátorka Marie Fenclová zmínila, že jazykové katedry by musely jít cestou mezinárodní spolupráce, RIVy jsou pro ně složité. Také poznamenala, že jít jenom cestou zvyšování výukové zátěže na akademického pracovníka také není jednoduché s ohledem na riziko snižování kvality výuky. Senátor Tomáš Hirt poznamenal, že diskuze se nese v duchu jednotlivých kateder a nevidíme dopady na úrovni fakulty. Senátor Petr Krištuf se podivil nad tím, když podobné výhledy jsou součástí senátních jednání pravidelně, že ostatní katedry si z toho nic nevzaly a jen KAR, podle tvrzení vedení získává dostatek peněz z externích zdrojů. Pan děkan s paní proděkankou zmínili, že je to tím, že KAR byla postavena na jiných principech, nemusela nic měnit, jako ostatní. Senátor Petr Krištuf s tímto tvrzením vyjádřil nesouhlas. Paní proděkanka zmínila, že přeorientovat katedru na nové zdroje není práce na 14 dní. Změna je v obecné rovině a kroky jsou v realizaci. Petra Krištufa víme o vysychání některých zdrojů již několik let a byl tak čas na to, aby vedení předložilo odpovídající řešení.  Paní proděkanka Dostálová upozornila, že každý krok, který uděláme, se v tabulkách projeví za 3 roky, RIV body až za 5 let. Katedra sociologie na téma nezaměstnanosti má zadaný výzkum. 

Na popud senátora Patrika Galety proběhla krátká diskuze nad odpovědností pana děkana za výběr vedoucích kateder. Pan děkan zmínil, že práce vedoucích bude každé 2 roky kontrolována. Strategie vedoucích kateder jsou schváleny a vedoucí je musí začít plnit. 

Senátorka Tereza Zíková se omluvila a zasedání opustila. 

Pan předseda vyhlásil krátkou přestávku.

3. Projednání Aktualizace dlouhodobého záměru 2011. 
Senátor Ladislav Šmejda zahájil diskuzi ohledně tohoto bodu, zda když je v názvu projednání, zda se tedy bude ADZ schvalovat. Proběhla krátká diskuze o názvu aktualizace, senátoru Petru Krištufovi přišlo tvrzení vedení fakulty, že schvalovaný dokument je aktualizací DZ „za rok 2011 a nikoliv „pro rok 2011“, jak stojí v jeho názvu. Jeho připomínku podpořil pan předseda, podle kterého název evokuje úkoly, které se mají splnit za rok 2011 a nastává problém se splněním vzhledem k tomu, že je konec roku 2011. Pan děkan zmínil, že proto byl dokument poprvé senátu předložen již v květnu. Do budoucna je již počítáno s tím, že aby mohl být diskutován rozpočet, bude nutné mít Aktualizace dlouhodobého záměru. Proto bude ADZ pro rok 2012 předložena senátorům již brzy. 
Senátor Ladislav Šmejda navrhl nedávat přílohu kariérní řád do ADZ 2011 a zmínit, že bude součástí ADZ 2012. Protože pokud bude kariérní řád součástí ADZ 2011, bude se muset zdržet při hlasování. 
Pan předseda zmínil, že úpravy v kariérním řádu odpovídají diskuzi na minulém senátu a řád je dostatečně obecný, dává prostor vedoucím katedry pro úpravy. Proběhla diskuze mezi senátory, zda je nebo není tato příloha kariérní řád. Podle senátora Petra Krištufa to není zcela kariérní řád, v této podobě pro něj taky hlasovat nebude. Pan předseda vznesl dotaz, zda pokud kariérní řád neschválíme, nebude to pak akademickou obcí viděno, tak že senát kariérní řád nechce. Senátor Ladislav Šmejda upozornil, že se pohybujeme v kontextu dalších platných předpisů, přičemž předložený kariérní řád s nimi není sladěn (např. otázka tvůrčího volna je řešena v detailech jinak ve Statutu ZČU). Existuje rovněž Kariérní řád ZČU, na nějž návrh předpisu FF rovněž neodkazuje atd. Jako příklad mnohem kvalitněji připraveného dokumentu tohoto typu senátor Ladislav Šmejda uvedl Kariérní řád Fakulty strojní ZČU nebo Akademie věd ČR. Předložený návrh pro FF, o kterém zde diskutujeme, nelze považovat za kariérní řád v pravém slova smyslu a bylo by vhodné na jeho znění dále pracovat. Pan předseda nechal vyjádřit všechny senátory, aby si udělal obrázek, zda má o dokumentu cenu o ADZ 2011 hlasovat jako o celku nebo je potřeba hlasovat bez přílohy kariérní řád. Většina přítomných senátorů k současné podobě kariérního řádu přistupovala kladně. Senátoru Petru Krištufovi se nelíbí, že je kariérní řád nyní děkanem prezentován spíše jako rámec pro vytvoření kariérního řádu, když celou dobu o tomto dokumentu hovořil jako o „kariérním řádu“ a tomu odpovídá i název přílohy. Senátor Jan Váně na to reagoval, že jde o to, aby se vědělo, jak k tomu senát přistupuje. Pan předseda navrhl, aby senát hlasoval o ADZ 2011 jako celku. Pan děkan poděkoval senátorům za diskuzi a objasnil jim, že kariérní řád do ADZ 2011 dal, protože ví, že jde o velmi třaskavou věc a zajímal ho názor senátu, který zastupuje akademickou obec. Senátorka Ema Hrešanová navrhla přílohu přejmenovat na: Rámec pro vytváření kariérního řádu Fakulty filozofické ZČU v Plzni.  Pan předseda dal o doplněném dokumentu včetně dvou příloh hlasovat. Návrh byl schválen nadpoloviční většinou všech přítomných senátorů (9-0-2), dva senátoři se hlasování zdrželi. 
4. Různé
Senátor Petr Krištuf seznámil senátory s výsledky voleb do AS ZČU, kde ale byla malá volební účast. Proběhla krátká rozprava o tom, jak se toho pro příště vyvarovat. Jako hlavní důvod senátoři uváděli, že spousta lidí o volbách vůbec nevěděla. Senátor Petr Krištuf upozornil, že informován o termínu voleb byl včas akademický senát a děkanát a informace se objevila na webových stránkách ZČU i FF.  Senátor Patrik Galeta podpořil možnost, aby o konání voleb informoval hromadným emailem – předseda volební komise, děkan fakulty a předsedy senátu. I když je si samozřejmě vědom, že při příštích volbách mohou být všechny zmíněné pozice mohou být obsazeny jinými lidmi než těmi, o kterých mluví dnes. 

Přílohy:  
1. Prezenční listina
2. Aktualizace dlouhodobého záměru pro 2011

Zapsala: Lucie Frčková

Schválili a doplnili

PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., místopředsedkyně AS FF

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., zástupkyně akademických pracovníků AS FF

PhDr.. Vladimír Naxera, zástupe studentské části AS FF

Bc. Lucie Frčková, tajemnice AS FF

V Plzni dne 25. 11. 2011.

   






 PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.


                                                    Předseda AS FF
