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Dňa 25. februára 2011
č. 03/2011

Zápis zo zasadania Akademického senátu Fakulty filozofické
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Prítomní
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Ján Ostrolucký, Petr Cupal
Hostia
Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc., Mgr. Ludmila Dostálová Ph.D., Mgr. Lukáš Lenk
Ospravedlnení
Bc. Lucie Frčková, Adam Jelínek, Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D.
Program
1. Schválenie programu jednania
2. Aktuality pána dekana a informácie o dlhodobom zámere Fakulty filozofickej
3. Schválenie Hospodárskej správy FF za rozpočtový rok 2010
4. Konzultácia o možnostiach kontroly čerpania rozpočtu s tajomníkom fakulty
5. Nominácia nového člena Vědecké rady FF
6. Diskusia o inovácii Volebního a jednacího řádu AS FF
7. Rôzne
Zasadanie prebiehalo v zasadacej miestnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát bol po celú dobu zasadania uznášaniaschopný.

Skrutátormi pre prvú časť  zasadania boli: Tereza Zíková, Vladimír Naxera
Skrutátormi pre druhú časť zasadania boli: Petr Krištuf, Vladimír Naxera 

Predseda AS FF prívítal na zasadnutí všetkých prítomných. Ako skrutátorov pre jednanie určil Dr. Terezu Zíkovú a Mgr. Vladimíra Naxeru.

add 1. Schválenie programu jednania

Predseda AS FF podal návrh na schválenie programu zasadania, o ktorom sa hlasovalo  a skrutátori vyhlásili výsledok: program bol prítomnými členmi AS FF jednohlasne schválený (12-0-0).
add 2. Aktuality pána dekana a informácie o dlhodobom zámere Fakulty filozofické

Pán dekan doc. Vařeka otvoril programový bod informáciou, že na poslednom zasadnutí AS ZČU bola schválená změna štatútu FF v súvislosti so vznikom Katedry blízkovýchodních studií, čo znamená, že od 1. marca 2011 vzniká KBS ako samostatné pracovisko FF ZČU. Pokračoval správou o schválení rozpočtu ZČU, takisto, na poslednom jednaní AS ZČU. 

Pán dekan doc. Vareka senátu oznámil, že v dočasnom vedení Katedry germanistiky a slavistiky ponecháva naďalej PhDr. Ivana Kouteckého, CSc.. Výberové konanie na pozíciu nového vedúceho katedry však plánuje vyhlásiť v priebehu dvoch mesiacov. 
V druhej časti jednania o prvom programovom bode infromovala prodekanka dr. Dostálová o logike dlhodobého zámeru FF 2011 až 2015.
Pripomenula, že Vědecké radě FF bude tento dokument predložený ku schváleniu na zasadnutí 6. apríla 2011 a nasledovne bude predložený AS FF.

Začiatok prezentácie o dlhodobom zámere FF bol hlavne analytického charakteru.  Boli pripomenuté hlavne prvky premeny Fakulty humanitných štúdií na Fakultu filozofickú, ktoré by mali pretrvávať aj v nasledujúcom vývoji fakulty. Požiadavky MŠMT ČR, ako aj súlad z dlhodobým zámerom ZČU boli označené jako jeden z najdôležitejších faktorov určujúcich filozofiu dlhodobého zámeru FF. Charakteristikou dlhodobého zámeru ZČU, ktorá viditeľne ovplyvňovala tvorbu dlhodobého zámeru FF, bolo menovite začlenenie ZČU medzi univerzity výskumné a súčasne vzdelávacie, jednou z charakteristík požiadaviek MŠMT bola takzvaná „péče o etické standarty“. V súvislosti s požiadavkami ministerstva a vedenia ZČU prebehla diskusia o vyhliadkach FF do budúcnosti.
Ako jedným zo základných predpokladov pre naplnenie dlhodobého zámeru FF, a taktiež jeho súčasťou, bolo označené posilnenie kvalifikačnej a zlepšenie vekovej štruktúry FF a dôraz na vedu, kvailtu a mobilitu. Dr. Váně v súvislosti s tým vyslovil otázku, či sú pripravené určité motivačné prostriedky pre posilnenie kvalifikácie akademických pracovníkov FF. Dekan odpovedal, že jedným z takých prostriedkov je okrem iného aj uzatváranie pracovných zmlúv na dobu neurčitú iba s habilitovanými akademickými pracovníkmi. Okrem iného sú podľa neho súčasťou dlhodobého zámeru aj kariérne poriadky a osobné hodnotenie zamestnancov pohovormy s dekanom.

Prodekanka dr. Dostálová ukončila svoju časť prezentácie vyjadrením, že FF je fakultou vyvýjajúcou sa k výskumu, jednou z najvačších na ZČU a to i vzhľadom k výstupom a je fakultou s veľkým potenciálom pre spoločenskovedné odbory. Mínusovou stránkou podľa nej je pomerne vysoký index nezamestnanosti absolventov filozofických fakúlt vo všeobecnosti.

Slova sa ujal dekan FF doc. Vareka. Predstavil svoj plán smerovania FF v súvislosti s pestovanými študijnými odbormi. Vyslovil sa, že je presvedčený o nutnosti vytvoriť pravidlo, podľa ktorého budú mať bakalárske odbory na FF rovnaké smerné čísla a taktiež, by chcel vytvoriť podmienky na to, aby v každom bakalársom odbore študovalo konštatntne približne 200 študentov vo všetkých ročníkoch dokopy. Čo sa týka magisterských odborov, malo by to byť študentov 50. Tvrdí, že je to cesta, akou zaručiť stabilitui a určitú rovnosť na FF. Vychádza při tom z jednoduchého pozorovania a odporúčaní z ministerstva. 
Dr. Krištuf sa dotkol témy presluhujúcich študentov, tj. takých, ktorí študujú dlhšie jako 3 roky na bakalárskom štúdiu. Dekan sa vyjadril, že takíto študenti nie sú dotovaní, a taktiež ich veľké množstvo môže spôsobiť prekročenie limitov, ktoré FF na počet študentov má a to je zdrojom veľkých finančných strát. Prebehla diskusia o tomto probléme, a bolo načrtnuté riešenie do budúcna, ktoré by súviselo so zavedením takých predmetov v bakalárskych odboroch, ktorých absolvovanie by bolo nutné k pokračovaniu do ďalších ročníkov.
Ján Ostrolucký sa opýtal, či je priestor na vytvorenie magisterského odboru na KBS so zameraním na skúmanie staroveku. Dekan odpovedal, že tento odbor vznikne na báze medziodborovej spolupráce s Katedrou archeológie a taktiež Katedrou antropologických a historických vied. Tiež dodal, že priestor pre podobné medziodborové programy existuje.

Prodekan prof. Budil dodal, že konkrétne údaje týkajúce sa dlhodobého zámeru ešte môžu byť zmenené pričinením nariadení vedenia ZČU alebo ministerstva, ale predstavená logika plánu bude určite aplikovaná na oficiálne znenie tohoto dokumentu.

Dr. Krištuf sa opýtal, či znenie dlhodobého zámeru bude po schválení záväzné, a či budú možné jeho zmeny v budúcnosti. Zo strany prodekanov a dekana mu bolo odpovedané, že určité zmeny budú možné, ale iba po schválení v AS FF.

Doc. Fenclová podala dotaz, týkajúci sa profesionalizácie vedenia FF, ktoré bolo spomenuté ako jedna z požiadaviek ministerstva, a tiež vyjadrila pochybnost o takomto kroku. Prodekanka dr. Dostálová vysvetlila, že autonómia fakúlt bude ponechaná, jedná sa však o krok k tomu aby sa vedúce funkcie na univerzitách a fakultách nevnímali ako čestné, ale ako profesionálne. Ozrejmila, že to jednoznačne neznamená dosadzovanie manažerov do vedúcich pozícií.

add 3. Schválenie Hospodárskej správy FF za rozpočtový rok 2010
Tajomník FF Mgr. Lukáš Lenk predstavil plénu znenie Hospodárskej správy FF ZČU za rozpočtový rok 2010 (viď príloha č.2). 

Dr. Rosůlek sa mimo iné opýtal na to, prečo u prehľadu štipendijného fondu chýbajú výnosy tohoto fondu a taktiež celkový zostatok,ktorý sa prevádza do roku 2011, a ďalej na príčinu poklesu v príjmoch dekanátu FF v roku 2010 v porovnaní s predchádzajúcim rokom.
Tajomník fakulty k štipendijnému fondu uviedol, že je celouniverzitný a preto jeho zostatok nepartrí do správy o hospodárení fakulty.
V súvislosti s tým tajomník fakulty spomenul, že je v príprave novela zákona, ktorá umožní prostriedky zo štipendijného fondu využívať na prevádzkové náklady.

Senátor Dr. Váně upozornil na chyby v údajoch o zložení akademických pracovníkov KSS. Tajomník Lenk po prekontrolovaní uviedol, že sa jedná o údaje z databázy, ktoré nesmie pozmeňovať. Senátor Galeta mal pripomienky k technickým parametrom tabuliek s údajmi o zložení pracovníkov na katedrách.

Predseda AS FF vyhlásil hlasovanie o prijatí Hospodárskej správy. Skrutátori vyhlásili výsledok. Správa o hospodárení nebola schválená. Vačšina prítomných senátorov sa zdržala(4-0-6).

Senátor Dr. Krištuf navrhol, aby senátori, ktorí sa zdržali, formulovali zdôvodnenie . Tento návrh po krátkej diskusii nebol prijatý a na konci jednania o tomto programovom bode bolo dohodnuté, že pripomienky k správe prednesú senátori, ktorí sa zdržali hlasovania, tajomníkovi fakulty po skončení pléna, aby ich mohol spracovať a prípadné záležitosti opraviť.

add 4. Konzultácia o možnostiach kontroly čerpania rozpočtu s tajomníkom fakulty
Predseda AS FF požiadal tajomníka fakulty Mgr. Lenka, či by mohol predkladať štvrťročne plénu správu o priebežnom čerpaní rozpočtu rozdelenú na mzdové a nákladové prostriedky pracovísk. Mgr. Lenk s týmto súhlasil.

Dr. Krištuf sa dotazoval, aké kroky by teoreticky plénum malo podniknúť pokiaľ by sa zistili určité nezrovnalosti. Plénum došlo k záveru, že ide hlavne o dôležitosť informovanosti o hroziacich finančných problémoch na FF. Senátor Šmejda, ako člen senátu ZČU odporučil predkladanie takejto správy polročne, pretože takto by mala určitú vypovedajúcu hodnotu.
Plénum sa dohodlo s tajomníkom na polročnom predkladaní správy o priebežnom čerpaní rozpočtu.

add 5.  Nominácia nového člena Vědecké rady FF
Dekan požiadal plénum o schválenie nominácie Doc. Dr. RNDr. Miroslava Holečka do Vědecké rady FF (viď príloha č.3). Vyjadril sa, že nominant bude pre FF veľkým prínosom vzhľadom k svojmu vedeckému presahu.

Senátor Váně nomináciu okomentoval s tým, že predchádzajúci člen vedeckej rady doc. Kreidl je sociológom, a že by považoval za prirodzené na jeho miesto nominovať niekoho z podobného poľa. Vychádzal pri tom z predopokadu, že vo vedeckej rade by mali byť odbory FF zastúpené v porovnateľnom pomere.

Dekan namietal, že také zastúpenie nie je možné vzhľadom na kvalifikačnú štruktúru pracovísk na FF. Senátorka doc. Fenclová jako členka vedeckej rady dala za pravdu dekanovi, a dodala, že považuje nominanta za vhodného kandidáta vďaka jeho medzioborovej charakteristike.  Dekan vstúpil do diskusie s tým, že je pre neho dôležité aby členovia vedeckej rady boli interní pracovníci ZČU. To zabraňuje nízkej účasti na zasadnutiach VR FF. Dekan v tejto súvislosti zároveň prisľúbil, že na miesta vedeckej rady, ktoré obsadzujú členovia, ktorí sa na zasadaniach VR dlhodobo nezúčastňujú, bude nabudúce nominovať podľa princípu navrhovaného dr. Váněm, menovite sa hovorilo o sociológovi doc. Lužném. Pán dekan prisľúbil, že sa tým bude hneď zaoberať. 
Predseda AS FF dal hlasovať o nominácii doc. Holečka. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Nominácia bola schválená nadpolovičnou väčšinou prítomných senátorov (8-1-1).

add 6. Diskusia o inovácii Volebního a jednacího řádu AS FF
Plénum sa v rýchlosti dohodlo, že návrhy na inovácie jednacieho poriadku AS FF bude zasielat do 15. marca predsedovi AS FF.

add 7. Rôzne

Senátor dr. Šmejda predniesol aktuality zo senátu ZČU. Jako už bolo spomenuté, bol schválený rozpočet a vnik KBS na FF. Témou bola taktiež Fakulta právnická. 
Nový Studijní a zkušební řád ZČU bol pripomienkovaný 66 stranami textu, a preto bude pravdepodobne vyhlásené druhé kolo pripomienkovania, a jednanie o novom študijnom poriadku rektor nas požiadanie dekanov odložil.

Senátor Hrdlička si chcel overiť informáciu, že od 1. marca bude na novej Katedre blízkovýchodních studií poverený vedením katedry doc. Charvát. Dekan túto informáciu potvrdil.

Predseda AS FF ukončil zasadnutie a s prítomnými sa rozlúčil.

Prílohy:  1. Prezenčná listina


   2. Správa o hospodárení FF v rozpoctovom roku 2010
                3. Návrh nominácie člena VR FF
Zapísal: Ján Ostrolucký 
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., podpredsedníčka AS FF

Doc. PhDR. Marie Feneclová, CSc., zástupca volebnej časti akademických pracovníkov FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupca volebnej časti študentov AS FF
Ján Ostrolucký, tajemník AS FF
V Plzni dňa 28. februára 2011.
    PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  predseda AS FF

