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Dňa 1.  apríla 2011
č. 04/2011

Zápis zo zasadania Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Prítomní
Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Ján Ostrolucký, Petr Cupal, Bc. Lucie Frčková, Adam Jelínek, Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D.
Hostia
Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Lukáš Lenk
Ospravedlnení
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc.
Program
1. Schválenie programu jednania
2. Schválenie hospodárskej správy FF za rozpočtový rok 2010
3. Schválenie rozpočtu FF na rok 2011
4. Diskusia o hramonograme termínov jednaní pléna AS FF
5. Aktuality pána dekana
6. Rôzne
Zasadanie prebiehalo v doktorantskej miestnosti Katedry filozofie (RJ-209).

Senát bol po celú dobu zasadania uznášaniaschopný.

Skrutátormi pre celé zasadanie boli: Patrik Galeta, Vladimír Naxera
Predseda AS FF prívítal na zasadnutí všetkých prítomných. Ako skrutátorov pre jednanie určil Mgr. Patrika Galetu a Mgr. Vladimíra Naxeru.

add 1. Schválenie programu jednania

Predseda AS FF podal návrh na schválenie programu zasadaniav znení: 
1. Schválenie programu jednania

2. Aktuality pána dekana
3. Diskusia o harmonograme termínov jednaní pléna AS FF
4. Schvaľovanie Hospodárskej správy FF za rozpočtový rok 2010
5. Schvaľovanie rozpočtu FF pre rok 2011
6. Rôzne
Senátor Petr Krištuf navrhol upravenie programu s tým, že dokumenty jako je hospodárska správa a rozpočet FF by mali byť presunuté na prvé pozície vzhľadom na to, že niektorí senátori sa nebudú môcť zúčastniť zasadnutia až do konca. Predseda AS FF toto zohľadnil, a dal hlasovať o upravenom návrhu programu jednania. Skrutátori vyhlásili výsledok. Program jednania bol jednohlasne schválený (9-0-0).

add 2. Schválenie hospodárskej správy FF za rozpočtový rok 2010
Tajomník fakulty Mgr. Lukáš Lenk predstavil upravený dokument hospodárskej správy do ktorého zakomponoval väčšinu návrhov senátorov, ktorí sa k správe na poslednom zasadnutí vyjadrili. Zostatky výnosy štipendijného fondu boli doplnené a takisto boli upravené technické parametre tabuliek. Tajomník však uistil, že údaje o zložení akademických pracovníkov KSS boli správne a preto ostali nezmenené. Senátor Patrik Galeta vyjadril presvedčenie, že v súčasnej podobe je dokument prehľadnejší.
Pred hlasovaním sa dostavila senátorka Lucie Frčková.

Predseda vyhlásil hlasovanie o schválení hospodárskej správy. Skrutátori vyhlásili výsledok. Hospodárska správa FF ZČU za rozpočtový rok 2010 bola nadpolovičnou väčšinou prítomných senátorov schválená (9-0-1).
add 3. Schvaľovanie Rozpočtu FF pre rok 2011.
Dostavila sa senátorka Ema Hrešanová.
Senátor Přemysl Rosůlek započal krátku diskusiu o možnosti vytvoriť špeciálne fakultné rozpočtové pravidlá. Dekan vysvetlil, že Fakulta filozofická sa riadi celouniverzitnými pravidlami. Viacerí senátori tiež vysvetlili, že vlastné rozpočtové pravidlá by nemuseli byť dostatočne funkčné ak by sa úplne nezhodovali s univerzitnými. Ako príklad uvádzali finančnú situáciu na Fakulte pedagogickej.

Dostavili sa senátor Jan Váně a senátor Tomáš Hirt.

Tajomník fakulty predstavil rozpočet (viď príloha č.3). Na začiatku upozornil, že musel počítať aj s plánovaným krátením rozpočtu. To znamená, že vytvoril rozpočet v dvoch verziách, a to rozpočet platný od schválenia, a upravený, ktorý nabehne po krátení rozpočtu ku ktorému dojde v období september/október 2011. Vysvetlil, že to prakticky znamená, že daný finančný rozdiel v období od krátenia do konca rozpočtového obdobia na pracoviská FF nedorazí.
Počas predstavovania dokumentu prebehla diskusia o finančnej podpore plynúcej z RIV bodov. Tajomník FF informoval, že vzhľadom na to, že MŠMT nebolo schopné spracovať všetky potrebné podklady, financie plynúce z RIV bodov dorazia na univerzitu a fakultu podľa hodnôt zaznamenaných v rokoch 2004 až 2008, tzn. že RIV body sa počítajú podľa rovnakého obdobia (2004-2008) ako v minulom roku (2010). Senátor Jan Váně poukázal na to, že to povedie k tomu, že napr. Katedra sociológie, ktorá očakávala, že sa teraz budú počítať RIV body z obdobia 2005-2009 tak príde o 200 RIV bodov. Obdobne je na tom aj Katedra politologie a mezinárodních vztahů. Na jeho otázku, či existuje garancia, že si MŠMT neuvedomí budúci rok svoju chybu a nebude rovno započítavať obdobie 2006-2010 mu bolo odpovedané, že taká garancia nie je. Senátori Jan Váně a Přemysl Rosůlek ďalej vzniesli dotaz, prečo danú skutočnosť nerozporovala univerzita ako celok. Odpoveďou bolo, že to nie je známe. Senátor Patrik Galeta navrhol, aby pridelený finančný obnos za RIV body bol rozdelený podľa správneho intervalu, tj. za obdobie 2005-2009. Voči tomuto návrhu sa ohradil senátor Petr Krištuf a tajomník fakulty, ktorí túto variantu označili za komplikovanú. Predseda AS FF poukázal na to, že pán prorektor Ježek konštatoval, že záleží vždy na konkrétnej fakulte, aký si zvolí interval. Pán dekan zakončil diskusiu tým, že pokiaľ by pani rektorka dala príkaz, aby sa financie za RIV body pridelovali podľa intervalu 2005-2009, poverí tajomníka fakulty aby tak učinil.
Senátor Přemysl Rosůlek vzniesol dotaz, prečo napriek tomu, že katedry majú znížený rozpočet oproti minulému roku, u dekanátu tomu tak nie je. Tajomník fakulty vysvetlil, že súčasný dekan Doc. Vařeka pri prvej príležitosti znížil rozpočet dekanátu na najhlbšie možné minimum, ktoré umožňuje prevádzku. Pán dekan to potvrdil a dodal, že znižením počtu prodekanov a študijných referentiek na študijnom oddelení FF sa ďalej snaží o dobré hospodárenie. 
Tajomník fakulty taktiež ukázal senátorom rozpočet dekanátu rozdelený na mzdové a vecné položky, pričom vecné boli rozdelené do podrobností, akými sú napríklad promócie či tubusy na diplomy. Pán dekan sa vyjadril, že si praje takúto transparentnosť, a že pokiaľ by bola vôľa zamestnancov katedier viditeľná, odporučil by vdúcim podobnú transparentnosť v čerpaní rozpočtových prostriedkov. Senátor Karel Hrdlička sa pre uistenie opýtal, či ako zamestnanec má právo požadovať niečo také od vedúceho svojho pracoviska. Dekan odpovedal, že tomu tak je, a že by odcenil snahu senátorov, akademických pracovníkov i študentov, aby k takému niečomu dochádzalo. Senátor Jan Váně požiadal dekana a tajomníka o zaslanie adicionálnej tabuľky s rozpočtom dekanátu, ktorá bola práve predstavená. Z ich strany mu bolo prisľúbené, že dané podklady budú zaslané tajomníkovi AS FF na ďalšiu distribúciu.
Zo zasadnutia odišla senátorka Tereza Zíková.

Senátor Přemysl Rosůlek sa zástupcov vedenia fakulty opýtal, aké sú možnosti v hospodárení so štipendijným fondom, v ktorom sa šetrí veľká čiastka a generuje sa z poplatkov študentov, ktorí študujú dlhšie. Opýtal sa aj, či by nebolo výhodné ho rozpustit medzi katedry vo väčšej miere. Dekan vysvetlil systém každoročného prerozdeľovania časti štipendijného fondu medzi katedry. Vyjadril sa, že katedry samotné však dané čiastky nie sú schopné vyčerpať. Senátor Přemysl Rosůlek vyjadril názor, že nevyčerpanie prostriedkov katedrami sa nedá interpretovať ako neschopnosť ich využívať, lebo  vedúci katedier sú neustále tlačení do toho aby dané prostriedky šetrili a prevádzali do ďalšieho roku. 

Senátor Petr Cupal navrhol systém prospechových štipendií, ktoré budú motivovať k ukončeniu štúdia v riadnej dobe či k vypracovávaniu rôznych súťažných projektov. Dôležité by však podľa neho bolo, aby sa dané súťaže nevyhlasovali s dvojtýždňovým deadlineom alebo v období štátnic či skúškových období. Senátor Tomáš Hirt sprostredkoval skúsenosť so snahou o využitie prostriedkov štipendijného fondu na spoluprácu študentov pri terénnom výskume. 

Téma štipendijný fond bola odložená do programového bodu Rôzne.

Predseda AS FF dal hlasovať o schválení návrhu Rozpočtu FF na rok 2011. Skrutátori vyhlásili výsledok. Rozpočet na rok 2011 bol schválený nadpolovičnou väčšinou prítomných členov pléna ( 12-0-1 ).
add 4. Diskusia o harmonograme termínov jednaní pléna AS FF
Senátor Petr Krištuf začal programový bod otázkou, prečo nie sú zasadania pléna AS FF a ich termíny zaradené v celouniverzitnom termínovníku. Otázku položil v kontexte všeobecnej nejasnosti termínov, ich záväznosti a možnosti rušenia. Predseda AS FF mu odpovedal, že termíny zasadnutí boli riadne predané asistentke dekana, ktorá ich mala postúpiť na rektorát. Senátor Petr Krištuf však reagoval, že daný harmonogram ešte nebol oficiálny. Predseda senátu AS FF trval na tom, že si asistentka dekana za prítomnosti prodekanky označovala termíny riadného zasadania senátu AS FF a že taký harmonogram termínov vlastnoručne písaný asistentkou dekana má k dispozícii. Diskusia sa presunula na pole posledného zrušeného zasadnutia, kde bolo predsedníctvom jasne vysvetlené, že sa nekonalo kvôli absencii podkladov z vedenia fakulty, menovite hospodárskeh správy. Preto sa predsedníctvo rozhodlo, že zasadanie sa posunie o jeden týždeň, kde sa hlasovanie o schválení hospodárskej správy spojí i s hlasovaním o schválení rozpočtu na rok 2011.To by znamenalo dve zasadnutia v priebehu dvoch týždňov, čo predsedníctvo považovalo za neefektívne.  
Senátori sa zhodli na tom, že při zrušení riadneho zasadania bude o tomto zaslaná informácia najneskôr týždeň před plánovaným zrušeným zasadaním. Ďalej sa zhodli na tom, že termíny jednania budú včas aktualizované na stránkach AS FF.
Programový bod bol ukončený zostavením záväzného harmonogramu jednaní pléna (viď príloha č.4 ) a prísľubom tajomníka AS FF, že dané termíny prepošle novej asistentke dekana s prosbou o ich preposlanie na rektorát za účelom zaradenia do celouniverzitného termínovníku. 

add 5.  Aktuality pána dekana
Pán dekan informoval, že po prepustení svojej asistentky presunul na jej miesto študijnú referentku Naděždu Schinabkovú. Tento presun bol súčasťou procesu znižovania mzdových nákladov dekanátu. 
Vyjadril tiež radosť z toho, že v ankete Hodnocení studijních oddelení ZČU dopadlo študijné oddelenie Fakulty filozofickej so známkou 1-. Informoval senátorov tiež o vrcholení projektu facebookovej stránka FF, na ktorej pracuje Mgr. Vladimír Naxera. Taktiež oznámil, že jednal s vedúcou Katedry románskych jazykov Doc. Fenclovou a s pánom Dr. Kouteckým, dočasným šéfom Katedry germánskych a slovanských jazykov, o zlúčení týchto dvoch pracovísk. Vyjadril, že sa nestretol s odporom při týchto rozhovoroch. V súvislosti s tým dodal, že plánuje vypracovať projekt na oddelenie Katedry historických vied z Katedry antropologických a historických vied. Pripomenul ale, že to nebude tak jednoduchý proces jako vydelenie KBS. Ďalšou informáciou od pána dekana bola skutočnosť, že je v pláne prvý zájazd FF. Konkrétne ho dostala na starosť KRO a mal by to byť poznávavcí zájazd do oblasti Burgundska. Senátor Ján Ostrolucký sa opýtal, či už bolo vypísané výberové riadenie na nového vedúceho KBS. Dekan odpovedal, že áno, a že bude trvať do konca apríla 2011.
add 6. Rôzne
Pokračovala diskusia na tému štipendiá a štipendijný fond. Dekan vysvetlil, že sú tri možnosti jeho využitia. Prvou je vytvoriť vnútorný grantový systém, podobný aký existuje na úrovni univerzity. V minulých rokoch bol však taký systém na FF zrušený. Druhou možnosťou je rozpustiť tieto prostriedky medzi katedry, čo by ale při súčasnom čerpaní asi nebolo efektívne. Treťou možnosťou je šetriť, a čakať, že prejde úprava zákona, ktorá dovolí využívať finančné prostriedky zo štipendijných fondov na prevádzkové účely. Senátor Patrik Galeta vyjadril názor, že na iné čerpanie by bol nutný citeľný tlak zdola. Senátor Petr Cupal povedal, že by považoval za dobrý nápad podporovať študentov štipendiami v ukončovaní štúdia v riadnom čase. Z pléna vzišla na konci diskusie výzva na dekana, aby odporušil vedúcim katedier zmysluplné hospodárenie s prostriedkami pochádzajúcimi zo štipendijného fondu. 
Ďaľšou témou posledného programového bodu sa stalo pripomienkové konanie k Volebnímu a jednacímu řádu AS FF. Dekan navrhol, že vytvorí pracovnú skupinu, ktorá bude podľa doterajších pripomienok pripravovať úpravy tohoto dokumentu. Senátor Patrik Galeta vyjadril názor, že by bolo dobré venovať tejto akcii jedno zasadnutie pléna AS FF, na ktorom by sa senátorky a senátori zhodli na zmenách jednacieho poriadku, ktoré potom predložia k zváženiu pánu dekanovi. V súčasnom stave pán dekan pracuje s návrhmi jednotlivých senátoriek a senátorov, ktoré nemusia mať podporu väčšiny pléna AS FF. Senátor Ladislav Šmejda sa vyjadril, že považuje stávajúci dokument za nevhodný vzhľadom k tomu, že fakticky v mnohých ohľadoch kopíruje vysokoškolský zákon, a že by skôr uvítal vytvorenie nového dokumentu. Bolo by podľa neho vhodné extrahovať z pripomienok senátorov legislatívny zámer, a podľa neho pripraviť za intenzívnej spolupráce s právnym oddelením univerzity nový VJŘ AS FF.  Senátor Přemysl Rosůlek navrhol, aby sa na diskusii o týchto zmenách podielali aj predsedovia a členovia minulých senátov FF. Pán dekan v závere diskusie vyhlásil, že hodlá vytvoriť pracovnú skupinu zloženú z členov vedenia fakulty, súčasných senátorov a predstaviteľov minulých senátov a v termíne do riadneho zasadnutia AS FF 17. júna predstaviť návrh nového VJŘASFF a štatútu fakulty. Cieľom týhto krokov by malo byť zosúladenie daných dokumentov so súčasným vysokoškolským zákonom,  ich zefektívnenie a odstránenie protirečení.
Prílohy:  1. Prezenčná listina


   2. Správa o hospodárení FF za rozpočtový rok 2010
                3. Rozpočet FF na rok 2011
4. Harmonogram termínov zasadaní AS FF v roku 2011
Zapísal: Ján Ostrolucký 
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., podpredsedníčka AS FF

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., zástupca volebnej časti akademických pracovníkov FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupca volebnej časti študentov AS FF
Ján Ostrolucký, tajemník AS FF
V Plzni dňa 4. apríla 2011.
    PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  predseda AS FF

