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Dňa 29. apríla 2011
č. 05/2011

Zápis zo zasadania Akademického senátu Fakulty filozofické
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Prítomní
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D.,  PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Ján Ostrolucký, Petr Cupal, Bc. Lucie Frčková, 
Hostia
Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Ludmila Dostálová Ph.D.
Ospravedlnení
       Adam Jelínek
Program
1. Schválenie programu jednania
2. Úvodné slovo pána dekana
3. Schvaľovanie podmienok prijímacieho konania pre odbor Francúžština pre stredné školy
4. Schvaľovanie návrhu o nomnácii člena do Rady VŠ
5. Schvaľovanie Dlhodobého zámeru FF 2011-2015
6. Rôzne
Zasadanie prebiehalo v zasadacej miestnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát bol po celú dobu zasadania uznášaniaschopný.

Skrutátormi pre prvú časť  zasadania boli:Tomáš Hirt, Petr Cupal
Skrutátormi pre druhú časť zasadania boli: Petr Krištuf, Vladimír Naxera 

Predseda AS FF prívítal na zasadnutí všetkých prítomných. Ako skrutátorov pre jednanie určil Dr. Tomáša Hirta a Petra Cupala.

add 1. Schválenie programu jednania

Predseda AS FF podal návrh na schválenie programu zasadania, o ktorom sa hlasovalo  a skrutátori vyhlásili výsledok: program bol prítomnými členmi AS FF jednohlasne schválený (13-0-0).
add 2. Úvodné slovo pána dekana
Pán dekan zahájil programový bod informáciou, že v týchto dňoch prebieha komplexné hodnotenie pracovníkov a pracovísk FF.  Uviedol, že toto hodnotenie končí  na prelome mesiacov máj/jún, a že výsledky zapracuje do aktualizácie dlhodobého zámeru FF. 
Pokračoval informáciou, že z MŠMT došlo nariadenie o znížení smerného čísla, čo pre ZČU znamená stratu 1200 študentov. Došlo k tomu i napriek prísľubu z ministerstva, že pokiaľ ZČU pojme  Fakultu zdravotnických studií, ktorá bola súkromnou vysokou školou, nebude sa jej krátenie smerných čísel týkať.  Spolu so smernicou rektora 14/2010, ktorá smerné čísla ZČU znížila o 1000, je krátenie z ministersva pre ZČU viac než nepríjemné. 

Senátor Patrik Galeta sa opýtal pána dekana, jako sa k tejto situácii stavajú dekani ostatných fakúlt. Dekan sa vyjadril v tom zmysle, že pokiaľ sa pani rektorke a pánu kvestorovi nepodarí dohodnúť s ministerstvom, bude medzi dekanmi presadzovať radikálne riešenie, pretože podľa jeho slov za jej kauzy „platíme, a platíme dlho“.  

Senátor Tomáš Hirt sa opýtal, či sa zmeny v smerných číslach premietli do dlhodobého zámeru FF. Dekan odpovedal, že sa podobné zmený budú odzrkadľovať v každoročných aktualizáciách tohoto dokumentu.  Senátor Tomáš Hirt sa taktiež opýtal na novinky súvisiace s oddelením Katedry histórie a Katedry antropológie. Dekan informoval, že novovzniknturé katedry by začali svoju činnosť od 1. januára 2012. 20. mája 2011 bude návrh na oddelenie daný k schváleniu plénu AS FF. Dekan doplnil, že spojenie Katedry germánskych a slovanských jazykov a Katedry románskych jazykov a jednania o tomto spojení odkladá. 

Na konci prejednávania programového bodu sa rozprúdila diskusia o využití štipendijného fondu. Dekan oznámil, že na stretnutí vedenia FF sa vedúci katedier vyjadrili v tom zmysle, že súčasné nastavenie čerpania štipendijného fondu im vyhovuje. Predseda AS FF však doplnil, že boli aj vedúci, ktorý sa vyslovili, že by chceli čerpať o niečo viac. 

Senátor Karel Hrdlička sa opýtal, aké sú podmienky pre čerpanie štipendia pomocou programu Freemovers. Okolo tejto témy prebehla diskusia, ktorá bola ukončená prísľubom pána dekana, že prodekana Davida Šanca požiada o všetky relevantné informácie.  

add 3. Schvaľovanie prijímacieho konania na odbor Francúžština pre stredné školy
Slovo dostala senátorka Marie Fenclová ako vedúca Katedry románskych jazykov. Predstavila koncept prijímacieho konania na novovzniknutý odbor. To bude pozostávať ako z testu, tak aj z ústnej časti. 

Senátor Jan Váně sa opýtal, koľko ľudí sa prihlási. Docentka Fenclová odpovedala, že do 25. Prebehla diskusia ohľadom prijímacieho konania. Predseda AS FF dal návrh prijímacieho konania k hlasovaniu. Skrutátori vyhlásili výsledok. Návrh bol jednohlasne schválený prítomnými senátormi (13-0-0).
add 4. Schvaľovanie návrhu o nominácii člena do rady VŠ
Vzhľadom na to, že predchádzajúci člen Rady VŠ za FF ZČU PhDr. David Šanc, Ph.D. na tento post rezignoval, dekan navrhol nomináciu nového člena. Nominovanou bola Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D. . O tomto návrhu dal predseda AS FF hlasovať. Skrutátori vyhlásili výsledok. Návrh nominácie člena do Rady VŠ bol jednohlasne schválený prítomnými senátormi (11-0-0).
add 5.  Schvaľovanie Dlhodobého zámeru FF 2011-2015
Na začiatku jednania o tomto programovom bode dostal slovo senátor Jan Váně, ktorý si pripravil k schvaľovanému dokumentu niekoľko pripomienok.
Jeho prvá pripomienka sa týkala časti o vzdelávacej sfére. V tejto časti dokumentu sa spomína, že jedna tretina študentov FF študuje na odboroch označených ako spoločensko-vedné a že tento stav je potrebné v najbližších rokoch stabilizovať. Senátor Váně sa dotazoval, čo to znamená tento stav stabilizovať. Prebehla diskusia o klasifikácii a typológii študijných odborov. Prodekanka Dostálová vysvetlila, že sa jedná o akúsi stabilizáciu rastu, a nie konzerváciu. Stabilizáciou myslí vyrovnanie sa menej rozvinutých odborov tým rozvinutejším. Výsledkom diskusie o tejto pripomienke bol prísľub vedenia, že dojde k jasne špecifikácii tejto časti dokumentu, aby nedošlo v ďalších rokoch k inému pochopeniu tohoto zámeru. 

Senátor Váně pokračoval otázkou, či je udržanie 22 percent študentov na kombinovanej forme štúdia prioritou. Dekan odpovedal, že toto vychádza z dlhodobého plánu ZČU, a že tomu je FF podriadená. Prebehla diskusia o tom, ktoré odbory sa na kombinované štúdium hodia, a ktoré menej. Senátor Patrik Galeta sa opýtal, či danú pasáž majú senátori chápať ako záväznú pokiaľ to dovolia ekonomické možnosti. Prodekanka Dostálová odpovedala, že áno, a že to platí pre celý dokument dlhodobého zámeru.
Senátor Váně sa opýtal, či zmienka o prierezovej téme fakulty nemá byť predprípravou k formovaniu tzv. megaoodborov. Dekan odpovedal, že nie. Senátor Petr Krištuf ďalej rozvinul otázku, ako vedenie plánuje presadzovať túto spoločnú prierezovú tému, a tak isto zachovať rozmanitosť a diverzitu existujúcich odborov. Dekan vysvetlil, že odbory na FF vznikali viacmenej náhodne, a že hľadanie spoločnej témy ich nijak nezväzuje a nemení. Senátor Krištuf sa opýtal, či budú uprednostňované projekty týkajúce sa definovanej fakultnej prierezovej témy. Zo strany pani prodekanky mu bolo odpovedané, že nie, ale  že inštitucionálna podpora vo všeobecnosti uprednostňuje interdisciplinárne projekty.

Dekan objasnil, že ako malá fakulta by sa mala FF profilovať, a prierezovú tému „společnost moderní doby, sočasnosti a její formování“ považuje za dobrú cestu.  Senátor Krištuf sa vyjadril, že nesúhlasí s užšou definíciou prierezovej témy ako je predstavená v dokumente dlhodobého zámeru. Senátorka Marie Fenclová naopak vyjadrila názor, že v tom nevidí problém. Senátor Patrik Galeta sa vyjadril že tému považuje za nedostatočne podloženú z hľadiska profilácie pracovísk na FF. 
Dorazil senátor Ladislav Šmejda.

Senátor Váně nadviazal na pripomienku senátora Galety. Upozornil na to, že vo výčte odborov, ktoré nemajú byť danou témou obmedzované a potlačované sú takmer všetky na FF. Vysvetľuje, že pre nezainteresovaného čitateľa to môže byť mätúce. 

Senátor Tomáš Hirt navrhol pridať aspoň dve ďalšie témy. Senátor Galeta vyjadril názor, že takáto téma má vznikať prirodzene sama. 

Senátorka Marie Fenclová objasnila, že na stretnutí vedeckej rady táto téma nebola veľmi diskutovaná. Vyjadrila však názor, že by bola trošku opatrnejšia a menej konkrétna vo formuláciách týkajúcich sa definície prierezovej témy. Nasledovne prebehla diskusia o výhradách voči spôsobu vymedzenia a definície témy.
Senátor Jan Váně pokračoval pripomienkou o výhradách, ktoré má voči formulácii časti dokumentu venujúcej sa RIV bodom a výstupom z nich. Dokument totiž zmieňuje určitý vývoj pracovísk v tomto smere. Senátor Váně sa voči tejto zmienke ohradil a predložil vlastné výpočty, ktoré ju vyvracajú. Senátor Ladislav Šmejda sa skepticky vyjadril voči celej pasáži venujúcej sa RIV bodom. Dôvodom, je nejasnosť ich existencie do budúcna. Prodekanka Dostálová vyjadrila súhlas, ale taktiež vysvetlila fakt, že na RIV body je nastavený súčasný spôsob financovania, a táto skutočnosť z nich robí objektívny faktor v najbližšej budúcnosti FF. Senátor Přemysl Rosůlek navrhol vyriešiť tento problém inou formuláciou pasáže. Navrhol odvolávať sa na publikáciu v impaktovaných či recenzovaných zdrojoch. 

Pokračoval taktiež faktickými pripomienkami o zámenách zamestnancov s akademickými pracovníkmi v úvodnej časti, či o absenciu funkcie predsedu AS FF vo výčte vedenia FF.

Senátor Patrik Galeta vyjadril názor, že by bolo dobré v texte dokumentu priamo odkazovať na prílohy, kvôli prehľadnosti. Tak isto by prílohy rád zredukoval. Senátorka Tereza Zíková upozornila, že jej meno vo výčte súčasného akademického senátu FF nefiguruje. Senátorka Marie Fenclová si všimla chybu v pasáži, ktorá označuje jazykové katedry(KAJ,KAG) ako tie, ktoré nesplnili určité parametre kvalifikačnej štruktúry. Toto tvrdenie odmietla a svoje tvrdenie dokázala.
Senátor Petr Cupal položil otázku o dislokácii FF v Husovej, Tylovej uluci a v Avalone. Dekan odpovedal, že tieto budovy nemá v pláne obsadzovať. Prebehla diskusia o špeciálnych učebniach a laboratóriách. Dekan senátorov ubezpečil, že laboratóriá budú umiestnené vo vyhovujúcich priestoroch, a že sa mu riešenia už črtajú.

Predseda AS FF vyhlásil, že o návrhu Dlhodobého zámeru FF nedá hlasovať z dôvodu hojnosti pripomienok. Nasledovný postup bol dohodnutý tak, že tajomník AS FF do 1. mája vyhotoví zápis, ktorý bude využitý ako pripomienkový materiál, do 4. mája mu senátori dajú pripomienky a do 6. mája bude zápis s kompletnými pripomienkami zaslaný vedeniu, ktoré pripomienky do 10. mája zapracuje do dokumentu aby boli ďalšie prípadné pripomienky vyjadrené do najbližšieho zasadnutia pléna AS FF.

add 6. Rôzne
Prebehla diskusia o postupe pri plánovanej zmene VJŘ AS FF. Výsledkom bolo, že táto téma bude zapracovaná do programu najbližšieho jednania AS FF.
Predseda AS FF ukončil zasadnutie a s prítomnými sa rozlúčil.

Prílohy:  1. Prezenčná listina

Zapísal: Ján Ostrolucký 
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., podpredsedníčka AS FF

Doc. PhDR. Marie Feneclová, CSc., zástupca volebnej časti akademických pracovníkov FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupca volebnej časti študentov AS FF
Ján Ostrolucký, tajemník AS FF
V Plzni dňa 1. mája 2011.
    PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  predseda AS FF

