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Dne 16.12.2011
č. 12/2011

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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Přítomní

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Monika Dostálová, PhDr. Vladimír Naxera, PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.

Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Ludmila Dostálová, PhD.

Omluveni
Mgr. Patrik Galeta, PhDr. Ladislav Šmejda, Adam Jelínek, Bc. Lucie Frčková, Ján Ostrolucký, PhDr. Jan Váně, Ph.D.
Předseda AS FF přivítal přítomné členy senátu a zahájil jednání.

Návrh programu jednání pléna AS FF byl předsednictvem předložen v následujícím znění: 

1. Schválení programu jednání

2. Úvodní slovo pana děkana

3. Objasnění principu úpravy studijních programů s ohledem na jejich koeficient

4. Projednání a schvalování Aktualizace dlouhodobého záměru 2012

5. Různé (např. harmonogram zasedání AS FF na rok 2012)

Add 1) Schválení programu jednání.

O schválení programu zasedání se hlasovalo a program byl bez návrhu na změny schválen osmi hlasy (8-0-0).

Add 2) Úvodní slovo pana děkana
Na úvod se pan děkan vrátil k vytváření konkrétních kariérních plánů, za nějž budou odpovědni vedoucí kateder. Do jejich náplně práce bude tento úkol spadat. Bude přitom plně na katedrách, co přesně bude obsahem kariérních plánů a pracovní náplně jednotlivých zaměstnanců, do jaké míry bude jejich pracovní náplň tvořit pedagogická činnost či výzkumná. Zároveň však bude nutné aspoň jednou ročně kontrolovat naplňování odsouhlaseného kariérního řádu.

 Pan děkan dále informoval přítomné senátory o stavu rozpočtu, který bude u všech kateder po uzavření účetního období s největší pravděpodobností vyrovnaný. Podobně i otázka akreditací a habilitovaných pracovníků, především na katedrách politologie a sociologie, bude též pravděpodobně uspokojivě vyřešena. Problém, zejména s habilitovanými pracovníky v pozicích garantů, však zůstává stále na katedře germanistiky a angličtiny, jejíž vedení je zavázáno předložit návrhy na řešení situace na příští rok. 

K ekonomické situaci se dále pojí informace o rozhodnutí akreditační komise ČR, která na listopadovém zasedání schválila nový studijní program archeologie. V současné době se jedná o koeficientu ekonomické náročnosti, přičemž pan děkan vyjádřil naději, že se podaří dosáhnout koeficientu 2.

V souvislosti se záležitostmi katedry archeologie, vznesl senátor Krištuf dotaz ohledně výběrového řízení na pozici vedoucího této katedry. Zeptal se, proč nebyl v proběhlém řízení vybrán žádný kandidát. Děkan odvětil, že tento dotaz by měl směřovat spíše na předsedu dotyčné komise, neboť on sám u samotného řízení přítomen nebyl, kromě závěru (vyhlášení výsledků). V návaznosti na to vyjádřil senátor Krištuf znepokojení nad výsledkem tohoto řízení, neboť se jej zúčastnili i dva dlouholetí členové katedry, kteří vybráni nebyli, což je na katedře vnímáno jako signál nejistoty do budoucnosti. Senátor Krištuf se dále zajímal o sestavování výběrové komise a upozornil, že to má samo o sobě potenciál výrazně ovlivnit výsledek celého řízení. Děkan přislíbil poskytnout podrobnější informace po zasedání na poradě katedry archeologie 20.12. Dodal, že mu komise doporučila, aby do šesti měsíců vypsal další řízení na danou pozici.

 Add 3)  Objasnění principu úpravy studijních programů s ohledem na jejich koeficient

Senátor Krištuf byl vyzván ostatními členy katedry archeologie, aby vznesl dotaz, proč nyní (opět) dochází ke změně koeficientu ekonomické náročnosti a doplnil, že studijní program archeologie má již teď tento koeficient nižší než potřebuje a za tři měsíce jej v souvislosti s plánovanými změnami bude zřejmě muset měnit znovu.

Na tento dotaz reagovala proděkanka Dostálová, která nejprve senátory blíže seznámila s logikou koeficientu ekonomické náročnosti a konceptem zbytků na programu. Informovala, že na podzim ručně spočítal ekonomický úsek vedení fakulty a zjistil detaily ohledně zbytků na programu i s ohledem na konkrétní studijní obory. Proděkanka detailně vysvětlila a srovnala koeficienty na všech oborech.

V průběhu diskuze nad tímto bodem se k zasedání připojila doc. Fenclová.

Add 4) Projednání a schvalování Aktualizace dlouhodobého záměru 2012
Senátor Krištuf navrhl, aby dokument „Aktualizace dlouhodobého záměru 2012“, jenž byl senátorům poskytnut jako podklad k tomuto zasedání, byl ke schválení předložen příště, až bude hotov. Předseda senátu Rosůlek také upozornil, že by to bylo vhodné i s ohledem na legitimitu dokumentu, kterou podmiňuje dostatečně silná účast senátorů při schvalování.

Senátorka Zíková vznesla dotaz ohledně projektu MŠMT a navrhla, aby se do dokumentu doplnily základní informace o účelu čerpání. Upozornila na formulační nejasnosti týkající se programovacího období ESF. Též navrhla úvod rozšířit tak, aby bylo dosaženo široké srozumitelnosti pro akademickou obec.

Senátor Hrdlička se zeptal na konkrétní podobu pracovní skupiny pro výzkum společnosti moderní doby. Děkan oznámil, že ji hodlá jmenovat příští pátek. Senátor Krištuf se zaměřil na otázku vnějších a zahraničních vztahů a navrhl, aby se více myslelo na výjezdy studentů i vyučujících.

Předseda senátu Rosůlek upozornil na nedostatky v prezentaci studia v rámci programu Erasmus na univerzitní úrovni a zeptal se, zda by nebylo možné, aby fakulta měla prezentační stránku přímo určenou Erasmus studentům.

Děkan v souvislosti se zahraničními vztahy fakulty informoval senátory o svém slibném jednání s univerzitou v anglickém Yorku, která vyjádřila zájem o užší spolupráci do budoucna.

Senátor Hrdlička se optal na spolupráci s univerzitou v Damašku, jež vyjádřila též zájem o vzájemnou spolupráci. Děkan v této věci slíbil kontaktovat začátkem ledna katedru blízkovýchodních studií. 
V otázce posílení publikační činnosti děkan vyzdvihl nutnost publikovat v zahraničí. V debatě bylo opět vyjádřeno přesvědčení, že by bylo efektivnější posuzovat relevanci publikací s ohledem na obor a nikoliv na RIV body, přičemž děkan podtrhl, že hodnocení optikou RIV bodů je v současném systému podstatné kvůli finančním prostředkům, ale že budou zvažovány výjimky v podobě zásadních publikací v příslušném oboru.

Senátorka Zíková se zeptala, zda se při vytváření kariérních plánů a závazků publikací bude brát v úvahu velikost pracovního úvazku, zda se tedy akademickými pracovníky má na mysli zaměstnanec na plný úvazek? Odpověď děkana zněla, že pravidlo kariérního řádu se bude vztahovat na všechny poměrně. Konkrétní pracovní náplň bude určovat velikost pedagogického a publikačního závazku.

Děkan přislíbil zapracovat připomínky senátorů do dokumentu „Aktualizace DZ na 2012“ (mezi nimi i informace týkající se katedry archeologie), a to do 2. ledna 2012. V následujícím kroku zašlou senátoři své další konkrétní připomínky tajemnici Frčkové, a to do 10. ledna 2012. Do 20. ledna pak bude senátorům dána k dispozici finální verze dokumentu, o níž se bude na dalším zasedání hlasovat.

Add 5) Různé

Senátoři byli informováni o činnosti pracovní skupiny vedené senátorem Váněm, jež v současné době intenzivně pracuje na přípravě nových interních pravidel pro udělování finanční podpory v rámci grantové agentury ZČU (SGS). 

Komise, která o udělení financí do tohoto roku rozhodovala, bude obměněna, neboť více než polovina jejích členů na podzim rezignovala. Ke změně dojde na začátku nového roku.

Senátor Krištuf tlumočil dotaz doktorandských studentů archeologie, kteří si přejí znát kritéria hodnocení projektů.

Senátor Váně byl připraven seznámit senát s výsledky práce skupiny, avšak zabránily mu v tom zdravotní potíže. Členem skupiny je však i předseda senátu  Rosůlek, který přítomné seznámil se základními principy, čítající důraz na oponentské posudky a jasné složení komise, v němž nesmí být zastoupeni dva členové stejné katedry.

Podrobná prezentace pravidel byla přislíbena na zasedání v lednu.

Na lednovém zasedání proběhne i domluva na harmonogramu jednání senátu v druhé půli akademického roku.

Zapsala: Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D.

Schválili a doplnili

PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, předseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., místopředsedkyně AS FF

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., zástupkyně akademických pracovníků AS FF

PhDr.. Vladimír Naxera, zástupe studentské části AS FF

Bc. Lucie Frčková, tajemnice AS FF

V Plzni dne 21. 12. 2011.

   






 PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.
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