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Dne 14. ledna 2011
č. 01/2011

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomni
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Adam Jelínek, Ján Ostrolucký, Bc. Lucie Frčková, Petr Cupal

Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.

Program
1. Schválení programu jednání

2. Informace pana děkana
3. Volba Předsednictva AS FF
4. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný.

Skrutátory po celou dobu zasedání byli: Ema Hrešanová, Vladimír Naxera
Pan děkan přivítal přítomné senátory i hosty a zahájil zasedání. Vedením první schůze nově zvoleného senátu FF děkan pověřil Doc. Fenclovou, která se ujala řízení schůze AS do doby zvolení nového předsednictva. Doc. Fenclová požádala Dr. Zíkovou, aby se ujala vedení zápisu ze schůze, ta souhlasila.
 ad 1) Schválení programu jednání

Doc. Fenclová představila program zasedání. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Doc. Fenclová vyzvala k hlasování o programu, který byl v navržené podobě přítomnými senátory jednohlasně schválen (14 – 0 – 0). Po odsouhlasení programu zazněly z pléna námitky, že dosud nebyli ustaveni skrutátoři zasedání. Doc. Fenclová jmenovala jako skrutátory zasedání Dr. Hrešanovou a Mgr. Naxeru. Následně vyzvala Doc. Fenclová k opětovnému schválení programu, program byl senátory jednohlasně schválen (15 – 0 – 0).
ad 2) Informace pana děkana
Pan děkan, Doc. PhDr. Pavel Vařeka, PhD., krátce informoval o změnách ve vedení FF. Od 1. 1. 2011 nezastává funkci proděkana Doc. Charvát, jehož agenda se rozdělila mezi proděkana Dr. Šance (agenda vnějších vztahů) a děkana (agenda mezinárodních vztahů). Proděkankou pro strategii a statutární zástupkyní děkana zůstává Dr. Dostálová, která postupně přebírá agendu Dr. Kouteckého, který odejde z postu proděkana pro studijní záležitosti na konci ak. roku 2010/11.  
Pan děkan též informoval o aktuální situaci na Katedře germanistiky a slavistiky. Na základě odvysílané reportáže na televizi Nova (dne 12.1.2011), jehož námětem byl údajný spor mezi AK MŠMT a KAG FF ZČU, byl za poškození dobrého jména FF odvolán dne 13.1.2010 vedoucí KAG FF ZČU Dr. Franta. Pan děkan se od informací, které zazněly v reportáži, distancoval a  přečetl omluvný dopis, který poslal předsedkyni Akreditační komise MŠMT prof. Dvořákové a panu rektorovi. Tento dopis je součástí zápisu. Dr. Rosůlek poznamenal, že velmi kvituje rozhodnutí pana děkana o odvolání vedoucího KAG a navrhl, aby byla pravidla o medializaci ustavena jako vyhláška děkana. Pan děkan odpověděl, že při rozhodnutí o odvolání vedoucího KAG se odvolával na zápis z kolegia děkana, ale že na vyhlášce, která by zpřesnila otázky související s medializací, pracuje.
Děkan před zahájením dalšího bodu jednání opustil zasedání.

ad 3) Volba Předsednictva AS FF
Doc. Fenclová přešla k dalšímu bodu jednání, a tím byla volba členů předsednictva AS FF. Jako členy volební komise Doc. Marie Fenclová navrhla Mgr. Patrika Galetu, Dr. Jana Váněho a za studenty Jána Ostroluckého. Navržení kandidáti s členstvím v komisi souhlasili. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných senátorů žádné námitky ani připomínky. Doc. Fenclová nechala o návrhu hlasovat. Volební komise byla v tomto složení jednohlasně schválena (15 – 0 – 0).

Volební komise se následně ujala řízení volby předsednictva.
3a)
Volba předsedy AS FF: 

Dr. Hrešanová navrhla na místo předsedy AS FF Dr. Přemysla Rosůlka, který kandidaturu přijal. Dr. Tomáš Hirt navrhl na místo předsedkyně AS FF Dr. Emu Hrešanovou, ta kandidaturu nepřijala. Doc. Marie Fenclová navrhla na místo předsedy AS FF Dr. Krištufa, který kandidaturu přijal. Žádné další návrhy nebyly předloženy. K předloženému návrhu neměl nikdo z přítomných 
senátorů žádné připomínky ani námitky.

Proběhlo tajné hlasování a Mgr. Galeta vyhlásil výsledky. Bylo odevzdáno 15 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné. Dr. Rosůlek získal 10 hlasů, Dr. Petr Krištuf získal 5 hlasů. Předsedou AS FF byl nadpoloviční většinou přítomných členů pléna zvolen Dr. Přemysl  Rosůlek. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

Dr. Rosůlek se jako nově zvolený předseda AS FF ujal řízení zasedání a vyhlásil krátkou pauzu.

3b)
Volba dalších členů předsednictva AS FF: 
Dr. Rosůlek zahájil volbu místopředsedy předsednictva a vyzval plénum k podávání návrhů. Dr. Váně navrhl na funkci místopředsedkyně Dr. Hrešanovou, která kandidaturu přijala. Dr. Hirt navrhl na funkci místopředsedy Dr. Krištufa, který kandidaturu přijal.

Proběhlo tajné hlasování a Mgr. Galeta vyhlásil výsledky. Bylo odevzdáno 15 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné. Dr. Hrešanová získala 9 hlasů, Dr. Krištuf získal 6 hlasů. Místopředsedkyní AS FF byla nadpoloviční většinou přítomných členů pléna zvolena Dr. Ema Hrešanová 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

Dr. Rosůlek vyhlásil krátkou pauzu.

Dr. Rosůlek zahájil po krátké pauze volbu tajemníka AS FF a vyzval plénum k podávání návrhů.

Bc. Lucie Frčková navrhla na funkci tajemníka Dr. Terezu Zíkovou, která kandidaturu nepřijala. Petr Cupal navrhl na funkci tajemníka J. Ostroluckého, který kandidaturu přijal. Dr. Hirt navrhl na funkci tajemníka Dr. Váněho, který kandidaturu nepřijal. Dr. Váně navrhl na funkci tajemníka Dr. Hirta, který kandidaturu rovněž nepřijal. 

Proběhlo tajné hlasování a Mgr.  Galeta vyhlásil výsledky. Bylo odevzdáno 15 hlasovacích lístků, všechny platné.  J. Ostrolucký získal 13 hlasů, 2 byly proti (resp. volební lístky byly prázdné). Tajemníkem AS FF byl nadpoloviční většinou přítomných členů pléna zvolen Ján Ostrolucký. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

Dr. Rosůlek zahájil volbu zástupce volební části akademických pracovníků AS FF a vyzval část pléna akademických pracovníků k podávání návrhů. 

Dr. Váně navrhl na funkci zástupce volební části akademických pracovníků AS FF Dr. Krištufa, ten kandidaturu nepřijal. Dr. Zíková navrhla na funkci zástupce volební části akademických pracovníků AS FF Dr. Hirta, který kandidaturu nepřijal, což zdůvodnil tak, že část senátorů se dopředu rozhodla volit jednotně a ostatním senátorům ponechat pouze post vedoucího učitelské části - na tuto hru Dr. Hirt dle svých slov odmítá přistoupit.  Dr. Rosůlek navrhl na funkci zástupce volební části akademických pracovníků AS FF následně Doc. Marii Fenclovou, která kandidaturu přijala, neboť ji dle svých slov nemohla nepřijmout.

Proběhlo tajné hlasování a Mgr. Galeta vyhlásil výsledky. Bylo odevzdáno 10 hlasovacích lístků, všechny byly platné.  Doc. Fenclová získala 7 hlasů, 3 byly proti(resp. lístky byly prázdné). Zástupkyní volební části akademických pracovníků AS FF byla zvolena Doc. Marie Fenclová. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

Dr. Rosůlek zahájil volbu zástupce volební části studentů AS FF a vyzval část pléna studentů k podávání návrhů. 
Petr Cupal navrhl na funkci zástupce volební části studentů AS FF Mgr. Vladimíra Naxeru, ten kandidaturu přijal. 

Proběhlo tajné hlasování a Mgr. Galeta vyhlásil výsledky. Bylo odevzdáno 5 hlasovacích lístků, všechny lístky byly platné.  Mgr. Naxera získal 5 hlasů. Zástupcem volební části studentů AS FF byl zvolen Mgr. Vladimír Naxera. 

Proti průběhu hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. Volba je platná.

ad 4) Různé
Pan děkan se vrátil na zasedání.
Předseda předal slovo proděkance Dr. Ludmile Dostálové, která vyzvala ke kontrole a doplnění údajů do elektronické konference senátu. Dále doporučila, aby se termíny zasedání senátu uzpůsobily dle zasedání kolegií a vedení FF. Tuto skutečnost bude brát nové předsednictvo v potaz a vyhotoví harmonogram schůzí senátu v návaznosti na jiná zasedání FF (zejména KD a vedení FF). Pan děkan připomněl tu skutečnost, že se předseda AS FF (nebo jím pověřená osoba) účastní schůzek kolegií děkana a vedení. 

Dále se rozběhla diskuse k různým otázkám a tématům. Tyto náměty budou mj. sloužit předsednictvu k sestavení bodů v rámci programů následujících zasedání.
Krátká debata proběhla ohledně změn v jednacím a volebním řádu AS FF. Dr. Krištuf připomněl termíny zasílání programu zasedání a podkladů k zasedání, které byly zmíněny v posledním zápise z roku 2010 ze zasedání senátu. Plénum se shodlo na tom, že tyto termíny by měly být respektovány do doby, než bude aktualizován volební a jednací řád. Dr. Dostálová k tomuto tématu připojila několik poznatků z minulých let. Tuto diskusi bude reflektovat předsednictvo na svém zasedání a předloží otázku ohledně změn ve volebním a jednacím řádu jako bod některého z následujících zasedání.
Mgr. Hrdlička se v této souvislosti zeptal na poznámku z posledního zápisu ze zasedání AS FF z roku 2010, ohledně řešení situace na CBS. Pan děkan odpověděl, že podle něj nejlepší bude vytvoření samostatné Katedry blízkovýchodních studií, přičemž studijní obor pěstovaný touto novou katedrou by měl být součástí teritoriálních studií a je nutné jej vytvořit ve spolupráci s Katedrou politologie a mezinárodních vztahů, přičemž sekce katedry věnující se starověku by měla úzce spolupracovat s Katedrou archeologie. Mgr. Galeta vznesl dotaz, zda je s tímto řešením obeznámen rovněž vedoucí KSA, pod které CBS aktuálně spadá. Pan děkan to potvrdil. Mgr. Galeta se zeptal, zda součástí návrhu na vytvoření samostatné katedry bude i ekonomická rozvaha, zda nová jednotka FF nebude ztrátová. Pan děkan v této souvislosti poznamenal, že podrobnější návrh ohledně řešení situace na CBS předloží na dalším zasedání. Následovala krátká diskuse o otázce CBS.


Senátor Petr Cupal se omluvil a opustil jednání.

Dr. Rosůlek vyzval přítomné k podávání návrhů na termín následujícího zasedání. Vzhledem k některým důležitým bodům, které je třeba aktuálně projednat (situace na CBS, složení Disciplinární komise AS FF, internetová prezentace senátu, aj.), bylo přítomnými senátory předběžně domluveno na datum 28. ledna 2011.
Dr. Hrešanová navrhla, že by k transparentnosti jednání AS FF přispělo audionahrávání zasedání či on-line přenosy ze zasedání.  Dr. Rosůlek tento nápad kvitoval, část senátorů (Dr. Tereza Zíková, Dr. Petr Krištuf i Doc. Marie Fenclová) se vyjádřili ve smyslu proti tomuto nápadu.

Dr. Rosůlek se následně zeptal, kdy může senát očekávat předložení různých důležitých dokumentů – rozpočtu, zprávy o hospodaření apod. Proděkanka Dr. Dostálová odpověděla, že na začátku února bude vyhotovena zpráva o hospodaření za rok 2010, zprávu o činnosti za rok 2010 předloží děkan v březnu a rozpočet na rok 2011 bude předložen pravděpodobně v dubnu.

Dr. Ladislav Šmejda vznesl dotaz ohledně úložiště pro dokumenty AS FF. Proběhla krátká diskuse provázaná zároveň s otázkou internetové prezentace AS FF. Otázka elektronického úložiště dokumentů bude dále diskutována na předsednictvu a předložena jako součást některého z bodů následujících zasedání nebo jako samostatný bod.

Dr. Krištuf zmínil, že byla v rámci předchozího senátu zřízena Ekonomická komise a je otázkou, zda by ji nebylo vhodné znovu ustavit. Tuto poznámku bere předsednictvo v potaz a otázku zřízení ekonomické komise předloží jako bod v rámci některého ze zasedání. 

Mgr. Galeta vznesl dotaz ohledně aktualizace statutu FF z roku 2008. Dr. Dostálová odpověděla, že procedurálně je vše v pořádku, schváleno i senátem ZČU, pouze na internetových stránkách FF není aktuální verze. Tuto nesrovnalost napraví.

Pan děkan pozval všechny členy senátu na slavnostní zasedání vědecké rady FF dne 26. 1. 2011 od 15 hodin v budově radnice, kde bude předána pamětní medaile FF badatelce Judith Okely. V této souvislosti pozval i Dr. Hirt přítomné na přednášku J. Okely, která se uskuteční 27.1.2011 od 15:30 v SP 319 a bude věnována antropologickému terénnímu výzkumu.

Příští řádné zasedání AS FF se uskuteční 28. 1. 2011, od 13 hodin v místnosti SP 319.
PŘÍLOHY:

1. Dopis pana děkana předsedkyni AK MŠMT a panu rektorovi ZČU.
Zapsala: PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., předseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., místopředsedkyně AS FF

Doc. PhDR. Marie Feneclová, CSc., zástupce volební části akademických pracovníků FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupce volební části studentů AS FF
Ján Ostrolucký, tajemník AS FF
V Plzni dne 14. ledna 2010
 PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  předseda AS FF

