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Dňa 28. januára 2011
č. 02/2011

Zápis zo zasadania Akademického senátu Fakulty filozofické
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UNIVERZITY

V PLZNI





Prítomní
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Adam Jelínek, Ján Ostrolucký, Bc. Lucie Frčková 

Hostia
Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.
Ospravedlnení
Petr Cupal
Program
1. Schválenie programu jednania
2. Informácie pána dekana
3. Disciplinárna komisia
4. Ekonomická komisia AS FF

5. Změna štatútu fakulty a oddelenie KBS
6. Rôzne
Zasadanie prebiehalo v zasadacej miestnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát bol po celú dobu zasadania uznášaniaschopný.

Skrutátormi pre celú dobu zasadania boli: Tereza Zíková, Vladimír Naxera
Predseda AS FF prívítal na zasadnutí všetkých prítomných. Ako skrutátorov pre jednanie určil Dr. Terezu Zíkovú a Mgr. Vladimíra Naxeru.

add 1. Schválenie programu jednania

Predseda AS FF podal návrh na schválenie programu zasadania, o ktorom sa hlasovalo  a skrutátori vyhlásili výsledok: program bol prítomnými členmi AS FF jednohlasne schválený (12-0-0).

add 2. Informácie pána dekana
Pán dekan otvoril prvý programový bod aktualitami. Informoval, že v prípade kauzy medializácie Katedry germánskych a slovanských jazykov predsedníčka akreditačnej komisie prijala ospravedlnenie (viz. príloha č.2). Ako dočasného vedúceho KAG vymenoval dekan dr. Kouteckého.

Dekan pokračoval informáciou ohľadne pozastavených akreditácií a reakreditácií študijných odborov na Fakulte filozofickej. Predstavil pozície akreditačnej komisie, ktorá sprísnila podmienky akreditácií, čo pravdepodobne znamená budúce zníženie počtu odborov na FF.

Ďalej dekan priniesol informáciu o tom, že v najbližšej dobe bude podávať sebahodnotiacu správu FF, ktorá je prvou etapou kontroly doktorských programov prevádzanou MŠČR. Do júna tohoto roku potom budú prebiehať kontroly námatkovo priamo na mieste. V súvislosti s tým sa dekan vyjadril, že pripravuje komplexné hodnotenie akademických pracovníkov na FF. Plánuje skúmať publikačnú činnosť pracovísk i jedincov, a taktiež pripravuje osobné pohovory.

PhDr. Jan Váně ,PhD. Sa opýtal, či v kauze medializácie Katedry germánskych a slovanských jazykov došlo aj k iným sankciám voči bývalému vedeniu, ako jeho výmena. Dekan odpovedal, že po konzultácii s právnym oddelením považuje uskutočnené opatrenia za dostačujúce.

Na zasadnutie dorazila sa Mgr. Ema Hrešanová, PhD.

add 3. Disciplinárna komisia

Predseda prečítal dekanov návrh zloženia Disciplinárnej komisie FF (viz. príloha č.3) a odznačil ho za náležitý s ohľadom na zastúpenie. Taktiež sa vyjadril, že je v súlade s vysokoškolským zákonom a upozornil na skutočnosť, že zo študentských radov bolo navrhnutých niekoľko členov, ktorí by mali v tomto roku končiť štúdium. Dekan požiadal o schválenie návrhu Disciplinárnej komisie a hlasovalo sa. Skrutátori sčítali hlasy a vyhlásli výsledok. Návrh bol jednohlasne schválený prítomnými senátormi (14-0-0).

add. 4. Ekonomická komisia AS FF

Predseda AS FF zahájil další bod jednania. Mgr. Petr Krištuf, Ph.D. sa vyjadril, že si osobne nemyslí, že by bola Ekonomická komisia potrebná. Pripomenul, že keď bol v predchádzajúcom období členom tejto komisie, zavádzali sa do rozpočtu FF nové parametre, avšak v súčasnej dobe sa nič podobné nedialo. Mgr. Patrik Galeta, predseda minulej Ekonomickej komisie, dodal, že ak by podobná komisia mala znova existovať, mala by hlavne osvetliť plénu process zostavovania rozpočtu. Osvetlil, že tá minulá bola iniciovaná zdola, a teda na vyslovené prianie senátoriek a senátorov, vzhľadom na zmeny v rozpočtových pravidlách, ktoré spomenul dr. Krištuf. Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D. však reagoval, že práve jeho znalosti o rozpočte nie sú dostačujúce na to, aby sa cítil byť kompetentný schvaľovať rozpočet FF. Preto by bol rád aby mu komisia osvetlila zásady ktoré pri jeho zostavovaní platia. Taktiež pripomenul, že Ekonomická komisia ako dodadočný organ AS FF by nemala mať žiadne exekutívne právomoci. PhDr. Přemysl Rosůlek, PhD. reagoval, že AS FF má povinnosť nie len rozpočet schváliť, ale i kontrolovať. Dr. Hirt upresnil, že myslel konkrétne prístup do systému MAGION, čo nepovažuje za správne. Dekan vstúpil do rozpravy s tým, že existujú univerzitné rozpočtové pravidlá, ktoré  prejíma i FF a tiež, že ich system si možno naštudovať pomocou PowerPointových prezentácií dostupných na webe ZČU. Pripomenul tiež, že AS FF má kontrolnú funkciu nie len pri zostavovaní rozpočtu,ale aj pri jeho plnení. Doplnil však, že podklady k tomu dodáva tajomník fakulty, pretože podĺa zákona nesmie mať nikto iný prístup do systému mzdových prostriedkov. Dr. Tereza Zíková navthla, aby rozpočet, ktorý bude schvaľovaný senátom, obsahoval podrobnejší položkový rozpočet DFF, čo by celý proces kontroly zprehľadnilo, a to bez nutnosti vytvárať ekonomickú komisiu. Následne by bolo možné požiadať tajomníka FF o polročný prehľad čerpania rozpočtu DFF. PhDr. Ladislav Šmejda PhD., ako člen senátu ZČU vysvetlil, že podobná komisia na FF by mala mať skôr funkciu informatívnu a spravodajskú. K tomu navrhol alternatívnu možnosť menovania ekonomických spravodajov ad hoc. O tomto návrhu prebehla diskusia, v ktorej dekan informoval, že v súčasnosti je fakulta finančne zdravá, a okrem iného sa dr. Ema Hrešanová a Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc. vyjadrili, že by aspoň ekonomických spravodajcov uvítali. Predseda AS FF požiadal Mgr. Galetu a dr. Krištufa, aby osvetlili na požiadanie senátorom ich nejasnosti, čo sa týka financií. Mgr. Galeta povedal, že sa necíti byť v týchto veciach viac kompetentný ako ostatní senátori. Dr. Šmejda pripomenul možnosť prizvať si tajomníka fakulty na zasadnutie As FF v prípade potreby.

add 5. Zmena štatútu fakulty a oddelenie KBS

Dekan otvoril programový bod pripomenutím histórie štúdií Blízkeho východu na Fakulte filozofickej od jeho vzniku, cez vznik KBS, jej opätovné pripojenie ku KSA, až po dnešok. Posledných šesť rokov existencie Centra blízkovýchodných štúdií pod KSA označil ako provizórium, ktoré chce ukončiť znovuosamostatnením KBS. Informoval, že finančná situácia CBS je dobrá, a že preto považuje súčasné obdobie za vhodné k vykonaniu tohoto kroku.  Dr. Váně požiadal prof. Budila o objasnenie finančnej situácie CBS vzhľadom na informácie o údajnom dlhu, ktorý mala na začiatku kalendárneho roku mať podľa neoficiálnych informácií. Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc. ako vedúci KSA osvetlil, že CBS má vlastný rozpočet a preto ho dokáže v rámci katedry jednoducho sledovať. Prehlásil, že od vzniku CBS (po pridružení ku KSA) bolo v jednotlivých obdobiach hospodárenie tohto pracoviska prebytkové alebo vyrovnané. V poslednom roku bolo hospodárenie prebytkové, a preto mal možnosť previesť do tohtoročného rozpočtu zostatkové prostriedky. Prof. Budil však vysvetlil, že v poslednom období sa dotkli pracoviska tri negatívne trendy. Prvým bolo zníženie smerných čísel, druhým 10 percentné krátenie rozpočtu FF a tretím bolo 20 percentné krátenie v rámci ZČU. Tieto by podľa neho zapríčinili prepad hospodárenia CBS v roku 2011. Na základe týchto indikátorov informoval pracovníkov pracoviska, ktorým končila zmluva, že im nebude schopný zaručiť jej predĺženie.  Vyjadril názor, že ak bude nové vedenie pkračovať v šetrení, môže udržať rozpočet vyrovnaný. 

Mgr. Karel Hrdlička informoval, že úsporné opatrenia vykonané v poslednom období na CBS, akými bolo napríklad nepredĺžovanie zmlúv perspektívnym akademickým pracovníkom, boli nárazové a nesystémové. Vyjadril názor, že systémové zmeny by vyrovnanému hospodáreniu pomohli viac. Položil otázku, prečo k takýmto zmenám, nedošlo napríklad pri príležitosti zasadnutia vnútornej akreditačnej komisie 5. januára tohto roku, kde mohli byť predložené upravené úsporné študijné plány. Prof. Budil odpovedal, že akreditačné opatrenia podnikol v takom smere, že podal návrh na reakreditáciu súčasných odborov zo študijného programu Teritoriálne štúdiá na Hitorické vedy. Taktiež sa obrátil na Katedru politológie a medzinárodných vzťahov so žiadosťou o vytvorenie blízkovýchodného odboru pod KAP, čím by odľahčil CBS, avšak návrh na oddelenie KBS tieto snahy znemožnil.

Mgr. Galeta požiadal o zodpovedanie troch hlavných otázok, ktorých odpovede by mu mali pomôcť pri rozhodovaní pred hlasovaním o oddelení KBS. Opýtal sa či prof. Budil súhlasí s oddelením, či KBS bude schopné finančne prežiť, a či má dobré vyhliadky na akreditácie v ďalších rokoch. Prof. Budil prehlásil, že vždy počítal so znovuoddelením KBS, a že čakal na vhodnú situáciu, kedy by k tomuto mohlo dojsť. Zopakoval, že v prípade, že nové vedenie bude podnikať úsporné kroky, nevidí prekážku pre fungovanie KBS do budúcna. Informoval tiež, že reakreditácie odborov na CBS sú len pozastavené, a že to nepovažuje za bezvýchodiskovú situáciu. Mgr. Hrdlička vyjadril názor, že si nemyslí, že v súčasnej dobe je CBS v ideálnom stave, ale pokiaľ dôjde po jeho osamostatnení k zásadným systémovým krokom zo strany nového vedenia, stane sa stabilným a perspektívnym pracoviskom. 
Dekan predstavil myšlienku vzniku dvoch študijných vetiev na KBS. Jednou by mal byť masovejší odbor zaoberajúci sa súčasným Blízkym východom a dejinami 19., 20. a 21. storočia. Druhý odbor by mal byť zameraný na starovek, a klinopis. Bol by malý, a mal by žiť z výskumu. Dr. Váně sa opýtal, aké by boli smerné čísla pre prvý z vymenovaných odborov. Dekan odpovedal, že by sa hodnota smerného čísla v tomto prípade mala pohybovať okolo jednej stovky.
Dekan požiadal o zriadenie samostatnej Katedry blízkovýchodníchch studií vydelením Centra blízkovýchodních studií z Katedry antropologických a historických věd a s tým súvisiacu zmenu štatútu FF(viď. príloha č. 4). Predseda AS FF požiadal o hlasovanie k zmene štatútu FF, ktoré prebehlo. Skrutátori vyhlásili výsledok. Návrh bol jednohlasne schválený prítomnými senátormi(14-0-0).

add 6. Rôzne

Predseda AS FF informoval o svojich aktivitách stretávania sa s vedúcimi katedier, ktorých pracovníci ani študenti nezasadajú v AS FF. Podľa svojich slov im ponúkol spoluprácu a otvorený prístup k ich požiadavkam na AS FF. Oznámil tiež, že určité práva na správu webových stránok AS FF a e-konferencie senátu boli prenesené na tajmníka AS FF. Vyzval k rozprave na tému inovácie Volebního a jednacího řádu AS FF.

Dr. Krištuf smeroval na predsedu AS FF dotaz, prečo prodekanka Dostálová nebola pripustená na schôdzu predsedníctva. Predseda AS FF odpovedal, že chcela s tajomníkom AS FF prebrať jeho agendu, a tým predseda nechcel zahlcovať program schôdze predsedníctva. Dr. Hirt s dr. Krištufom potom vzniesli požiadavku aby sa na schôdzi predsedníctve zostavil program a určil miesto a čas nasledujúceho jednania pléna AS FF, ako predsedníctvu ukladá Volební a jednací řád AS FF, a aby nedávalo priestor predjednávaniu programových bodov. Upozornili tiež, aby predseda AS FF ako kolektívny zástupca, na stretnutí vedenia FF a na kolégiu dekana nepredstavoval záležitosti neprejednané plénom AS FF. K tomuto vyjadreniu sa pripojil aj Mgr. Galeta. Zdôraznil, že členov akejkoľvek komisie menuje jej predseda a akékoľvek predjednávanie v takýchto otázkach by ho mohlo zväzovať. Tak isto považuje za transparentnejšie, aby sa diskusia o zmenách webových stránok AS FF preniesla priamo na pôdu pléna. Prebehla diskusia o právomociach a úlohe predsedníctva AS FF. 

Predseda AS FF vyzval plénum, aby mu návrhy na inováciu Volebního a jednacího řádu AS FF boli zasielané do 31. marca 2011 a návrhy na modifikácie  wbových stránok AS FF aby boli posielané tajomníkovi AS FF do 14. februára. Dr. Hirt  hneď navrhol odstránenie skraktiek názvov katedier pri menách senátorov v ich zozname na webe AS FF. Dôvodom bol štatút senátorov ako zástupcov celej akademickej obce FF, nie svojich katedier. To sa stretlo so všeobecným súhlasom.

Dr. Šmejda prehlásil, že senátorov hodlá informovať o záležitostiach zo senátu ZČU, podľa ich súvislosti s FF. 

Na konci prebehla diskusia o nezákonnosti zverejnovania osobných údajov študentov pri informovaní o výsledkoch ich zápočtov a skúšok na stránkach pracovísk. Záverom bolo odporučenie k upusteniu od tejto praxe.

Predbežne bolo nasledujúce zasadnutie dohodnuté na piatok 25. februára 2011.
Prílohy:  1. Prezenčná listina


   2. Dopis akreditačnej komisii

                3. Návrh zloženia disciplinárnej komisie

                4. Návrh na zmenu štatútu FF. 
Zapísal: Ján Ostrolucký 
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., podpredsedníčka AS FF

Doc. PhDR. Marie Feneclová, CSc., zástupca volebnej časti akademických pracovníkov FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupca volebnej časti študentov AS FF
Ján Ostrolucký, tajemník AS FF
V Plzni dňa 31. januára 2011.
    PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  predseda AS FF

