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Zápis zo zasadania Akademického senátu Fakulty filozofické
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Prítomní
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Patrik Galeta, Mgr. Karel Hrdlička, Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., PhDr. Petr Krištuf, Ph.D.,  PhDr. Ladislav Šmejda, Ph.D., PhDr. Jan Váně, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., Mgr. Vladimír Naxera, Ján Ostrolucký, Bc. Adam Jelínek
Hostia
Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.
Ospravedlnení
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., Bc. Lucie Frčková, Monika Dostálová
Program
1. Schválenie programu jednania
2. Úvodné slovo pána dekana
3. Harmonogram jednaní AS FF v roku 2012
4. Schvaľovanie Aktualizácie dlhodobého zámeru FF za rok 2012
5. Diskusia na tému provizórium na KAR
6. Informácie o získavaní grantov SGS
7. Diskusia o kvalite výuky
8. Informácie o postoji AS ZČU a poslednom dianí okolo návrhu vecného zámeru vysokoškolského zákona
9. Rôzne
Zasadanie prebiehalo v zasadacej miestnosti Fakulty filozofické (SP 319).

Senát bol po celú dobu zasadania uznášaniaschopný.

Skrutátormi boli po celú dobu zasadnutia Mgr. Karel Hrdlička a Bc. Adam Jelínek
Podpredsedníčka AS FF poverená predsedom riadením jednania privítala na zasadnutí všetkých prítomných. Ako skrutátorov pre jednanie určila senátora Karla Hrdličku a senátora Adama Jelínka.

add 1. Schválenie programu jednania

Podpredsedníčka AS FF otvorila prvý bod jednania predstavením návrhu programu jednania. Po objasnení organizačních záležitostí a dôvodov navrhovaného sledu bodov programu dala o návrhu hlasovať. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok hlasovania. Návrh bol prijatý nadpolovičnou väčšinou pléna (10-0-1).
add 2. Úvodné slovo pána dekana
Pán dekan informoval o tom, že od 1.1.2012 má filozofická fakulta 10 katedier, čo smeruje k jasnému pracovnému aj odborovému vyhranieniu pracovísk na fakulte.  Rozdelením Katedry antropologie a historických věd vznikla Katedra antropologie a Katedra historických věd. Vedúcim Katedry historických věd sa stal Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc., a katedra sídli na Tylovej ulici.

Dekan pokračoval informáciou, že k rovnanému dátumu rezignoval profesor Gojda na post vedúceho Katedry archeologie, a že výberové konanie na nového vedúceho by malo prebehnúť do polroka od decembra 2011. Vykonávaním funkcie vedúceho Katedry archeologie dočasne poveril pán dekan sám seba. 

Ďalej dekan oznámil, že od 1.2.2012 vchádza v platnosť nový kariérny poriadok FF, že sa připravuju úpravy studentského grantového systému pre ďalší rok, ktoré vyjdú vo forme vyhlášky. Pre dnešný rok systém ostáva rovnaký jako v predchádzajúcich rokoch, len s drobnými zmenami. Tiež bolo oznámené, že rozpočet FF pre rok 2012 je v príprave a správa o hospodárení za rok 2011 bude pravdepodobne senátorom doručená v dátume najbližšieho zasadnutia senátu, najneskôr po ňom.

Dekan osvětlil súčasný stav fonfu prevádzkových prostriedkov FF, a vyjádřil sa, že v súčasnej situácii univerzít by nemuselo byť rozumné v tomto fonde ďalej šetřit vygenerované prostriedky ako tomu bolo doteraz. Vyjadril sa taktiež k štipendijnému fondu, který by sa mal začať využívať na jednorazové stipendijné príspevky študentom za vykazovanú publikačnú činnosť mimo školských povinností, či grantov.  Dekan ďalej oznámil, že v přípravě sú akreditácie bakalářského odboru filozofia a doktorského studia histórie. K časopisu Akta FF informoval, že k redakčnej rade hodlá vytvořit aj tzv. redakčný kruh, ktorý by sa mal stať výkonnou redakciou.
Ďalšou důležitou informáciou bola správa o fakultnom projekte VaVpI(Věda a výzkum pro inovace). V súvislosti s ním ozřejmil, že laboratoriá bude pravdepodobne možné umiestniť jedine v priestoroch fakulty pedagogickej na rohu Sedláčkové a Veleslavínové ulice, keďže súčasné suterény nie sú z hygienického hradiska vhodné, a to z dôvodu nedostatku denného svetla a priestoroy by nebolo možné kolaudovať jako laboratóriá.
Nakoniec dekan informoval o postojoch ostatných dekanov filozofických fakult v ČR, ktorí z výnimkou FF univerzity v Pardubiciach ostro protestujú proti vecnému zámeru zákona o vysokých školách MŠMT. Dekan ozrejmil, že jeho postoj je taktiež kritický a názor na vecný zámer negatívny.
Senátorka Fenclová sa opýtala, či by nebolo možné prostriedky štipendijného fondu využiť na cestovné náklada doktorantov iných univerzít pracujúcich na FF. Dekan objasnil, že tieto prostriedky je možné poskytnúť jedine študentom ZČU.

Senátorka Zíková sa opýtala, či spomínané jednorázové štipendiá nebude možné vyplácať i za aktivity, ktoré neprodukujú RIV body jako napríklad konferencie, či festivaly. Dekan odpovedal, že za týmto účelom hodlá rozpustiť viac prostriedkov z fondu medzi katedry, kde by s nimi autonómne narábali vedúci.

Senátor Galeta sa opýtal, či dekan v súvislosti s rozdeľovaním prostriedkov zo štipendijného fondu za publikácie mimo povinnosti uvažuje v samostanom dokumente presnejšie definovať, čo to znamená publikovať mimo povinnosti študenta a stanovit objektívny vzorec pro výšku štipendia podľa kvality publikácie a počtu autorov. Podobný dokument existuje na úrovni univerzity a rozdeľujú sa podľa neho prostredky Motivačného programu. Dekan potvrdil, že o tom istom systéme uvažuje. 

add 3. Harmonogram jednaní AS FF v roku 2012
Podpredsedníčka prečítala harmonogram jednaní v letnom semestri 2012(príloha č.2) a dala o návrhu hlasovať. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Návrh harmonogramu jednaní bol plénom jednohlasne schválený(11-0-0).
add 4. Schvaľovanie Aktualizácie dlhodobého zámeru FF za rok 2012
Senátorka Zíková pripomenula svoju pripomienku z predchádzajúcich jednaní, že kariérny poriadok, na ktorý aktualizácia odkazuje je zameraný kvantitatívne, spôsob jeho nastavenia nepovedie ku kvalite vedecnkých výstupov a nie je motivačný. Vzniesla súčasne otázku, či sú pre kariérny poriadok relevantné aj iné výstupy vedeckej práce špecifikované v RIV.  Dekan odpovedal, že hodnotenie zamestnancov je na vedúcom pracoviska a on môže určiť, ktoré výstupy považuje za relevantné.  
Senátor Krištuf vyjadril názor, že aktualizácia, ktorá odkazuje na nový kariérny poriadok je v rozpore so schváleným dlhodobým zámerom FF.

Podpredsedníčka AS FF dala o návrhu aktualizácie hlasovať. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Návrh aktualizácie nebol schválený nadpolovičnou väčšinou prítomných senátorov(5-5-1). 

Dekan požiadal senátorov, aby mu svoje výhrady voči dokumentu dodali.
add 5.  Diskusia na tému provizórium na KAR
Senátor Krištuf dostal slovo a predniesol prehlásenie zamestnancov Katedry archeológie, ktoré vyjadrovalo ich kritický postoj k súčasnému vedeniu katedry dekanom Vařekou (príloha č.2).
Pan dekan reagoval tým, že vysvetlil senátu históriu a genézu súčasného stavu katedry. Taktiež sa vyjadril, že sa jako poverený vedúci zaoberá hlavne administratívou a prevádzkou.

Na jeho vyjadrenie reagoval senátor Krištuf tým, že je zavádzajúce a že pán dekan prezentuje katedru ako nutnú k reformovaniu. Povedal, že stav do akého sa katedra medzi rokmi 2005 až 2010 dostala a dekan ho dnes prezentuje, je totožný s tým obdobím kedy bol on sám vedúcim. 

Senátorka Fenclová poznamenala, že je výsostným právom dekana poveriť zamestnanca dočasným vedením pracoviska FF, i v prípade, že menuje sám seba.

Z publika sa ozval Mgr. Petr Baierl, doktorant archeológie, a ozrejmil, že podobné konflikty môžu katedru navonok poškodiť, a že navrhuje stretnutie pracovníkov katedry so študentnmi, pretože títo situáciu tiež vnímajú.

Senátor Šmejda, taktiež pracovník KAR, sa vyjadril, že prehlásenie pracovníkov KAR podporujú všetci dlhodobí zamestnanci a stotožňujú sa s ním. Taktiež  pripomenul, že dekan ako vedúci pracoviska, nemá už nad sebou žiadnu autoritu na FF. Taktiež informoval, že ohlasy na túto situáciu v archeologickej obci nie sú pozitívne, a preto sú na mieste obavy zo zníženia prestíže pracoviska. 

Senátorka Hrešanová vyjadrila názor, že riešením problému podľa nej bude čo najrýchlejšie vypísanie výberového konania.

Dekan pripomenul, že sa bude konať do 6 mesiacov od decembra 2011. Taktiež vyjadril názor, že zamestnanci súhlasia s jeho vedením a krokmi, ktoré s týmto mandátom podniká.

Senátorka Zíková sa priklonila k názoru, že rýchle vypísanie výberového konania na pozíciu vedúceho katedry bude najlepším riešením. Senátor Galeta súhlasil, a navrhol senátu vydať v tejto veci uznesenie. Taktiež vzniesol otázku na dekana, či existujú dôvody, prečo nevypísať výberové konanie skôr jako za 5 mesiacov. Dekan odpovedal, že volebná komisia ani on nevidia také dôvody.

Plénum navrhlo uznesenie(Uznesenie 1), ktorým apeluje na dekana aby vypísal výberové konanie na pozíciu vedúceho Katedry archeologie do 27.2.2012. Podpredsedníčka dala o návrhu uznesenia hlasovať. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Uznesenie bolo schválené plénom jednohlasne (11-0-0).

add 6. Informácie o získavaní grantov SGS
Slovo dostal senátor Váně ako jeden z členov pracovnej skupiny, ktorá vypracovala pravidlá na získavanie grantov. Popísal pracovnú skupinu a dokument, ktorý bol výstupom jej činnosti (príloha č.3). Priblížil základné cieľe skupiny: (1) Stanoviť pravidlá pre menovanie členov hodnotiacej komisie FF ZČU a ich činnosť, (2) stanoviť pravidlá kontroly a prijímanie predkladaných grantových projektov, (3) stanoviť pravidlá hodnotenia predkladaných grantových žiadostí v prvom stupni v rámci fakulty,(4) stanoviť pravidlá záverečného oponentného konania realizovaného fakultou. .
Senátor Krištuf  vzniesol dotaz, či zámer pravidiel odpovedá pôvodnému zámeru univerzity, jako zaobchádzať so študentskými grantmi. Podporovať veľké projekty, pričom dokument o pravidlách sa naopak zameriava na menšie granty študentom. Senátor Váně konštatoval, že si tohoto rozporu je vedomý, ale že cieľom skupiny bolo nastaviť pravidlá tak, aby sa o študentské granty mohli usilovať predovšetkým študenti, pre ktorých sú granti vypisované, a nie, aby boli predkladané veľké granty, kde študenti figurujú obmedzene. Senátorka Hrešanová vyjadrila podporu snahe o realizáciu menších študentských projektov. 
Senátor Rosůlek sa pomocou listu v neprítomnosti dotazoval, aký bude dôraz na posudky a aký bude výber ich autorov. Senátor Váně odkázal k pravidlám s konštatovaním, že predobrazom je fungovanie Grantovej agentúry Českej republiky. Tzn., bolo stanovené pravidlo, že každý projekt podlieha „spravodajcovi“, ktorý prideľuje oponentov. Platí, že vždy musí byť jeden mimo ZČU.
Senátor Krištuf sa opýtal, kto vyberie oponentov v rámci hodnotenia tohoročných SGS projektov.  Dekan odpovedal, že to bude hodnotiaca komisia.

Dekan dodal, že sme na ZČU jediná fakulta, ktorá sa snaží vytvoriť pri udeľovaní grantov podmienky pre naozajstnú súťaž.

add 7. Diskusia o kvalite výuky
Na začiatku diskusie dostal slovo senátor Galeta. Ten oznámil, že sa ankety o kvalite výuky na ZČU zúčastňuje tretina študentov. Na FF sa jej zúčastnilo 822 študentov. Poznamenal, že veľmi malé percento respondentov využije aj možnosť slovne okomentovať kvalitu výuky. V letnom semestri 2011 študenti vzniesli 336 anonymných a 61 podpísaných dotazov a vyučujúci odpovedeli na 20 z nich. Senátor Galeta požiadal senát, aby do najbližšieho zasadnutia získali senátori podnety k témam zmysel, účel, a prevedenie ankety o kvalite výuky.

Senátorka Fenclová vyjadrila názor, že by zástupcovia študentskej komory AS FF mali aktívne propagovať a prezentovať túto anketu medzi študentstvom.

add 8. Informácie o postoji AS ZČU a poslednom dianí okolo návrhu vecného zámeru vysokoškolského zákona.
Popredsedníčka otvorila programový bod tým, že navrhla aby senát FF vyjadril svoj názor k situácii a vyzvala k diskusii. 
Senátor Krištuf navrhol, aby sa diskusia držala troch okruhov, a to: s ktorými bodmi vecného návrhu nesúhlasíme, spôsob vypracovania návrhu a komunikácia predstaviteľov štátu s akademickou obcou.

Dekan predstavil názorne postoje ostatných dekanov FF v ČR.

Senátor Krištuf vyjadril znepokojenie zo zásahu do akademických slobôd a do právomocí akademických senátov. Senátorka Fenclová sa vyjadrila v tom zmysle, že režim rady v českých vysokoškolských podmienkach nie je dobrým riešením, a že to považuje len za spôsob presadzovania parciálnych záujmov.

Senátorka Zíková sa vyjadrila k postoju vedenia ZČU ktorý zaznel na stretnutí akademickej obce ZČU, ktoré sa uskutočnilo 25.1. . Vyjadrila dojem, že postoj rektorky ZČU je v kritike opatrný, a to možno aj z toho dôvodu, že prorektor Ježek je jedným z tvorcov tejto legislatívy.

Vystúpil Mgr. Petr Baierl senátor AS ZČU, ktorý vysvetlil genézu súčasného problému, ktorý súvisí s nediskutovanými zásahmi ministerstva do predtým diskutovaného vecného zámeru.

Z publika taktiež vystúpil doktor Lupták s tým, že považuje komunikáciu autorít s akademickou obcou za nevhodnú. Súhlasila s tým doktorka Lupták Burzová, ktorá vyjadrila názor, že by pre vyjadrenie svojho stanoviska malo AS FF použiť aj konfrontačný tón. Názor účastníkov diskusie z publika bol pridať sa k protestom.
Senátor Hrdlička pripomenul, že vecný návrh diskutovaného zákona by mohol byť po uvedení v platnosť likvidačný pre niektoré odbory pestované na FF. 

Senátor Šmejda sa pokúsil posunúť diskusiu otázkou na plénum, či súhlasí s postojmi ostatných FF alebo nie. Také rozhodnutia je podľa neho základné gesto, ktoré je potrebné učiniť. Taktiež sa reagoval, že prorektor docent Ježek nepísal zákon sám, a teda, že túto skutočnosť netreba preceňovať. Taktiež vyjadril presvedčenie, že pani rektorka dúfa v možnosť ďalšieho jednania o problematických bodoch návrhu zákona. Senátorka Fenclová reagovala, že by bola nerada ak by ostalo iba pri geste, pretože ako senát FF máme určitú povinnosť reagovať alebo dať priestor reakciám. 

Senátor Galeta zhrnul ciele diskusie. Označil ich ako uznesenie, vyjadrenie sa k postoju ZČU a organizácia podporných akcií, ktoré by podľa jeho slov mali byť viac informatívneho rázu.
Senátor Šmejda upozornil, aby sa ťažisko diskusie nepresúvalo na tému reakcií na vyjadrenia predstaviteľov štátu o súčasnej situácii, pretože by podľa neho nebolo ďalej možné viesť vecnú diskusiu. 
Senátorka Fenclová opustila jednanie.

Prebehla diskusia o možnostiach uznesení.

Podpredsedníčka navrhla uznesenie, ktoré vyjadruje podporu stanovisku AS ZČU(uznesenie 2) a dala o ňom hlasovať. Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Uznesenie bolo jednohlasne schválené prítomnými senátormi(10-0-0).

Prebehla diskusia o možnostiach zvolať akademickú obec, o iniciatívach podporujúcich odpor voči vecnému zámeru, a o možnostiach zapojenia sa senátu FF do aktivít s týmto spojených.

Podpredsedníčka navrhla uznesenie, ktoré vyjadruje podporu vyhláseniu akademickej obce UK v Prahe a dala o ňom hlasovať(uznesenie 3) Hlasovalo sa a skrutátori vyhlásili výsledok. Uznesenie bolo schválené nadpolovičnou väčšinou prítomných senátorov.
Po prejednaní tohto programového bodu opustil dekan zasadanie.

add 9. Rôzne

Senátor Rosůlek sa v neprítomnosti opýtal, prečo nebolo vypísané transparentné výberové konanie na program Erasmus mobility VŠ pedagógov ako hosťujúcich prednášajúcich na partnerských univerzitách. V miestnosti však nebol nikto, kto by vedel na danú otázku odpovedať.

Senátor Krištuf informoval, že bol ukončený projekt POSTDOC na podporu post-doktorantov, ale že na univerzite prebieha jeden z projektov OPVK, ktorý je určený na podporu postdoktorantov. Podľa jeho informácií však dekan nedodal žiadneho kandidáta na pozíciu mentora do projektu, čo znamená, že postodokroranti FF nebudú mať možnosť uchádzať sa o podporu z tohto projektu najbližšie 3 roky. Senátor Krištuf toto považuje za zlyhanie vedenia FF. 

Senátor Šmejda túto informáciu potvrdzuje.

Senátor Hrdlička sa vyjadril, že túto skutočnosť považuje za veľmi závažnú v období, keď je viac než nutné podporovať mladých akademických pracovníkov.

Plénum sa zhodlo, že do najbližšieho zasadnutia predsedníctvo požiada prorektora docenta Ježka a vedenie FF o informácie a vyjadrenia k tejto skutočnosti.

Senátor Váně sa ohradil proti dezinformácii, ktorá sa začala objavovať ohľadne profitu katedry sociologie na príprave výskumu, ktorý má osvetliť príčíny toho, prečo nezamestnanosť absolventov FF dosahuje až 7%. Senátor Váně informoval, že katedra nie je nijak honorovaná ani nepožíva žiadnych výhod, a že cieľom je overiť, či metodika získavania dát Úradom práce nejakým spôsobom nepoškodzuje FF. Výskum práve prebieha, žiadna ďalšia aktivita a zadania od dekanátu neprišli. 
Podpredsedníčka AS FF ukončila zasadnutie a s prítomnými sa rozlúčila.

Uznesenia:

1) Usnesení:

AS FF neshledává důvod pro oddalování termínu výběrového řízení na vedoucího KAR a apeluje proto na pana děkana, aby vypsal výběrové řízení na vedoucího KAR v nejkratším možném termínu. Domníváme se, že výběrové řízení lze vypsat nejpozději do 27.2.2012.
2) Usnesení:

AS FF ZČU v Plzni se na svém řádném zasedání 27.1.2012 připojil k rezoluci AS ZČU v Plzni, schválené dne 25.1.2012, která vyjadřuje nesouhlas s aktuálními verzemi věcného záměru zákona o vysokých školách a věcného záměru zákona o finanční pomoci studentům. AS FF se zároveň ztotožňuje se zněním rezoluce členů akademické obce UK v Praze ze dne 19.1.2012.

3) Usnesení:

AS FF deklaruje ochotu participovat na informačních a protestních akcích v týdnu od 27.2.2012 do 2.3.2012 proti aktuálním verzím věcných záměrů zákonů o VŠ a o finanční pomoci studentů. Členové AS FF zároveň deklarují ochotu zapojit se do těchto protestních akcí a aktuálně reagovat na vzniklou situaci například svoláním mimořádného zasedání AS, případně iniciováním shromáždění akademické obce FF.
Prílohy:  1. Prezenčná listina

   2. Aktualizace dlouhodobého záměru FF pro rok 2012


   3. Stanovisko pracovníkov KAR
Zapísal: Ján Ostrolucký 
Schválili a doplnili
PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D, predseda AS FF

Mgr. Ema Hrešanová, Ph.D., podpredsedníčka AS FF

Doc. PhDR. Marie Feneclová, CSc., zástupca volebnej časti akademických pracovníkov FF

Mgr. Vladimír Naxera, zástupca volebnej časti študentov AS FF
Bc. Lucie Frčková, tajomníčka AS FF
V Plzni dňa 1. februára 2011.
    PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D.






                                                  predseda AS FF

