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Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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Přítomni
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., PhDr. Radim Kočandrle, Ph.D., Mgr. Veronika Kramáreková, PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., Mgr. Jakub Kydlíček, PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D, PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., PhDr. Vladimír Naxera, Mgr. Bohuslava Němcová, Ph.D., Bc. Ján Ostrolucký, Bc. Barbora Plecháčková, PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Daniel Špelda, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.
Hosté

Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D. DSc., Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D., 

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.
Navržený program:
1. Volba kandidáta na děkana FF ZČU
2. Různé
Zasedání AS FF probíhalo v  SP 319.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný. 

Skrutátory byli po celou dobu zasedání Ivona Mišterová a Ján Ostrolucký.
1. Volby kandidáta na děkana

M. Fenclová uvítala kandidáty na děkana, hosty i členy senátu AS FF a zahájila zasedání. Dále předsedkyně AS navrhla členy mandátové komise – I. Mišterovou a J. Ostroluckého. Výsledky hlasování: 13 – 0 – 2. Proti výsledkům hlasování nebyly vzneseny námitky. Mandátová komise konstatovala, že AS FF je usnášeníschopný.
M. Fenclová poděkovala kandidátům na děkana za iniciativu a ochotu převzít odpovědnost za budoucnost fakulty v následujících 4 letech. Dále následovala zhruba pětiminutová vystoupení jednotlivých kandidátů na děkana, v nichž kandidáti shrnuli své představy o budoucím směřování fakulty a zhodnotili průběh předvolební kampaně. Kandidáti vystupovali v abecedním pořadí – prof. Budil, doc. Cabadová Waisová, doc. Vařeka.

Poté M. Fenclová otevřela diskuzi a jelikož nebyly vzneseny žádné dotazy, dotázala se kandidátů, zda od shromáždění ak. obce došlo k nějakému posunu v jejich představách o týmu spolupracovníků. Doc. Cabadová Waisová zopakovala, že její tým by byl složen ze spolupracovníků, kteří velice dobře znají prostředí na FF a mají vyšší akademické hodnosti (prof., doc., popř. směřující k habilitaci). Prof. Budil uvedl, že je zastáncem širšího vedení FF. Doc. Vařeka konstatoval, že tým jeho spolupracovníků, tak jak jej představil v červnu, nedoznal žádných změn.

T. Zíková položila kandidátům otázku, zda má stávající vedení ZČU, především rektorka ZČU, jejich podporu a zda by ji podpořili i na další funkční období. Prof. Budil uvedl, že s vedením ZČU nemá osobní pracovní zkušenosti. Doc. Cabadová Waisová zmínila, že určité výhrady vůči vedení ZČU dala najevo již na shromáždění ak. obce (např. ošetření výběrových řízení na nákup literatury či výpočetní techniky). Doc. Vařeka konstatoval, že vztahy FF a rektorátu jsou v současné době korektní, a zdůraznil, že rektora volí členové AS ZČU, a dále zdůraznil nutnost mít své zodpovědné zástupce v AS ZČU. Volby do AS ZČU proběhnou na podzim 2013. 
M. Fenclová vznesla návrh, aby rovněž hosté měli možnost položit kandidátům na děkana otázku. O návrhu bylo hlasováno, návrh byl AS FF přijat (13 – 1 – 1). Této možnosti však nikdo z přítomných hostů nevyužil.
Dále M. Fenclová přestavila návrh složení volební komise, jak se na něm usneslo předsednictvo AS FF: J. Kydlíček, B. Němcová, P. Rosůlek. K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. O členech komise bylo hlasováno jednotlivě: B. Němcová (14 – 0 – 1), P. Rosůlek (14 – 0 – 1), J. Kydlíček (14 – 0 – 1). Volební komise byla ve výše uvedeném složení schválena. Předsedkyně M. Fenclová přečetla z VJŘ AS FF příslušné pasáže vztahující se k volbě (z části „Volba kandidáta na děkana“, čl. 37) a dále již volbu řídila volební komise. Komise nejprve ověřila správnost volebních lístků, seznámila členy senátu se samotným průběhem volby a zkontrolovala, že volební schránka je prázdná. Poté byl jednotlivým členům AS FF (v abecedním pořádku) oproti podpisu vydáván hlasovací lístek pro 1. kolo první volby. Tento lístek členové za zástěnou upravili a zaškrtnutím políčka u jména kandidáta provedli volbu. Po odvolení všech členů AS byly jednotlivé odevzdané hlasy pro kandidáty sečteny. 
Předsedkyně senátu M. Fenclová vyhlásila pětiminutovou pauzu.

Průběh a výsledek volby:

Počet přítomných senátorů – 15

Počet odevzdaných hlasovacích lístků – 15

Počet platných hlasovacích lístků – 15

Počet platných hlasovacích lístků potřebných pro zvolení – 8

Počet platných hlasovacích lístků pro zvolení Doc. Vařeky – 8

Počet platných hlasovacích lístků pro zvolení Doc. Cabadové Waisové – 4

Počet platných hlasovacích lístků pro zvolení Prof. Budila – 3
Volební komise vyhlásila výsledky prvního kola první volby a konstatovala, že kandidátem na děkana FF na další funkční období byl zvolen doc. Pavel Vařeka, který získal nadpoloviční většinu hlasů všech členů AS FF. Proti průběhu hlasování nevznesl žádný z přítomných členů AS FF ani kandidátů na děkana námitky a volba je platná. M. Fenclová konstatovala, že první kolo první volby bylo úspěšné, pogratulovala zvolenému kandidátovi na děkana a poděkovala všem kandidátům za účast ve volbách. Zvolený kandidát na děkana doc. Vařeka rovněž poděkoval přítomným senátorům za důvěru a rovněž poděkoval dalším kandidátům za účast ve volebním klání.
2. Různé

Doc. Fenclová sdělila, že o termínu příštího zasedání AS FF budou členové AS informováni mailem. 
Zapsala: 

Mgr. Bohuslava Němcová, Ph.D.
tajemnice AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., místopředseda AS FF



PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., zástupkyně volební části ak. pracovníků FF




Bc. Barbora Plecháčková, zástupkyně volební části studentů FF








Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc.

předsedkyně AS FF
V Plzni dne 14. srpna 2013
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