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Dne 17. 05. 2013
č. 06/2013

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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> ZAPADOCESKE

UNIVERZITY

V PLZNI





Přítomni
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Bohuslava Golčáková, Ph.D., Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., PhDr. Radim Kočandrle, Ph.D., Mgr. Veronika Kramáreková, PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., Mgr. Jakub Kydlíček, PhDr. Vladimír Naxera, Bc. Ján Ostrolucký, Bc. Barbora Plecháčková, PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.
Hosté

Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D., Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.
Omluveni

PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D., PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., PhDr. Daniel Špelda, Ph.D.
Program:
1. Schválení programu

2. Úvodní slovo děkana FF

3. Příprava volby kandidáta na děkana FF

4. Projednání připomínek studentů k mobilitám

5. Pokračování diskuze ke způsobu vydávání publikací akademických pracovníků FF v rámci ZČU

6. Různé

Zasedání AS FF probíhalo v  SP 320.

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný. 

Skrutátory byli po celou dobu zasedání Jakub Kydlíček a Tomáš Hirt. 

M. Fenclová uvítala přítomné členy AS, hosty a zahájila zasedání pléna AS FF. Na úvod zmínila, že členové AS FF jsou povinni se jednání pléna AS FF účastnit a omluvit se mohou jen ze závažných důvodů. (viz VJŘ AS FF, čl. 29, bod 4). V návaznosti na to děkan FF vyslovil politování nad svojí neúčastí na posledním zasedání AS FF, na němž byl schvalován rozpočet FF na rok 2014, která byla způsobena dopravní situací na D1 při děkanově návratu z Ostravy. 
Skrutátory pro zasedání byli navrženi J. Kydlíček a T. Hirt. Návrh byl jednomyslně přijat (11 – 0 – 0). Proti výsledkům hlasování nebyly vzneseny žádné námitky.
1) Schválení programu jednání

M. Fenclová seznámila přítomné členy AS s navrženým programem jednání. Návrh programu byl jednomyslně přijat (11 – 0 – 0). Proti výsledkům hlasování nebyly vzneseny žádné námitky.
2) Úvodní slovo děkana FF
a. Aktuální informace (krizový stav na ZČU v souvislosti s nedodržováním zákona o veřejných zakázkách, směrná čísla na rok 2013/2014)

b. Běžná agenda

a. Aktuální informace (krizový stav na ZČU v souvislosti s nedodržováním zákona o veřejných zakázkách, směrná čísla na rok 2013/2014)

Děkan informoval AS o vyhlášení krizového stavu na ZČU v souvislosti se zákazem veškerého nákupu, který bude trvat patrně do konce roku 2013. Na ZČU vznikl odbor veřejných zakázek, který provádí kontrolu.

Ve 14:10 na zasedání AS přichází J. Ostrolucký.
Děkan dále informoval, že například nákupem literatury za 15 mil. Kč. bez vyhlášení výběrového řízení ZČU porušila zákon o veřejných zakázkách. 15 mil. Kč musí ZČU vrátit a navíc musí zaplatit pokutu ve stejné výši. Výhledově budou jednotlivé části ZČU osloveny se žádostí o dodání požadavků na rok 2014. 

T. Hirt vznesl dotaz, zda se v budoucnosti uvažuje o udělení IČO jednotlivým fakultám. Děkan reagoval slovy, že VŠ zákon toto neumožňuje, výjimkou je pouze UK. V případě grantů GAČR bude nutné výběrové řízení realizovat ještě před přidělením grantu. L. Dostálová doplnila, že Ministerstvo financí nevidí důvody, proč by resort školství měl mít výjimky ze zákona o veřejných zakázkách. Dále děkan informoval o poklesu směrných čísel oproti směrným číslům, která byla FF zaručena Dlouhodobým záměrem ZČU. Směrná čísla se odvíjejí od nezaměstnanosti absolventů, podstatnou roli hraje i míra nezaměstnanosti v regionu, a dále od koeficientu náročnosti. V případě FF je nezaměstnanost absolventů ze všech absolventů ZČU nejvyšší, koeficient náročnosti nejnižší. Děkan dále uvedl, že na FF v současné době probíhají projekty OPVK a VaVpI za 270 mil. Kč, v rámci kterých se FF zavázala mít v roce 2015 2080 studentů. Reálně však bude na fakultě o 1000 studentů méně. Děkan představil možná řešení. Pokud bude chtít FF naplnit počet studentů, ke kterému se v projektech zavázala, na nadlimitní studenty bude dostávat finanční prostředky a navíc bude FF hrozit penále za překročení směrných čísel. Druhou možností by bylo dojednání změny u běžících projektů.
M. Fenclová zahájila diskuzi k výše uvedeným dvěma tématům.

L. Dostálová doplnila, že v roce 2010 univerzita přislíbila FF směrné číslo 3 tis. studentů, po zvážení demografického poklesu by se jednalo o 2500 studentů. Nicméně v posledních dvou letech MŠMT změnilo politiku přidělování směrných čísel. Místo předpokládaných 800 studentů do 1. ročníků bakalářských studijních oborů bude přijato 503 studentů, do 1. ročníku magisterských oborů místo 300  studentů pouze 205 studentů. V případě doktorských oborů zůstává směrné číslo beze změn - 100 studentů.
Děkan doplnil, že na základě výzkumu provedeného KSS bylo zjištěno, že za poslední 3 roky bylo registrováno 37 nezaměstnaných absolventů bakalářských oborů a 17 absolventů magisterských oborů FF. Děkan dále zmínil, že by přicházelo v úvahu i pozastavení VaVpI, nicméně by nebylo zaručeno setrvání FF ve stávajících prostorách.
Na dotaz B. Plecháčkové L. Dostálová upřesnila obory, které byly akreditovány a budou případně otevírány, a způsob získání směrných čísel pro tyto obory. Jedná se o obnovení segmentu RJ v rámci bakalářského oboru CJKP, dále o bakalářský obor Filozofie, bakalářský obor Sociální práce, který bude na FF převeden z FPE, bakalářský obor Afrikanistika a bakalářský obor Ruština pro cestovní ruch a lázeňství (RCRL). V případě RCRL by byla směrná čísla vyjednána s krajem, obor od září 2013/14 otevírán nebude. Směrná čísla oboru Afrikanistika budou přidělena ze směrných čísel na oborech pěstovaných KHV.
P. Krištuf vznesl dotaz, zda by nebylo výhodnější se za stávající situace projektu VaVpI vzdát. Dále konstatoval, že projekt byl schválen relativně nedávno, nicméně už 2 roky je AS vedením FF ubezpečován, že FF zůstane ve stávajících prostorách.
T. Zíková upozornila, že ne všechny projekty OPVK a VaVpI v celkové výši 270 mil. Kč jsou vázány na předměty. Zhruba se jedná o částku 40 mil. Kč, riziko dalších sankcí není tudíž opodstatněné.

P. Rosůlek zdůraznil, že všechny nové obory, o jejichž akreditaci FF hodlá v budoucnu usilovat, by měly být zmíněny v Aktualizaci Dlouhodobého záměru FF, který AS FF každoročně schvaluje. Členové AS se shodli, že by tomu tak být mělo. V souvislosti s tím J. Kydlíček poznamenal, že o nových oborech děkan informoval na prvním zasedání AS v lednu 2013. Děkan k tomu dodal, že akreditace uvedených oborů a rozvíjení fakulty daným směrem je v Aktualizaci DZ FF obsaženo. P. Rosůlek zdůraznil, že je nezbytné, aby měla FF jasnou koncepci a nové obory nebyly akreditovány bez důkladného zvážení.
M. Fenclová v návaznosti shrnula, že zatímco doposud byla vítána iniciativa pracovišť, nyní je nezbytná regulace, která doposud nutná nebyla. P. Krištuf vyslovil požadavek koncepčnosti oborů na FF a názor, že za stávající situace by akreditace nových oborů měla být omezována. Nehledě na to bylo v posledním roce možné pozorovat „boom“ nově akreditovaných oborů.

Děkan v reakci na připomínku obory rozdělil do tří skupin:

1. Sociální práce, RCRL – směrné číslo na fakultu bude získáno „z vnějších zdrojů“ (z univerzity, z kraje)

2. Filozofie – obor souvisí s profilací FF a vzhledem k tomu, že doposud na FF obor Filozofie nebyl, děkan jeho akreditaci vítá

3. Učitelství francouzštiny pro střední školy – ze strany AK ČR bylo dokonce požadováno otevření magisterského oboru, který by navazoval na bakalářský obor CJKP

Dále se rozvinula debata ohledně dodržování dohod mezi vedením FF a ZČU (příslib setrvání ve stávajících prostorách, směrné číslo). M. Fenclová uvedla, že v některých případech bohužel z finančních důvodů dohody být dodrženy nemohou. T. Hirt zmínil, že situace se bohužel mění velice rychle a je nutné na ni pružně a flexibilně reagovat. Zároveň vyzdvihl možný přínos oboru Sociální práce, jehož absolventi mají velice dobrou uplatnitelnost na trhu práce.
b. Běžná agenda
· L. Dostálová informovala o výsledcích zasedání AK. Čtyři spisy byly akreditovány na maximální možnou dobu.

· Děkan uvedl, že v současné době není ohrožena akreditace žádného oboru na FF.

· Děkan informoval, že do června 2013 proběhne kontrola výstupů SGS. Další kontrola je naplánována na prosinec 2013. Získaná data budou uplatněna při rozhodování o dalších projektech. Dále děkan vyzdvihl návrh studentské části AS, aby zastoupení v komisi SGS měli rovněž studenti. Zástupce studentů v komisi SGS bude na návrh studentské části AS jmenován děkanem.
· Na víkend 22. - 23. června 2013 je naplánován „fakultní výlet“ do Českého ráje. Podrobnosti budou upřesněny.

3) Příprava volby kandidáta na děkana FF

M. Fenclová informovala přítomné, že obdržela 5 návrhů na kandidáta na děkana FF.  Kandidáty na děkana FF jsou: prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc. (1 návrh), Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D. (1 návrh), doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D. (3 návrhy).

Proběhla krátká diskuze k termínu shromáždění akademické obce, na němž všichni kandidáti představí svůj program. Z navrhovaných termínů (12.6., 13.6., 19.6., 20.6.) byl jako reálný zvolen čtvrtek 20. června v 16:00 hod. Termín byl nadpoloviční většinou schválen (10 – 0 – 2). Proti výsledkům hlasování nebyly vzneseny žádné námitky. V tentýž den od 13:00 hod. se bude konat zasedání pléna AS FF. Místnost konání bude upřesněna.
Dále byl schválen termín volby kandidáta na děkana, a sice ve středu 14. srpna 2013. Rovněž tento termín byl schválen všemi přítomnými senátory (12 – 0 – 0).
P. Rosůlek vznesl dotaz, zda by mohla být uveřejněna jména navrhovatelů jednotlivých kandidátů. Navrhovateli jednotlivých kandidátů jsou: prof. Budil – mgr. Kydlíček, doc. Cabadová Waisová – dr. Naxera, doc. Vařeka – dr. Hirt, Bc. Plecháčková, dr. Špelda.
4) Projednání připomínek studentů k mobilitám

M. Fenclová se obrátila na zástupce studentů v AS FF a požádala je, aby seznámili přítomné senátory s výsledky výzkumu mezi studenty pobývajícími na zahraničních studijních pobytech. Z důvodu čerpání řádné dovolené se ze zasedání AS FF proděkan pro studijní záležitost D. Šanc omluvil. M. Fenclová deklarovala připravenost D. Šance se se studenty setkat i mimo půdu AS a situaci s nimi řešit. Dále konstatovala, že mobilita studentů bude předmětem jednání i na červnovém zasedání AS, na které bude pozván i proděkan D. Šanc.
J. Ostrolucký otevřel otázku možného přesunutí bodu na příští, tj. červnové zasedání, a sice právě z důvodu nepřítomnosti D. Šance, a vyjádřil názor, že by otázka mobilit na zasedání bez přítomnosti proděkana neměla být řešena.

P. Rosůlek vznesl dotaz, zda je D. Šanc v této otázce zastupitelný, např. děkanem, proděkanem či vedoucí studijního oddělení, či zda studenti trvají na řešení dané problematiky výlučně s proděkanem D. Šancem.

B. Plecháčková v návaznosti na J. Ostroluckého uvedla, že za přínosné považuje i pouhé „informování“ ostatních senátorů a seznámení jich s výsledky průzkumu, který byl mezi studenty FF proveden.

P. Rosůlek poukázal v souvislosti s čerpáním řádné dovolené D. Šancem na skutečnost, že obvykle není čerpání řádné dovolené (v délce trvání několika pracovních dnů) během semestru vedoucími pracovišt povolováno.

M. Fenclová vyhlásila 10 minutovou pauzu (15:45 – 15:55). V 15:55 zasedání AS pokračovalo.

J. Kydlíček informoval o průzkumu mezi studenty, kteří se zúčastnili studijních pobytů v různých zemích. Závěry jsou následující:

· Studenti FF mají po dobu studia pouze omezené možnosti absolvovat studijní pobyt v zahraničí. Studijní pobyt není povolován v letním semestru 3. ročníku bakalářského studia a v letním semestru 2. ročníku navazujícího magisterského studia. Jen na základě přímluvy vedení katedry je možné vyjet v zimním semestru 1. ročníku magisterského studia.
· Studium v zahraničí se stává „studiem navíc“. Studenti musejí plnit studijní povinnosti v plném rozsahu jak na domácí fakultě, tak i na zahraniční VŠ, a sice z důvodu nekompatibility studijních oborů a pracovišť.

· V případě studijní pobyt v zahraničí není studentům zaručeno prodloužení studia, studenti se setkávají s upozorněním, že studium jim z důvodu studijního pobytu v zahraničí prodlužováno nebude. To u studentů vede k pocitu „trestu za výjezd“.
· Výše přidělovaných finančních prostředků není dostačující.

· V případě, že si student po semestru studia v zahraničí vyjedná prodloužení studia v zahraničí ještě na další semestr, i za cenu vlastního financování, setkává se s problémy. 

· Za „největší kámen úrazu“ je studenty považováno zahraniční oddělení ZČU.

B. Plecháčková doplnila, že možnost výjezdu v zimním semestru 1. ročníku magisterského studia by mohla být kritériem při rozhodování o pokračování studia ve studiu na FF.

M. Fenclová uvedla, že uznávání předmětů je záležitostí garantů oboru a vedoucích kateder a D. Šanc je v této záležitosti velice velkorysý. Bylo rozhodnuto, že na příští zasedání AS bude kromě D. Šance pozván i pracovník zahraničního oddělení ZČU. 

Děkan v souvislosti s mobilitami uvedl, že Erasmus končí a co bude dále, to není zatím známo.

P. Rosůlek vyzdvihl přínos studijních pobytů v zahraničí: získání zkušeností, zvýšení pracovního uplatnění, finanční zisk z mobilit i pro FF. S P. Rosůlkem vyjádřil souhlas i T. Hirt a vznesl na studenty dotaz, zda se problémy – pokud se problémy vyskytly – podařilo také vyřešit. J. Kydlíček uvedl, že díky intervenci D. Šance a vedoucích kateder se problémy vyřešily a studenti své studium na FF úspěšně ukončili.

J.Ostrolucký zmínil, že ne vždy studenti vědí o možnosti požádat vedoucího katedry o „dobrozdání“.

P. Krištuf zdůraznil, že je nutné apelovat na vedoucí katedry, aby se předměty plněné na zahraničních univerzitách uznávaly. Děkan v té souvislosti uvedl, že před odjezdem studenti musejí předkládat individuální studijní plán. Vzhledem k aktuální situaci po příjezdu na zahraniční univerzitu je bohužel ne vždy možné stanovený a vedoucím katedry schválený studijní plán v zahraničí dodržet.

P. Rosůlek seznámil přítomné se žádostí, která mu byla adresována e-mailem z partnerské univerzity ze zahraničí, kde zájemci z řad studentů o výměnný pobyt Erasmus nedokázali v anglické verzi webových stránkách FF dohledat informace o anglických kurzech. Na anglické verzi webu FF je odkaz v českém jazyce, pod kterým se skrývá nabídka kurzů v anglickém jazyce, ale studenti neznalí českého jazyka toto nemohou tušit a na český odkaz nekliknou. Děkan přislíbil, že V. Křepel záležitost vyřeší ihned v pondělí 20. května.
Pokračovala diskuze ohledně mobilit studentů.

J. Ostrolucký vznesl dotaz, zda by bylo možné upravit a zprůhlednit podmínky programu FREE MOVERS. M. Fenclová konstatovala, že největší roli hraje v tomto případě pravděpodobně projekt/záměr studenta. Děkan v této souvislosti uvedl, že se jedná o situaci zcela novou, protože zatímco ještě loni byl zájem o program FREE MOVERS nízký, v současné době je situace naprosto odlišná. Studenti si v případě vycestování do zahraničí mohou požádat děkana o příspěvek ze stipendijního fondu. V. Kramáreková položila otázku, zda je možné zažádat si i v případě individuálního vycestování. Děkan konstatoval, že jsou připravována pravidla a situace se bude řešit. V. Naxera uvedl, že např. v případě programu Talent částka i způsob výběru působí velmi nahodile a že je nutné stanovit předem jasná, průhledná kritéria.

M. Fenclová vyzdvihla a kladně ocenila průběh diskuze a zapojení studentské části AS do diskuze. Spolupráci se studenty kladně ohodnotil i děkan, který uvedl, že přítomnost zástupce studentské části AS byla přínosná i na dopoledním kolegiu děkana.

5) Pokračování diskuze ke způsobu vydávání publikací ak. pracovníků FF v rámci ZČU
Děkan nastínil práci Ediční rady a uvedl, že M. Šusová v součinnosti s katedrami bude zajišťovat recenzenty i zpracování posudků na publikace. Ediční rada má 14 dní na schválení. Otázkou zůstává výše honoráře pro recenzenty, který je nižší než 1000 Kč a je placen rektorátem. Po domluvě s katedrami mohla být výše honoráře pro recenzenty navýšena.
B. Plecháčková vznesla dotaz, zda se budou publikace ak. pracovníků FF vydávat ve vydavatelství ZČU či mimo ZČU. Děkan reagoval slovy, že v případě vydávání 2/3 publikací ve vydavatelství ZČU byla FF přislíbena možnost publikovat 1/3 ve vydavatelství mimo ZČU. Za současné situace je však vše otázkou výběrového řízení.

P. Krištuf připomněl březnové zasedání AS, na kterém bylo navrženo pozvat rektorku ZČU na zasedání AS FF, a vznesl dotaz, zda zájem o účast rektorky na zasedání trvá. P. Rosůlek reagoval slovy, že záležitost již byla řešena a rektorka by na příští zasedání měla být jednoznačně pozvána. Děkan uvedl, že v současné době není „vysoutěžené“ jiné vydavatelství a publikování mimo vydavatelství ZČU je tudíž nereálné.

6) Různé

· B. Plecháčková zmínila projekt Kontejnery k světu, který probíhá nejen v Plzni, ale i v dalších městech. Do projektu se iniciativně zapojili studenti KSS, kteří tím přispívají propagaci studia sociologie na FF. V souvislosti s tím B. Plecháčková navrhla, zda by mohla být iniciativa studentů zohledněna a oceněna.

· J. Kydlíček vznesl dotaz ohledně nákupu letenek v rámci projektů. Děkan upřesnil, že letenky je možné nakupovat, ovšem pouze u leteckých společností (ČSA, Aeroflot ..), nikoli u zprostředkovatelských prodejců (Student Agency, Čedok ...)

Zasedání AS FF bylo ukončeno v 16:55 hod.

Usnesení:
AS FF schválil termín konání shromáždění akademické obce FF – čtvrtek 20. června od 16:00 hod.
06/2013/1

AS FF schválil termín konání volby kandidáta na děkana FF – středa 14. srpna 2013.
06/2013/2

PŘÍLOHY:

1. Prezenční listina zasedání AS ze dne 17. května 2013
Zapsala: 

Mgr. Bohuslava Golčáková, Ph.D.
tajemnice AS FF
Schválili a doplnili:
PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., místopředseda AS FF



PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., zástupkyně volební části ak. pracovníků FF




Bc. Barbora Plecháčková, zástupkyně volební části studentů FF
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc.

předsedkyně AS FF
V Plzni dne 21. května 2013
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