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Dne 22. 02. 2013
č. 02/2013

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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V PLZNI





Přítomní

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., Mgr. Bohuslava Golčáková, Ph.D., PhDr. Radim Kočandrle, Ph.D., Mgr. Veronika Kramáreková, PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., Mgr. Jakub Kydlíček, PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D., PhDr. Jaromír Murgaš, CSc., PhDr. Vladimír Naxera, Bc. Barbora Plecháčková, PhDr. Přemysl Rosůlek, Ph.D., PhDr. Daniel Špelda, Ph.D., PhDr. Tereza Zíková, Ph.D.
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D., Mgr. Ludmila Dostálová, Ph.D.
Omluveni

Mgr. Tomáš Hirt, Ph.D., Bc. Ján Ostrolucký
Program:
1. Schválení programu jednání
2. Úvodní slovo děkana FF ZČU
3. Projednání návrhu děkana FF na doplnění VR FF o prof. RNDr. Petra Vopěnku, DrSc. (KFI)
4. Aktualizace webových stránek FF ZČU, anglická verze webových stránek fakulty a jednotlivých kateder FF ZČU
5. Otázka směrných čísel u nově akreditovaných studijních oborů na FF ZČU
6. Vydávání publikací akademických pracovníků FF ZČU a otázka nakladatelství
7. SGS
8. Oceňování studentů FF ZČU
9.  Různé (příprava a strukturace Zprávy o hospodaření FF ZČU)
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti FF ZČU (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný. 

Skrutátory byli po celou dobu zasedání Přemysl Rosůlek a Vladimír Naxera. 

Předsedkyně AS FF uvítala děkana FF doc. Vařeku a proděkanku pro strategii a rozvoj dr. Dostálovou i přítomné senátorky a senátory na zasedání. Skrutátory pro zasedání byli předsedkyní navrženi P. Rosůlek a Vl. Naxera. Návrh byl jednomyslně přijat.
1) Schválení programu jednání

Předsedkyně AS FF seznámila přítomné senátory s návrhem programu jednání, tak jak byl navržen předsednictvem AS FF. Na podnět P. Rosůlka byl bod Oceňování studentů FF přesunut z Různého a zařazen na program jednání jako osmý bod. Čtvrtý bod programu – Aktualizace webových stránek FF ZČU - byl rozšířen o anglickou verzi webových stránek fakulty a jednotlivých kateder. Program byl v této podobě (viz výše) jednomyslně schválen všemi 13 přítomnými senátory.
2) Úvodní slovo děkana FF

a) Děkan FF informoval o projednávání aktualizace Dlouhodobého záměru FF, které proběhlo ve středu 20. 2. 2013 na rektorátu ZČU v Plzni. Stěžejními body, ve kterých se FF obrátila se žádostí o podporu ze strany ZČU, jsou:

· částečná nezávislost FF na vydavatelství ZČU - Ediční komise bude transformována v Redakční radu, materiály bude posuzovat prorektor Šimandl a i nadále bude možné 1/3 publikovat mimo ZČU,
· otázka dislokace FF (termíny, prostředky), která byla řešena na zasedání Komise pro správu investičního majetku (KSIM), které proběhlo v pátek 22. února 2013 dopoledne.
b) Děkan FF zmínil, že během ledna a února 2013 proběhlo hodnocení pracovníků kateder FF.

c) Ohledně dislokace FF děkan uvedl, že od roku 2014 by katedry FF měly být rozmístěny na ose Sedláčkova ul. Po odstěhování děkanátu FPE ze Sedláčkovy ulice bude možné uvolnit prostory v Avalonu (AV). Pronájem prostor v AV je prodloužen do konce roku 2013.
d) Dále děkan informoval, že VR FF schválila akreditaci následujících studijních oborů: Ruština pro cestovní ruch a lázeňství (Bc.), Africká studia (Bc., část realizována na FF, část ve Švédsku). Jednání o převedení studijního oboru Sociální práce z FPE na FF jsou podle slov děkana v závěrečné fázi. Jedná se o obor, který je akreditován do roku 2016, po jeho převedení na FF bude program inovován a zajišťován vlastními personálními zdroji. Směrná čísla pro obor Africká studia budou realizována v rámci KHV, u oboru Ruština pro cestovní ruch a lázeňství se počítá s expanzí do Karlovarského kraje.
e) Děkan vyzdvihl zviditelňování FF, které pokračuje i nadále – v Plzeňském deníku je jedna stránka věnována ZČU, FF zaujímá cca 2/3 tohoto ZČU vymezeného místa. V navazující diskuzi po úvodním slovu děkana M. Fenclová připomněla návštěvu izraelského velvyslance na FF, která byla rovněž hodnocena kladně.
f) Děkan dále uvedl, že byly shromážděny podněty k webovým stránkám fakulty, nyní se očekává předložení rozpočtu a podle možností bude zajištěna anglická verze stránek.

g) Volba kandidáta na děkana FF: Proděkanka pro strategii a rozvoj dr. Dostálová informovala o termínech vyhlášení volby a termínu konání volby kandidáta na děkana, které vycházejí z Volebního a jednacího řádu AS FF (VJŘ AS FF). Funkční období stávajícího děkana FF končí 15. 11. 2013. Volby kandidáta na děkana by měly být vyhlášeny v období od 15. ledna do 15. dubna 2013, tj. sedm – deset měsíců před koncem funkčního období, termín konání voleb by měl být v období od 15. července do 15. srpna 2013, tj. 3 - 4 měsíce před ukončením funkčního období stávajícího děkana. V souvislosti s „letním“ termínem voleb byla diskutována otázka případné změny VJŘ AS FF. Dr. Dostálová se předběžně informovala o možnosti provedení změny u dr. Podoly, který však změnu nepodpořil a uvedl, že na zasedání AS ZČU by byl nucen prezentovat danou změnu jako změnu účelovou. Rovněž P. Rosůlek odmítnul účast na ukvapené a účelové změně normy a v navazující diskuzi se vyslovil pro zachování stávajícího VJŘ AS FF. L. Dostálová poukázala na fakt, že návrh na změnu VJŘ AS FF by bylo nutné AS ZČU předložit k projednání na jeho březnovém zasedání, tj. nejpozději do 10. března 2013 by návrh musel být připraven. K otázce proběhla bohatá diskuze. Klíčová otázka zněla, zda má vedení FF připravit návrh změn ve stávajícím VJŘ AS FF, či zda je v možnostech AS FF uskutečnit volbu kandidáta na děkana v období od 15. července do 15. srpna 2013. R. Kočandrle navrhl provést změnu VJŘ AS FF až po termínu volby kandidáta na děkana v roce 2013 s odůvodněním, že poté by již změna nemusela být chápána jako účelová.
AS FF přijal následující usnesení: 
AS FF nechává na uvážení vedení FF, zda budou volby kandidáta na děkana pro příští funkční období konány dle stávajícího VJŘ AS FF či zda bude vedením FF připravena modifikace normy. (12 – 0 – 1)

Dr. Dostálová připomněla AS FF, aby dodržel termín pro vyhlášení termínu voleb kandidáta na děkana. 

3) Projednání návrhu děkana FF na doplnění VR FF o prof. RNDr. Petra Vopěnku, DrSc. (KFI)
Předsedkyně AS FF seznámila přítomné s návrhem děkana FF a předala mu slovo. Děkan odůvodnil svoji žádost, kterou konzultoval rovněž s doc. Demjančukem. L. Dostálová podrobně představila prof. RNDr. Petra Vopěnku, DrSc. (KFI), který je uznávaným autorem alternativní teorie množin. K předloženému návrhu děkana proběhla rozsáhlá diskuze. Předsedkyně AS FF návrh děkana podpořila. Děkan doplnil, že prof. Vopěnka je již mnoho let členem VR ZČU. P. Rosůlek v této souvislosti poukázal na fakt, že někteří členové VR FF se zasedání VR dlouhodobě a opakovaně neúčastní a že již v únoru 2011 (viz zápis ze zasedání AS FF z 25. února 2011) bylo děkanem přislíbeno, že členem VR FF bude místo neúčastnících se členů jmenován pracovník katedry sociologie (KSS). 

„Dekan v tejto súvislosti zároveň prisľúbil, že na miesta vedeckej rady, ktoré obsadzujú členovia, ktorí sa na zasadaniach VR dlhodobo nezúčastňujú, bude nabudúce nominovať podľa princípu navrhovaného dr. Váněm, menovite sa hovorilo o sociológovi doc. Lužném. Pán dekan prisľúbil, že sa tým bude hneď zaoberať.“
P. Krištuf podpořil P. Rosůlka a zdůraznil, že je nutné otázku znovu otevřít a řešit ji. Děkan argumentoval, že VR FF byla vždy usnášeníschopná, s výjimkou jejího posledního zasedání, a uvedl, že budoucímu děkanovi FF by určitě doporučil snížit počet členů VR FF. Navíc zdůraznil, že katedra sociologie je ve VR FF zastoupena, a sice prof. Jeřábkem (KSS), a že svůj slib z 25. února 2011 plní. Poukázal na jmenování doc. Lozoviuka (KSA) místo doc. Machové (KFI), která ze zdravotních důvodů na místo členky VR FF rezignovala (viz zasedání AS FF dne 18. května 2012). Děkan zároveň uvedl, že v současné době probíhají jednání s  jedním externím členem VR FF a že změna složení VR FF bude řešena na některém z dalších zasedání AS FF. L. Dostálová na závěr diskuze poukázala na fakt, že doc. Fiala se zasedání VR FF pravidelně zúčastňoval, neplatí tedy, že by místo něj měl být členem VR FF jmenován zástupce KSS. Návrh děkana na doplnění VR FF o prof. Vopěnku, který ve VR FF nahradí doc. Fialu, byl přijat (11 – 0 – 2). 
4) Aktualizace webových stránek FF ZČU, anglická verze webových stránek fakulty a jednotlivých kateder FF ZČU
T. Zíková poukázala na příslib děkana FF z lednového zasedání AS FF (18. ledna 2013), že do konce ledna 2013 bude zprovozněna česká i anglická verze fakultních webových stránek i webových stránek jednotlivých kateder FF. Zároveň konstatovala, že nehledě na to je k 22. únoru 2013 česká verze fakultních webových stránkek neúplná, stejně jako anglická. Děkan reagoval omluvou za prodlení, které je způsobeno technickými problémy, které bylo nutné řešit, a přislíbil, že do poloviny března 2013 budou webové stránky funkční a kompletní. Zároveň uvedl, že ne všechny katedry mají u svých webových stránek i anglickou verzi a že děkanát uvažuje o zadání překladu webových stránek do angličtiny (popř. korektur) katedře anglického jazyka a literatury (KAJ), a sice formou zakázky, která by byla financována z prostředků děkanátu. Na dotaz I. Mišterové týkajícího se rozsahu děkan FF upřesnil, že by se jednalo o překlad cca 20 normostran textu. V souvislosti s tím P. Rosůlek uvedl, že opakovaně upozorňoval na nutnost anglické verze webových stránek jak fakulty, tak i jednotlivých kateder (Erasmus, spolupráce se zahraničními univerzitami). Zároveň zmínil, že Ústav jazykové přípravy (ÚJP) opakovaně bez odezvy bezplatně nabízel fakultám participaci na překladech webových stránek. Zatímco FPE možnosti využila, FF nikoli. P. Rosůlek vznesl dotaz, proč tomu tak bylo. Rovněž P. Krištuf poukázal kriticky na skutečnost, že nebyly za fakultu shromážděny výchozí texty k překladu a že nabídky ÚJP nebylo využito. P. Rosůlek dodal, že tajemník fakulty dne 21. 6. 2012 vyzval katedry, aby do konce června 2013 zaslaly texty k překladu. M. Fenclová danou skutečnost potvrdila a s politováním konstatovala, že KRO je jednou z kateder, které na výzvu nezareagovaly, nicméně webové stránky KRO mají svoji verzi ve francouzštině.
Děkan ve své reakci uvedl, že vzhledem k tomu, že jednotné webové stránky fakulty měly být a také byly podle pokynu rektorátu spuštěny k 1. lednu 2013, nebylo možné nabídky ÚJP využít. Navíc některé z kateder své webové stránky v anglické verzi mají a je nutné provést pouze korektury.
T. Zíková opakovaně zdůraznila, že kompletně zprovozněna není ani česká verze fakultních webových stránek. V reakci na to J. Kydlíček uvedl, že Centrum afrických studií (CAS) vytvoření webových stránek zajistilo i uhradilo ze svých prostředků.
Diskuze byla ukončena opakovaným apelem P. Rosůlka, aby děkan vyvodil personální zodpovědnost.
Předsedkyně AS FF navrhla 5minutovou pauzu. 
5) Otázka směrných čísel u nově akreditovaných studijních oborů na FF ZČU
Způsob řešení otázky směrných čísel u nově akreditovaných studijních oborů na FF (Ruština pro cestovní ruch a lázeňství, Africká studia, Sociální práce) byl nastíněn již v úvodním slovu děkana. Děkan FF doplnil, že loni bylo navrženo tzv. „kalkulované riziko“, tj. překročení limitu směrných čísel, které děkan FF schválil. Nečekaně se však do 1. ročníku studia zapsalo více přijatých studentů než v dřívějších letech a vůči FEK a FF měla být ze strany ZČU uplatněna sankce za nedodržení směrných čísel. Vedením fakulty bylo vyjednáno přechodné období, nicméně pro akademický rok 2013/2014 nesmějí být směrná čísla na FF v žádném případě překročena. V případě nových oborů bude otázka směrných čísel řešena následovně:
a) Bakalářský studijní obor Sociální práce bude převzat z FPE, z tohoto důvodu rektorka ZČU přislíbila FF navýšení směrných čísel. Na FPE v roce 2013/2014 obor již otevírán nebude a na FF bude předán za následujících podmínek: 1. dojde k navýšení směrných čísel pro FF ze strany ZČU, 2. výuka bude zajišťována z vlastních zdrojů FF, popř. pracovníky, kteří budou přijati na základě výběrového řízení. Následně FF připraví k akreditaci nový inovovaný program.

b) Směrná čísla v případě bakalářského studijního oboru Ruština pro cestovní ruch a lázeňství budou dojednána s krajem, v případě neúspěšného jednání se obor nebude nabízet a otevírat.
P. Krištuf poukázal na skutečnost, že v Dlouhodobém záměru FF se zmínka o nově zamýšlených a v budoucnosti na FF otevíraných studijních oborech neobjevuje. Zároveň vyjádřil obavu, že by akreditací a otevíráním nových studijních oborů mohla být poškozena pracoviště FF, u kterých by došlo ke snížení počtu přijímaných studentů. Dále navrhl, zda by bylo možné do Dlouhodobého záměru FF zakotvit obecná pravidla. V reakci děkan uvedl, že v mnoha případech nejsou jednotlivá pracoviště schopna naplnit směrná čísla na oborech a procento neúspěšných studentů se zvyšuje.
T. Zíková uvedla, že v Dlouhodobém záměru FF je zmíněn pouze obor Filozofie. Děkan reagoval slovy, že v Dlouhodobém záměru je podtržen úmysl FF zachovat na fakultě jazykový pilíř, a proto jak jednání o rozšíření CJKP o jazykovou kombinaci anglický jazyk - ruský jazyk, tak i obor Ruština pro cestovní ruch a lázeňství zapadají do záměru FF. Kromě toho je v Dlouhodobém záměru FF zmíněn i rozvoj afrikanistiky na fakultě.
P. Rosůlek v této souvislosti navrhl, aby Aktualizace dlouhodobého záměru FF rozváděla samotný Dlouhodobý záměr FF, který je schvalován na časový horizont 5 let (2011-2015). 
P. Krištuf se dotázal, jaký je předpokládaný zájem o studijní obor Sociální práce. Děkan uvedl, že se jedná o obor, o který je mnoho let zájem, a předpokládá se studium cca 50 studentů v bakalářském oboru. Z tohoto důvodu bude po vedení ZČU požadováno navýšení směrných čísel pro FF o 200.
6) Vydávání publikací akademických pracovníků FF ZČU a otázka nakladatelství
Děkan uvedl, že z 25 monografií, které byly loni Vydavatelstvím ZČU vydány, byly 23 monografie z FF. Dále zmínil, že pro FF bylo se ZČU dojednáno, že 2/3 monografií budou vydávány ve Vydavatelství ZČU, 1/3 může být vydávána mimo Vydavatelství ZČU, přičemž ke každému titulu vydávanému mimo ZČU je nutné vyjádření prorektora Šimandla.
P. Rosůlek vyjádřil pochyby o daném řešení a navrhl, aby byla vyhláška rektora rozporována. T. Zíková upozornila na skutečnost, že směrnice rektora je v rozporu se Zákonem o zadávání veřejných zakázek. P. Rosůlek navrhl apelovat na AS ZČU ohledně zrušení, popř. pozastavení platnosti vyhlášky rektora, neboť vydavatelství ZČU není schopné nejen distribuce na domácí a zahraniční knižní trh, ale ani standardních redakčních prací při přípravě knih k tisku.

V souvislosti s tím děkan uvedl, že Vydavatelství ZČU svého distributora má, a sice Kosmas. P. Krištuf navrhl, aby děkan FF apeloval na vedení ZČU s odůvodněním, že směrnice rektora je v rozporu se Zákonem o zadávání veřejných zakázek.  Dále zazněl návrh, aby na nejbližší možné zasedání AS FF byla pozvána rektorka ZČU.
J. Murgaš opustil v 15:58 zasedání AS FF.
7) SGS
T. Zíková otevřela otázku neúspěšných projektů a uplatnění sankcí za nesplnění stanovených a přislíbených výstupů. Děkan uvedl, že v současné době nemají uzavřené a vydané publikační výstupy ani některé z projektů, které byly hodnoceny „A“. Dále informoval, že v červnu 2013 ing. Vrbková provede kontrolu přislíbených výstupů a porovná je s reálným stavem. Kontrola bude v budoucnosti prováděna 2x ročně. Děkan dále uvedl, že v případě doktorandů, kteří budou o SGS žádat, by odpovědnost měla nést katedra a na žádosti o grant bude muset být uveden podpis vedoucího katedry.

T. Zíková poukázala na fakt, že termín kontroly výstupů, a sice v červnu 2013, je až po termínu podávání přihlášek na rok 2013. Grant by tudíž mohli získat i ti studenti, kteří v loňském roce projekt nesplnili. P. Krištuf zdůraznil, že by měl být k dispozici zápis ze zasedání komise SGS, které se uskutečnilo 29. ledna 2013. Zároveň zmínil, že kritérium slibovaných RIV bodů není objektivní a konstatoval, že ani jeden z projektů, který sliboval více než 60 RIV bodů, zatím nesplnil. To by mohlo být pádným argumentem pro vyřazení ze soutěže těch projektů, které slibují nereálné výsledky. AS FF se shodl, že by bylo vhodné na některé z příštích zasedání AS FF pozvat předsedu komise SGS dr. Novotného.
P. Krištuf dále upozornil, že komise, která posuzovala navržené projekty, byla odlišná od komise, která hodnotila jejich výsledky. Při obhajobách projektů byla navíc přítomna pouhá polovina členů komise.

P. Rosůlek uvedl zkušenost z loňského roku, kdy si od projektové manažerky FF vyžádal zápis ze zasedání komise SGS, který mu nebyl poskytnut. Zároveň podtrhnul, že pokud je zasedání komise veřejné, měl by být veřejný rovněž zápis, neboť se jedná o využití veřejných prostředků. Na závěr apeloval na děkana, aby byl zápis ze zasedání komise poskytnut AS FF. Děkan přislíbil, že zápis z lednového jednání komise SGS bude AS FF zaslán.

8) Oceňování studentů FF ZČU
P. Rosůlek krátce uvedl do problematiky. Na zasedání VR ZČU v listopadu 2012 nebyl oceněn ani jeden student FF. Děkanem FF bylo následně přislíbeno, že studenti budou oceněni na zasedání VR FF. Avšak ani u příležitosti tohoto zasedání se tak nestalo.

Děkan ve své reakci uvedl, že zasedání VR FF není vhodnou příležitostí pro oceňování studentů, a z toho důvodu budou studenti oceněni u promocí, na kterých dostanou listinu s veřejnou pochvalou. Ještě před promocemi jim bude vyplaceno mimořádné stipendium. P. Rosůlek reagoval, že tímto způsobem je možné ocenit pouze studenty posledních ročníků, a apeloval na děkana, aby studenti ostatních ročníků byli oceněni na zasedání VR ZČU v roce 2013. Děkan FF vzal tuto žádost na vědomí. 
9)  Různé (příprava a strukturace Zprávy o hospodaření FF ZČU)
a) AS FF konstatoval, že bude požadovat, aby byla Závěrečná zpráva o hospodaření FF za rok 2012 předložena v té podobě a měla tu strukturu, na které se AS FF s vedením FF dohodl v roce 2012.  Požadovanou strukturu má tajemník FF k dispozici.
b) Předsedkyně AS FF informovala o žádosti o rozšíření bakalářského studijního oboru Cizí jazyky pro komerční praxi o jazykovou kombinaci anglický jazyk - ruský jazyk. Žádost projednávala Akreditační komise ČR na svém únorovém zasedání. Rozhodnutí AK ČR není ještě oficiálně známo. Pokud by však bylo rozšíření o danou jazykovou kombinaci schváleno, bude nutné co nejdříve schválit změnu podmínek přijímacího řízení na rok 2013/2014 pro daný studijní obor. V tomto případě by bylo nutné svolat zasedání AS FF mimo předběžně navržené termíny zasedání AS FF.
c) Předsedkyně AS FF informovala o dopisu České studentské unie, ve kterém daná organizace zve studenty na svoji 8. konferenci, která se uskuteční 8. - 10. března 2013. B. Plecháčková uvedla podrobnosti k dané organizaci.

Zapsala: 

Bohuslava Golčáková, tajemnice AS FF
Schválili a doplnili:
Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc., předsedkyně AS FF




PhDr. Petr Krištuf, Ph.D., místopředseda AS FF




PhDr. Tereza Zíková, Ph.D., zástupkyně volební části ak. pracovníků FF




Bc. Barbora Plecháčková, zástupkyně volební části studentů FF

Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc.

předsedkyně AS FF

V Plzni dne 25. února 2013
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