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Dne 11. února 2015
č. 01/2015

Zápis ze zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické
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Přítomni
Mgr. Martin Boček, Mgr. Michal Dolejš, PhDr. Roman Kodet, Ph.D., Mgr. Andrea Königsmarková, Ph.D., Mgr. Miloš Kratochvíl, Ph.D., PaedDr. Petr Kučera, Ph.D., Mgr. Daniel Křížek, Ph.D., PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D., Mgr. Michal Polák, Ph.D., Mgr. Michal Rak, Ph.D., Mgr. Jan Straka, Mgr. Vendula Šubová, Mgr. Martin Urban
Hosté

Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.
Omluveni

PhDr. Daniel Špelda, Ph.D., Mgr. Ladislav Toušek, Ph.D.
Program:
1. Úvodní slovo děkana

2. Zvolení předsednictva AS FF

3. Schválení programu jednání
4. Různé
Zasedání probíhalo v zasedací místnosti FF ZČU (SP 319).

Senát byl po celou dobu zasedání usnášeníschopný. 

Skrutátorkami byly po celou dobu zasedání Vendula Šubová a Ivona Mišterová. 

1. Úvodní slovo děkana
Děkan Fakulty filozofické doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D. zahájil první zasedání Akademického senátu Fakulty filozofické (dále jen AS FF), zvoleného v listopadu 2014. Vedením zasedání pověřil děkan FF PaedDr. Petra Kučeru, Ph.D.
2. Zvolení předsednictva AS FF

Prvním bodem zasedání bylo zvolení předsednictva nového AS FF. Členy volební komise byli navrženi:  Martin Boček, Miloš Kratochvíl, Daniel Křížek a Martin Urban.  Návrh složení volební komise byl přítomnými senátory AS schválen (12-0-1). 
Skrutátorkami na zasedání byly navrženy Vendula Šubová a Ivona Mišterová. Vedením zápisu ze zasedání byla pověřena Ivona Mišterová. Volbu předsedy řídil Petr Kučera. 
Zvolení předsedy AS FF: 

· Petr Kučera vyzval senátory k podání návrhů kandidátů na předsedu AS FF. 

· Roman Kodet navrhl Andreu Königsmarkovou a Petr Kučera navrhl Ivonu Mišterovou. Andrea Königsmarková vyslovila souhlas s kandidaturou, Ivona Mišterová poděkovala za projevenou důvěru a kandidatury se vzdala. Martin Boček poté navrhl Romana Kodeta, jenž kandidaturu přijal.
· Přítomnými senátory byla v tajném hlasování předsedkyní AS FF zvolena Andrea Könismarková (11-1-1).

Vedení zasedání AS FF se ujala nově zvolená předsedkyně Andrea Königsmarková, požádala členy volební komise o součinnost při volbě ostatních členů předsednictva AS FF a vyzvala senátory ke vznesení návrhů na kandidáty.

Volba místopředsedy AS FF:

· Jako kandidáti na místopředsedu/místopředsedkyni AS byli navrženi Roman Kodet a Ivona Mišterová. Oba s kandidaturou souhlasili.
· Přítomnými senátory byl v tajném hlasování místopředsedou AS FF zvolen Roman Kodet (10-3).

Martin Boček navrhl, aby další jednání probíhalo veřejně, s čímž všichni přítomní senátoři souhlasili (13-0-0).
· Volba tajemníka AS FF:

· Jako kandidáti na tajemníka/tajemnici AS byli navrženi Ivona Mišterová a Michal Rak. Oba s kandidaturou souhlasili.

· Přítomnými senátory byla ve veřejném hlasování tajemnicí AS FF zvolena Ivona Mišterová (11-0-2).

Volba zástupce studentské komory v předsednictvu AS FF:

· Navržen byl Jan Straka, který s kandidaturou souhlasil. Ve veřejném hlasování byl přítomnými senátory, zastupujícími studentskou komoru, zvolen Jan Straka (4-0-1).

Volba zástupce učitelské komory v předsednictvu AS FF:

· Navrženi byli Michal Rak a Petr Kučera, kteří s kandidaturou souhlasili. Přítomnými senátory, zastupujícími učitelskou komoru, byl ve veřejném hlasování zvolen Michal Rak (6-0-2).
3. Schválení programu jednání
Předsedkyně AS seznámila přítomné senátory s programem jednání v následujícím znění:

· Zprávy z Akademického senátu ZČU (dále jen AS ZČU)

· Různé

Program byl v tomto znění jednohlasně schválen (13-0-0).

4. Zprávy z AS ZČU
Předsedkyně AS FF informovala senátory, že na zasedání AS ZČU dne 28. ledna 2015 byl, vyjma standardně zařazených bodů, dodatečně zařazen poslední bod agendy Různé, který se týkal povolební situace na FF, respektive dopisu, který byl odeslán na MŠMT s dotazem, jak nastalou situaci řešit. Současné vedení univerzity vyslovilo s tímto postupem nesouhlas. Předsedkyně AS FF se obrátila s dotazem na děkana FF, zda byl o dodatečném zařazení tohoto bodu na program jednání informován. Předseda AS ZČU dr. Tomiczek děkana FF ujistil, že bod na program zařazen nebude, případně pouze v bodu Různé. Vzhledem k čerpání dovolené děkana FF fakultu na jednání AS ZČU zastupovala proděkanka FF. Dle sdělení předsedkyně AS FF vyjádřilo plénum AS ZČU rozhořčení nad povolební situací na FF. Senátoři FPR se v legislativním rozboru jednoznačně přiklonili k řešení navrženému dr. Podolou a argumentovali, že se FF v podstatě vzdala části akademických svobod. 
Daniel Křížek se obrátil na děkana FF s dotazem, jaké je optimální řešení situace. Dle sdělení děkana FF je třeba vyčkat jednoznačného vyjádření MŠMT. V současné době jsou právní rozklady MŠMT rozpolcené. Pokud MŠMT stanovisko nevydá, senát bude považován za platný. Odpověď měla být k dispozici již v pátek 23. ledna 2015, poté ve středu 28. ledna 2015. Lhůta pro vyjádření MŠMT bohužel není dána.

Předsedkyně AS upozornila, že se stanoviskem vedení FF se neztotožňuje nikdo ze senátorů AS ZČU. Dle AS ZČU měl být postup konzultován.

Martin Boček se dotázal děkana FF, kdy by měla být odpověď MŠMT k dispozici. Dle sdělení děkana FF co nejdříve.

Daniel Křížek připomněl usnesení přijaté senátory v prosinci roku 2014 a dotázal se, zda vypsání nových voleb stále přichází v úvahu. Dle sdělení děkana FF bylo stanovisko senátorů odesláno společně s dotazem na vyjasnění situace na MŠMT. Jsme povinni respektovat rozhodnutí MŠMT. 
5. Různé
Martin Boček vznesl dotaz, zda je senát povinen opětovně se setkat. Dle odpovědi předsedkyně AS FF se nyní sejde předsednictvo AS FF. 

Děkan FF: Rozhodnutí MŠMT by mělo být k dispozici do konce února 2015.

Jan Straka požádal děkana FF o zaslání dopisu určeného MŠMT senátorům AS FF a o průběžné informování o vývoji situace. 

Zapsala: 

Ivona Mišterová
tajemnice AS FF
Schválili a doplnili: Andrea Königsmarková
Mgr. Andrea Königsmarková, Ph.D.
předsedkyně AS FF

V Plzni dne 11. února 2015
